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ouvrages et documents appartenant au domaine public et serions heureux de vous être utile.
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les autres pays. La durée légale des droits d’auteur d’un livre varie d’un pays à l’autre. Nous ne sommes donc pas en mesure de répertorier
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CATALOGUE.

DES LIVRES

DE LA BIBLIoTHÈQUE

Dr Feu M. ABEL-RÉMUSAT.



Sous presse, chez le méme Libraire :

Polyglotte américaine, ou Collection de Gram

maires et de Vocabulaires des langues et dialectes

des deux Amériques, publiée par M.gHENRI TERNAUx.

L'Ouvrage se publiera par Livraisons formant chacune un vo

lume in-4° d'environ 4oo pages. Le prix de la Livraison est

de 2o francs pour les Souscripteurs à la Collection entière, et

de 3o francs prise séparément.

Le premier volume, contenant : HoLcuIN, Arte de la lengua

del Inca et plusieurs autres opuscules sur la même langue ,

paraîtra avant la fin de l'année.
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AvIS.

Il y aura chaque jour de vente, d'une heure à trois heures,

exposition des livres, qui devront être vendus le soir. Les adju

dicataires sont invités à examiner leurs livres et à les collationner

sur place dans les vingt-quatre heures de l'adjudication, parce

que, ce délai passé, ou les livres une fois emportés, on ne sera

admis à aucun rapport, pour quelque cause que ce soit.

Les articles de 12 francs et au dessous ne seront repris que

dans le seul cas où ils seraient incomplets.

Nota. Le libraire chargé de la vente remplira les commis

sions qui lui seront adressées.

En distribution chez le méme Libraire :

Catalogue du beau cabinet de feu M. le marquis de

Bruyères-Chalabre, remarquable par le choix et la condition

des livres, la beauté des manuscrits, et par une suite curieuse

d'autographes.

---•º>©4a

IMPRIMERIE DE M" HUZARD (NÉE VALLAT LA CHAPELIE),

Rue de l'Éperon, n° 7 . ，



AvERTIssEMENT.

C'est une bonne fortune pour les littérateurs et pour les

curieux, lorsque de loin en loin viennent s'offrir en vente

publique quelques grandes collections d'ouvrages savans et

rares, où les uns peuvent trouver d'amples matériaux pour

leurs travaux, les autres, de précieuses curiosités pour

leurs cabinets.

La bibliothèque de M. Abel-Rémusat est certainement

une source féconde où ces deux désirs trouveront à se sa

tisfaire : les raretés n'y manquent pas, les livres savans et

utiles y abondent.

Mais c'est surtout dans la spécialité qui faisait l'objet des

travaux de ce sinologue que sa collection est riche et pré

cieuse. Sa persévérance à se procurer tout ce qui avait

quelque rapport même éloigné avec ses études favorites,

ses relations siétendues avec toutes les notabilités du monde

littéraire lui ont fourni, pour enrichir sa bibliothèque, des

occasions que peu de personnes pourront retrouver.

Si quelques séries de sa collection paraissent moins com

plètes qu'elles ne devraientl'être, c'est qu'une grande partie

de classiques grecs, latins et français qui les composaient

ont été réservés par une clause du testament de M. Rému

sat, qui aurait sans doute enrichi sa bibliothèque des ou

vrages qu'on pourrait encore y regretter, si une mort pré

maturée n'était venue l'arrêter au milieu de sa carrière.

Nous ne craignons donc pas de recommander à l'atten

tion des hommes de lettres et des amateurs cette belle col

lection, et nous leur ferons remarquer, entr'autres :

DANs LA THÉoLocIE, le n° 8, Evangelium de circulo

anni, beau manuscrit du Ixº aux° siècle, dont la feuille de

diptyque qui y est attachée est elle seule déjà une haute
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curiosité; les Bibles et portions de Bibles en langues orien

tales et autres, qu'on trouvera du n° 1 au n° 73; les jolies

Heures découpées de Henri III (n°8o); le Catéchisme sia

mois, manuscrit de M. Laurent (n° 98).

DANs LEs ScIENcEs, le rare ouvrage du P. Noël, Sinensis

imperii libri classici (n° 17o); les curieuses figures d'ana

tomie du Specimen medicinae sinicae de Cleyer (n° 271);

le Blume, Flore de l'Inde hollandaise et Orchidées de Java

(n" 293 et 294); le Flora sinensis de Boym (296).

DANs LEs BELLEs-LETTREs, Pallas, totius orbis Vocabu

laria ( n° 4oo) ; Grammaires et Dictionnaires des diverses

langues de l'Inde, de Bopp, Carey, Yates, Chater, etc.

(n° 445 à 46o); le rare et précieux Dictionnaire sanscrit

de Wilson (45o); les Dictionnaires boutan et birman, de

Carey, Hough et Judson (n" 462, 463, 464); la Gram

maire chinoise, qu'on croit avoir été destinée à la collec

tion de Thévenot (n° 475 ); les grammaires chinoises

manuscrites du P. Varo et du P. Prémare (n" 476, 477);

les Observations de Gigue sur la grammaire de Fourmont,

copie de la main de M. A.-Rémusat (n° 48o); les précieux

Dictionnaires chinois manuscrits, compris sous les n" 487

à 494; celui de de Guignes, enrichi des nombreuses addi

tions de M. A.-Rémusat (n° 496), et enfin celui de Mor

rison (n° 499); la rare Grammaire de la langue des Gri

sons du P. La Sale (n° 535); la réunion curieuse d'ou

vrages sur les hiéroglyphes (n° 574 à 588): la Grammaire et

le Manuel tagala, rarissimes productions des presses des

jésuites à Manille (n° 6o6); le Gulistan de Sâdi, imprimé

par les presses égyptiennes de Boulak (n° 616), et le

même, beau manuscrit , avec traduction turque interli

néaire (n° 617); les Poésies des troubadours, publiées par

M. Raynouard (n° 661), et les autres monumens de notre

ancienne littérature française, sous les n" 662 à 668 ;

l'Hitopadesa, en sanscrit (n° 726); l'Histoire de Barlaam

et de Josaphat, en tagala (n° 74o), imprimée à Manille

comme le n° 6o6, et plus rare peut-être encore ; les jolis
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romans de M" de Duras (Ourika etEdouard, n" 749 et

75o), des éditions originales tirées à petit nombre pour
les seuls amis de l'autèur. -

DANs L'HisToiRE, le Recueil manuscrit des dissertations

géographiques de Delisle, Robert, etc. (n°895); les Voyages

de Thévenot (n° 9o9); le Voyage de M. de Freycinet

(n° 923); l'Art de vérifier les dates (n° 1o25); les dif

férens recueils de Lettres édifiantes, de relations de mis

sions orientales, etc., dont l'Innocentia victrix, imprimé

à Canton (n° ro71 ); Brevis Relatio et Relatio sepulturae

S. Fr. Xaverii, tous deux aussi impriinés à la Chine

(n° 1o75 et ro76); le joli volume de Sextus Rufus, im

primé à Bude, chef-d'œuvre de stéréotypie microscopique

(n° 1113); le Stritteri memoriae populorum..... (n° 119o),

· et le Jordan de originibus slavicis (n° 1193); l'ouvrage ma

nuscrit du colonel Gentil sur l'Indoustan (n° 1224); le

Tchoun-Thsieou, copie du manuscritde la Bibliothèque du

Roi (13o2); la grande Description de l'Égypte, édition du

gouvernement (1332); l'Histoire des Philippines du P. Ve

larde, imprimée à Manille (1346); les mémoires de socié

tés savantes et les divers journaux littéraires, indiqués de

puis le n° 1442 jusqu'au n° 1466, dont les mines de l'O-

rient(1465); le n° 1488, Remarques sur ce qu'a dit Four

mont, composées et écrites en Chine par en jésuite ; les

différens recueils des n° 1537 à 1562. ·

DANs xEs oUvRAGEs cHrNois, tartares, japonais, indiens

en earactères originaux, c'est la série toutentière qu'il fau

drait citer; toutefois nous nous bornerons à indiquer les

principaux, tels que les n° 1568 et 1569, Séou Chin Ki,

ou Histoire des divinités de la Chine, avec 127 fig.; le

n° 157o, Rituel des Tibétains, imprimé dans le pays ;

24 peintures représentant les supplices des Chinois

(n° 1571 ); toute la philosophie et les sciences chinoises,

comprises depuis le n° 1582 jusqu'au n° 1611, où l'on re

marquera les deux ouvrages de Confucius publiés par le

P. Intorcetta, à Canton et à Goa, rarissimes (n" 1596 et

/
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1597); le Tahio, texte et traduction latine, manuscrit

autographe de M. A.-Rémusat (n° 1598); l'Histoire natu

relle de Li-Chi-Tehni, 9 vol., fig. (n° 16o1); la Botanique

japonaise (n° 16o4); l'Uranographie chinoise, manuscrit

autographe de M. A.-Rémusat (n° 16o7); la belle série de

Dictionnaires chinois (n" 1612-162o), dont plusieurs sont

de la main de M. A.-Rémusat, les différens romans chinois

et le beau manuscrit Tamoul sur feuilles de palmier,

contenant un fragment du Pantchatantra (n° 165o bis); les

suppliquesen langue ouigoure copiées par M. Abel-Rému

sat, et suivies de deux vocabulaires destinés à leur inter

prétation (n° 167o); le Vocabulaire comparatif polyglotte,

tout entier de la main de MM. Abel-Rémusat et Saint

Martin (n° 1677), et enfin le curieux Dictionnaire de la

langue Chincheo (n° 168o), et la Nouvelle chinoise, tra

duite en latin par le Chinois Abel yen, manuscrit autogra

phe (n° 1681).

Les bibliographes trouveront peut-être que nous nous

sommes quelquefois éloigné du classement habituellement

reçu ; nous leur ferons observer que la spécialité de cette

bibliothèque nous a fait une loi de mettre surtout en évi

dence les séries qui s'y rattachent. Nous avons du reste

suivi généralement dans nos divisions le classement ethno

graphique et géographique adopté aujourd'hui et consigné

dans les ouvrages de M. Balbi.

C'est à MM. Klaproth et Landresse que nous devons les

renseignemens relatifs aux livres chinois, japonais, etc.

M. Landresse nous a été aussi d'un grand secours dans la

levée des titres et la lecture des épreuves.



CATALOGUE

*

DES LIVRES

IMPRIMÉS ET MANUSCRITS

DE LA BIBLIoTHÈQUE

D. Feu M. ABEL-R ÉMUSAT.

THÉOLOGIE.

I. Écriture-Sainte.

$ I". Textes originaux. - Versions grecques, latines et

polyglottes.

1. Biblia hebraica, secundùm ultimam editionem Jos.

Athiae, à Joh. Leusden denuò recognitam, recensita....

ab Ev. Van der Hooght; editio nova, emendata à Judah

d'Allemand. Londini, 1822, in-8, v. br.

2. Biblia hebraica, cum interlineari interpretatione latinâ

Xantis Pagnini, Ben. Ariae Montani aliorumque studio

collata...; accessit Bibliorum pars quae hebraicè non re

· peritur, graecè, cum vulgatâ interpretatione latinâ graeci

contextûs lineis insertâ. Antuerp., Raphelengius, 1613,

161 1 , 1614 et 1615, in-8, 2 vol., l'un parch., l'autre

v. fil. -

3. Liber Genesis hebraicè. Parisiis, Car. Stephanus,

1556, in-4, parch.

4. La Bible, trad. nouv. avec l'hébreu en regard, ac

compagné des points-voyelles et des accens toniques,

avec des notes philologiques, géographiques et littérai

res et les principales variantes de la version des Sep

tante et du texte samaritain, par S. Cahen. Paris, l'au

I
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· • teur, 1831 , 1832, in-8, br. (tom. 1 et 2 , Genèse et

Exode.) · · · .

5. VetusTestamentum graecè, ex versione septuaginta in

terpretum, juxtà exemplar Vaticanum, ex editione Hol

mesii et Lamberti Bos. Londini, Valpy, absque anno,

" in-8, br. en carton. . -

6. Nouveau Testament de N. S. Jésus-Christ en deux

langues, c'est à dire le texte divin (grec) et sa traduction

en langue (grecque) vulgaire. Londres, Tilling, 1819,

in-12, pap. vél., v. br. -

7. Biblia sacra, vulgatae editionis Sixti Vjussu recognita

et Clementis VIII auctoritate edita. Lugd., Carteron,

1691, in-8, v. br.

8. INCIPIT EvANGELIUM DE CIRCULo ANNI. Pet. in-fol. ,

mar. r., fil., tr. dor. -

Ms. sur vél. du 1x° au x° siècle, 127 feuillets, lettres minuscules ca

rolines, initiales en couleur, plusieurs représentant des animaux.

La première page et le titre de l'évangile de Pasques sont en capi

tales lombardiques à sujets zoographiques, semblables aux lignes 1 et

3, première colonne, de la pl, 17, de la Diplom. des Bénéd. tom. 2.

Dans un des côtés de la reliûre est insérée une belle planche de dip

tyque sculptée en ivoire et divisée en 12 tableaux, dont le plus grand,

placé au centre de la feuille, représente S. Jean l'évangéliste ſoulant

aux pieds les 4 animaux de l'Apocalypse. Les 12 autres tableaux sont

des traits de la vie deJésus-Christ.

On lit en tête du volume la note suivante, signée de la main de
M. Gossellin : -

« Ce livre, avant la révolution, appartenait à l'abbaye de Saint

Faron, située près de Meaux. »

Nous regardons ce beau manuscrit comme un des plus précieux

monumens de ce genre qui nous soient restés du siècle de Charle

magne.

9. Oratio orationum. SS. Orationis dominicae versiones

praeter authenticam ferè centum, eaeque longè emenda

tiùs quam ante hàc, jamque singulae genuinis linguae suae

characteribus editae à Th. Ludekenio. Berolini, offic.

Rungiana, 168o, in-4, br., rogné.

» S II. Versions en langues orientales.

1o. Psalterium Davidis chaldaicè litteris vernaculis aethio

· picis, per Joa. Potken translatum. Romae, 1513, pet.

in-4, bas. rac. -

1 I. Psalterium Davidis aethiopicè. Londini, 1815, in-8,

| v. br.
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12. Evangelia aethiopica. (Londini, Watts, 1824), pet.

in-4, v. br.

13. Jonas Propheta, idiomate Gheez seu AEthiopum litte

rali (ex codd. impressis et mss. collatis ad masclefianam

methodum... primus edidit typisque à se exsculptis im

pressit J.-J. Marcel). Lut.-Parisiorum, 18o2, in-16, br.

14. Nouveau Testament en syriaque. Londres, 1816, in-4,

V. l .

15. Jonas Propheta, syriacè, stylo stranghelico (ex codd.

impressis et mss. collatis edidit typisque à se exsculptis

impressit J.-J. Marcel ). Lutetiae-Parisiorum, 18o2,

in-16, br.

16. Evangelia sancta : sub auspieiis D. Asselini, in lin

guam amharicam vertit Abu-Rumi Habessinus, edidit

Th. Pell Platt. Londini, Watts, 1824, pet.in-4, v. f.

»7. Nouveau Testament, en géorgien (caractères sacrés).

Saint-Pétersbourg, 1818, in-4, bas.

18. Un 2° exemplaire, v. rac.

19. Sainte Bible, en arménien. Saint-Pétersbourg, 1817,

gr.in-4, v.j. -

2o. Nouveau Testament, en arménien, double version,

littérale et vulgaire. Paris, Dondey- Dupré, 1825,

in-8, v. rac. -

21: Fragmentum evangelii S. Johannis graeco-eopto-the

baicum saeculi IV. Additamentum ex vetustissimis mem

branis lectionum evangelicarum divinae missae, cod. dia

conici reliquiae et liturgica alia fragmenta veteris the

baidensium ecclesiae ante Dioscorum, ex Veliterno Museo

Borgiano nunc prodeunt in latinum versa et notis illus

trata, operâ et studio F. A. A. Georgii. Romœ, Fulgo

nius, 1789, in-4, d.-rel., dos de v.

22. Traduction arabe en vers de quelques psaumes, d'après

le texte hébreu. Malte, 1826, in-4, br. rogné.

23. Nouveau Testament, Karchouni (langue arabe, carac

tères syriaques), pub. par M. de Sacy. Paris, I. R.,

1824, gr. in-4, v. rac.

24. Le Nouveau Testament, en arabe. Londres, 182o ,

in-8, v. br.

25. La Bible, en langue turque (publ. par M. Kieffer).

Paris, I. R. , 1828, in-4,v. br. , dent. à froid.

26. Le Nouveau Testament, en langue turque (pub. par

M. Kieffer). Paris, I. R., 1819, in-8, v. bl., fil.
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27. Genese, en turk, d'après la version des Juifs Keraït

de la Crimée, transcrite des lettres hébraïques en ca

ractères turcs, par les missionnaires anglais. Astrakhan,

1819, in-8, br. -

28. Les Psaumes, en dialecte turk d'Orembourg, traduits

par les missionnaires anglais. Astrakhan, 182o, in-8,

rel. en carton. |

29. Nouveau Testament, en turc d'Orembourg, trad. par

M. Fraser, de la mission anglaise. Astrakhan, 182o,

in-8, v. rac.

3o. Les Psaumes, en turk nogai, trad. par les mission

naires écossais. Astrakhan, 1818, in-8, br.

31. Le Nouveau Testament, en langue des Tatars Nogais.

Karas, 1813, in-8, v. (-

32. Evangelium S. Mathaei in linguam calmucco-mongoli

cam translatum ab Is.-Jac. Schmidt, curâ et studio So

cietatis biblicae Ruthenicae typis impressum. Petropoli,

Drechslerus, 1815, in-4, v. dent.

33. Evangiles de S. Mathieu et de S. Jean, et les Actes

des Apôtres, trad. en langue alet ou kalmuke, par

M. Schmidt. In-fol. long, bas.

34. Evangiles de S. Mathieu et de S. Jean, et les Actes des

Apôtres, trad. en mongol, par M. Schmidt. In-fol.

long , bas.

35. The New Testament of O. L. and S. Jesus-Christ,

translated into the hindoostanee language from the ori

ginal greek, by the R. H. Martyn, and afterwards care

fully revised with the assistance of Mirza Fitrit, and

other learned natives. London, Bible Society, 1819, in-8,

v. br.

36. Bible en langue hindoue, trad. par les missionnaires

de Serampore. Serampore, in-8, cart. à la Bradel. (Job,

Psaumes, Proverbes, Ecclésiaste, Cantique.)

37. The holy Bible containing the Old and New Testaments

translated into the mooltan language, by the Serampore

missionaries. Vol. II, containing the New Testament.

Serampore, Mission press, 1819, in-8, v. rac.

38. Theholy Bible, containing theOld and NewTestaments,

translated from the originals into the goozuratee lan

guage, by the Serampore missionaries. Vol. V, contai

ning the New Testament. Serampore, Mission press ,

182o, in-8, bas. rac. A
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39. The singhalese translation of the New Testament of

Jesus-Christ. Colombo, 182o, in-8, v.br.

4o. The holy Bible, containingtheOldand NewTestamentº,

translated from the originals into the Assam language,

by the Serampore missionaries. Serampore, Mission

press, 1819, in-8, bas. rac.

41. Bible en langue mahratte, trad. par les missionnaires

deSerampore. Serampore, in-8, cart. è la Bradel. 3 vol.

(Livres historiques, Pentateuque et Nouv. Testament.)

42. The holy Bible, containing theOldandNewTestamentº,

translated from the originals into the vikanera language,

by the Serampore missionaries Vol. V, containing the

New Testament. Serampore, Mission press, 182o, in-8,

bas. rac. -

43. The holy Bible, containing the Old Testament and the

New, translated into the Bengalee language by the Seram

pore missionaries. Serampore, 1811, in-8, 3 vol. cart.

à la Bradel. (Historical Books, Pentateuch, New Testa

Imeint.

44. The holy Bible, containing the Old Testament and the

New, translated into the ootkula language by the Se

rampore missionaries. Serampore, 181 1, in-8, 5 vol.,

cart. à la Bradel. (Historical books, Pentateuch, Poeti

cal Books, Prophetical Books, New Testament.)

S III. Versions en langues de l'Europe moderne.

45. Il Nuovo Testamento secondo la Volgata, tradotto in

lingua italiana da monsignor Antonio Martini. Londra,

Bensley, 1818, in-12, bas. rac.

46. La Biblia, o el Antiguo y Nuevo Testamento, traduci

dos al espanol de la Vulgata latina, por el R.-P. Phelipe

Scio de S.-Miguel. Londres, Bensley, 1821, in-8, v. br.

47. A Biblia sagrada, contendo o Novo e o Velho Testa

mento, traduzida emportuguez pelo padre Joao Ferreira

d'Almeida. Londres, Taylor, 1819, in-8, v. br.

48. Jesus-Christo gure jaunaren Testament Berria; lapur

dico escuararat itculia (Nouv. Testament en langue

basque). Bayonan, Lamaigneran, 1828, in-8, v. rac.

49. Jesus Christoren Evanyelio saindua S. Mathiuren ara

bera; itculia escuarara, lapurdico lenguayaz (Evangile
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de saint Mathieu en langue basque). Bayonne, Lamai

' gnère, 1825, in-8, br. ' .

5o. Die Bibel oder die ganze heilige Schrift (la Bible en

allem., de la trad. de Luther). Londres, Soc. biblique,

s. d., in-8, v. br.

51. Biblia dat is de gansche H. Schriftuur (la Bible en

langue néerlandaise). Londres, Soc. biblique, 1817,

in-8, v. br.

52. The holy Bible, containing the Old and New Testa

ments, translated out of the original tongues. Edin

burgh, 1818, in-8, v. br.

53. Biblia, baderaullheilaug ritning utlaugdaislendskn...

(Bible en islandais). Kaupmannahaufn, 1813, pet. in-8,

bas.

54. Biblia, det er, den ganske hellige skrifts Boger (Bible

en danois). Kopenhague, 1819, in-8, v. br.

55. Biblia to iest Wszystko Pismo swiete starego i nowego

przymierza... ( Bible en polonais, protestante ). Berlin,

181o, in-8, v. br. -

56. An Biobla naomhtha ; ann abhfuilid an tsean tiomnadh

ar na tharruing go firinneach as a neabhra ughdarach,

ris an tathair... Uilliam Bhedel... agus an tiomna nuadh

ar na tharruing go firinneach as a ngreigis ughdarach ;

Ris an tathair... Uilliam O'Domhnuill... (Ancien et Nou

veau Testament trad. en irlandais, l'Ancien par W. Bhe

del , le Nouveau par W. O'Domhnuill). Londres,

Meyer, 1817, gr. in-8, v. br. - -

57. Antiomna nuadh ar dtighearna agus ar Slansightheora

Josa Criosd : air na tharrsing go firinneach as a ngreigis

ughdarach. Ris an tathair... Uilliam O'Domhnuill (Nou

veau Testament trad. en langue irlandaise ancienne,

†W. O'Domhnuill. Londres, Watts , 1818, in-12,

V. DI'. -

58. Y Bibl cyssegr-lan, sef yr hen Destament a'r newydd

(Bible en langue galloise ). Llundain (Londres), 18o4,

in-8, v. br.

59. Leabhraichean an t-seann tiomnaidh air an tarruing

o'n cheud chanain chum gaelic albanaich ann an dà

earran... (Ancien Testament en langue gaëlique). Edin

burgh, Stewart, 18o7.=Tiomnadh nuadh ar tighearna

· agus ar slanuighir Iosa Criosd : eadar-theangaichte o'n
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ghreugais chum gaelic albannaich (Nouveau Testament

en gaëlic). Ibid., 1813, pet. in-8, v. br.

, 6o. Yn vible casherick, ny yn chenn chonaant, as yn co

naant noa : veih ny chied ghlaraghyn; dy kiaralagh

chyndait ayns gailck : ta shen dy ghra, chengey ny may

rey ellan vannin (Bible en langue de l'île de Man). Lon

dres, Eyre, 1819, in-8, v. br.

| 61. Testamant nevez hon aotrou Jézuz-Krist. Trôet é

brézounek, gant I. F. M. M. A. Legonidec (Nouveau

Testament, trad. en langue bretonne, par Legonidec).

Angouléme, Trémeau, 1827, in-12, bas. rac.

62. Gherran mïan chioundiou rouokhtynan sviatoï Iovan

geli Matvieista, Karialan Kieviellia.§ (Evangile de

saint Mathieu, trad. dans la langue des Finnois de Ca

rélie, Saint-Pétersbourg), 182o, in-8, d.-rel.

63. Mia ospod'nan Iesous Christosan sviatoi Evangelia....

(les IV Evangiles en langue tchérémisse). Piter Alachta

(Saint-Pétersbourg), Gretsch, 1821, gr. in-8, bas. rac.

64. Gospodan'minek Iesousan'Christan'sviatoï Evanghe

lia..... (les IV Evangiles en langue mordouine). Saint

Pétersbourg, Gretsch, 182 1, gr. in-8, v. rac.

Les nº 62, 63, 64 sont en caractères russes.

65. L'Évangile selon saint Mathieu, en langue ziraine

(près de l'Oural). Saint-Pétersbourg, Gretsch, 1823,

pet. in-8, br.

$ IV. Versions en langues de l'Afrique, de l'Amérique et de

l'Océanie.

66. Ny teny n'andriamanitra, atao hoe Tesitamenta'ny Je

sosy Kraisty tompo'ntsika, sady mpamonjy no mpanavo

tra (NouveauTestament en langue de Madagascar). An

tananarivo (Madagascar, Baker), 183o, in-8, v.j. ,

67. The gospels according to St.-Matthew, St.-Mark, St.-

Luke and St.-John, translated into the language of the

Esquimaux Indians on the coast of Labrador, of the mis

sionaries of the Unitas fratrum. London, M'Dowall,

1813, in-12, v. br.

68. Testamentitak, terssa : nagelauta annaursirsivta Iesu
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sib Kristusib ajokaersugeisalo, sullirseit okauseello (New

Testament) translated into the Greenland language by

the missionaries of the Unitas fratrum. London, Bible

Society, 1822, gr. in-8, v.br. · ·

69. 'Elkitab, 'ija itu, segala sûrat Perdjandjian lâma dan

Bahâruw tersâlin Kapada Bahâsa malajuw (l'Ancien et

le Nouveau Testament en langue malaie. Londres, Til

ling, 1821, gr. in-8, v.br. (Car. rom.) -

7o. Novum Testamentum malaicè curâ et sumptibus So

cietatis quae bibliis evulgandis operam dat, emendatiùs

editum. Harlemi, Enschedé, 182o, in-8, v. br. )

71. Évangile de Saint-Mathieu, traduit en malai par le

R. C. H. Thomsen, missionnaire. Malacca, 1832 ,

in-8, br.

72. Fragment de l'épître de St.-Paul aux Hébreux, en

· malai. In-4, br.

73. Te Evanelia a Ioane no Iesu-Christ to tatou fatu; iri

tihia ei harau Tahiti (Evangile selon St.-Jean, trad. en

langue de Tahiti). Tahiti, Mission press, 182 1, in-12,

V. † (Car. rom. )

$ V. Philologie sacrée.

74 Porta Mosis, sive dissertationes aliquot à R. Mose

Maimonide, suis in varias Mishnaioth, sive textus tal

mudici partes commentariis praemissae , nunc primùm

arabicè (litteris hebraicis), prout ab ipso autore con

scriptae sunt, et latinè editae, una cum appendice nota

rum miscellaneâ, operâ et studio Eduardi Pocockii.

Oxoniae, Hall, 1655, pet. in-4, v. br.

75. Specimen variarum lectionum sacri textûs et chaldaica

Estheris additamenta, cum latinâ versione ac notis. Ex

cod. privatae Bibliothecae Pii VI edidit, variisque dis

sertationibus illustravit Joh. Bern. de Rossi. Romae,

1782, in-8, d.-rel.

6. Prolusio ad interpretationem tertii capitis Habacuci

part. 1 ; auctor Joa. Gust. Stickel. Iena , Schreiberus,

1827, in-8, rel. en carton. -

77. De versione samaritano-arabicâ librorum Mosis è

duobus codd. Biblioth, olim regiae par. Commentatio,

scripsit J. Silvestre de Sacy. S. a. et loco, in-12, br.—

Considérations sur les nouvelles traductions des livres
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saints, par M. Sylvestre de Sacy. Paris, I. R. , 1824,

, in-8, br. -

78. Ignatii Koegleri S. J. Pekini math. trib. praesidis.....

Notitiae SS. bibliorum judaeorum in imperio sinensi.

Seriem chronologicam atque diatriben de Sinicis SS.

bibliorum versionibus addidit Chr. Theoph. de Murr.

Halœ ad Salam, 18o5. = Notice sur une version chi

noise de l'évangile de saint Marc, publiée par les mis

sionnaires anglais du Bengale (par M. Rémusat). In-8,

br. en carton. - -

78 bis. Commentatio de Golgothae et sanctissimi D. N. J. C.

sepulcri situ, auctore J.-M.-A. Scholz. Bonnœ, 1825.

^ —Commentatio de fontibus historiae V. T. antiquissimae

- integrè servatis, auctore eodem. Ibid. , 183o, 2 br. in-4.

—L'inscription hébraïque du titre de la Ste. Croix resti

tuée et l'heure du crucifiement de N. S. déterminée par

M. Drack. Rome, 1831, gr. in-8, pap. vél., br.

79. Classical recreations, interspersed with much bibli

cal criticism, by Edm. H. Barker. London, Valpy, 1812,

gr. in-8, br. en cart. (Tom 1.) ,

II. Liturgie. Saints-Pères. Théologie ascétique €!

- morale. /

8o. Prières latines et françoises, in-16, mar. r., fil., tr. dor.

Les lettres de ces prières sont découpées à jour, et le fond est

formé de papier couleur olive dont une feuille suit chaque feuille de

découpures, et lui sert de fond.

On lit en tête de ce chef-d'œuvre de patience les notes manuscrites

suivantes :

Ces Heures ont esté à Henry 3° et m'ont esté données par S. A. R.
Madame, en 1699. BAUDELoT.

Ce livre m'a été donné par M. l'ab. de Courdoumer, ancien cha

moine de la cathédrale de Meaux, en 18o3. GossELLIN.

Je tiens ce livre de l'amitié de mon respectable confrère et ami

M. Gossellin, qui me l'a donné en 1823. J.-P. ABEL-RéMUsAT.

81. Preces S. Niersis Clajensis Armenorum patriarchae,

XXIV linguis editœ... Venetiis, in insula S. Lazari,
1823, in-12, v. bleu, fil. - - · · · ,

82. Molitvenik.... Livre de prières en langue moldave.

Boukharest, in-4, cuir de Russie, rel. du pays. (Car.

slavons. - ,

83. Collectio selecta SS. Ecclesiae patrum, accurantibus D.

Caillau et D. M. N. S. Guillon. Parisiis, Méquignon-,

Bavard, 1829. (Tom. I et II), in-8, br. ' ! .

2
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84. S. Isidori #! episc. Opera omnia quae extant,

emendata per Fr. Jac. du Breul. Parisiis, Sonnius,

16o1, in-fol. , v. -

85. De Imitatione Christi Libri IV, ad pervetustum exem

plar Internarum Consolationum dictum, nec non ad

codd. complures...., recensiti et indicibus locupietati,

| studio J. B. M. Gence. Parisiis, Treuttel, 1826, in-8, br.

86. Les quatre livres de l'Imitation de Jésus-Christ, trad.

en grec par G. Maïr (publ. par X. Brosset.) Paris,

F. Didot, 1824, in-18 , br.

87. Imitation hor salver Jesus-Christ lequeet e brezonee

gant ur Belec eus a Escopti querne. E Quemper, Der

, rien, 1783, in-12, bas. - -

88. San f§ de Sales Philothea, eta chapeletaren

- Andre Dana Mariaren ohoretan devocionerequin errai

teco antcea Sylvain Pouvreau (Introduction à la vie dé

vote de S. François de Sales, trad. en langue basque,

†S. Pouvreau). Parisen, Audinet, 1664, pet. in-8,

V , DI'. -

89. Ludovici Montaltii (Pascal) Litterae provinciales, à

Wil. Wendrockio (Nicole) translatae. Coloniae, Schou

ten, 1679, in-8, mar. r., tr. dor. | .

9o. Embryologia sacra sive de officio sacerdotum, medico

rum et aliorum circà aeternam parvulorum in utero

existentium salutem, Libri IV , Franç. Emm, Cangia

mila auctore ac interprete. Panormi, Valenza, 1758,

in-fol., fig., vél. -

III. Théologie catéchétique.

91. Dottrina cristiana composta dal card. Rob. Bellarmino,

tradotta prima dalla lingua italiana nell' araba, ed ora

tradotta e stampata anche in lingua etiopica. Roma,

Stamp. della sag. Congr. di prop. fide, 1786, in-4,

d.-rel., dos de mar. r. -

92. Dottrina cristiana per uso delle missioni della Giorgia,

, trad. dalla lingua italiana in lingua civile giorgiana, da

· David Tlukaanti, Giorgiano. Roma, S. Congr. di prop.

de, 18oo , in-8, d.-rel., dos de mar. r.

93. Petit Catéchisme en langue turque nogai, par les mis

· sionnaires écossais. Karas, 181o, in-12, br.

94. 'Cristanchi sastrazza Cathexismo. Catechismo da dou
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· trina Christam. Roma, S. Congr. de prop. fide, 1778,

in-12, d.-rel., dos de mar. r. -

En mahratte, caractères romains, et en portugais.4

95. Catechismus pro Barmanis, eorum linguâ primisque

nunc litterarum typis excusus, additâ etiam latinâ inter

pretatione, operâ clericorum regularium S. Pauliin re

: gno Avae missionar. Romae, Typ. S. Congr. de prop.

· fide, 1785, in-8, d.-rel., dos de mar. r. -

96. Compendium doctrinae christianae, idiomate barmano

sive bomano. Romae, 1776, in-8, d.-rel., dos de

mar. r. -

97. Doctrine chrétienne publ. par les missionnaires da

nois à Tranquebar. Pet. in-12, br., rogné (en langue

malabare), -

98. Catechismus in octo dies divisus , ab Alexandro de

Rhodes è Societate Jesu latino et annamitico idiomate

compositus, in linguam siamicam translatus operâ do

mini Laurentii, et ipsius manu litteris siamicis exaratus.

" Manuscrit sur papier de Chine, in-4, d.-rel., dos de mar. r.

On lit en tête de ce vol. une note de M. Abel-Rémusat, et plus

loin une autre ainsi concue « Ce M. Laurent était fils du backalo§

premier ministre du roi de Siam, sur la fin du règne de Louis XIV.

Ce Catéchisme est écrit de sa main, en langue savante et en caractères

siamois. Je l'ai acquis à Bankok. VUIKLEMIN. »

99. Catechismus pro iis qui volunt suscipere baptismum,

in octo dies divisus (latinâ et tunchinensi linguis), edi

tus à P. Alexandro de Rhodes. Romae, Typis S. C. de

prop. fide (1651), pet.in-4, rel, en cart.

1 oo. Manuale ad sacramenta ecclesiae ministranda, D. Lu

dovici Cerqueira Japonensis episcopi operâ, ad usum

sui cleri ordinatum, cum approbatione et facultate. Nan

gasaquy, in collegio japonico Societatis Jesu, 16o5,

pet. in-4, mar. noir, orn. à froid.

Ouvrage fort rare imprimé au Japon à Nagasaki, sur pap. du pays.

1o1. Niffon no cotobani yo confesio... modus confitendi

et examinandi pœnitentem japonensem, formula suamet

lingua japonica, auctore Fr. Did. Collado. Romae, Typ.

Congr. de prop, fide, 1632, in-4, vél. (Car. rom.)

1 o2. Lucerna fidelium seu fascicuhus decerptus ab autho

ribus magis versatis qui tractârunt de doctrinâ christianâ

(hibernico idiomate conscripta), authore Francisco



121 THÉoLoGIE.

| Molloy. Romae, Typ. Congr. de prop.fide, 1676, in-12,

' d.-rel. - - * .

1o3. Catechismus irlandicè. Romae, Typ. S. C. de prop.

fide, 17o7, pet. in-8, br. -

1o4. The Catechism , or christian doctrine by way of

question and answer (in english and irish tongues). Pa

- ris, Guérin, 1742, in-8, v.br.

1o5. Catéchisme abrégé en la langue de Madagascar, pour

instruire sommairement ces peuples, les inviter et les

disposer au baptême (avec le mot latin au dessus du ma

decasse). Rome, Impr. de la Propagande, 1785, in-8,

d.-rel., dos de mar. r. (Car. rom.)

1o6. Petit Catéchisme avec les prières du matin et du soir,

que les missionnaires font et enseignent aux néophytes

et catéchumènes de l'île de Madagascar; le tout en fran- .

' çois et en cette langue. Paris, Josse, 1657, pet. in-8,

parch. (Car. rom.)

1o7. Gentilis Angollae fidei mysteriis lusitano olim idiomate

· per R.-P.-Ant. de Coucto Soc. Jes., nune autem latino

per Fr.-Ant. Mariam prandomontanum instructus, at

ue locupletatus. Romae, Typis S. Congr. de prop.

| fide, 1661, pet. in-4, d.-rel., dos de mar. r. -

1o8. Catechismus. Catéchisme (en malai). Batavia, Mul

der, 1746, in-8, br.

1o9. Catéchisme en malai, publié par J. Beighton. Ma

· lacca, 182 I.—Doctrine chrétienne, en malai. Malacca,

| 1822, br., pet. in-8. -

1 1 o. Pengajaran mesehi terpendekh guna budak kechil

| (Catéchisme en malai, caractères romains). Paris (I.

· R.), 1826, in-16, bas.

IV. Théologie polémique.— Théologie hétérodoxe.

, 11 I. De la Religion considérée dans sa source, ses formes

et ses développemens, par Benjamin-Constant. Paris,

Béchet ainé, 1825-27, in-8, 3 vol., br.

Manque le t. I".

112. De la religion considérée dans ses rapports avec l'or

dre politique et civil, par l'ab. de la Mennais. Paris,

, 1826, in-8, br.—Réfutation de la doctrine exposée par

· M. de la Mennais dans le 2° vol. de son Essai, par Bou

chitté. Paris, Maradan, 182 1, in-8, br. -
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113. Theologiae christianae principia mathematica, authore

: Johanne Craig. Londini, Darby , 1699, petit in-4,

· non rel.

1 14. Réflexions sur l'évidence de la vérité du christia

: nisme, trad. de l'anglais de Th. Erskine. Paris, 1822,

. in-12, br. . -

115. The evidences ofchristianity, by Dan. Wilson. Lon

· don, 1828, gr. in-8, 2 vol., pap. vél., cart. à la Bradel.

· couverts de percaline vernie. -

116. Bienfaits de la religion chrétienne, trad. de l'anglais

d'Ed. Ryan par Boulard. Paris, Égron, 1823, in-8, br.

117.Accord de la foi avec la raison, ou exposition des

· principes sur lesquels repose la foi catholique. Paris,

, Potey, 1827, in-8, br. - - -

118. Nouveau système préadamite, ou Conciliation de la

Genèse avec l'antiquité de l'histoire, par M. de Fortia

d'Urban. Paris, Xhrouet, 18o9, in-12, br. - -

1 19. Les Helviennes, ou lettres provinciales philosophi

· ques. Paris, Briand, 1789, in-12, 5 vol., bas. -

12o. Discours sur la religion chrétienne, par M. Schmidt

- (en kalmouk). St.-Pétersbourg, in-8, format alongé. .

121. Traité sur la religion chrétienne, publié par le même

(en kalmouk). St.-Pétersbourg, in-8, format alongé,

br. en cart. -

122. Traité sur la religion chrét., pub. par M. Schmidt

, (en mongol). St.-Pétersbourg, Gretsch, 1818, in-8, for

mat alongé, br. - - - -

123. Théâtre de l'Antechrist auquel est respondu au Card.

Bellarmin et autres qui condamnent la doctrine des

églises réformées, par Nic. Vignier. 161o, in-fol., v. br.

124. Opuscule, ou essai tendant à rectifier des préjugés

nuisibles et à former des vertueux éclairés, par un ami

du genre humain (Poopds). Londres, Fowler, 1791 ,

in-12, pap. vél., v. rac., dent. -

125, A letter concerning toleration, by John Locke, Lon

don, Crowder, 18oo, in-12, br. en cart,

V. Dogmes mythologiques des Grecs, des Perses, des

Hindous, Chinois, etc. —Mahométisme.

126. Religions de l'antiquité considérées rincipalement

dans leurs formes symboliques et mythologiquest trad,
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\

de l'allem. de Fr. Creuzer, par J.-D. Guigniaut. Paris,

Treuttel et Wurtz, 1825-1829, in-8, br. (Tom. I en deux

parties; tom. II, première partie et premier cahier de pl.)

"i La Mythologie des races japétiques, ou la chute de

'homme d'après les mythes grecs, par Karl H. W.

Vœlcker. Giessen, Heyer, 1824, in-12, br. en cart. (en

allemand).

128. Recherches historiques et critiques sur les mystères

du Paganisme, par De Sainte-Croix ; seconde édition,

revue et corrigée par M. Sylvestre de Sacy. Paris, De

bure, 1817, in-8, 2 vol., d.-rel.

129. Religions de la Grèce, ou recherches sur l'origine,

· les attributs et le culte des principales divinités helléni

ques, par P. N. Rolle. Chatillon-sur-Seine, Cornillac,

1828, in-8, br. (Tome I", et le seul publié.)

13o. Mythologie grecque, latine et slavonne, suivie d'un

Traité sur le Chamanisme, le Lamanisme et l'ancienne

religion des différents peuples soumis à la Russie, par

M. de Fonvent. Moscou, Vsevolojsky, 1815, in-8, d. -

, rel., dos de mar. r.

13 I. Vendidad Sadé, l'un des livres de Zoroastre, pu

· blié par E. Burnouf(le texte seulement). In-fol., lithogr.,
8 liv.

Cet ouvrage n'a été tiré qu'à 1oo exemplaires.

132. - Extrait d'un commentaire et d'une traduction nou

velle du Vendidad Sadé, l'un des livres de Zoroastre ;

par M. E. Burnouf. Paris, Impr. roy., 1829, in-8, br.

133. Fragmens relatifs à la religion de Zoroastre, extraits

des manuscrits persans de la biblioth. du Roi, et publiés

† M. J. Mohl. Paris, Impr. roy., 1829, gr. in-8, pap.

vél., br.

134. Fragmens sur la religion de Zoroastre, traduits du

persan et accompagnés de notes, par Jean-Aug. Vullers,

avec une préface par M. Windischmann. Bonn, Ha

bicht, 1831, in-8, br. (en allem.)

135. Doctrine spéculative de la Trinité dans l'Orient,

· Monographie religieuse et philosophique d'après les

sources mss. des Bibliothèques de Leyde, d'Oxford et de

Berlin, par A. Tholuck. Berlin, Dummler, 1826, in-8,

· br. en cart. (en allem.). | .

136. Oupnek'hat (id est, secretum tegendum) continens
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antiquam et arcanam, seu theologicam et philosophicam

doctrinam , è IV sacris Indorum Libris excerptam ; ad

verbum è persico idiomate, samskreticis vocabulis inter

mixto, in latinum conversum ; dissertationibus et anno

tationibus illustratum studio et operâ Anquetil Duper

ron. Argentorati, Levrault, anno IX (18o1), in-4, 2 vol.,

d.-rel., dos de v. gris.

137. La Religion des Indoux, selon les Védah, ou ana

lyse de l'Oupnek'hat, par le comte Lanjuinais. Paris,

ondey-Dupré, 1823, in-8, br. , * ,

138. Bhagavad-gita, id est Thespesion melos, sive almi

Krishnae et Arjunae colloquium de rebus divinis, Bhara

teae Episodium ; textum recensuit, adnotationes criticas

et interpretationem latinam adjecit Aug. Guil. à Schle- .

gel. In acad. Boruss. Rhenana, Typ. reg., 1823, gr.

in-8, pap. vél., d.-rel., dos de v. ant.

1 39. Le Rhaguat-geeta, ou Dialogues de Kreeshna et

'Arjoon, trad. du sanscrit en angl. par Wilkins, et

de l'angl. en franç. par Parraud. Paris, 1787, in-8, d.-

rel., dos de v. f. - -

14o. Brahma-Vaivarta-Purani specimen edidit, interpre

tationem lat. adjecit et commentationem praemisit Adol.

Frid. Stenzler. Berolini, ex off. acad., 1829, in-4, br.

141. La vie contemplative, ascétique et monastique chez

les Indous et chez les peuples bouddhistes, par J.-J.

Bochinger. Strasbourg, Levrault, 1831, in-8, pap.

vél., br. · · .

142. De Buddhaismi origine et aetate definiendis tentamen

conscripsit Petrus à Bohlen. Regimontii-Prussorum,

Hartungius (absque anno), pet. in-8, br. — Fragmens

bouddhiques, par M. J. Klaproth. Paris, Impr. roy.,

1831, in-8, fig., br. - -

143. Aperçu d'un Mémoire intitulé : Recherches chrono

logiques sur l'origine de la hiérarchie lamaïque, par

M. Abel-Rémusat, in-4, br.-Observations sur quelques

oints de la doctrine samanéenne, et en particulier sur

† noms de la Triade suprême chez les différens peuples

bouddhistes, par le même. Paris, I. R., 183 1, in -8, br.

144. Rituel des Tatars-Mantchoux, rédigé par l'ordre de

l'Emp. Kien-long et précédé d'un discours préliminaire

composé par ce souverain ; avec les dessins des princi

paux ustensiles et instrumens du culte chamanique, ou
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vrage trad. par extraits du tatar-mantchou et accompa

né des textes en caractères originaux, par Langlès.

aris, I. de la R., an xII (18o4), in-4, fig., pap. vél., v.

rac., dent., tr. dor. -"

145. Le Coran en arabe, in-12 , veau, rel. orientale à re

COuVI'ement.

Manuscrit sur papier, écrit en Égypte.

146. Fragmens de l'Alcoran, en arabe, écrits sur papier,

pet. in-4, reliûre orientale.

147. Doctrine et devoirs de la religion musulmane, tirés

du Coran, trad. de l'arabe par M. Garcin de Tassy.

Paris, Dondey-Dupré, 1826, in-18, br.

148. Mémoire sur des particularités de la religion musul

mane dans l'Inde, d'après les ouvrages hindoustani ,

par M. Garcin de Tassy. Paris, I. R., 1831, in-8, br.

# Observations sur une pratique superstitieuse attri

uée aux Druses et sur la doctrine des Nosairiens, par

M. Sylvestre de Sacy. Paris, Dondey-Dupré, 1827,

in-8, br.

JURISPRUDENCE.

I. Droit universel. - Droit oriental.

15o. Histoire de la législation, par M. de Pastoret. Paris,

· I. R., 1817-27, in-8, 9 vol., d.-rel., dos de v. f.

151. Le droit d'héritage suivant ses développemens chez

les différens peuples, par Ed. Gans. Berlin, 1824, in-8,

· tom. 1 et 2, d.-rel. dos de v. (en allem).

152. Jus matrimonii veterum Indorum cum eodem Hebraeo

rum jure subindè comparatum. J. Henr. Kalthoffii dis

sertatio. Bonnae, Weber, 1829, in-8, br.

153. Code des lois des Gentoux, ou réglemens des Brames,

traduit de l'anglois d'après les versions faites de l'origi

nal écrit en langue samskrete. Paris, Stoupe, 1778, in-4,

d.-rel., dos de v. v.

154. Manava-Dherma-Sastra, orthe institutes ofMenu, edi

ted by Graves Chamney Haughton. London, Cox and

Baylis, 1825, in-4, 2 vol. br. en carton, dos de mar. r.

155. Lois de Manou, publiées en sanscrit avec des notes
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contenant un choix de variantes et de scholies par

M. Aug. Loiseleur-Deslongchamps. Paris, Levrault,

1829 et^183o, in-8, 1 vol. divisé en 3 parties, br.

156. Ta-Tsing-Leu-Lee, being the fundamental laws, and a

selection from the supplementary statutes of the penal

Code of China, translated from the chinese, and accom

panied with an appendix.... by G. Th. Staunton. Lon

don, Cadell, 181 o, gr. in-4, br. en cart.

157. Ta-Tsing-Leu-Lce, ou les lois fondamentales du

Code pénal de la Chine, trad. du chinois par G. Th.

Staunton, mis en franc. avec des notes par F. Renouard

de Sainte-Croix. Paris, Lenormant, 1812, in-8, 2 vol.,

d.-rel.

II. Droit français.

158. Ordonnances des rois de France de la troisième race,

recueillies par ordre chronologique, par de Laurière,

Secousse, Bréquigny, Villerault et Pastoret. Paris, I.

R., 1723-1828, in-fol., tom. I à VII, IX à XI, rel.,

tom. XV à XVIII brochés.

159. Collection de Lois maritimes antérieures au xvIII° siè

cle, par J. M. Pardessus. Paris, I. R., 1828 et 1831,

in-4, 2 vol., br. -

16o. Les six Codes, avec indication de leurs dispositions

corrélatives et rapports entr'eux.Paris, Froment, 1829,

in-18, br. - - - - -

161. Histoire du droit municipal en France, par M. Ray

nouard. Paris, Sautelet, 1829, in-8, pap. vél., 2 vol.,

d.-rel. -

162. Le Code forestier, conféré et mis en rapport avec la

législation qui régit les différens propriétaires et usagers

dans les bois, par M. Curasson.Paris, Gauthierfrères,

1828, in-8, 2 vol., br.

163. Traité élémentaire du notariat, par E.-H. Garnier

Deschesnes. Paris, 18o8, in-8, d.-rel.
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SCIENCES ET ARTS.

· I. Philosophie.

$ I". Introduction.—Philosophes chinois.

164. Introduction à l'étude de la philosophie, parJ.-F.Thu

rot. Paris, _Aimé André, 183o, in-8, 2 vol., d.-rel., dos

de v. -

165. 1o brochures in-8, sur la philosophie en général,

sur celle de M. Cousin, sur les opinions de M. Brous

sais, etc., par MM. Valette, Virey, Gence, etc.

166. Chr. Wolfii oratio de Sinarum philosophia practica,

notis uberioribus illustrata. Francof. ad M., 1726, in-4,

br.

167. Idée générale du gouvernement et de la morale des

Chinois, et réponse à trois critiques. Paris, , Quillau,

1731 , in-12, v. m. · - -

168. Promulsis doctrinae veterum Sinarum moralis et po

liticae, tanquàm specimen philosophiae gentium ad

rempublicam applicatae, delibata à Georg. Bern. Bilfin

gero. 1723, in-4, br. -

Ms. autographe.

169. Specimen doctrinae veterum Sinarum moralis et poli

ticae, tanquàm exemplum philosophiae gentium ad rem

publ. applicatae : excerptum libellis sinicae genti classi

cis, Confucii sive dicta sive facta complexis, accedit de

litteraturasinensi dissertatio, operâ Georgii Bernh. Bulf

fingeri. Francof. ad M., Andreae, 1724, pet. in-8, v. m.

17o. Sinensis imperii Libri classici sex, nimirum adulto

rum schola, immutabile medium, liber sententiarum,

Mencius, filialis observantia, parvulorum schola, è si

nico idiomate in lat. translati à F. Noel, S. J. Pragae,

typ. universit. Carolo-Ferdinandeae, 171 1, pet. in-4,
bas.

17 I. Les livres classiques de l'empire de la Chine, re

cueillis par le P. Noel. Paris, Debure, 1784, in-18,

Tomes I à IV, mar., r. , fil., tr. dor., et les tomes V à

VII, pap. vél., br. .

172. Confucius Sinarum philosophus, sive scientia sinen
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sis latiné exposita, studio et operâ Prosp. Intorcetta,

Chr. Herdtrich, Fr. Rougemont, Ph. Couplet, PP. S.

, J. Parisiis, Horthemels, 1687, in-fol., v. br.

173. The works of Confucius; containing the original

text, with a translation, to which is prefixed a disser

tation on the chinese language and character, by S.

Marshman. Serampore, Mission press, 18o9, in-4, pap.

de Holl., v. gris, dent. à froid (tom. I).

174. OEuvres du philosophe chinois Kung-fu-dsu (Con

· fucius) et de ses disciples, trad., pour la première fois,

de la langue originale en allemand avec des remarques,

par W. Schott; première partie, Lun-yu. Halle, 1826,

in-8, br.—De la traduction prétendue de l'ouvrage deCon

- fucius. Imposture littéraire de W. Schott, dévoilée par

W. Lauterbach. Leipzig et Paris, Ponthieu, 1828, in 8,

pap. vél., br. - -

Ony ajoint : Réflexions sur cet ouvrage (par M. Landresse) extraites

du Nouveau Journal asiatique., -

175. The Chinese classical Works, commonly called the

four books; translated by David Collie. Malacca, 1828,

gr. in-8, br.

176. Sy chou ghei, c'est à dire les Quatre livres, avec les

| commentaires, premier livre du philosophe Confucius,

trad. du chinois et du mantchou en russe, par Al. Leon

tief. Saint-Pétersbourg, Acad. imp. des sc., 178o, in-8,

d.-rel. -

177. Djoun ioun, to iest Zakon... Tchoung-Young, c'est

à dire la Loi immuable (l'invariable Milieu) tirée des

traditions du philos. chinois Koung-Tsi (Confucius),

livre II°, trad. du chinois et du mandchou en russe par

Alexis Leontief. Saint-Pétersbourg, Acad. des sciences.

s. d., in-8, br. rogné. -

178. L'invariable Milieu, ouvrage moral de Tseu-Ssê, en

chinois et en mandchou, avec une version littérale la

tine, une traduction françoise, et des notes..., par

, M. Abel-Rémusat. Paris, I. R., 1817, in-4, br.

179. Le même, pap. vél., v. f., dent. . 4' - '

18o. Lettre sur la Morale de Confucius, philosophe de la

Chine (par l'ab. Foucher). — La Morale de Confucius.

, Amst., Savouret (Paris, 1688), pet. in-12, v. br.

18 I. Morale de Confucius. Londres (Paris, Cazin), 1783,

, in-18, v. éc., fil., tr. dor. 3. - - -
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182. La même, in-18 tiré in-12, d.-rel,, dos de mout. r.

183. Memcius sive Mentius Sinensium post Confucium

| Philosophus opt. max., libellus singularis Joa. Ben.

Carpzov. Lipsiae, 1743, in-12, vél. -

184. Meng-tseu, vel Mencium inter sinenses philosophos

ingenio, doctrinâ nominisque claritate Confucio proxi

· mum, edidit, latinâ interpretatione ad interpretatio

nem tartaricam utramque recensitâ instruxit et perpe

· tuo commentario è sinicis deprompto illustravit Stan.

Julien. Lutetiae-Parisior., 1822-1829, in-8 , pap. vél.,

4 parties, et pour le texte chinois, 4 parties, gr.

pap. br.

185. Le Livre des récompenses et des peines, trad. du chi

nois, avec des notes et des éclaircissemens, par M. Abel

· Rémusat. Paris, Renouard, 1816, in-8, pap. vél., cart.

à la Bradel. . -

186. The sacred edict containing sixteen maxims of the

Emp. Kang-he, amplified by his son.... translated from

the chinese original with notes, by W. Milne. London,

Black, 1817, in-8, pap. vél., br. en carton. .

187. HienWun Shoo. Chinese moral maxims with a free and

verbal translation, affording exemples of the grammati

cal structure of the language, compiled by J. Fr. Davis.

London, Murray, 1823, in-8, d.-rel., dos de mar. v .

$ II. Philosophes anciens et modernes d'Europe. .

188. Sur les systèmes métaphysiques des anciens philoso

phes, par Fortlage. Munich, 1829, in-4, pap. vél., br.

(en allem.) — Sur la signification des mots Psuché et

Eidôlon dans l'Iliade et dans l'Odyssée, dissertation

servant d'éclaircissement à la psychologie d'Homère, par

Ch.-H.-W. Vœlcker. Giessen, Schrœder, 1825, in-4,

br. (en allem.) -

189. OEuvres complètes de Platon, traduites du grec en

français et accompagnées de notes, par Victor Cousin.

Paris, Baudouin, 1822-1831, in-8, 7 vol., br.

19o. Procli phil. Opera, è codd. mss. edidit, versione la

tinâ, commentariis illustravit Victor Cousin. Parisiis,

Eberhart, 182o-1827, in-8, 6 vol., d.-rel., dos de

vél. bl. -

191. M. Tullii Ciceronis de Divinatione et de Faeo libri,



SCIENCES ET ARTS. 2 [

cum omnium eruditorum annotationibus quas Joa. Da

visii editio ultima habet. Textum denuò ad fidem com

plurium codd. mss., edd. vett., aliorumque adjumento

rum recognovit, Frid. Creuzeri et Car. Phil. Kayseri

suasque animadversiones addidit G.-H. Moser. Fran

cof. ad M., Braennerus, 1828, in-8, br. en cart.

192. M. Tullii Ciceronis de Officiis libri III, Cato major,

Laelius, Paradoxa, Somnium Scipionis. Amst., ex off.

Elzevir., 1677, pet. in-12, mar. r., fil., tr. dor. —

Pensées de l'empereur Marc-Aurèle - Antonin, trad.

du grec par M. de Joly. Paris, Renouard, 18o3, in-18,

bas. porph. ,

193. Essai philosophique sur la nature morale et intellec

tuelle de l'homme, par G. Spurzheim. Paris, Treuttel

et Würtz, 182o, in-8, br.

194. Rapport de la nature à l'homme et de l'homme à la

nature, ou Essai sur l'instinct, l'intelligence et la vie,

par M. le baron Massias. Paris, Firmin Didot, 182 1,

in-8, 2 vol., br. -

195. Maximes et Réflexions morales du duc de La Roche

foucauld. Paris, I. R., 1778, in-8, bas. rac., fil.

196. Maximes et Réflexions morales du duc de La Roche

foucauld. Paris, Didot, 18o2, in-18, d.-rel., dos de

v, bl.—De l'Influence des passions sur le bonheur des

individus et des nations, par M" de Staël, 2° édit. Pa

ris, 1797, in-18, 2 tom. en 1 vol., d.-rel.

197. De la Philosophie morale, par M. Droz. Paris, 1824,

in-18, br.— Essai sur l'Art d'être heureux, par le même.

Paris, Renouard, 1825, in-18, d.-rel., dos de v. bl.

198. Influence de l'écriture sur la pensée et sur le lan

#º, par le B. Massias. Paris, F. Didot, 1828, in-8,
l', º

199. De l'indécence aux hommes d'accoucher les femmes,

et de l'obligation aux femmes de nourrir leurs enfans

(par Hecquet). Paris, Étienne, 17o8, pet. in-12, v.br.

II. Éducation.

2oo. Bibliothèque des artistes et des amateurs, ou tablettes

analytiques et méthodiques sur les sciences et les beaux

arts, par M. de Pétity. Paris, Simon, 1766, in-4, fig.,

3 vol., d.-rel., dos de v. gris. ,
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2o1. Essai sur l'enseignement en général, et celui des

mathématiques en particulier, par S.-F. Lacroix. Paris,

Bachelier, 1828, in-8, d.-rel.—Exposé analytique des

méthodes de l'abbé Gaultier, par M. L.-P. de Jussieu.

Paris, Colas, 1822, in-8, d.-rel. · ' .

2o2. Emile, ou de l'Education, par J.-J. Rousseau. Amst.,

1762, in-12, 4 vol., rel. en cart. -

Exempl. chargé de notes et corrections mss. pour une nouvelle

édition. L'écriture de ces notes a de la ressemblance avec celle de

Rousseau.

2o3. Elémens d'éducation, par Fr.-H.-Chr. Schwarz. Leip

zig, 1829, in-8, 3 tom. en 4 vol., br. en cart. (en allem.)

2o4. Essai sur l'instruction des aveugles, ou exposé analy

tique des procédés employés pour les instruire, par

· M. Guillié. Paris, impr. des aveugles, 1817, in-8, fig., br.

2o5. De l'éducation des sourds-muets de naissance, par

M. DeGérando. Paris, Méquignon, 1827, in-8, 2 vol., br.

2o6. Manuel d'enseignement pratique des sourds-muets,

par M. Bébian. Paris, Méquignon l'ainé père, 1827,

2 vol., fig., br. (t. I", modèles d'exercices, in-4, et

tom. II, explications in-8.)

2o7. Syllabaire dactylologique, ou Tableau d'une langue

manuelle à l'usage des sourds-muets. Paris, Verret,

1823, pet. in-4, fig., br. et plusieurs brochures sur le

même sujet.

III. Politique, Économie politique, Commerce,

Industrie, etc.

2o8. M. Tullii Ciceronis de republicâ libri, ab Ang. Maio

nuper reperti et editi cum ejusd. praefatione et comment.;

" textum recognovit..... G. H. Moser : accedit Fr. Creu

· zeri annotatio. Francof. ad M., Braenner, 1826, in-8, d.-

rel., dos de vél.

2o9. J. Lipsii politicorum sive civilis doctrinae libri VI.

Parisiis, Delas, 1594, pet. in-12, vél.

21o. De l'Égalité, ou principes généraux sur les institutions

civiles et religieuses... Basle, J. Decker, 1796, in-8,

2 vol., v. rac., fil.

2 1 1. Instituts politiques et militaires de Tamerlan, pro

prement appelé Timour, écrits par lui-même en mogol

et trad. en franç. sur la version persane d'Abou-Taleb
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Al-Hosseïni, avec la vie de ce conquérant, des notes et

des tables, par L. Langlès. Paris, Vée de la Rochelle,

1787, in-8, d.-rel., dos de v.

2 12. Élémens d'Economie politique. Paris, Fantin, 1817,

in-8, d.-rel.—Economie politique, ou principes de la

science des richesses, par Jos. Droz. Paris, Renouard,

1829, in-8, br.-Application de la morale à la politique,

par M. Droz. Paris, Renouard, 1825, in-8, br. .

2 13. L'industrie, ou discussions politiques, morales et

philosophiques dans l'intérêt de tous les hommes livrés

à des travaux utiles, par H. Saint-Simon. Paris, Smith,

1817, in-4, 1" cah., et tom. III°, 2° cah., avec les 3 cir

culaires du même. -

2 14. Origin of paper-money, by J. Klaproth. London,

1823, in-8, pap. vél., br. -

2 15. Essays on american silk and the best means of ren

dering it a source of individual and national wealth, b

J. d'Homergue and P. Steph. Duponceau. Philadelphia,

J. Grigg, 183o, pet. in-8, br. en cart. -

2 16. Manuel du commerce des Indes orientales et de la

Chine, par C. Blancard. Paris, 18o6, pet. in-fol. d.-

rel., dos de mar. r. º

217. Rapport sur la fabrication du pain (en Egypte), par

§ Daure, Lagrange,s†† †
Kaire, de l'impr. nat., an vIII, in-4, br. en carton.

2 18. Rapport du Jury central sur les produits de l'indus

trie française, rédigé par L. Costaz. Paris, I. R., 1819.—

Rapport sur les produits de l'industrie française, ré

digé par MM. Hericart de Thury et Migneron. Paris,

H. R., 1824, in-8, les 2 vol.; d.-rel.

IV. Sciences naturelles.

$ I". Généralités. — Règne animal

2 19. Dictionnaire des sciences naturelles, par plusieurs

· professeurs du Jardin du Roi, etc. Paris, Levrault, 1816

183o, 6o vol. in-8, br., 61 livr. de planches et 25 de

portraits.

22o. OEuvres complètes de Buffon, mises en ordre, pré

cédées d'une Notice sur la vie de l'auteur, et suivies

d'um Discours intitulé : Vue générale des progrès de
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plusieurs branches des sciences naturelles, depuis le

milieu du dernier siècle, par Lacépède, Paris, Rapet,

1817-18, in-8, 13 vol. br., et 7 cahiers de pl. — His

- toire naturelle des quadrupèdes ovipares, par Lacépède;

suite et complément des OEuvres de-Buffon... Paris,

Rapet, 1819, in-8, 5 vol. br. et 5 livr. de pl.

22 I. C. Plinii Secundi Libri de animalibus, cum notis va

riorum, curante J.-B.-Fr.-H. Ajasson de Grandsagne.Parisiis, Lemaire, 1827, in-8, 2 vol., br. . , •

Tom. 3 et 4 de l'Histoire naturelle de Pline.

22 1 bis. Ménagerie du Muséum d'histoire naturelle, ou

Histoire des animaux qui y vivent ou y ont vécu, par

† et Cuvier, avec fig. gravées par Miger, d'a-

près Maréchal. Paris, Miger, an X (18o1), in-fol., pap.

vél., fig. color., livr. 1-3. ·

222. Histoire naturelle des poissons, par MM. Cuvier et

Valenciennes. Paris, Levrault, 1828-31, in-8, 8 vol. et

1o cahiers de planches, dont 1 in-fol., br. .

223. Résumé d'Erpétologie, ou d'Histoire naturelle des

reptiles,† par une iconographie de 52 pl., par

M. Bory de Saint-Vincent. Paris, 1828, in-32, 2 vol.,

br., dont 1 de pl. · · · ,

224. Manuel d'Entomologie, ou Histoire naturelle des in

sectes, par M. Boitard. Paris, Roret, 1828, in-18,

2 vol., br.

225. Mémoire sur quelques espèces nouvelles ou peu

connues du genre musaraigne, par Isidore Geoffroy

Saint-Hilaire. Paris, Belin, 1827, in-4, fig., br.

226. Monographie de la famille des hirudinées, par Al

fred Moquin-Tandon. Paris, Gabon, 1827 , in-4,

fig., br.

$ II. Anatomie et physiologie générales et comparées.

227. Traité d'Anatomie descriptive, par Xav. Bichat.

Paris, Gabon, an x (18o1), in-8, 5 vol., d.-rel.

228. Anatomie générale appliquée à la physiologie et à la

médecine, par Xav. Bichat. Paris, Brosson, an x (18o1),

in-8, 4 vol., d.-rel-Recherches physiologiques sur la

vie et sur la mort, par Xav. Bichat. Paris , Brosson,

an xIII (18o5), in-8, d.-rel. .

º

à
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229 Traité complet d'anatomie, par A. Boyer. Paris,

l'auteur, an xI (18o3), in-8, 4 vol., d.-rel.

23o. Recueil de tables synoptiques d'anatomie et de phy

siologie. Paris, Théoph. Barrois, an x1, gr. in-fol.,

CaI't. -

231. Traité d'Anatomie pathologique, par Lobstein. Pa

ris, Levrault, 1829, in-8, br. (tom. I").

232. Principes d'Anatomie comparée, parM. H. Ducrotay

de Blainville ;, tome I", morphologie et aistésologie,

Paris, Levrault, 1822, in-8, br. -

233. Essai philosophique sur les phénomènes de la vie,

par Th.-Ch. Morgan ; trad. de l'anglais. Paris, P. Du

fart, 18i9, in-8, d.-rel.

234. Nouveaux Elémens de physiologie, par A. Riche

rand; 3°. édit. Paris, Crapart, an xII (18o4), in-8,

2 vol., d.-rel.

235. Précis élémentaire de physiologie, par M.-F. Ma

gendie. Paris, Méquignon-Marvis, 1825, in-8, 2 vol.,

d.-rel., dos de v. gris.

236. Histoire naturelle du genre humain, par J.-J. Vi

rey. Paris, Crochard, 1824, in-8, fig., 3 vol. , d.-

rel.

237. Des caraetères physiologiques des races humaines

considérés dans leurs rapports avec l'histoire , par

W.-F. Edwards. Paris, Compère, 1829, in-8, br.

238. Histoire naturelle des races humaines du nord-est de

l'Europe, de l'Asie boréale et orientale, et de l'Afrique

australe..., par Desmoulins. Paris, Méquignon-Marvis,

1826, in-8, br.

239. Philosophie anatomique. Des organes†
sous le rapport de la détermination et de l'identité de

leurs pièces osseuses, par M. Geoffroy-Saint-Hilaire.

Paris, Méquignon-Marvis, 18 18, in-8, br., avec 1 ca

hier de pl. — Sur le principe de l'unité de composition

organique, par le même. Paris, 1828, in-8, br.

2 jo. Philosophie anatomique. Des monstruosités humaines,

par M. Geoffroy-Saint-Hilaire. Paris, 1822, in-8, fig.,

v. dent.

241. Explication de la doctrine de la circulation du sang

dans les animaux, par J.-B. Wilbrand. Francf-sur-le

M., Sauerlaender, 1826, in-12, rel. en cart., tr. dor. (en

allem.) -

4
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242. Recherches expérimentales sur les propriétés et les

fonctions du système nerveux dans les animaux verté

brés, par P. Flourens. Paris, Crevot, 1824 , in-8 ,

d.-rel.

243. Sketch of the new anatomy and physiology of the

brain and nervous system of Gall and Spurzheim, con

sidered as comprehending a complete system of zoo

nomy, with observations..., by Th. Forster. London,

Law, 1815, in-8, br. en cart.

244. Joa. Tardini disquisitio physiologica de pilis. Tur

noni, Linocerius, 16o9, pet. in-8. bas. m.

245. Opinion du Cit. Sue sur le supplice de la guillotine.

(Paris, an Iv), in-8, br. — Que penser enfin du sup

plice de la guillotine ? par R.-G. Gastellier, médecin.

Paris, an Iv, in-8, br.

$ III. Médecine et Chirurgie. Matière médicale.

246. Nouveau dictionnaire de médecine, de chirurgie, de

chimie et des autres sciences accessoires à la médecine,

par MM. Jos. Capuron et P. H. Nysten. Paris, Bros

son, 181o, in-8, d.-rel.

247. Dictionnaire de médecine dogmatique ou Recueil des

principales maximes d'Hippocrate rangées selon l'ordre

alphabétique des matières, etc., par P. Ch. Marchand.

Paris, Brunot-Labbe, 1816, in-8, d.-rel.

248. Hippocratis magni Coacae praenotiones, interprete

Lud. Dureto. Parisiis, Dupuys, 1588, in-fol., parch.

249 OEuvres d'Hippocrate : ostéologie, angiologie et phy

siologie, trad. en franç. avec le texte, par M. de Mercy.

Paris, Béchet j., 1831, in-12, 2 vol., br.—Hippocratis

, aphorismi, Hippocratis et Celsi locis parallelis illustrati,

studio et curâ Janssonii ab Almeloveen..., curavit Anna

Car. Lorry. Parisiis, Th. Barrois, 1784, in-18, br.

en carton.—A. Corn. Celsi de re medicâ libri VIII, re

censuit J. Valart. Parisiis, Didotj., 1772, in-12, d.-rel.,

dos de vél. bl. -

25o. Nosographie philosophique, ou Méthode de l'analyse

appliquée à la médecine, par Ph. Pinel. Paris, J. A.

Erosson, an x1 (18o2), in-8, 3 vol., d.-rel. — La mé

decine clinique rendue plus précise et plus exacte par
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l'application de l'analyse, par Ph. Pinel, 2° édit. Paris,

Brosson, an xII (18o4), in-8, d.-rel.

25 I. Nova medicinae elementa, ad nosographiae philoso

phicae normam exarata, auctore Jos. Capuron. Parisiis,

Croullebois, 1813, in-8, d.-rel.—Cours de médecine

légale théorique et pratique, par J. J. Belloc. Paris,

Méquignon A., 181 1, in-8, d.-rel. -

252. La médecine sans médecin, ou Manuel de santé, par

Audin-Rouvière. Paris, 1825, in-8, d.-rel.

253. Elémens d'hygiène, par Et. Tourtelle. Paris, Le

vrault, an x (18o2), in-8, 2 vol., d.-rel.

254. Examen de la méthode curative du D. Hahnemann

· nommée homéopathie, par le D. Bigel. Varsovie,

Glucksberg, 1827, gr. in-8, 2 vol., br.—Exposition de

la doctrine homoïopathique du docteur Hahnemann, et

réflexions sur cette doctrine, par Th. Boeckel. Stras

bourg, 1826, in-4, br.

255. Causes des maladies épidémiques, moyens d'y remé

dier et de les prévenir, par Lassis, Paris, Compère,

1822, in-8, br.

256. De l'auscultation médiate, par R. T. H. Laennec.

Paris, Brosson et Chaudé, 1819, in-8, 2 vol., d.-rel.

257. Histoire des phlegmasies, ou inflammations chroni

, ques, avec leurs différentes méthodes de traitement, par

M. F. J. V. Broussais. Paris, Gabon, 1826, in-8, 3 vol.,

d.-rel.

258. Traité historique et pratique des ulcères, par M. Bell,

trad. de l'anglais, avec notes, par F. M. Bosquillon.

Paris, Th. Barrois, an xI (18o3), in-8, d.-rel.—Exposé des

symptômes de la maladie vénérienne, par L. V. Lagneau,

3° édit. Paris, Gabon, 1812, in-8, d.-rel.

259. Clinique de la maladie syphilitique, par M. N. De

vergie, avec un atlas colorié. Paris, Maurice, 1826,

in-4, br. (les 8 premières livr.)

26o. Observations sur la fièvre jaune, faites à Cadix, en

1819, par MM. Pariset et Mazet, et rédigées par M. Pa

riset. Paris, Audot, 182o, gr. in-4, fig. color. br. en cart.

261. W. ten Rhyne dissertatio de arthritide; mantissa

schematica : de acupuncturâ, et orationes tres de chymiâ,

de physiognomiâ, de monstris. Londini, Chiswell, 1682,

in-8, fig., v. br.

262. Recherches sur l'inflammation de l'arachnoide céré

A
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brale et spinale, ou Histoire de l'arachnitis, par Parent

Duchâtelet et L. Martinet. Paris, Crevot, 182 I, in-8,

- d.-rel.

263. Recherches sur le traitement du cancer par la com

pression méthodique, par M. Récamier.Paris, Gabon,

1829, in-8, 2 vol., br.

264. Traité des Maladies des yeux, suivi de la description .

de l'œil humain, trad. du latin de Sœmmering, par De

mours. In-8, 3 vol. br. et atlas in-4, fig. color., br.

en cart.

265. Nouvelles considérations sur la rétention d'urine,

par M. Civiale. Paris, 1823, in-8, fig., d.-rel.

266. Th. Bartholini de Medicinâ Danorum domesticâ dis

sertationes, cum ejusd. vindiciis et additamentis. Hau

niœ, Godicchenius, 1766, in-12, parch. (piqué).

267. General views on the application of galvanism tome

dical purposes, principally in cases of suspended ani

mation, by John Aldini. London, Callow, 1819, in-8,

d.-rel., dos de mar. r./

268. Mémoires sur l'électro-puncture considérée comme

moyen nouveau de traiter efficacement la goutte, les

rhumatismes et les affections nerveuses, et sur l'emploi

du moxa japonais en France, suivis d'un Traité de l'acu

puncture et du moxa, principaux moyens curatifs chez

les peuples de la Chine, de la Corée et du Japon, par le

chev. Sarlandière. Paris, l'auteur, 1825. — Traité de

l'acu-puncture ou zin-zing des Chinois et des Japonais,

par Jam.-Morss Churchill, trad. de l'angl. par R. Char

bonnier. Paris, Crevot, 1825. — Note sur les phéno

mènes électro-magnétiques qui se manifestent dans l'a-

· cu-puncture, par M. Pouillet. In-8, fig. color., d.-rel.

269. Secrets de la médecine des Chinois, consistant en la

parfaite connoissance du pouls, envoyés de la Chine par

un François. Grenoble, Charvys, 1671, pet. in-12,

v. br. -

27o. Quaestio medica, an infirmis à morbo viribus repa

randis Gin sengº proponebat Lucas-Aug. Folliot de

Saint-Vast. Paris, 1736. — Dissertatio de glossosemeio

tice, sive de signis morborum quae è linguâ sumuntur,

praesertim apud Sinenses, auctore Abel Rémusat. Paris,
1813, 2 br., in-4. * •

27 I. Specimen medicinae sinicae, sive Opuscula medica ad

*
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mentem Sinensium, cum figuris aeneis et ligneis, edidit

And. Cleyer. Francof., Zubrodt, 1682, in-4, fig., v. br.

3o figures anatomiques très curieuses; avec la transcription des

motS§ en caractères originaux, de la main de M. A.-Rémusat.

272. Nosographie chirurgicale, par M. Richerand. Paris,

Crapart, 18o5, in-8, 3 vol., d.-rel.

273. La même. Paris, Crapart, 18o8, in-8, 2 vol., d.-rel.

274. Cours complet de chirurgie théorique et pratique,

par M. Benj. Bell, trad. de l angl. par Ed. Bosquillon.

Paris, 1796, in-8, 6 vol. et atlas in-4, bas. . -

275. Traité des bandages et appareils à l'usage des chirur

giens des armées,† J.-B.-J. Thillaye. Paris, Cro

chard, 18o9, in-8, fig., d.-rel. - ,

276. Les six Livres de Ped. Dioscoride Anazarbéen, de

la matière médicinale, enrichiz de très utiles annota

tions..., mis en franç. par Martin Mathee. Lyon, Clo

quemin, 158o, pet. in-4, bas.— Dissertation sur l'usage

de la ciguë, trad. du latin de Stork. Paris, Didot,

1761, in-12, bas. m.

277. Nouveaux Elémens de thérapeutique et de matière

médicale, par M. Alibert. Paris, Crapart, 18o8, in-8,

2 vol., d.-rel.

278. Cours élémentaire de matière médicale, suivi d'un

précis de l'art de formuler, par Desbois de Rochefort.

Paris,# A., 1793, in-8, 2 tom. en 1 vol., d.-rel.

279. L'Art de doser les médicamens tant anciens que nou

veaux, en tableaux synoptiques, par MM. Bricheteau,

' Chevallier et Cottereau. Paris, 1829, in-18, br.

$ IV. Botanique.

28o. Dictionnaire élémentaire de botanique, par Bulliard,

revu et presqu'entièrement refondu par Louis-Claude

Richard; précédé d'un Dictionnaire botanique latin

français. Paris, Fuchs, an x (18o2), in-8, bas. rac.

281. Elémens de physiologie végétale et de botanique, par

C.-F. Brisseau-Mirbel. Paris, Magimel, 1815, in-8, br.,

3 vol., dont 1 de pl.

282. Mémoire sur l'origine, le développement et l'organi

sation du liber et du bois, par Mirbel. Paris, 1827. —

Essai sur les dédoublemens ou multiplications d'organes
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dans les végétaux, par Alfred Moquin-Tandon. Paris,

Gabon, 1826, 2 br, in-4, fig.

283. Recherches sur la distribution géographique des vé

gétaux† de l'Ancien Monde, par Mirbel.

Paris, Belin, 1827, in-4, fig., br.

284. Observations sur les plantes et leur analogie avec les

insectes (par Bazin). Strasbourg, Doulsselcker, 1741,

in-8, br. - - -

285. Ant.-Laur. de Jussieu genera plantarum secundum
ordines naturales disposita... Parisiis, Vid. Herissant,

1789, in-8, bas. rac. -

286.#§ systematis naturalis regni vegetabilis,

auctore A.-P. de Candolle. Parisiis, Treuttel, 1824,

in-8, br. (tom. I"). -

287. Index nominum plantarum universalis, diversis ter

rarum linguis redactus à Christ. Mentzelio. Berolini,

1682, in-fol., fig., v. br. -

288, Synopsis plantarum, seu enchiridium botanicum,

complectens enumerationem specierum hucusque cogni

tarum, curante C.-H. Persoon. Parisiis, Cramer, 18o5,

pet. in-12, 2 vol., vél. vert.

289. Le Botaniste français, ou Manuel d'herborisation,

parBarbeuduBourg. Paris, Lacombe, 1767, in-12,2 vol.,

d.-rel. —Flore des environs de Paris, ou Distribution

"méthodique des plantes qui y croissent naturellement,

exécutée d'après le système de Linnaeus, par M. Thuil

lier. Paris, Desaint, 179o, in-12, vél. vert. —- Le Bo

taniste voyageur aux environs de Paris. Paris, Pillot,

18o7, in-12, parch.— Abrégé de l'histoire des plantes

usuelles, dans lequel on donne leurs noms différens, tant

françois que latins, par feu J.-B. Chomel ; nouvelle

édit. Paris, Nyon, 1761, in-12, 3 vol., v. m.

29o. Flora gallica seu enumeratio plantarum in Galliâ

nascentium, auctore Loiseleur-Deslongchamps. Paris,

Baillière, 1828, in-8, fig., 2 vol., br.

29I. Car. Aug. de Bergen Flora francofurtana methodo

, facili elaborata... Francof. ad Viadr., Kleyb, 175o,

in- 12, v. m.

292. Synopsis plantarum quas in itinere ad plagam aequi

noctialem orbis novi collegerunt Al. de Humboldt et

Am. Bonpland, auctore Car. Sigism. Kunth. Parisiis,

Levrault, 1822-25, in-8, 4 vol., br. . -
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293. Flore de l'Inde hollandaise, par Blume. Batavia,

1825-1826, pet. in-4, 17 part. en 3 vol. br. en cart.

(en holl.)

294: Tableaux et fig. des orchidées de Java, par C.-L.

Blume. Batavia, 1825, in-fol., fig., non relié. (en holl.)

295. Car. P. Thunberg Flora japonica, secundum sys

tema sexuale emendatum redacta. Lipsiae, Mullerus ,

1784, in-8, fig., d.-rel.

296. Flora sinensis, fructus floresque humillime porrigens

ser. et pot. principi ac dom. Leopoldo Ignatio Hung.

regi... emissa in publicum'a P. Mich. Boym, Soc. J.

Viennae-Austriœ, Rictius, 1656, in-fol., § d.-rel.,

dos de mar. r.
-

ouvrage fort rare. Il y manque le titre, les pièces liminaires et

le feuillet de la fin, mais les pl. et les descriptions botaniques sont

complètes.

297. Flora cochinchinensis, sistens plantas in regno Co

chinchina nascentes, quibus accedunt aliae observatae in

Sinensi imperio, Africa orientali, Indiaeque locis variis,

omnes dispositae secundum systema sexuale Linnaeanum,

labore ac studio Joa. de Loureiro. Ulyssipone, Typ.

Acad., 179o, in-4, 2 tom. en 1 vol., d.-rel., dos de v. f.

298. Flora cochinchinensis, sistens plantas in regno Co

chinchina nascentes, quibus accedunt aliae observatae in

Sinensi imperio, Africâ orientali, Indiaeque locis variis,

omnes dispositae secundum systema sexuale Linnaeanum,

labore ac studio Joannis de Loureiro, denuö in Germa

niâ edita cum notis Car. Lud. Willdenow. Berolini,

Haude et Spener, 1793, in-8, 2 tom. en 1 vol., d.-rel.

299. Mémoire présenté au duc d'Orléans, régent, con

cernant la précieuse plante du gin-seng de Tartarie,

découverte au Canada par le P. Jos.-Fr. Lafitau. Paris,

Mongé, 17 18, in-12,§ bas. rac., fil.

$ V. Minéralogie.— Géologie.

3oo. Traité de minéralogie, par Haüy. Paris, Louis,

18o1, in-8, 4 vol., br., et atlas in-4, obl., br. en cart.

3o I. Traité élémentaire de minéralogie, par M. Brochant.

3 Paris, Willier, an Ix, in-8, 2 vol., d.-rel.

o2. Voyage minéralogique et géologique en Hongrie, par

F.-S. Beudant.### in-4# † 2

d.-rel., dos de v. f., dont un de pl.
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3o3. Minéralogie appliquée aux arts, par C. P. Brard.

Paris, Levrault, 182I, in-8, fig., 3 vol., d.-rel.

3o4. Discussion sur l'antiquité de la découverte et de l'u-

sage du platine, par F. Rever. Paris, Bachelier, 1827,

in-8, br. ' • : ! , . •

3o5. Gemmarum et lapidum historia quam olim edidit

Ans. Boetius de Boot, nunc verb recensuit, repurgavit.. ,

Adr. Toll. Lugd.-Bat., Maire, 1636, pet. in-8, parch.

3o6. Discours sur les révolutions de la surface du Globe et

sur les changemens qu'elles ont produits dans le règne

animal....., par M. Cuvier. Paris, Dufour, 1825, in-8,

br. , . - - - - , . -

3o7. Mémoire sur les températures du Globe terrestre et

des espaces planétaires, par Fourier. — Essai sur la

température de l'intérieur de la terre, par L. Cordier.

Paris, Belin, 1827 , 2 br. in-4. — Mémoire sur les

Chaînes des montagnes et sur les Volcans de l'Asie in

térieure, par Alex. de Humboldt (en allem.). Berlin,

183o.—Le même ouvrage trad. en français (par M. Ey

riès) (Extrait des Annales des Voyages). 2 br. in-8,

aVeC CaTt6S.

3o8. Fragmens de géologie et de climatologie asiatiques,

par Alex. de Humboldt. Paris, Gide, 1831, in-8,

2 vol., br. - |

3o9. Essai sur la Constitution géognostique des Pyrénées,

par J. de Charpentier. Paris, Levrault, 1823, in-8, fig., br.

31o. Histoire naturelle de la province de Languedoc ,

partie minéralogique et géoponique, par de Genssane.

Montpellier, Rigaud, 1776, in-8, 3 vol., br. "

311. Essai sur la topographie géognostique du départe

ment du Calvados, par de Caumont. Caen, Chalopin,

1828, in-8, br., et atlas in-4, obl., br.

312. Traité des pétrifications. Paris, Briasson, 1742, in-4,

fig., v. m.

$ VI. Mathématiques pures et appliquées.

313. Cours de mathématiques à l'usage de la marine : arith

métique et algèbre, par M. Reynaud. — Géométrie,

trigonométrie, applications diverses, par M. Nicollet.

Paris, Bachelier, 183o, in-8, fig., 2 vol., br.

314. Leçons élémentaires de mathématiques, par De la
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, Çaille. Paris, L. Guérin,# in-8, fig., v. m. —

Élémens d'arithmétique, d'algèbre et de géométrie, par

J. M. Mazéas. Paris, Nyon, 1788, in-8, fig. , bas.

. . — Géométrie, trigonométrie rectiligne et trigonomé

trie sphérique de Bezout, revues par F. Peyrard. Paris,

Louis, 18o8, in-8, br. en cart. — Elémens d'algèbre,

- par J. B. Garnier. Paris, Courcier, 181 1, in-8, d.-rel.

315. Les Élémens de géométrie, par le R. P. B. Lamy.

Paris, Pralard, 171o, in-12, v. br. —Elémens d'al

gèbre, par S. T. Laeroix. Paris, Courcier, 181o, in-8,

d.-rel. - - -

316. Géométrie descriptive, par G. Monge, 4° édit., aug

mentée d'une Théorie des ombres et de la perspective,

· par Brisson. Paris, veuve Courcier, 182o, in-4, d.-rel.

317. Traité élémentaire de mécanique statique, avec
des notes, par Bossut. Paris, Jombert, 1772, in-8, v. m.

— Traité élémentaire de mécanique, par L. B. Fran

· cœur. Paris, Courcier, an xII (18o4), in-8, fig., d.-rel.

— Tables de Logarithmes, par Gardiner, nouv. édit.

augmentée. Avignon, Aubert, 177o, gr. in-4, br. en
cart. — Mémoires de mathématiques et de , physique,

- par De la Hire. Paris, Impr. roy., 1694, in-4, v. m.

318. Essai philosophique sur les probabilités, par M. de

La Place,4° édit. Paris, Courcier, 1819, in-8, br.

319. Métrologie terrestre, ou Tables des nouveaux poids,

mesures et monnaies de France,... par Pouchet. Rouen,

1797, gr. in-8, fig., d.-rel. — Instruction sur les me

sures déduites de la grandeur de la Terre, uniformes

pour toute la république. Paris, an II, in-8, d.-rel.

$ VII. Physique générale et appliquée. Astronomie.

32o. Traité élémentaire de physique générale et médicale,

par M. Pelletan fils. Paris, Gabon, 1824, in-8, 3 vol.

broch. -

321. Elémens de physique† et de météoro

logie, par Pouillet. Paris, Béchetjeune, 1827-3o, in-8,

2 tom., en 3 vol. br., fig. - - - -

322. Composition mathématique de Cl. Ptolémée, trad.

du grec en franç. par Halma avec notes de Delambre.

Paris, 1813, gr. in-4,2 vol.—Table chronologique des

· règnes jusqu'à la prise de Constantinople, Apparition

5
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· des étoiles fixes de Ptolémée, Théon..., trad. du gree..,

parle même. Paris, Bobée, 1819, 1 vol.—Hypothèses et

| époques des† de C. Ptolémée et Hypotyposes de

Proclus Diadochus, trad. du grec par le même... Ibid. ,

182o, 1 vol.; les 4 vol. in-4, d.-rel., dos de vél. bl.

'323. Observations physiques et mathématiques envoyées

' de Siam à l'Académie des sciences, par les missionnai

| res, avec des notes du P. Goüye. Paris, 1688, in-8, rel.

324. Observationes mathematicae et physicae in Indiâ et

Chinâ factae à P. Fr. Noël, S. J., ab anno 1684 usque

ad annum 17o8. Pragae, typis universit. Carolo-Ferdi

mandeae, 171 o, pet. in-4, v. m.—Observationes astro

nomicae, ab anno 1717 ad annum 1752, à patribus Soc.

· J. Pekini Sinarum factae, et à R. P. Aug. Hallerstein

S. J. collectae, curante P. Max. Hell. Vindobonae, de

Trattnern, 1768, in-4, 2 tom. en 1 vol., bas.

325. Catalogue des bolides et des aérolithes observés à la

Chine et dans les pays voisins, tiré des ouvrages chinois,

, par M. Abel Rémusat. Paris, 1819, in-4, br. .

326. Essai météorologique sur la véritable influence des

' astres, des saisons et changemens de temps, par J.

Toaldo Vicentin, trad. de l'ital. par Jos. Daquin. Cham

béry, 1784, in-4, br.-Cométographie ou traité histo

rique et théorique des comètes, par M. Pingré. Paris,

I. R., 1783-84, in-4, 2 vol. - "

327. Astronomie solaire d'Hipparque, soumise à une eri

' tique rigoureuse, et ensuite rendue à sa vérité primor

diale, par J. B. P. Marcoz. Paris, Debure, 1828, in-8,

d.-rel., dos de v.

328. Astronomia Europaea sub imp. Tartaro Sinico Cam

Hy appellato ex umbra in lucem revocata a P. Ferdin.

Verbiest, e Soc. J. Dilingae, Bencard, 1687, pet. in-4,

, d.-rel., dos de mar. r.

Avec des notes en chinois de la main de M. A. R., et une table

ms. ajoutée.

329. Scientia eclipsium ex imperio et commercio Sinarum

· illustrata, complectens integras constructiones astrono

· micas P. Jac. Phil. Simonelli, observationes sinicas

P. Ignatii Kegler, investigationes ordinis eclipsium

· P. Melchioris a Briga. Romae, de Rubeis, 1747, in-4,

· fig., 4 part. en 1 vol., d.-rel., dos de vél.

33o. Commentarius in Ruzname Naurus sive tabulae equi
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moctiales novi Persarum et Turcarum anni, nunc pri

mum editae e biblioth. G. Hier. Velselin, cujus accedit.

dissertatio de earumdem usu. Augustae-Vindel., Schœ

nigkius, 1776, pet. in-4, fig., bas.

331. Astrologiae nova methodus Francisci Allaei arabis

· christiani (P. Yves.Rhedonis, J. Herbert). 1654, in-fol.,

bas. - -

Volume interfolié et augmenté d'un grand nombre de notes copiées

sur l'exemplaire du même ouvrage qui appartenait au maréchal de
Richelieu.

$ VIII. chimie générale et appliquée. Pharmacie.

332. Dictionnaire de chimie générale et médicale, par

M. Pelletan fils. Paris, 1824, in-8, 2 vol., br.

333. Système des connaissances chimiques, et de leurs

applications aux phénomènes de la nature et de l'art, par

A. F. Fourcroy. Paris, Baudouin, an Ix, in-4, pap.

vél., 5 vol., d.-rel., dos de v. f.

334. Tableaux synoptiques de chimie, par Fourcroy. Pa

ris, Baudouin, an vIII, gr. in-4, br. en cart. — Expo

sition des acides, alcalis, terres et métaux, de leurs com

binaisons en sels, et de leurs affinités électives, en douze

tableaux, par Trommsdorff, trad. de l'allemand par P.

' X. Leschevin. Dijon, Frantin, 18o2. — L'Ecole du

| Pharmacien, ou tableaux synoptiques de pharmacie, par

le même, trad. par Leschevin. Paris, 18o6, les 2 parties

· en 1 vol. in-fol., br. en cart.

335. Manuel d'un cours de chimie, ou Principes élémen

' taires, théoriques et pratiques de cette science, par E.-

J.-B. Bouillon-Lagrange. Paris, Bernard, an xI (18o2),

in-8, fig., 3 vol., d.-rel. -

336. Cours de chimie et cours de physique, par E. Péclet.

| Marseille, 1823, in-4, 2 vol., d.-rel., dos de v. f.

337. Considérations générales sur l'analyse organique et

· sur ses applications, par M.-E. Chevreul. Paris, Le

· vrault, 1824, in-8, d.-rel. -

338. Traité des Poisons tirés des règnes minéral , végétal

et animal, ou Toxicologie générale, par M. P. Orfila.

· Paris, Crochard, 1814, in-8, 2 vol., d.-rel.

339. Recherches chimiques sur les corps gras, d'origine

· animale, par M. E. Chevreul. Paris, Levrault, 1823,

in-8, d.-rel.
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34o. Recueil de différens mémoires de chimie, par

, M. Chevreul. 7 pièces réunies en 1 vol. in-4, d.-rel.

341, Traité de l'Éclairage, par E. Peclet. Paris, Malher,

1827, in-8, fig., br.

342.# l'emploi du chalumeau dans les analyseschimiques

et les déterminations minéralogiques, par M. Berzélius,

trad. du suédois par F. Fresnel. Paris, Méquignon

Marvis, 182 I, in-8, d.-rel. -

343. Elémens de chimie médicale, par M. P. Orfila. Pa

ris, Crochard, 1817, in-8, 2 vol., d.-rel. -

344. Élémens de Pharmacie théorique et pratique, par

Baumé. Paris, Dehansy, 1762, in-8, v. m.

345. Pharmacopée générale à l'usage des pharmaciens et

des médecins modernes, ou Dictionnaire des prépara

tions pharmaceutico-médicales, par L. V. Brugnatelli,

trad. de l'italien, avec des notes, par L. A. Planche.

Paris, Colas, 181 1, in-8, 2 tom. en 1 vol., d.-rel.

$ IX. Beaux-arts. Peinture. Sculpture. Architecture. Musique.

Arts de l'écriture, etc. Art militaire.
º

346. Considérations morales sur la destination des ouvra

ges de l'art, par M. Quatremère de Quincy. Paris,

Crapelet, 1815, gr. in-8, br. — Essai sur la nature, le

but et les moyens de l'imitation dans les beaux-arts, par

Quatremère de Quincy. Paris, J. Didot, 1823, in-8,
d.-rel. -

347. Mélanges sur les beaux-arts, par Ponce. Paris, Le

li§ 1826, in-8, br. — Etudes sur le beau dans les

arts, par M. Droz. Paris, Renouard, 1826, in-8, br.

348. Théorie de la peinture (en deux parties, perspective

linéaire et perspective aérienne), par P. Laurent. Nancy,

1827 et 1828, in-8, fig., 2 vol., br.

349. Un vol. pet. in-fol., v.br., contenant 48 portraits des

rois, reines, princes, princesses, cardinaux et seigneurs

français, etc., tels que François I", Madame la régente,

· la reine Claude, la reine Léonor, le roi de Navarre, la

reine de Navarre, la reine d'Ecosse, l'Empereur, la reine

de Hongrie, M. et M° de Guise, le prince et la princesse

de Condé, etc. Tous ces portraits sont dessinés aux

crayons rouge et noir, et paraissent avoir été exécutés

dans le temps même. - -
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35o. Le Musée royal, publié par Henry Laurent, avec des

cription des sujets, notices littéraires et discours sur les

arts. Paris, P. Didot, 1816-1818, in-fol., atl., 2 vol.,

, d.-rel., dos et bords de mar. r. fil., non rognés. .

351.. Recueil de différens genres d'impressions lithogra

phiques. Paris, Lasteyrie, 1816, gr.in-4, (2 livr.).

352. Les monumèns de la France, classés chronologique-.

ment, et considérés sous le rapport des faits historiques

. et de l'étude des arts, par le comte Alex. de Laborde.

Paris, 1816-3o, 34 livr., in-fol. atl. (papier fin). .

353. Souvenirs du golfe de Naples, par † comte Turpin

de Crissé, Paris, 1828, in-fol., papier vélin, lettre au

trait, dans un carton. - -

354. L'île de Staffa et sa grotte basaltique, dessinées et

décrites par C. L. F. Panckoucke. Paris, l'auteur, 1831,

3 liv., in-fol., pap. vél. ' . · · · · · ·

355. Le Jupiter olympien, ou l'Art de la sculpture anti

que considérésous un nouveau point de vue, par M. Qua

tremère de Quincy. Paris, Debure , 1815, gr. in-fol.,

fig, col., cart. à la Bradel. . · • · · ·

356. Essais sur l'architecture des Chinois, sur leurs jar

dins, leurs principes de médecine, et leurs mœurs et

usages, avec des notes (par M. de Latour). Paris, Clou

sier, an xI (18o3).-Premier et second catalogues des

livres de M. de Latour, 181o et 181 1, in-8, 2 part,, en

1 vol., d.-rel., dos de v. - -

357. Improvements in architecture and carpentry, con

sisting of designs...., also chinese and other bridges....,

by W. Halfpenny. London, Sayer, 1754, in-8, fig., v.j.

358. Traité des édifices, meubles, habits et ustensiles des

Chinois, gravés sur les originaux dessinés à la Chine,

par Chambers. Paris, Lerouge, 1776, in-4, v. m.

359. Des principaux systèmes de notation musicale usités

ou proposés chez divers peuples tant anciens que moder

- nes, par Raymond. Turin, M. R., 1824, in-4, br. rogné.

—Exposé de quelques principes nouveaux sur l'acous

tique et la théorie des vibrations, par le baron Blein,

Paris, 1827, in-4, br. -

36o. Considérations sur les divers systèmes de la musique

ancienne et moderne, par De la Salette. Paris, Goujon,

181o, in-8, 2 vol., br. - -

361. Mémoires sur la musique des Chinois, tant anciens
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que modernes, par Amiot; avec des notes, par l'abbé

Roussier. Paris, Nyon, 1779, in-4, fig., rel. en cart.

362. Les douze mois de l'année, contredanses françoises,

par Dubois, gravées par Dezauche. Paris, 1774, in-8,

mar. r. fil., tr. dor. (avec les figures de contredanses

représentées en gravure). - - | .

363. Okygraphie, ou l'art de fixer par écrit tous les sons

de la parole avec autant de facilité, de promptitude et

de clarté que la bouche les exprime...., par H. Blanc.

Paris, Bidault, an Ix (18o1), in-8, fig., bas. : · -

364. L'art d'apprendre à écrire en peu de leçons, par

M. Carstairs, trad. de l'anglais (par M. Stan. Julien).

Paris, Colas, 1828, in-8, fig., br. -

365. Méthode de J. Carstairs, ou l'art d'apprendre à écrire

en peu de leçons, trad. de l'anglais (par M. Stan. Ju

lien), 2° édit. Paris, Th. Barrois, 1828, in-8, pap.

· vél., et atl. in-4, br. - -

366. Le même ouvrage, 3° édit. 1829, in-8, pap. vél., et

atl. in-4, br.—Le Desideratum de l'art d'écrire, système

inventé par J. Carstairs, pour servir d'introduction à la

méthode du même auteur, trad. de l'anglais par M. Stan.

Julien. Paris, 1829, in-4, fig., pap. vél., br.

367. Traité élémentaire de l'imprimerie ou le Manuel de

fi§ par Ant. Fr. Momoro. Paris, Tilliard,

1796, in-8, fig., mar. vert, fil., tr. dor. -

368. Principes de composition typographique pour diriger

un compositeur dans l'usage des caractères orientaux de

l'imprimerie royale, par M. de Guignes. (Paris, I. R.,)
179o, in-fol., br. - - - •!

369. Poliorcétique des Anciens, ou de l'attaque et de la

défense des§ avant l'invention de la poudre, par

Dureau de la Malle. Paris, F. Didot, 1819, in-8, br.,

et atlas in-fol. obl., br. -

37o. Liber ignium ad comburendos hostes, auctore Marco

# (edente Laporte du Theil). Paris, an xII (18o4),

In-4, DT. . - -

371. Traité des mines dans l'art de la guerre, pet. in-4, fig.,

d.-rel.

En arabe. Imprimé à Boulak, près du Kaire.

372. Etat actuel de l'art et de la science militaire à la Chine,

tiré des livres militaires des Chinois, avec diverses obser

vations sur l'étendue et les bornes des connoissances mi
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litaires chez les Européens (par le comte de Saint-Mau

rice, et par M. de Puységur, et revu par le comte d'Es

, pie). Londres et Paris, Didot ainé, 1773.

373. Art militaire des Chinois, in-4, fig. color., br.

Pages 319-392 ou exercices et habillemens, pl. 1-21

374. Discipline militaire de messire Guill. du Bellay, sei

- gneur de Langey.... premièrement faite et compilée par

l'auteur et nouvellement reveue.... Lyon, B. Rigaud,

1592, in-8, parch.

BELLES-LETTREs.

I. Origine des langues et des écritures. Grammaire

générale.

375. Trésor de l'histoire des langues de cest univers, par

Cl. Duret. F verdon, Sociétéhelvétialecaldoresque, 1619r

in-4, v. m.

376. Atlas ethnographique du globe, ou classification des

uples anciens et modernes, d'après leurs langues,

par M. A. Balbi. Paris, Rey et Gravier, 1826, in-fol.,

br. en carton. - Introduction à l'atlas ethnographique,

par le même. Ibid., 1826, in-8, br. (t. 1"). -

377. Exercitationes de lingua primœva ejusque appendi

cibus in quibus multa S. Scripturae loca, diversae in

linguis mutationes, multiplices nummorum Israelitarum

et Samaritanorum species, atque variae veterum consue

tudines exponuntur, auctore Steph. Morino. Ultrajecti,

1694, in-4, bas. -

378. Langues, article extrait de l'Encyclopédie moderne,

par M. Klaproth.—Language, article extracted from the

Encyclopedia Americana, by Peter du Ponceau.—Indians

languages of America, by John-Pickerinx. 3 br. in-8.

379. Observations fondamentalessur les langues anciennes

et modernes, par Lebrigant. Paris, Barrois A., 1787,

in-4, br. - -

38o. De prima scribendi origine et universa rei litterariae

antiquitate; scripsit Hermannus Hugo, Soc. Jesu. An

tuerpiae, Moreti, 1617, in-8, v. f., tr. dor. -

38 I. Traité de la parole, langues et écritures; contenant

la stéganographie impénétrable, ou l'art d'écrire et de
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parler occultement, de loin et sans soupçon avec tout ce

qui concerne les encres, cachets et cire à cacheter, par

Comiers. Bruxelles, Léonard, 1691, pet. in-12, v. br.

382. Aperçu de l'origine des diverses écritures de l'ancien

monde, par M. Klaproth. Petit, I. R., 1832, in-8, pap.

vél., fig., br.

Tiré à très petit nombre. - -

383. Alphabets de tous les peuples. Paris, Beaublé, in-4,

livr. 1 et 2, plus 18 pl. d'alphabets orientaux, par

Deshauteraies, extraits du tome 2 de l'ouvrage de Petity,

et specimen of the zund and puhluwee languages and

characters, in-fol. lithogr. -

384. History of the Quipos, or Peruvian Knot records,

as given by the early Spanish historians. London, 1829,

br. in-8.
-

385. Nouveaux aperçus sur l'histoire de l'écriture chez

les Arabes du Hedjaz, par M. le baron Sylv. de Sacy.

Paris, 1827, in-8, br.—De l'Ecriture alphabétique, et

de ses rapports avec la formation des langues, par Guill.

de Humboldt (en allemand). Berlin, 1826, in-4, br.

386. De l'origine des formes grammaticales et de leur in

fluence sur le développement des idées, par Guill. de

Humboldt (en allemand). Berlin, 1823, in-4, br. —

Lettre à M. Abel-Rémusat, sur la nature des formes

grammaticales en général, et sur le génie de la langue

chinoise en particulier, par M. G. de Humboldt. Paris,

Dondey-Dupré, 1827, gr. in-8, hr.

387. Bibliothèque grammaticale abrégée, ou nouveaux

mémoires sur la parole et sur l'écriture..., par Chan

geux. Paris, Lacombe, 1773, pet. in-8, v. m. — His

· toire naturelle de la parole, ou Grammaire uni

verselle, par Court de Gebelin, avec un discours préli

minaire et des notes, par Lanjuinais. Paris, Plancher,

1816, in-8, v. gr., dent. à froid.

388. Hermès, ou Recherches philosophiques sur la gram

maire universelle, ouvrage traduit de l'anglais, de Jac

ques Harris, avec des remarques et des add. par Fr.

Thurot. Paris, Imp. de la répub., an Iv (1796), in-8,

d.-rel., dos de v.

389., An essay towards a real character and a philosophi

, cal language, by J. Wilkins. London, Gellibrand,

1668, in-fol., v. br.
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39o. Principes de grammaire générale, mis à la portée

des enfans, par M. Sylvestre de Sacy. Paris, Belin,

, 1822, in-12, d.-rel. — Grammaire générale et philoso

phique, par M. de Montlivault. Paris, 1828, in-8, br.

| II. Comparaison des langues Grammaires et

Dictionnaires polyglottes. · · · ·

391. Principes de l'étude comparative des langues, par

le baron de Merian ; suivis d'observations sur les racines .

· des langues sémitiques, par M. Klaproth. Paris, Schu

bart et comp., 1828, in-8, br.

| Un des 3 exempl. sur pap. vél. vert. - -

392, Tripartitum seu de analogiâ linguarum libellus.

Viennœ,typ. Haykulianis, 182o,in-4, obl., pap.vél., br.

393. Tableaux comparatifs des langues mères de l'Europe

| et de l'Asie méridionale et occidentale : Rask sur les

langues de la classe Thrace, trad. du danois; grammaire

albanaise, d'après Fr. Mar. de Lecce ; grammaire gru

sinique, d'après Maggio, Ghai et Firalow, publ. par

. J. Sev. Vater, et grammaire gallique, par Chr. W.

Ahlwardt. Halle,† 1822, in-8, br. (en allem.)

394. Mithridates Gesneri, exprimens differentias lingua

| rum, tum veterum, tum quae hodiè, per totum terrarum

orbem, in usu sunt; Caspar Waserus recensuit et libello

commentario illustravit. Tiguri, Wolphius, 161o, pet.

in-8, v. br., fil. - - -

395. Mithridate, ou grammaire universelle, avec le Pater

en 5oo langues ou dialectes, parJ. Chr. Adelung.Berlin,

, 18o6-1817, in-8, Iv tom. en 5 vol., d.-rel. (en allem.).

396. Corrections et additions pour la 1" partie du 2° vol.

du Mithridate,sur la langue cantabre ou basque, parM. G.

º de Humboldt. Berlin, Voss, 1817, in-8, br. (en allem.).

397. Rapprochement de 2oo mots similaires tant pour le

son que pour la signification entre les langues sanscrite

et slave, par A. V. Mihanovich. In-4, br. (en allem.).

—Lettre à M. Champollion le jeune, relative à l'affinité

du cophte avec les langues du Nord de l'Asie et du Nord

Est de l'Europe, parM. Klaproth. Paris, 1823, in-8, br.

398. G. G. Leibnitii collectanea etymologica, illustrationi

linguarum, veteris celticae, germanicae, gallicae aliarum

-

* • - · · · · f : . « , !

-
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que inservientia, cum præfatione Jo. G. Eccardi. Hano

veræ, Færsterus, 17 17, pet. in-8, v. br.

399. Hexaglotton geminum, docens linguas gallicam, itn

licam , hispanicam , graecam, hebraicam , chaldaicam,

anglicam, germanicam, belgicam, latinam, lusitanicam ,

syriacam : ut intra brevissimum tempus, ope lexici ,

omnia explicare discas. Accessit ubique appendix de

pronunciatione harum xii linguarum. Auctore Ign.

YWeitgnauer, S. J. Augustæ-/ind. et Friburg.-Brisg.,

1762, pet. in-4, d.-rel. . -

4oo. Linguarum totius orbis vocabularia,(edente Pallas).

Petropoli, Schnoor, 1789, in-4, 2 vol., d.-rel., dos de v.

4oi. Ambr. Calepini Dictionarium undecim lingua

rum.... Basileæ, Afenricpetri, 1 59o, in-fol., bas.

4o2. Dictionarium quatuor linguarum, videlicet germa

micè, latinæ, illyricæ (quæ vulgo sclavonica appellatur),

et.italicæ sive hetruscâ, auctore Hieronymo Megiser6;

impressum anno 1592 Graecii Styriæ a Joa. Fabro,

nunc vero operâ PP. S. J. Collegii Clagenfurtensis

., correctum et auctum. Clagenfurti, J. Fr. Kleinman,
- 3$;; d.-rel. ' •

4o3. Nova nomenclatura quatuor linguarum, gallico, ger

manico, italico et latino idiomate conscripta, per Natha

maelem Duesium. Lugd.-Bat., Elzev., 1652, in- I o, vél.

—A Comparative view of the latim, spanish, portuguese,

italian and french languages ; by C. Laisné. London,

Longman, in- 12, br. en carton.

III. Langues d'./sie.
- -

§ I*. Introduction à l'étude des langues asiatiques. Grammaires,

- ' et Dictionnaires polyglottes de ces langues.

404. Réglement de l'Institut arménien des langues orien

tales, fondé à Moscou par MM. de Lazareff (en armé

i»iem et en russe). Moscou, i83o, in-4, br. — Mémoire

. dans,lequel on propose un établissement (Société royale

des Etudes orientáles) qui, sans être à charge à l'État,

rendra des services essentiels à l'Eglise, deviendra utile

: aux savans et aux gens de lettres, et contribuera à la gloire

is de la nation (parles capucins de Paris, vers 1744). —

- Projet d'une académie asiatique. Saint-Pétérsööurg,

Pluchart, 18 1 o, in-4, pap. vél., d.-rel., dos de v.

4o5. L'Alphabet européen appliqué aux langues asiati
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ques, par C. F.Volney.Paris, F. Didot, 1819, in-8, d.-rel.

Dans le même volume on trouve du même auteur : , , , ... !

L'Hébreu simplifié par la méthode alphabétique de C.-F. volney.

Paris, Eberhart, 182o. = Discours sur l'étude philosophique des

langues, par le même. Paris, Baudouin, 1819. - - -

4o6. Alphabeti diversi. Tomus primus continens : arme

· nicum, arabicum, aethiopieum, brammhanicum, barma

: num alphabetum. Tomus secundus continens : grae

cum, samscrudonicum, indica, syriacum, persicum,

tangutanum. Romae, Typ. Congr. de prop. fide, 1773,

pet. in-8, 2 vol. br. . - - · · · ·

4 # Asia polyglotta, par M.-J. Klaproth. Paris, Sohu

art, 1823, in-4, et atlas grand in-fol., pap. : vél., br.

en cart. (en allem.). * - à .. • •

4o8. Essay on the best means of ascertaining the affinities

of oriental languages, by baron Wil. Humboldt. Lon

don, 1828, gr. in-4, br. — Observations sur les racines

des langues sémitiques, par M. Klaproth, in-8. .

Extrait de l'ouvrage indiqué sous le n° 391. · · > . , .

4o9. Syntagmatôn linguarum orientalium quae in Geor

giae regionibus audiuntur libri II, complectentes geor

gianae seu ibericae vulgaris linguae institutiones gram

maticas, nec non arabum et turcarum orthographiam ac

turcicae linguae institutiones, authore Fr.-M. Maggio.

Romœ, Typ. Congr. de prop. fide, 167o, in-fol., d.-
rel., dos de v. v. - |! · · l ' . .

41o. Palaestra linguarum orientalium, h. e., quatuor pri

morum capitum Geneseos textus originalis , targumim

seu paraphrases orientales praecipuae nempe chaldaicae

(Onkelosi Jonathanis et hierosolymitana)syriaca, samari

tana, arabica, aethiopica, persica, omnia cum versione

latinâ, curâ G. Othonis. Francof. ad M., Jacquetus,

17o2, pet. in-4, bas. - -

41 I. Hierolexicon linguarum orientalium hebraicae, chal

daicae et syriacae, in quo radices imperfectae omnes inte

grantur... et cujusqueharumlinguarum grammaticaintra

paucissimas horas absolvitur, auctore Ign. Weitenauer.

Augustae-Wind., Wagner, 1759, pet. in-8,rel. en cart.

· $ II.Langues sémitiques (hébraique, syriaque, arabe, maltaise).

Langues persane, géorgienne, arménienne.

412. Johannis Buxtorfii thesaurus grammaticus linguae
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sanctae hebraeae. Basileœ, 162g, pet. in-8, vél. -Ejus

dem manuale hebraicum et chaldaicum. Basilece, Wald

kirchius, 1613, in-16, parch. -

413. Jac. Altingi fundamenta punctationis linguae sanctae ;

accedit ejusdem synopsis institutionum chaldaearum et

syrarum, similiinstitutionum samaritanarum, rabbinica

rum, arabicarum, aethiopicarum et persicarum synopsi

à G. Othone adornatâ, auctior. Francof. ad M., Kno- .

chius, 173o, pet. in-8, d.-rel.

414. Grammaire hébraïque en tableaux (par P.-G. Au

dran). Paris, Eberhart, 18o5, in-4, obl., br. —

· Grammatica hebraea in duos libros distincta, authore

Joh. Isaaco, editio quinta. Antuerpiœ, Plantinus, 157o,

pet. in-4, v. br. , *

415.. Grammaire hébraïque en tableaux, P. G. A. (par

G. Audran), 2° édit. Paris, Brajeux, 1818, in-4, br.
Gn Cal't, - •

416. Cours de lecture hébraïque, suivi de plusieurs prières

et d'un vocabulaire hébreu-français, par S. Cahen. Pa

ris, 1824, in-8, br. — Observations sur la critique faite

par M. Sam. Lee, du compte rendu de sa Grammaire

, de la langue hébraïque, par M. Sylv. de Sacy. Paris,

Imp. R., 183o, in-8, br. : -

41#i Grammaire hébraïque raisonnée et comparée, par

. Sarchi. Paris, Dondey-Dupré, 1828, in-8, br.

418. Grammaire de la langue hébraïque de l'Ancien-Tes

tament, par G.-H.-Aug. Ewald. Leipzig, 1828, in-8,

pap. vél., br. (en allem.).

419. Glossarium universale hebraicum, auctore Lud.Tho- .

massino. Parisiis, T. R., 1697, in-fol., d.-rel.

, 42o. Grammatica syriaca sive chaldaica Georgii Mich.

Amirae edeniensis è Libano... Romœ, Typ. linguarum

exter, apud Jac. Lunam, 1596, pet. in-4, v. br.

421. Johannis Buxtorfii lexicon hebraicum et chaldaicum,

cum indice vocum latino. Basileœ, Ludov. Konig,

1645, in-8, v. br.

422. Comparatiogrammaticae hebraicae et aramicae, atque

adeò dialectorum Aramicarum inter se; auctore Bonaven

turâ C. Bertram. (Genevae) E. Vignon, 1574, in-4, bas.

423. Chaldeae, seu AEthiopicae, linguae institutiones. Romœ,

S. congr. de prop. fide, 163o, pet. in-8, d.-rel., dos
de mar. r. -
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424. Exercices de lecture d'arabe littéral, à l'usage de

· ceux qui commencent l'étude de cette langue (par

M. Marcel). Alexandrie, Imp. or., an v1 (1797), in-4,

br. en carton. · · · · · · · - -

425. Grammaire de la langue arabe vulgaire et littérale,

par Savary, augmentée de quelques contes arabes (publ.

· par Langlès). Paris, Imp. impér., 1813, in-4, d.-rel.,

dos de v. vert. ' - - . - -

426. Grammaire arabe en tableaux, P. G. A. (par G. Au

dran). Paris, Brajeux, 1818, in-4, br. en carton. —

Des Règles de l'arabe vulgaire, par M. Agoub. Paris,

1826, in-8, br. — Remarques sur le vocabulaire d'An

djelah, par le même. Gr. in-4, pap. vél., br. :

427. Traité de la conjugaison des verbes arabes (en arabe).

#§ à Boulak, près du Kaire, in-8, rel. en carton.

428. Développement des principes de la langue arabe mo

derne, suivis d'un recueil de phrases, detraductions in

terlinéaires, de proverbes arabes et d'un essai de calli

graphie orientale, par Aug. Herbin. Paris, Baudouin,

18o3, in-4, figures, br. en carton. -

429. Grammaire arabe vulgaire, suivie de dialogues,

lettres, actes, etc., par M. A. P. Caussin de Perceval.

Paris, Dondey-Dupré, 1824, in-4, d.-rel., dos de v.

gris. - - , , !

43o. Grammaire arabe vulgaire du dialecte d'Égypte; par

J.-J. Marcel.Au Kaire, Imp. nat., an vIII (1799), in-4,

cart. à la Bradel.

431. Dictionnaire français-arabe, par Ellious-Bocthor,

revu par A. Caussin de Perceval. Paris, F. Didot,

1828, in-4, 6 part., br. - -

432. Vocabulaire français-arabe, du dialecte vulgaire

d'Alger, de Tunis et de Marok, suivi de dialogues, par

J.-J. Marcel. Paris, Denain, 183o, in-18, oblong, rel.

en carton, 2° édit. — Vocabulaire français-arabe, suivi

de dialogues, par M. Vincent. Paris, F. Didot, 183o,

· in-8, oblong, br. - - -

Caractères européens.

433. Grammatica della lingua maltese di Michelantonio

Vassalli, 2° ediz. accresciuta dal medesimo. Malta, 1827,

: in-8, br. - -

434. Guil. Burtoni Leipsana veteris linguae persicae
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quae apud priscos scriptores graecos et latinos reperiri po

tuerunt, accedit M. Zuerii Boxhornii epistola de per

sicis Curtio memoratis vocabulis eorumque cum germa

nicis cognatione, praefatione, notis et additamentis ins

tructa à Jo.-Henr. Von Seelen. Lubecae, Boeckmannus,

, 172o, pet. in-8, d.-rel., dos de v. non rogné.

435, Vocabulaire latin , persan et coman , d'après un

manuscrit écrit en 13o3 et provenant de la bibliothèque

de Petrarcha, publié et commenté par M. J. Klaproth.

- Paris, Dondey-Dupré, 1828, gr. in-8, br.

Cet ouvrage n'a été tiré qu'à 8 exemplaires. ,

436. Notice sur la langue géorgienne, par M. Brosset

jeune. Paris, Dondey-Dupré, 1827. — Observations

sur un vocabulaire géorgien et sur une grammaire géor

gienne, par le même. 1829, lithogr. — Autographie

géorgienne, contenant : 1° sentences morales, 2° alma

: nach lunaire, etc., par le même; lithogr., 5 parties, in-8,

broch. , ' , - |

437. Vocabulaire et grammaire de la langue géorgienne,

par M. J. Klaproth. 1" partie contenant le vocabulaire.

Paris, Dondey-Dupré, 1827, in-8, pap. vél., br. .

438. Essai sur la langue arménienne, par M. Bellaud. Pa

ris, 1812, in-8,# vél., br. -

439. Grammaire de la langue arménienne, par J. Ch.

Cirbied. Paris, Everat, 1823, in-8, bas., rac.

On a ajouté à cet exempl. diverses pièces critiques relatives à

l'ouvrage.

44o. Specimen armenum, edidit J.-J. Marcel. Lutetiœ

* Parisiorum, 182g , in-8, br. en carton.

44 I. Joh. Joach. Schrœderi Thesaurus linguae armenicae

, antiquæ et hodiernae. Amst., 171 1, pet. in-4, d.-rel.; non

rogne.

$ III. Langues de l'Inde.

1°. RÉGIoN GANGÉTIQUE : LANGUEs MoRTEs (PAL1 , sANscRIT); LANGUEs

VlVANTES.

442. Essai sur le pali, ou langue sacrée de la presqu'île au

delà du Gange, avec 6 pl. et la notice des mss. palis de

la Bibliothèque du Roi, par MM. E. Burnouf et Chr.

Lassen. Paris, Dondey-Dupré, 1826, gr. in-8, pap.
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· vél., br. — Observations grammaticales sur quelques

passages de l'Essai sur le pali de MM. E. Burnouf et

Lassen, par E. Burnouf. Paris, Dondey-Dupré, 1827,

gr. in-8, pap. vél., fig., br. -

443. Un 2° exempl. de l'Essai et des Observations, pap.

vél., d.-rel., dos de v. |

444. Analyse comparative du sanskrit et des langues de la

même famille, par Franz Bopp (en allem.). Berlin,

1824, in-4, 3 parties, br. —# quelques radicaux et

pronoms démonstratifs, et leurs rapports avec les di

verses prépositions et conjonctions dans la langue sans

crite et dans les langues de cette famille, par Fr. Bopp.

Berlin, 183o, in-4, br. (en allem.). -

445. A Grammar of the sunscrit language on a new plan,

by William Yates. Calcutta, Baptist Mission press,

182o, in-8, pap. vél., br., en cart.

446. Grammaire complète de la langue sanskrite, par Fr.

Bopp. Berlin, Impr. de l'Acad. des Sc., 1827, in-4,

d.-rel., dos de v.v. (en allem.).

447. Grammatica critica linguae sanscritae à Franc. Bopp.

Fasciculus prior. Berolini, ex Officina Acad., 1829,

in-4, br. 4 -

448. Amarasinha, sectio prima de cœlo ex tribus ineditis

codicibus indicis manuscriptis, curante P. Paulino à S.

Bartholomaeo. Romae, Fulgonius, 1798, gr. in-4, br. en

Cart.

449. Cosha, or Dictionary of the sanscrit language, by

Amera Sinha, with an english interpretation and anno

tations, by H.-J. Colebrooke. Serampoor, 18o8, gr.

in-4, d.-rel., dos de mar. r.

45o. A Dictionary sanscrit and english translated, amen

ded and enlarged, from an original compilation prepa

red by learned natives, by Hor. Hayman Wilson. Cal

cutta, Pereira, 1819, gr. in-4, v. gris, dent.

451. Corporis radicum sanscritarum prolusio, scripsit

Frid. Rosen. Berolini, Dommler, 1826, in-8, br.

452. Glossarium sanscritum à Francisco Bopp. Berolini,

. .. ex Officina Acad., 1828-3o, in-4, 2 parties, br.

453. Grammatica indostana a mais vulgar que se practica

no imperio do Gram Mogol. Roma, Estamperia da sa

grada Congr. de propag. fide, 1778, in-8, d.-rel.

454. Introduction to the hindoostanee language in three
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parts, by W. Yates. Calcutta, 31ission press, 1827,

in-8, pap. vél., d.-rel., dos de cuir de Russie.

55. Rudimens de la langue hiladoustami , par M. Garcin

de Tassy. Paris, 1. R., 1829, in-4, pap. vél:, br.

455 bis. A Grammar of the Punjabee language, by W.Ca

rey. Serampore, Mission press, 1812, in-8, rel. en

CartOm. -

456. A Grammar of the cingalese language, by J. Chater.

Colombo, Government press, 1815, gr. in-8, d.-rel.,

dos de v. gris.

457. Dictionnaire frangais tamoul et tamoul-frangais, par

A. Blin, lieutenant de Cypahis. Paris, Dondey-Dupre,

1831, in-8 obl., br.

Imprimé en lithographie.

458. Grammar of the bengalee language, 2* edit., by W.

Carey. Serampore, 18o5, in-8, d.-rel.

459. A Dictionary of the bengalee language, in whichthe

words are traced to their origine and their various

meamings given, by W. Carey. Serampore , Mission

press, 1825, in-4, 2 tom. en 3 vol., d.-rel., dos de v.

46o. A Grammar of the mahratta language, to which are

added dialogues on familiar subjects, by W. Carey. Se

rampore, 18o5, in-8, d.-rel. -

o

2°. Rigion rnAnsgangëtiQUE : LANGUes thiBiitaine, biaMane, AxAwmtuQus,

chiNoise, jApoNAise.

461. Alphabetum thibetanum; præmissa est disquisitio quâ

de vario litterarum ac regionis nomine, gentis origine,

moribus, superstitione ac manichæismo fuse disseritur,

Beausobrii calumniæ in S. Augustinum aliosque ecclesiæ

patres refutantur, studio et labore Aug. Ant. Georgii.

Romæ, typ. S. C. de prop. fide, 1762, gr. in-4, fig., d.-rel.

462. A dictionary of the Bhotanta or Boutam language,

printed from a ms. copy made by Fred. Chr. Gotih.

Schrœter, edited by John Marshman ; to which is pre

fixed a grammar of the Bhotanta language, by the same

Schrœter, edited by W. Carey. Serampore, 1826, in-4,

d.-rel., dos de cuir de Russie,

463. An English and Burman vocabulary, preceded by a

concise grammar, in which the burman definitions and

words are accompanied with a pronunciation in the en
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glish character; by G. H. Hough ofRangoon. Serampore,

1825, gr. in-8, obl., d.-rel., dos de cuir de Russie.

464. A Dictionary of the Burman language, with expla

nations in english, compiled from the manuscripts of

A. Judson and of other missionaries in Burmah. Cal

cutta, Baptist mission press, 1826, gr. in-8, pap. vél.,

d.-rel., dos de cuir de Russie, à nerfs.

465. Dictionarium annamiticum, lusitanum et latinum, ope

S. Congr. de Prop. Fide, in lucem editum ab Alexandro

de Rhodes. Romœ, typ. ejusd. Congr., 1651, pet.in-4,
v. br. -

466. Lettre de Peking sur le génie de la langue chinoise,

et la nature de leur écriture symbolique comparée avec

celle des anciens Egyptiens ; on y a joint l'extrait de

deux ouvrages de M. de Guignes relatifs aux mêmes

matières, par un Père de la C. de J., missionnaire à

Pékin (le P. Cibot et publ. par Needham). Bruxelles,

- Boubers, 1773, in-4, fig., d.-rel., dos de v. f.

467. Essai sur la langue et la littérature chinoises, avec

5 planches contenant des textes chinois accompagnés de

traductions, de remarques et d'un commentaire littéraire

et grammatical ; suivi de notes et d'une table alphabé

tique des mots chinois, par J. P. Abel-Rémusat. Paris,

Treuttel, 181 1, in-8, br. -

468. Le même, d.-rel., dos de v. f. Pap. de Holl.

Tiré à très petit nombre sur ce papier.

469. Recherches sur l'origine et la formation de l'écriture

chinoise, par M. Abel-Rémusat. Paris, I. R., in-4, br.

47o. Essay on the nature and structure of the chinese lan

guage, by Th. Myers. London, 1825, in-8, br.

471. Lettre à M. Abel-Rémusat, sur la nature des formes

grammaticales en général, et sur le génie de la langue

chinoise en particulier, par M. G. de Humboldt. Paris,

· Dondey-Dupré, 1827, gr. in-8, pap. vél., br. —No

tice de l'ouvrage intitulé : Lettre à M. Abel Rému

, sat, etc., par M. Silvestre de Sacy. Paris, I. R. ,

1828, in-8, br. . -

472. Explanation of the elementary characters of the chi

nese, with an analysis of their ancient symbols and hie

roglyphics, by Jos. Hager. London, Phillips, 18o1,

in-fol., pap. vél., fig., cart. à la Bradel. -

7
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473. Siao çulin, or a smal collection of chinese characters

analysed and decampounded, with the english prefixed

in the order of the alphabet, by way of introduction to

the language ofChina...., by Stephen Weston. London,

. Mutlow, 1812, gr. in-8, br. en cart.

Ouvrage gravé. -

474, Tableau des élémens vocaux de l'écriture chinoise,

par MM. Levasseur et Kurz (lithogr.). Paris, 1829,

in-8, br. -

475. Grammatica linguae sinensis. In-fol., d.-rel., dos de

mar. l'. -

Pet. in -fol. de 15 pages, sans titre. L'analogie du papier et des ca

·ractères nous fait penser qu'il était destiné à la Collection des voyages

de Thévenot. - - . '

Cette grammaire est tellement rare qu'il n'en est fait mentio

nulle part à notre connaissance.

476. Arte de la lengua mandarina, compuesto por el R.

P. Francisco Varo, de l'orden de S.-Domingo; acrecen

tado y reducido a mejor forma por Pedro de la Pinuela.

Impreso en Canton, ano de 17o3, in-fol., d.-rel., dos

de mar. r., fil.

Copie manuscrite d'un ouvrage excessivement rare, dont on ne

connaît qu'un petit nombre d'exemplaires en Europe.

477. P. Prem•ºi notitia linguae sinicae. In-fol., v. f., dent.

Copie manuscrite de la main de M. Abel-Rémusat d'un ouvrage

célèbre; elle est suivie d'un index étendu rédigé et transcrit par

M. Stan. Julien.

478. Th. Sig. Bayeri museum sinicum, in quo sinicae lin

guae et litteraturae ratio explicatur (tom. 1, praefationem

historicam de progressu litteraturae sinicae in Europâ,

grammaticam sinicam..... comprehendens). Petropoli,

typ. Acad., 173o, in-8, br.

479. Linguae Sinarum mandarinicae hieroglyphicae gram

matica duplex, latinè et cum characteribus Sinensium,

item sinicorum Regiae biblioth. librorum catalogus.....

author Steph. Fourmont. Lutetiae-Parisior. , Guérin,

1741, in-fol., v. br. -

48o. Observations critiques sur la Grammatica sinica

d'Et. Fourmont, par A. Gigue, ou examen de cet ou

vrage fait en ordre du Gouvernement, copié par moi,

d'après un manuscrit autographe à moi prêté par M. de
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Tersan, le 6 février 18o7, achevé le 17 auguste 18o7.

In-fol., d.-rel.

Manuscrit de la main de M. A.-Rémusat.

48 I. Elements of chinese grammar, with a preliminary dis

sertation on the characters and the colloquial medium of

the chinese, and an appendix containing the Tahyoh of

Confucius, with a translation, by J. Marshman. Seram

pore, 18 14, gr. in-4, v. f., dent. à fr.

482. A grammar of the chinese language, by Rob. Morri

son. Serampore, Mission press, 1815, in-4, v, olive,

dent. à froid. -

483. Élémens de la grammaire chinoise, ou principes gé

néraux du kou-wen, ou style antique, et du kouan-hoa,

c'est-à-dire de la langue commune généralement usitée

dans l'empire Chinois, par M. Abel Rémusat. Paris,

I. R., 1822, in-8, parch.

484. Les mêmes, in-4, pap. vél., fig., v. gr., dent. .

On a joint à cet exempl. un tableau lithographié des radicaux les

plus riches en dérivés.

485. Plan d'un dictionnaire chinois, avec des notices de

lusieurs dictionnaires chinois manuscrits. etc., par

. Abel Rémusat. Paris, Pillet, 1814, in-8, br.

Brochure devenue excessivement rare.

486. Sylloge minutiarum lexici latino-sinico-characteris

tici, ex auctoribus et lexicis Chinensium characteristicis

eruta à Christ. Mentzelio. Norimbergae, 1685, in-4, non

relié. - 4

487. Vocabulario Hai xing phin tsu tsien puesto en abe

cedario por F. Antonio Diaz, començose el bozzon ano

de 17o2 , en ia yglesia de Funing-cheu, prov. de Fu

kien. Pusose en limpio ano de 17o4, in-fol., cuir de

Russie, fil., dent., orn. à froid, tr. dor.

Beau manuscrit sur papier de Chine, 358 feuillets.

488. Diccionario de lengua mandarina, cuyo primer author

fue el R. P. Franc. Diaz, Relig. Dominico, anadido

despues por los RR. PP. desta Mission de Santo Do

mingo, trasladado , emendadas algunas tonadas,..... y

anadidas mas tonadas y letras; todo segun los dicciona
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rios chinicos, por Fr. Ant. Diaz. In-4, cuir de Russie,

fil., dent., orn. à froid, tr. dor.

Ms. de 288 pages, sur pap. de Chine, contenant l'explication de plus

de 1,3oo mots. -

489. Vocabularium latino-sinicum, ad usum missionario

rum Societatis Jesus. In-4, cartonné.

Manuscrit précieux de 4 14 feuillets sur papier de Chine, et de la

main du P. Prémare. Il ne va que jusqu'au milieu de la lettre D.

49o. Lexicon sinico-latinum, in quo characteres et voca

bula secundùm ordinem alphabeticum componuntur.

In-fol. de 845 pages, v. rac., fil.

Ce Dictionnaire, copié par un Européen, d'après un original écrit

en Chine, contient beaucoup d'additions de la main de M. Rémusat,

qui a lui-même écrit le titre que nous avons transcrit.

491. Dictionarium sinico-latinum R. P. Basilii à Glemona,

cum indice copioso et collectione sinensium antitheto

rum, particularum numeralium, etc.. Macai, anno 1733,

in-4, v. br.

Manuscrit extrêmement soigné sur papier de Chine, contenant,

outre le Dictionnaire, une Grammaire composée par le P. Horace de

Castorano, sous le titre de Grammatica, seu manuductio ad linguam

sinicam addiscendam, fidèlement copiée sur l'original, comme l'atteste
l'auteur lui-même à la fin de ce manuscrit.

492. Han-tseu-si-ye. Dictionnaire chinois-latin, par le

P. Basile de Glemona, manuscrit très soigné, exécuté

à la Chine, sur papier du pays, en 1714. In-fol., cuir

de Russie, fil., fers à froid, tr. dor.

C'est le même ouvrage qui a été publié par M. de Guignes; mais il

:etrouve ici dans son ordre original alphabétique.

M. Abel-Rémusat a donné, dans son ouvrage intitulé : Plan d'un

Dictionnaire chinois, une notice détaillée de ce superbe manuscrit et

des tables importantes dont il est suivi. Voyez aussi les Mélanges

asiatiques, t. I", p. 81.

93. Han-tseu-si-ye. Dictionnaire chinois-latin du P. Ba

sile de Glemona, dans son ordre original alphabétique.

In-fol., d.-rel., v. jaspé.

Copie manuscrite de la main de l'abbé Dufayel.

494. Dictionnaire chinois-latin, par ordre de clefs, extrait

de celui du P. Basile de Glemona, gr. in-8, broché à la

chinoise et recouvert en crêpe violet.

Manuscrit de plus de 8oo pages sur papier de Chine, - º

, Ce dictionnaire, exécuté avec beaucoup de netteté et de correc

tion, contient, dans un format très portatif l'explication de plus de

8,5oo caractères. M. Abel Rémusat y a fait quelques additions.
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495. Dictionnaire chinois, français et latin (par le P. Ba

sile de Glemona), publié par M. de Guignes. Paris,

Imp. impér., 1813, in-fol., pap. vél. br.

496. Un deuxième exemplaire, divisé en 4 vol., d.-rel., .

dos de v. vert. ·

Exemplaire précieux par les nombreuses additions que M. Abel

Rémusat y a consignées† sa propre main sur des feuillets de papier

blanc placés entre chaque feuille imprimée.

497. Supplément au Dictionnaire chinois-latin du P. Ba

sile de Glemona, publié par M. de Guignes, par M. Jules

Klaproth. Paris, Imp. roy., 1819, in-fol., br. -

498. Le même, pap. vél., br.

499. A dictionary of the chinese language, in three parts : I,

chinese and english arranged according to the keys; II,

chinese and english arranged alphabetically; III, english

and chinese, by R. Morrison. Macao, East-India com

pany's press, 1815-1823, gr. in-4, 5 vol., d.-rel., dos

de mar. r., tr. dor. -

5oo.The Same (Les parties 1 et 3 seulement, c'est à dire le

Dictionnaire chinois-anglais, par ordre de radicaux ou

clefs, et le Dictionnaire anglais-chinois). 4 vol. in-4,

dont le 1" rel. en v. br., fil., dent., tr. dor.

5o I. Urh-chih-tsze-teen-se-yin-pe-keoau, being a paral

lel drawn between the two intended chinese dictionaries

by Rob. Morrison and Ant. Montucci, together with

Morrison's Horae sinicae a new edition, with the text....

London, Cadell, 1817, in-4, br. en carton.

5o2. Dernier mot sur lé Dictionnaire chinois du docteur

Robert Morrison, par M. J. Klaproth. Paris, 183o,

in-8, br. (Lithographié). — Méprises singulières de

quelques sinologues, par W. Lauterbach. Paris, 1827,

in-8, pap. vél., br.

5o3. Ars grammaticae japonicae linguae, composita à Fr.

Did. Collado. Romae, typ. S. congr. de Prop. Fide, 1632,

pet...in-4, vél.
5o4. Elémens de la Grammaire japonaise, par le P. Ro

driguez, trad. du portugais par M. C. Landresse, pre

cédés d'une explication des syllabaires japonais par

M. Abel-Rémusat. Paris, Dondey-Dupré, 1825, gr.

in-8, v, f., dent. — Supplément à la grammaire ja

ponaise du P. Rodriguez, ou Remarques additionnelles

tirées de la grammaire composée en espagnol par le

(
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P. Oyanguren, et trad. par M. C. Landresse, précédées

d'une notice comparative des grammaires japonaises des

PP. Rodriguez et Oyanguren, par le B. G. de Hum

boldt. Paris, Dondey-Dupré, 1826, in-8, br.

5o5. Petit vocabulaire hollandais, japonais et chinois.

In-4, cartonné.

Manuscrit sur papier de Chine.

5o6. An english and japanese, and japanese and english

vocabulary,§ from native works, by W. H.

Medhurst. Batavia, 183o, gr. in-8, br. rogné.

Ouvrage lithographié. -

3°. LANG UEs TARTAREs : MANDCHoUE, MoNGoLE, TURKE. .

5o7. Recherches sur les langues tartares, ou Mémoires sur

différens points de la grammaire et de la littérature des

Mandchous, des Mongols, etc., par M. Abel-Rémusat.

Paris, I. R., 182o, in-4, fig., pap. vél., v. f., dent.,

tr. dor.

On y a joint un portrait de l'auteur.

5o8. Alphabet mandchou rédigé d'après le syllabaire et le

dictionnaire universel de cette langue, par L. Langlès,

3° édit. Paris, I. I., 18o7, in-8, d.-rel. — Notice de

l'ouvrage intitulé : Alphabet mantchou, etc., par J.-D.

Lanjuinais. Paris, 18o8, in-8, br.

| 5o9. Un 2° exempl. de l'Alphabet mantchou. Pap. vél.,

br.

51o. Grammaire tartare-mantchoue , par Amyot. Paris,

Myon, 1787, in-4, br.

Un alphabet mandchou lithographié est joint à cet exemplaire.

51 I. Dictionnaire tartare-mantchou-françois , composé

d'après un dictionnaire mantchou-chinois, par Amyot,

rédigé et publ. avec des additions et§ de cette

langue, par L. Langlès. Paris, Fr.-A. Didot A., 1789,

in-4, 3 vol. br.

512. Un 2° exempl., d.-rel., contenant des corrections et

additions de la main de M. Rémusat. -

513. Chrestomathie mandchoue, ou Recueil de textes

mandchous, par M. Klaproth. Paris, I. R., 1828, gr.

in-8, br. en cart.

514 Un 2° exempl., pap. vél., br.
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514 bis. Mongolisch deutsch woerterbuch, c'est à dire

vocabulaire mongol-allemand. In-4 obl., d.-rel., mar.

Manuscrit de près de 2oo pages.

L'indication du titre est inexacte : l'ouvrage est un vocabulaire

kalmuk-allemand. Ce manuscrit a été écrit à Sarepta, par un frère

morave nommé Nitsch, qui savait la langue kalmuke.

515. Primi principjdella gramatica turca, composti da Co

· simo de Comidas de Carbognano. Roma, Stamp. della

sac. Congr. di prop. fide, 1794, in-4, d.-rel., #. de v.

T1S,

5 ,# Grammaire turque, ou Méthode courte et facile pour

apprendre la langue turque (par Holdermann). Constan

tinople, 173o, pet. in-4, d.-rel.

517. Elémens de la Grammaire turke, par M. A. Jaubert.

Paris, I. R., 1823, in-4,pap. vél., cart. à la Bradel.

518. Dittionario della lingua italiana-turchesca, raccolto

da Giovanni Molino interprete, con l'indice delli voca

buli turcheschie brevi rudimenti di detta lingua. Roma,

Gioiosi, 1641, pet. in-8, v. br.

519. Vocabolario italiano-turchesco, compilato dal M. R.

P. F. Bernardo da Parigi, trad. dal francese nell' ital.

con la fatica del P. F. Pietro d'Abbavilla. Roma, Stamp.

- della Congr. prop.fide, 1665, in-4, 3 vol., vél.

52o. Lexici turcici triplex index primus voces turcicas,

propriis literis, secundus earum pronuntiationem, ter

tius germanicam explicationem complectens. Lipsiae,

Deer, 173o, pet. in-8, bas.

52 I. Mémoire sur la langue et l'écriture, des Ouigours,

avec une table de mots et autres exemples de la langue

des Ouigours, tirés de la cour des traducteurs de Pekin,

publ. par M. J. Klaproth. Paris, I. R., 182o, in-fol.

br. (en allem.).

522. Traités concernant la grammaire de la langue

tchouvache. In-4, d.-rel., dos de mar. r. ( En russe. )

IV. Langues d'Europe

$ I". Langues gréco - latines : grecque ancienne et moderne,

albanaise, latine, française et patois, italienne, des Grisons,

espagnole, portugaise.

523. Thesaurus graecae linguae, ab Henr. Stephano cons

tructus; post editionem anglicam novis additamentis auc

tum ordineque alphabetico digestum tertio ediderunt

Car.-B. Hase, G.-R. Lud. de Sinner et Theob. Fix.
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Parisiis, F. Didot, 1831, in-fol., br. (tomi I fasc. 1 et 2).

524. Locutiones graecae in communes locos per alphabeti

ordinem digestae, per D. Jac. Billium. Parisiis , Bene

natus, 1578, in-8, parch. — Cornelii Schrevelii lexi

con manuale graeco-lat. Parisiis, 1779, in-8, bas.

524 bis. Méthode pour étudier la langue grecque, par

J.-L. Burnouf. Paris, Delalain, 1816, in-8, bas., rac.

— A Grammar of the greek language, translated from

· the french of J.-L. Burnouf, by Ed. Damphoux. Bal

timore, Lucas, 1825, in-12, pap. vél., br.

525. Traité de prononciation grecque moderne, à l'usage

des Français, par J. B. X (J. Berger de Xivrey). Paris,

Dondey-Dupré, 1828, in-12, br.—Préparation à l'étude

· de la langue latine, suivie d'une nouvelle méthode d'a-

· nalyse, par G. Biagioli. Paris, 1829, in-8, br.

526. Osservazioni grammaticali nella lingua albanese ,

dal P. Fr.-Maria da Lecce. Roma , Typ. della S.

Congr. de prop. fide, 1716, in-4, d.-rel., dos de v. f.

527. Auctores latinae linguae in unum redacti corpus, cum

| notis Dion. Gothofredi. Guil. Leimarius, 1585, in-4,

| v. br.
-

528. Appendix ad totius latinitatis lexicon AEgidii Forcel

lini. Patavii, Typis semin. , 18 16, in-fol., en feuilles.

529. Nouveau Dictionnaire français-latin, par M. Noël.

aris, Lenormant, 18o9, gr. in-8, bas. rac.

53o. Car. Dufresne du Cange Glossarium ad scriptores

mediae et infimae latinitatis. Francof. ad M., ex Offic.

Zunneriana, 17 1o, in-fol., 3 vol., v. br.

531. Grammatica ragionata della lingua francese, scritta

da G. Biagioli. Parigi, Didot, 1814, in-8, bas. rac.—

Outlines ofa french grammar with exercises, idioms, etc.,

by L. Hugot. Edinburgh, Wilson, 1827, in-12, bas. —

Dictionnaire français, par ordre d'analogie, par P.-A.

Lemare. Paris, Béchet a., 182o, in-8, bas.

532. Dictionnaire languedocien-français, suivi d'une col

lection de proverbes languedociens et provençaux, par

M. l'abbé de Sauvages, revu et augm. par son neveu

L. A. D. F. Alais, Martin, 182o, in-8, 2 vol. bas.

533. Dictionnaire du patois du Bas-Limousin (Corrèze ),

et plus particulièrement des environs de Tulle, ouvrage

posthume de M. Nic. Béronie, mis en ordre, augmenté

et publié par J.-An. Vialle. Tulle, Drappeau, s. d.,

in-4, d.-rel., dos de v. f.
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534. Grammaire italienne élémentaire et raisonnée, par

Biagioli. Paris, 1819, in-8, d.-rel.

535.#§i principali della lingua retica, o grig

giona, con le regole del declinare i nomi, e congiugare

i verbi, all'uso di due delle principali valli della Rezia,

cioe di Sopraselvae di Sorset, coll'aggiuuta d'un vocabo

lario italiano e reto di due lingue romancie, fatica del.

P. Flaminio La Sale. Stamp. nel principale monastero

di Disentis, da F.-Ant. Binn, 1729, pet.in-4, d.-rel.

536. Orthographia espanola, compuesta por la R. Acade

mia esp. (Madrid). Impr. de la Acad. (1741), pet. in-8,

arch. Fac-simile de caractères antiques. -

537. Le Maître d'Espagnol, ou Elémens de la langue es

pagnole, à l'usage des Français, par Cormon. Lyon,

Cormon et Blanc, 18o8, in-8, bas. — Diccionario por

tatil y de pronunciacion espanol-frances y frances-espa

nol, por J.-L. Barthol. Cormon. Leon, Cormony Blanc,

18o3, in-8, br. en cart. (part. 1, esp. franç.)

538. Nouvelle grammaire portugaise, par M. A.-M. Sané.

Paris, Cérioux, s. d., in-8, bas. rac. — Grammaire

portugaise, ou Méthode abrégée pour faciliter l'étude

de cette langue, par L'....d B*. Paris, Barrois, 18o6,

in-12, d.-rel.

539. Proluzoes (de orthografia portugueza) que sustentou

Joaquim-Joze Agostino, demonstradas pelos mais soli

dos fundamentos. Lisboa, Gomes, 1794, pet. in-8, rel.

en pap. — Dictionnaire français et portugais. Barce

lone, J. Perez, 1772, in-4, d.-rel., dos de v.

54o. Dictionarium latino-lusitanicum , et vice versâ lusi

tanico-latinum, cum adagiorum ferè omnium juxta se

riem alphabeticam perutili expositione, ecclesiasticorum

vocabulorum interpretatione, per Hieronymum Cardo

sum congesta, recognita vero omnia per Seb. Stokhame

rum. Olyssipone, Al. de Syqueira, 1592, pet.in-4, bas.

$ II. Langues germaniques : allemande, néerlandaise, suédoise,

danoise, anglaise.

54 I. Grammaire allemande, par Ch. Ferd. Becker ,

1" partie, organisme de la langue. Francf sur le M.,

1827, in-8, br. (en allem.). -

542. Cours complet de langue allemande, en 8o séances,

8
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, ou Méthode pratique et raisonnée, etc, par F. Pompée

Besançon, Taulin, s. d., in-8 oblong, br., rogné.

543. Dictionnaire francais-allemand et all.-fr., rédigé par

une société de gens de lettres et revu par de Laveaux ,

8° édit. Brunswick, 18o7, in-8, 2 vol., d.-rel.

- 544.Specimensdepatois allemands, publ, parJ. Sev. Vater.

· Leipzig, Fleischer, 1816, in-8, br., rogné.

545. Grammaire hollandaise de Philippe la Grue, revue

et augm. par Guill. Sewel. Amst., Changuion , 1762,

· in-12, d.-rel. — Tesouro dos vocabulos das duas lin

guas portugueza e belgica, por Abr. Alewyn e Joao

Collé. Amst., 17 14, in-8, vél. -

546. Dietionnaire portatif, en deux parties : 1° français et

hollandais, et 2° hollandais et français, de feu Marin,

augmenté par M. J. Holtrop. Dort, Abr. Blussé, 1786,

pet. in-8, 2 vol., bas. rac.

547. Grammaire courte, mais complète et facile, de la lan

gue suédoise, avec un vocabulaire et des dialogues, par

G. F. H... Hambourg, Wolmer, s. d., pet. in-8, br.

en carton (en allem.).

548. Novum Dictionarium latino - sueco-germanicum ,

sueco-latinum et germanico-latinum. Hamburgi, Liebe

zeit, 17oo, pet. in-8, 3 vol., v. m. -

549. English and swedish dictionary.., by Jac. Serenius.

//arg and Stenbro, Momma, 1757, in-4, d.-rel.

55o. Dictionarium herlovianum (danico-latinum), desump

tum ex etymologico latino P. J. C. Hauniae, Sartori,

1626, in-12, v. br.

55o bis. Erici Ericii Pontoppidanigrammatica danica. Hau

niae, Veringius, 1668, pet. in-8, v. br. -

551. Vocabulaire complet danois et anglais, par Chr. Fr.

Bav. Copenhague, 1798, in-8, d.-rel.

552. Grammatica linguaeanglicanae, item tractatusgramma

tico-physicus de loquelà, etc., aut. Joh. Wallis. (Ham

burgi), Schultzen, 1688, pet. in-8, d.-rel., non rogné.

553. A grammar of the§ language, by Cobbett. Lon

don, 7h Dolby, 1819, in-12, br. en carton.—Synonymes

anglais, trad. par P. L. Paris, Richard, 18o3, in-8,

· 2 tom. en 1 vol., bas. rac.—The new universal etymolo

· ' gical english dictionary, by N. Bailey. London, Ca

vell, 1775, in-8, bas. .

.554. A Dictionary ofthe english language, abstracted from
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the folio edition, by the author Sam. Johnson. Lon

don, Strahan, 1778, in-8, 2 tom. en 1 vol., cuir de

Russie, tr. dor. . -

555. Boyer's royal dictionary abridged in two parts,

19" edit. corrected by J. C. Prieur. London, 1797 ,

in-8, v. rac.— Critical pronouncing dictionary and ex

positor of the english language, by John Walker,

17" edit. London, 1817, in 8, pap. vél., v. j.

$ III. Langues slaves : russe, polonaise, illyricnne.

556. Elémens de la langue russe, ou méthode courte et

facile pour apprendre cette langue conformément à l'u-

sage ( par Charpentier). St.-Pétersbourg, 1791, in-8,

v. éc., fil.

557. Lexique russe et françois. St.-Pétersbourg, 1762,

in-8, 2 tom. en 1 vol. , bas.

558. Dictionnaire complet russe-allemand et allemand

russe, par Joh. Heym. Riga, 18o1, gr. in-8, 2 vol.,
d.-rel. -

559. Grammaire de la langue polonaise, en tableaux.....

par J. S. Vater. Halle, 18o7, in-8, br. (en allem.).

56o. Synonyma seu Dictionarium polono-latinum, ex

thesauro Gr. Cnapii secundo collectum et recusum.

Calissii, 1698, in-12, v. br. -

561. Discours sur la langue illyrienne, par M. Bernardini.

Paris, 1823 , in-8, br.— Ricsoslovnik (vocabulario,

wœrterbuch, illiricskoga, italianskosga i nimacskoga je

sika... Vocabulaire des langues illyrienne, italienne et

allemande), par Jos. Voltiggi. Vienne, Kurtzbeck, 18o3,

gr. in-8, v. br. uni, fil. - - •

562. Boukoavn'..... Abécédaire pour apprendre à lire, à

réciter les prières et à connaître le service divin et la

· sainte liturgie. Cibii (Hermanstadt), Bart, 1822, pet.

in-8, rel. en carton (en langue roumaine). ,

$ IV. Langues ouraliennes : finnoise, laponne, hongroise.

563. Grammaire finnoise, par Renaut de Becker. Abo, 1824,

in-8, d.-rel. (en finnois). -

563 bis. Grammatica lapponica.... à Petro Fiellstrœm. /lol

miae, Horrn, 1738, in-12, d.-rel., dos de v. -

564. Emm. Alvari è S. J. principia, seu grammaticae ins



6o · BELLES-LETTRES.

titutiones. Budœ, Nottenstein, 1732-35,3 parties.=Syl

labus vocabulorum grammaticae E. Alvari in hungaricam

et germanicamlinguam conversorum. Ibid., 1733.= P.

Canisii catechismus latino-ungaricus. Ibid., 1735. =

M. T. Ciceronis epistolarum libri VII. Ibid., 1732.=

Rudimenta linguae graecae, ex primo libro institutionum

· Jac. Gretseri. Ibid., 1731, pet. in-8, v. br,

565. Emm. Alvari institutiones grammaticae. Budae, 18o5,

pet. in-8, d.-rel. -

A la fin, un vocabulaire des racines latines avec la trad. hongroise

et allem. -

566. Dictionarium ungaro-latino-germanicum, olim stu

, dio Alb. Molnar, Fr.Parizpapai et Petri Bod conscriptum,

nunc revisum, emendatum et auctum operâ Jos. Car.

Eder. Cibinii et Posonii, Landerer, 18o1, in-8, rel. en

cart. (Tomus II. Ungarica verba, latinè et germanicè

explicata.)

S V. Langues celtiques : irlandaise, gaëlique, bretonne. Langue

basque.

567. Alphabet irlandais, précédé d'une notice historique,

littéraire et typographique, par M. Marcel. Paris, Imp.

de la Rép., an xii, gr. in-8, cart. à la Bradel,

568. Le même , pap. vél., cart. à la Bradel. -

569. Elements ôfgaelic grammar, by Alex. Stewart. Edin

urgh, 1812, in-8, bas.

57o. Dictionnaire de la langue bretonne, par D. Louis

Lepelletier. Paris, Delaguette, 1752, in-fol., bas. (fa

tigué).

Marges rongées par les souris.

571. Mémoires sur la langue celtique, par Bullet. Besan

çon, Daclin, 1754-6o, in-fol., 3 vol., bas. rac.

572, Dictionnaire celto-breton ou breton français, par J.

F. M. M. A. Legonidec. Angouléme, Fr. Tremeau,

182 1, in-8, bas. rac.

573. Grammatica escuaraz eta francesez composatua fran

cez hitzcunça ikhasi nahi dutenen faboretan MM. Har

riet. Bayonan, Fauvet, 1741, in-12, bas.
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V. Langues d'Afrique.

S I". Langue égyptienne : ancienne ou hiéroglyphique, moderne

ou copte.

574. De l'étude des hiéroglyphes; fragmens (par le comte

de Palin). Paris, Delaunay, 1812, in-12, 5 tom. en

3 vol., d.-rel.

575. Essai sur les hiéroglyphes égyptiens, par P. Lacour.

Bordeaux, Brossier, 1821, in-8, fig., d.-rel., dos de v.

576. Lettre à M. Dacier relative à l'alphabet des hiéro

lyphes phonétiques, par M. Champollion le jeune.

aris, F. Didot, 1822. — Notice sur cet ouvrage, par

M. le baron Silvestre de Sacy (Extrait du Journal des Sa

vans), 1825, gr. in-8, fig.,† A

577. Précis du système hiéroglyphique des anciens Égyp

tiens, par M. Champollion le jeune. Paris (I. R.),

Treuttel, 1824, gr. in-8, fig., d.-rel., dos de v. f.

578. Essai sur le système des hiéroglyphes phonétiques

du D" Young et de M. Champollion, par M. Henri Salt,

trad. de l'anglais par L. Devere. Paris, 1827, gr. in-8,

pap. vél., fig., br.— Aperçu sur les hiéroglyphes d'E-

te, et les progrès faits jusqu'à présent dans leur dé

chiffrement, par M. Brown, trad. de l'anglais. Paris,

Ponthieu, 1827, gr. in-8, fig., br.

· 579. Lettre sur la découverte des hiéroglyphes acrolo

giques, par M. J. Klaproth. Paris, Merlin, 1827, gr.

in-8, br.(Exempl. sur pap. de Chine.)

58o. La même,† vél., br.—Analyse crit. de cette lettre,

' par M. Champollion le j°.—Seconde Lettre sur les hiéro

glyphes, par M. Klaproth. Paris, Merlin,# in-8, br.

58I.§ defensio hieroglyphices inventae à Fr.-Aug.-

Guil. Spohn et G. Seyffarth, scripsit G. Seyffarth. Lip

siae, Barthius, 1827, in-4, pap. vél., br. — Réplique

aux objections de M. Champollion contre le système hié

roglyphique de MM. Spohn et Seyffarth, par G. Seyf

farth. Leipsic, Barth, 1827, in-8, pap. vél., br.

582. Fundamenta hermeneutica hierographiae crypticae

veterum gentium, auctore Cataldo Jannellio. Neapoli,

Typ. reg., 183o, in-8, br.

583. Hieroglyphica aegyptia tum scripta, eaque ex Horo

Apolline aliisque scriptoribus selecta, tum insculpta et
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symbola aliquot pythagorica tentata à Cataldo Jannel

lio. Neapoli, Typ. reg., 183o, in-8, br.

584. Tentamen hermeneuticum in hierographiam crypti

cam veterum gentium ; et disquisitio de naturâ, aucto

ribus, et linguâ hierogrammatum abraxeorum, à Cataldo

Jannellio. Weapoli, Raph. Miranda, 183 , in-8, br.

585. Un lot de brochures sur les hiéroglyphes, dont :

Examen du texte de Clément d'Alexandrie, relatif aux

divers modes d'écriture chez les Egyptiens, par M. Le

tronne. — On the study of aegyptian hieroglyphics. —

De l'état actuel des connaissances hiéroglyphiques. —

Aperçu des résultats historiques de la découverte de

l'alphabet hiéroglyphique égyptien, par M. Champol

lion. — Lettres écrites d'Egypte, par le même (incom -

plet), etc. -

586. Didymi Taurinensis litteraturae copticae rudimentum.

Parmae, R. T., 1783, in-8, br. en cart.

587. Rudimenta linguae coptae sive aegyptiacae. Romae,

# Congr. de prop. fide, 1778, in-4, d.-rel., dos de
V , 1 .

588. A. Kircheri, S. J., Prodromus coptus sive aegyptia

cus, in quo cum linguae coptae sive aegyptiacae origo, etc.,

tum hieroglyphicae litteraturae instauratio, etc., exhi

bentur. Romae, Typ. Congr. de prop. ſide, 1636, pet.

in-4, vél.

$ II. Langues de la Nigritie.

589. Grammatical sketch and specimens of the Berber

anguage, by Peter S. Duponceau , preceded by four

letters on Berber etymologies, addressed by Wil. B.

Hodgson (Philadelphie, 183o), in-4, pap. vél., br. .

59o. , Grammaire wolofe, ou méthode pour étudier la

langue des noirs qui habitent les royaumes de Bour

ba-Yolof, de Walo, de Damel, de Bour-Sine, de Saloume,

de Baole, en Sénégambie : suivie d'un appendice où

sont établies les particularités les plus essentielles des

principales langues de l'Afrique septentrionale, par J.

Dard. Paris, Imp. royale, 1826, in-8, br.

59I. Dictionnaire français - wolof et français- bambara ,

suivi du Dictionnaire wolof-français, par M. J. Dard.

Paris , Imp. roy., 1825, in-8, d.-rel., dos de v. f. .
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592. Essai sur la langue du Bornou, suivi des vocabu

laires du Begharmi, du Mandara et de Timbouctou, par

M. Klaproth. Paris, 1826, in-8, br. (Tiré à 2o exempl.)

VI. Langues d'Amérique.

593. Dictionnaire caraïbe-français, meslé de quantité de

remarques historiques pourl'éclaircissement delalangue,

par le R. P. Raymond Breton. Auxerre, Bouquet, 1665,

pet, in-8, parch.

594. Le même. Ibid., 1666, pet. in-8, v. br.

595. Grammar of the language of the Lenni lenape or

Delaware Indians, by Dav. Zeisberger, translated from

the german manuscript of the author, by P. Steph. Du

ponceau, with a preface and notes by the translator.

Philadelphia, Kay, 1827, in-4, pap. vél. , br. (avec

beaucoup de notes mss. en réfutation de quelques passages

de l'ouvrage, par un missionnaire français qui a séjourné

dans l'Amérique septentrionale).

VII. Langues de l'Océanie.

596. Considérations sur les alphabets des Philippines, par

M. E. Jacquet. Bibliothèque malaye, par le même.

Paris, I. R., 1831, 2 br. in-8.

597. Premiers élémens de la langue javanaise, avee un

recueil de lectures et un vocabulairejavanais, parJ. F. C.

Gericke. Batavia, 1831, in-4, cart. à la Bradel (en Holl.).

598. Grammaire malaie, de G. H. Werndly, publ. par C.

- van Angelbeek. Batavia, 1823, in-4, rel. en carton (en

holl.).

599. †même.Batavia, et La Haye,frères van Cleef, 1826,

in-4, br. en cart. (en holl.).

6oo. Grammaire de la langue malaie, parW. Marsden; trad.

de l'angl. par C. P. J. Elout. Harlem, Enschédé, 1824,

in-4, pap. vél., br. en carton (en holl. et en français).

6o1. Dictionarium malaico-latinum et latino-malaicum,

cum aliis quamplurimis, operâ et studio Dav. Haex.

Romae, typ. Congr. de prop.ſide, 1631, in-4, d.-rel.

Go2. Dictionnaire hollandais-malai et malai-hollandais,publ.
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par P. Roorda van Eysinga. Batavia, 1824 et 1825,

in-8, 2 vol., rel. en carton.

6o3. Lemême. Batavia et La Haye, Fr. van Cleef, 1826,

in-8, 2 vol., d.-rel., dos de v. f.

Go4. Vocabulary of the english and malay languages.

Malacca, 1822, in-12, br.

6o5. Dictionnaire français et malai, contenant des dia

logues familiers, par P. Boze. Paris, Lecaudey, 1825,

in-12 oblong, br. (Caractères européens.)

6o6. Arte de la lengua tagala. Manual tagalog, por Seb.

de Totanes. Impr. en el convento de N. S. de Loreto en

el pueblo de Sampaloc, 1745, pet. in-4, v. ant., dent.
à fr.

Ouvrages excessivement rares comme le petit nombre de ceux qui

ont été imprimés à Manille à cette époque.

Il manque le titre du premier ouvrage.

VIII. Rhétorique, Orateurs.

Go7. Rhétorique et poétique de Voltaire appliquées aux

ouvrages des siècles de Louis XIV et de Louis XV ; ou

Principes de littérature tirés textuellement de ses œu

vres, par M. Eloy Johanneau. Paris, Al. Johanneau,

1828, in-8, pap. vél., br.

Go8. Chefs - d'œuvre d'éloquence tirés des œuvres de

Bossuet, Fléchier, Fontenelle et Thomas. Paris, Obré,

18o6, in-12, cart. à la Bradel.—Exemples de style ex

traits de Racine et de Boileau, par C.-L.-F. Panckoucke.

Paris, Panckoucke, 1826, in-8, v. gris, dent, et ornem.

à froid.

Go9. Les séances de Hariri , publ. en arabe, avec un com

mentaire choisi par M. Silvestre de Sacy. Paris, I. R.,

1822, in-fol., d.-rel., dos de v. gris.

IX. Poésie.— Poésie des peuples de l'Orient (arabes,

persans, turks, hindous, chinois).

61o. De l'utilité de la poésie arabe, par M. le baron Sil

vestre de Saey.— Défense de la poésie orientale, par

M. Grangeret de Lagrange. Paris, 1826, 2 br. in-8
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— Sur le grand ouvrage historique et critique d'Ibn

Khaldoun, par F.-E. Schulz. Paris, 1825, in-8, br.

61 I. Anthologie arabe, ou Choix de poésies arabes iné

dites, trad. pour la première fois en français, et accom

pagnées d'observations critiques et littér., par M. Gran

geret de Lagrange. Paris, I. R., 1828, in-8, d.-rel.,

dos de v. - ·

612. Motenebbi, le plus grand poëte des Arabes, Irad.

pour la première fois en entier, par M. de Hammer.

Vienne, Heubner, 1824, in-8, d.-rel., dos de v. f. (en

allem.). - ，

613. Caabi Ben-Sohair, carmen in laudem Muhammedis

dictum..., latinè versum adnotationibusque illustratum,

unà cum carmine Motenabbii gratulatorio... et carmine

ex Hamasa, utroque inedito, edidit G.-W. Freytag. Bon

nae, Typ. reg., 1822, in-4, br.

614. Tarafae Moallaca cumZuzeniischoliis..., latinè vertit...

, Joannes Vullers (arab. et lat.). Bonnœ, Baaden, 1829,

in-4, br. |

614 bis. Les Oiseaux et les Fleurs, allégories morales

d'Az-Eddin Elmocaddessi , publ. en arabe, avec une

trad. et des notes, par M. Garcin. Paris, I. R., 1822

(Extrait du Mémorial universel).=Exposition de la foi

musulmane, trad. du turc de Mohammed Ben Pir-Ali

Elbeerkevi, avec des notes par M. Garcin deTassy, suivie

du Pend-Nameh, poëme de Saaadi, trad. du persan par

le même, et du Borda, poème à la louange de Mahomet,

trad. de l'arabe, par M. Sylvestre de Sacy. Paris, Dufour

et d' Ocagne, 1822, in-8, d.-rel., dos de v. rose.

G15. Hommage au Grand-Juge, ministre de la justice, vi

· sitant l'imprimerie de la république le 23 messidor an XI

(Vers latins de M. Marcel et ode arabe). In-fol., br. en

cart. — Cantique de félicitation à Louis-le-Désiré,

composé en arabe par Michel Sabbâgh , et trad, par

· M. Grangeret de Lagrange. Paris, I. R., 1814, in-4,

: br. -

616. Le Parterre de Fleurs du Cheikh-Moslih-Eddin

Sâdi de Chiraz, poëte persan. Pet.in-4, d.-rel. (Imprimé

à Boulak, par les presses du sultan d'Egypte.)

G16 bis. : Le même, édition autographique publiée par

M. N. Semelet. Paris, Cluis, 1828, in-4, br. en cart.

- 9
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617. Le même, avec une traduction turque interlinéaire.

In-4, rel. orientale.

Ms. sur papier du pays. Les lignes turques sont en encre rouge.

618. Gulistan, ou l'Empire des Roses, traité des mœurs

des rois, composé par Musladini Saadi, trad. du persan

par Mº. Paris, Prault, 1737, in-12, v. m.

619. Pend-Naméh, ou le Livre des conseils de Ferid-Ed

din Attar, traduit et publié par M. Sylvestre de Sacy.

Paris, Debure, 1819, in-8, pap. vél , v, bleu, gaufré,

fil., tr. dor.

62o. Medjnoun et Leila, poème trad. du persan de Dja

my, par A.-L. Chézy. Paris, Valade, 18o5, in-18, 2 t.

en 1 vol., d.-rel.

62 I. Elégie sur la prise d'Edesse par les musulmans, par

Nerses Klaietsi, publ. en arménien par le D. J. Zohrab.

Paris, Dondey-Dupré, 1828, gr. in-8, pap. vél., br.

622. Le divan de Baki, le plus grand poête lyrique des

Turks, trad. pour la première fois en entier par M. de

Hammer. Vienne, Beck, 1825, in-8, d.-rel., dos de v. -

(en allem.).

623. Rig-Vedae specimen, edidit Frid. Rosen (en sans

krit et en latin). Londres, 183o, in-4, pap. vél., br.

624. Nalus, Maha-Bharatiepisodium, curante Franc. Bopp;

emendatae editionis Fascic. primus. Berolini, Fr. Nico

laus, 183o, in-4, bt.

625. Nalus Maha-Bharati episodium, textus sanscritus, cum

interpret. latinâ et annotat. criticis, curante Franc. Bopp;

altera emendata editio. Berolini, Fr. Nicolaus, 1832,

in-4, br. -

· 626. Diluvium cum tribus aliis Maha-Bharati episodiis,

edidit Franc. Bopp. Fascic. prior, quo continetur textus

sanscritus. Berolini, Typ. Acad., 1829, in-4, br.

627. Voyage d'Ardschuna au ciel d'Indra, avec un autre

épisode du Maha-Bharata, publ. pour la première fois

en langage original, trad. en vers, avec des remarques

critiques, par Fr. Bopp. Berlin, Impr. de l'Acad. des

Sc., 1824, in-4, d.-rel., dos de v. olive (en allemand).

628. Ramayana, id est carmen epicum de Ramae rebus gestis

poetae Valmicis opus, edente Aug. Guil. à Schlegel.

†º). Bonnae, Typ. Reg., 1829, gr. in-8, pap.

vél., br. -
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629. Sur l'épisode du Mahabarata, connu sous le nom

de Bhagavad-gita, par Guil. de Humboldt (en allemand).

Berlin , 1826, #, br. — Analyse du Mégha-doûtah,

poème sanskrit de Kâlidâsa, par A. L. Chézy. Paris,

I. R., 1817, in-8, br.

63o. The Megha Duta, or cloud messenger, a poem in

the sanscrit language by Calidasa; translated into en

glish verse with notes and illustrations, by Hor. Hayman

Wilson. Calcutta, Pereira, 1813, gr. in-4, pap. vél.,

d.-rel., dos de v. gris.

Texte en regard.

631. Yajnadattabada, ou la Mort d'Yadjnadatta, épisode

extrait du Ramâyana , poème épique sanscrit, donné

avec le texte gravé, une analyse grammaticale très dé

taillée, une traduction française et des notes, par A. L.

Chézy, et suivi, par forme d'appendice, d'une traduction

latine littérale, par J. L. Burnouf. Paris, Firm. Didot,

1826, in-4, br. -

632. Yadjnadattabadha, ou la mort d'Yadjnadatta, épi

sode du Ramayana, publié en sanskrit, d'après le texte

donné par M. Chézy, avec un épisode du Raghouvansa

· sur le même sujet, et un choix de sentences du Bhartri

hari, par A. Loiseleur-Deslongchamps. Paris, Levrault,

1829, gr. in-8, pap. vél., br. -

633. Poeseos sinensis commentarii. On the poetry of the

Chinese, by John Francis Davis. London, Cox, 1829,

r.in-4, br. - -

6# Essai sur le Chi-King et sur l'ancienne poésie chi

noise, par M. Brosset. Paris, 1828, in-8, br.

635.Confucii Chi-King, sive liber Carminum, ex latinâ P.

La Charme interpretatione, edidit J. Mohl. Stuttgartiœ,

Cotta, 183o, in-8, br. en carton.

636. Chi-King, ou livre des Vers, traduit en latin par le

P. de La Charme, copie du manuscrit original. In-4,

v. f., fil., dent. . |

637. Eloge de la ville de Moukdenet de ses environs, poème

composé par Kien-Long , trad. en françois par le P.

Amiot, publié par M. de Guignes. Paris, Tilliard,

177o, in-8, d.-rel.

Les marges portent des notes cn caractères chinois et mandchous
de la main de M. A.-Rémusat. - -
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638. Chinese courtship in verse (with the translation), to

, which is added an appendix, treating of the revenue of

- China, by P. Perring Thoms. Macao, and London,

Parbury , 1824, gr. in-8, pap. de Chine, br. en cart.

639. Hymne mantchou chanté à l'occasion de la conquête

I. du Kint-tchouen, avec la trad., par le P. Amiot, in-fol.,

v.m., fil. -

Ms. sur papier, avec une note de M. Langlès.

X. Poésie des peuples de l'Occident.

S I". Poésies grecque et latine.

64o. Poetarum graecorum Sylloge, curante J.-F. Boissonade.

Parisiis, Lefèvre, 1823-1826, in-32, pap. vél., 24 vol.,

br.

Anacreon , 1 vol.; Theocritus, Bion, Moschus, 1 vol. ; Poetae

: Gnomici, 1 vol.; Homerus, 4 vol.; Callimachus, 1 vol. ; Sophocles,

2.vol. ; Hesiodus, 1 vol. ; AEschylus, 2 vol.; Pindarus, 1 vol.; Lyrici,

: / 1 vol.; Euripides, 5 vol.; Aristophanes, 4 vol.

641. Homeri omnia quae quidem exstant opera, gr., ad

| jectâ versione latinâ ad verbum ex diversis doctiss. viro

· rum translationibus concinnatâ... Basileœ, Bryling,

1551, in-fol., v. br.

642. Iliade d'Homère, trad. en français par Dugas-Mont

bel. Paris, F. Didot, 1828-183o, 3 vol.—Observations

sur l'Iliade, par le même. Ibid., 1829 et 1831, 2 vol. :

les 5 vol. in-8, gr. pap. vél., br.

643. Odes d'Anacréon, trad. en français avec le texte

grec, la version latine, des notes critiques et deux dis

sertations, par Gail. Paris, Didot A., an vII, in-4, pap.

vél., musique gravée, cart. à la Bradel.

Il manque les figures. -

644. Theocriti quae exstant omnia; textum recognovit, re

censuit, apparatum criticum H. Stephani et aliorum ad

junxit, latinam interpretationem correxit.... J.-B. Gail.

Lutetiae-Parisior., Panckoucke, 1828, in-8, 2 vol., d.-

rel., dos de vél. blanc.— Theocriti atlas, continens co

dicum specimina. Ibid., 1828, in-4, cart. à la Bradel.

645. Lycophronis Chalcidensis Alexandra, poema obscu
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rum, Joa. Meursius recensuit et libro commentario il

lustravit, accessit Jos. Scaligeri, J.-C. f., versio. Lugd.-

Bat., Lud. Elzev., 1599, pet. in-8, parch. (piqué).

646. L'Enlèvement d† poême de Coluthus, revu

, sur les meilleures éditions critiques, traduit en français;

accompagné d'une version latine, de notes philologiques

et critiques, et d'un fac-simile entier de deux mss. de la

Biblioth. royale de Paris, par Stanislas Julien. Paris,

Eberhart, 1822, in-8, d.-rel.

647. Nicetae Eugeniani narrationem amatoriam et Constan

: tini Manassis fragmenta edidit, vertit ac notis instruxit

Jo.-Fr. Boissonade, gr. et lat. Paris., Bobée, 1819, in-12,

pap. vél., 2 vol., d.-rel., dos de vél. bl.

648. La Lyre patriotique de la Grèce, odes traduites du

| grec moderne de Kalvos, de Zante, par Stanislas Julien.

Paris, Peytieur, 1824, in -18, br. — Odes nouvelles

de Kalvos de Zante, suivies d'un choix de poésies de

· Chrestopoulo, traduites du grec avec le texte en regard.

Paris, Jules Renouard, 1826, in-18, br. -

G49. C. Valerii Catulli carmina quae exstant omnia (cum

notis var.), ex recensione F.-Guill. Doering. Augustae

Taurinorum, Vid. Pomba, 182o, gr. in-8, pap. vél.,

cart. à la Bradel. )

65o. C. Val. Catullus ex editione Frid.-Guil. Doeringii,

cui suas et aliorum adnotationes adjecit Jos. Naudet.

Parisiis, Lemaire, 1826, gr. in-8, pap. vél., br.

65 I. P. Virgilius Maro qualem omni parte illustratum ter

tiò publicavit Chr.-Gottl. Heyne, edente N.-E. Lemaire.

Parisiis, P. Didot, 1819-23, in-8, br., 8 t. en 9 vol.

652. Index vocabulorum omnium quae in Eclogis, Geor

· gicis et AEneide Virgilii continentur (autore Car. Ruaeo).

Parisiis, Barbou, 17 14, in-12, v. br.—Les Buco

liques de Virgile traduites en vers français, texte en

regard, par J.-J. Ract-Madoux. Clermont-Ferrand,

1819, in-12, br. — Métamorphoses d'Ovide, trad. en

prose françoise, avec quinze discours contenant l'expli

cation morale des fables (par A. Robinot). Paris, de

Quay, 164o, in-4, fig., v. br.

653. Etudes grecques sur Virgile, ou Recueil de tous les

† des poêtes grecs imités dans ses OEuvres, avec

e texte latin et des rapprochemens littéraires, par F.-G.

Eichhoff. Paris, Delalain, 1825, in-8, 3 vol., d.-rel.
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654. Q. Horatii Flacci Opera. Parmœ, R. Typ., 1793,

gr. in-8, v. rac., dent., tr. dor.

655. Q. Horatius Flaccus, cum scholiis perpetuis Joh.

Bond. Parisiis, Achaintre, 18o6, in-8, bas. rac.

656. Albii Tibulli quae supersunt omnia Opera, varietate

lectionum, novis commentariis, excursibus, imitationi

bus gallicis, vitâ auctoris et indice instruxit Ph.-Am. de

Golbéry. Parisiis, Lemaire, 1826, in-8, br.

657. Phaedri Aug. lib. fabularum AEsopiarum libros qua

tuor, ex cod. olim pithaeano, contextu codicis nunc pri

mùm integrè in lucem prolato adjectâque varietate lec

tionis è codice remensi, incendio consumpto, à dom.

Vincentio olim enotatâ, cum prolegomenis annotatione,

indice edidit Jul. Berger de Xivrey. Parisiis, A. F. Di

dot, 183o, gr. in-8, pap. vél., br.

658. A. Persii Flacci et Dec. Jun. Juvenalis Satirae ad

opt. editt. collatae, accedit Sulpiciae satira. C. Lucilii

satirographorum principis fragmenta, Biponti, Typ.

Soc., 1785, in-8, d.-rel., dos de vél. bl.

659. Joan. Caramuelis primus calamus ob oculos ponens

metametricam, quae variis currentium, recurrentium...,

necnon circumvolantium versuum ductibus, multiformes

labyrinthosexornat. Romœ, Fabius Falconius, 1663, in

· fol., fig., vél.

Ouvrage singulier où l'on donne la théorie mathématique et des

exemples de toutes les espèces de vers qui,se peuvent produire en

déplaçant les mots.

66o. L'Anti-Lucrèce, poëme sur la religion naturelle,

par le card. de Polignac, trad. par M. de Bougain- .

ville. Paris, Le Mercier, 1754, pet. in-12, 2 vol., mar.

vert, fil., tr. dor. Aux armes de madame Victoire de

France. — Les Amours de Zoroas et de Pancharis,

poème érotique et didactique, trad. du latin et enrichi

de notes critiques, historiques et philosophiques (par

M. Petit-Radel ). Paris, Patris, an x-18o2, in-8, d.-

rel.

:

S II. Poésie française.

661, Choix des poésies originales des Troubadours, par

M. Raynouard. Paris , F. Didot , 1816-1821 , gr.

in-8 , 6 vol., d.-rel., dos de v. f. -
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662. Le Roman de Rou et des ducs de Normandie, par

Robert-Wace, poëte normand du xII° siècle, publ. avec

des notes par Fr. Pluquet. Rouen, Frère, 1827, in-8,

2 vol., br. — Observations philologiques et grammati

cales sur le roman de Rou et sur quelques règles de la

langue des Trouvères au xII° siècle, par M. Raynouard.

Ibid., 1829, in-8, br.

663. Li Romans de Berte aus grans piés, publ. pour la

première fois et précédé d'une lettre à M. de Monmer

qué sur les romans des xII pairs, par M. Paulin Paris.

Paris, Techener, 1832, in-12, pap. de Holl., cart. à la

Bradel. - -

N° 69 sur 2oo exemplaires tirés sur ce papier.

664. Le Roman du Renart, publ. d'après les mss. de

la Biblioth. du Roi des xIII°, xIv° et xv° siècles, par D.-

M. Meon. Paris, Treuttel et Wurtz, 1826, in-8, fig.,

4 tom. en 2 vol. , d.-rel., dos de v.

665. Le Roman de Mahomet, en vers du xIII° siècle, par

Alexandre Dupont, et Livre de la Loi au Sarrazin, en

prose du xIv° siècle, par Raymond Lulle, publiés avec

notes, par MM. Reinaud et Francisque Michel. Paris,

Silvestre, 1831, in-8, pap. vél., br. (n° 145).

666. Le Roman de la Rose, par Guil. de Lorris et Jehan

de Meung, nouv. édit. revue par Méon. Paris, Pierre

Didot, 1814, in-8, pap. vél., fig., 4 vol., d.-rel., dos

de v. rose, non rognés.

Les articles publiés par M. Raynouard dans le Journal des Savans,

au sujet de cette édition, sont joints à cet exemplaire.

667. Poésies morales et historiques d'Eustache Deschamps,

publiées pour la première fois par G.-A. Crapelet.

Paris, Crapelet, 1832, in-8, pap. vél., br. en cart.

667 bis. L'Histoire du Châtelain de Coucy et de la dame

de Fayel, publiée par G.-A. Crapelet. Paris, Crapelet,

1829, gr. in-8, pap. vél., cart. à la Bradel.

668.# inédites des xII°, xIII° et xIv° siècles, et fables

de La Fontaine rapprochées de celles de tous les auteurs

qui avaient avant lui traité les mêmes sujets; précédées

d'une notice sur les fabulistes , par A.-C.-M. Robert.

Paris, Ét. Cabin, 1825, in-8, 2 vol., d.-rel., dos de

v. à nerfs. .

669. Chefs-d'œuvre de la poésie française, tirés des œu

' vres de Racine , Molière , Boileau et Voltaire. Paris,
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· Obré, 18o6, in-12, cart. à la Bradel.—Recueil des plus

, beaux vers de M. Honorat de Beuil , sieur de Racan.

Paris, Nic. Leclerc, 1698 , in-12, v. br. .

67o. Poésies de Marguerite-Éléonore-Clotilde de Vallon

Chalys, depuis mad. de Surville, poëte français du

xv° siècle, publiées par Ch. Vanderbourg. Paris, Hen

richs, an xI (18o3), in-8, d.-rel., dos de v. rose.

671. OEuvres choisies de J.-B. Rousseau. Paris, Herhan,

18o5, in-18, d.-rel. , dos de v. bl. — OEuvres choisies

de Gresset , avec les fig. de Moreau. Paris, Didot

jeunè, in-18, pap. vél., d.-rel., dos de v. bleu.

672. OEuvres de Gresset. Londres (Paris), 1765 , pet.

in-12, 2 vol., v. m. — Le Mérite des Femmes et autres

| poésies, par Legouvé. Paris, 18o9, in-18, bas., fil.

673. Le Bonheur de l'étude, Discours en vers et autres

poésies , par Ch. Loyson. Paris, Guillaume, 1818,

in-12, br. — Epîtres et élégies, par Ch. Loyson. Paris,

Delestre, 1819, in-12, br. —Fables de H. Gauldrée de

Boilleau. Paris, Testu, 1814, in-12, 2 vol., br.

674. L'Astronomie, poëme, par P. Daru. Paris, F. Didot,

183o, in-8, br.

675. Bayard ou la conquête du Milanais, poëme, par

A. Dureau de la Malle. Paris, Ch. Gosselin, 1824,

in-18, 2 vol., br.—Contes en vers et poésies de Charles

Pougens. Paris, F. Didot, 1828, in-18, d.-rel., dos de

v. bl.

676. Harmonies poétiques et† , par Alph. de

Lamartine ; 2° édition. Paris , Gosselin, 183o, in-8 ,

2 vol., br. -

· 677. Noei borguignon de Gui-Barozai (par B. de la Mon

noie), an Bregogne, 1738, in-12, bas. br.j

S III. Poésies italienne, portugaise, allemande, anglaise, etc.

678. L'Enfer, le Purgatoire et le Paradis de Dante Ali

ghieri, trad. par M. Artaud, avec le texte en regard.

Paris, Firm. Didot, 1828 et 183o, in-32, pap. vél.,

9 vol., br. -

6#. La Gerusalemme liberatadiTorq. Tasso. In Avignone,

ann. VI, in-18, 4 tom. en 2 vol., d.-rel.—Aminta, favola

boschereccia dal medesimo. Parigi, Renouard, 18oo,

in-18, d.-rel.
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68o. Les Lusiades, ou les Portugais, poême du Camoens,

en dix chants : trad. avec des notes. par J.-Bapt.-J.

Millié. Paris, Firm. Didot, 1825, in-8, 2 tom. en 1 vol.,

d.-rel., d. et coins de v, antique. — Lettre à l'Acadé

mie de Lisbonne, sur le texte des Lusiades (par M. Ma

- blin). Paris, Treuttel, 1826, in-8, pap. vél., br.

681. The poems of Ossian, translated by J. Macpherson.

London, Walker, 18o7, in-24, veau vert sablé d'or,

dent,, tr. dor. -

682.An Essay on man, by Al. Pope. London, Tegg, 1815,

in-12, br. en cart.—The Seasons, by James Thomson.

London, Berthoud, 1817, in-12, br. en cart.

683. Hudibras, by Sam. Buttler, with D. Grey's annota

· tions. London, Baldwin, 1819, gr. in-8, pap. vél.,

3 vol., br. en cart. (Jolies vignettes grav. sur bois.)

684. Roderick , le dernier des Goths, poëme trad. de

- l'anglais de Robert Southey, par M. B. de S. (Bruguière

- de Sorsum). Paris, 182o, in-12, pap. vél., 3 tom. en

· 1 vol., d.-rel.—Le Pélerinage de Childe-Harold, poème

romantique de Lord Byron, trad. en vers français par

, l'auteur des Helléniennes (Pauthier). Paris, Delangle,

· 1828, in-16, pap. vél., d.-rel., dos de v. bl.

685. Lord Byron, traduction nouvelle par M. Paulin

· Pâris. Don Juan. Paris, 1827, in-18, 3 vol., pap. vél.,

, br. - ,

686. Odin, a poem, in eight books and two parts, by W.

· Drummond. London, Walpy, 1817, gr. in-4, br. en

cart. (part the first). · · .

687. Poésies de Goêthe, trad. de l'allemand par M" E. ,

Panckoucke. Paris, Panckoucke, 1825, in-18, pap.

vél., v. viol., dent., tr. dor. . · 2 - : !

688. Dana Oisein mhic fhinn , air an cur amach airson

• maith coitcheannta muinntir ma gaeltachd (Chants d'Os-0

, sian, publ. en gallois). Dun-eidin, Stiubhart, 1818,

gr. in-8, v.j. , , , . ， , , , .

689. Anciennes poésies de la nation finnoise, avec des)

, chansons : nouvelles, par Z. Topelius. Turussa (Abo),

( 1822 et 1823, in-12, 2 vol., br., rognés. : ... ) !

69o. La Guzla, ou Choix de poésies illyriques, recueillies

dans la Dalmatie, la Bosnie, la Croatie et l'Herzégowine.

Paris, Levrault, 1827, in-12, pap. vél., br. en cart. )

- - | :: :: .( o )

I O
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* •

XI. Théâtre.

S I". Théâtre des peuples de l'Orient.

691. Select specimens of the theatre of the Hindus, trans

lated from the original sanscrit, by Hor.-H. Wilson. .

| Calcutta, 1827, gr. in-8, pap. vél., 3 vol., br. en cart.

692. Chefs-d'œuvre du Théâtre indien, traduits de l'ori

| ginal sanscrit en anglais, par H. Wilson, et en français,

par M. A. Langlois. Paris, Dondey-Dupré, 1828, in-8,

2 vol., br. -

693. Sacontala, ou l'amneau fatal, drame trad. du sanscrit

| en anglais, par W. Jones, et de l'anglais en français, par

Bruguière, avec notes. Paris, Treuttel, 18o3. =Lao

· seng-eul, comédie chinoise, suivie de San-iu-leou, ou

les Trois Etages, conte moral, trad. du chinois en anglais

， par Davis, et de l'angl. en franç. par Bruguière de Sor

sum. Paris, Rey et Gravier, 1819. = Quelques autres

Opuscules du même traducteur. In-8, d.-rel., dos de v.

694, Prabod'h Chandro'daya, or the moon of intellect, an

allegorical drama, and Atma Bod'h, or the knowledge

. of spirit, translated from the shanscrit and pracrit, by

. J. Taylor. London, Longman, 1812, in-8, pap. vél., br.

695. The Mrichchhakati, a com. by Sudraka Raja, with

a commentary explanatory of the prakrit passages (Cal

cutta). Education press, 1829, gr. in-8, br. en cart. (en

sanskrit).

696. Tchao-chi-cou-eulh, ou l'Orphelin de la maison de

| Tchao, trag. chinoise trad. par † P. de Prémare, avec

des éclaircissemens sur le théâtre des Chinois, publ. par

Sorel des Flottes. Peking (Paris), 1755, in-12, v. fil.

697, Laou-seng-urh, or an heir in his old age, a chinese

drama (translated from the chinese tongue by Davis).

London, Murray, 1817, in-12, br. en carton. -

698, Lao-seng-eul, comédie chinoise, suivie de San-iu

· leou, ou les Trois Etages consacrés, conte moral, trad.

du chinois en anglais, par J.-F. Davis, et de l'angl. en

• franc., par A. Bruguière de Sorsum. Paris, Rey et Gra

vier, 1819, in-8, pap. vél., br.

698bis. Le même, pap. vél., d.-rel., dos de v. rose.

699. Han-koong-tsew, or the Sorrows of Han; a chinese
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tragedy, translated from the original with notes by John

Davis. London, Valpy, 1829, in-4, br. -

S II. Théâtre des peuples de l'Occident.

7oo. Théâtre des Grecs par le P. Brumoy, revu, corrigé

et augmenté de la traduction d'un choix de fragmens des

· poètes grecs, tragiques et comiques, par M. Raoul-Ro

chette. Paris, veuve Cussac, 182o-1825, in-8, 16 vol.,

d.-rel., dos de, v. - - - - - -

7o1. Euripidis Andromache : vetera scholia ad Euripidis

Andromachen (graecè) edidit cum sua tam ad fabulam

quam ad scholia adnotatione (et indice) Joa. Lenting.

. Zutphaniœ, Thieme, 1829, gr. in-8, br. en carton.

7o2. M. AcciiPlauti comœdiae,cum selectis variorum notis

et novis commentariis; curavit J. Naudet. Parisiis, Le

maire, 183o, in-8, br. (Tom. I".) * -

7o3. Théâtre de Plaute , trad. nouv. accompagnée de

notes, par M. Naudet. Paris, Panckoucke, 1831, in-8,

br. (Tom. I".) • • • • | .

7o4. Pub. Terentii Afri comœdia sex, ad opt. exempla

rium fidem recensitae. Accesserunt variae lectiones.....

Lutetiae-Parisior., Leloup, 1753, in-12, 2 vol., v.m.,

fil., tr. dor. -

7o5. Discours sur la comédie, et vie de Molière, par Auger.

Paris, F. Didot, 1827, in-8, br. — Supplément aux

diverses éditions des œuvres de Molière, ou Lettres sur

la femme de Molière, et poésies du duc de Modène,

son beau-père. Paris, Dupont, 1825, in-8, br.

7o6. OEuvres complètes de Regnard, avec des avertisse

, mens et des remarques sur chaque pièce, par M. Gar

nier. Paris, Haut-Caeur, 182o, in-8, 6 vol., br. .

7o7, OEuvres dramatiques de N. Destouches , nouvelle

| édition précédée d'une notice sur la vie et les ouvrages

de cet auteur. Paris, Haut-Cœur, 182o, in-8, fig., 6 vol.
br. , , , , , - - ' • -

7o8. Les États de Blois, tragédie en cinq actes et en vers,

| précédée d'une notice historique sur le duc de Guise,

par M. Raynouard. Paris, Mame, 1814, in-8, br. —

Les Templiers , tragédie, par M. Raynouard. Paris,

Mame, 1815, in-8, br. . - ' •

7o9. Théâtre de Clara Gazul, comédienne espagnole (com
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· posé par M. Mérimée). Paris, Sautelet, 1825, in-8,

d.-rel., dos de v. f. - | | \ . _ - -

71o. Scènes populaires dessinées à la plume par Henry

Monnier. Paris, Levavasseur, 183o , in-8, fig., br.

1 1. Chefs-d'œuvre des théâtres étrangers, trad. en fr.

par MM. Aignan , Andrieux, de Barante, ete. Paris,

Ladvocat, 1822 , in-8, 25 vol., d.-rel., dos de v. f.

712. 3 vol. in-12, v.j., contenant diverses pièces de théâ

.. tre de Shakespeare , Centlivres , Cibber, Rowe , etc.,

publ. par† Londres de 1776 à 1781, fig.

13. The dramatic works of Shakespeare, printed from

the text of Sam. Johnson, G. Steevens and Is. Reed. in

· one volume. Leipzig, Fleischer, 1824, gr. in-8, v. f.,
fil. - • • ' º - -

714. OEuvres complètes de Shakespeare, trad. de l'angl.

par Letourneur, revues par F. Guizot et A. P. (Amédée

Pichot)... Paris, Rapilly, 1827, in-8, 13 vol., br.

715. Chefs-d'œuvredeShakespeare, traduits en vers blancs,

| en vers rimés et en prose , suivis de poésies diverses

par A. Bruguière de Sorsum , revus par M. de Chene

dollé. Paris, Dondey-Dupré, 1826, in-8, 2 vol., d.-rel.,

... dos de v. f. - - -- ( .

716. Les mêmes, pap. vél., br.

| · XII. Fables, Contes et Romans. .

, S I , Fables, Contes et Romans des peuples de l'Orient.

17. Locmani fabulae et pluraloca ex codicibus selecta, edi

dit G. W. Freytag, arabicè. Bonnœ, typ. reg., 1823 ,

in-8, br. -

718. Fables de Loqman, surnommé le Sage, trad. de l'a-

· rabe par J.-J. Marcel. Paris, I. de la R., an XI-18o3,

· in-18, br. en cart. - -

19. Choix de fables de Vartan, en arménien et en franç.

(publ. † M. Saint-Martin). Paris, 1825, gr. in-8,

· pap. vél., br. -

2o. Choix de fables traduites en turk par un effendi, de

Constantinople, et publiées,avec une version française et

un glossaire, par Victor Letellier. Paris, Dondey-Du

pré, 1826, in-8, pap. vél. d,-rel., dos de v. viol.
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721. Fables sénégalaises , recueillies de l'Ouolof, et mises

· ' envers français, avec des notes, par M. Roger. Paris, F.

Didot, 1828, in-18, pap. vél., br. -

722. Recherches sur les contes des Mille et une Nuits, par

· M. le baron Silv. de Sacy. Paris, 1829, gr. in 8, pap.

º vél., br. - Mille et une Nuits, contes arabes, trad. en

français par Galland. Paris, 1786, in-12 , 6 vol.,

d.-rel. - Nouveaux Contes arabes, ou Supplément aux

Mille et une Nuits, suivis de mélanges de littérature

orientale, par l'abbé*(Guillon). Paris, Prault, 1788,

in-12, rel. en cart.

722 bis.Tadj Elsélâim, ou la Couronne des Rois, ouvrage

originairement écrit en arabe par Bokhari de Djohar, et

traduit en malai. Batavia, an 1237 de l'hégire (182 1

de J.-C.), pet. in-4, rel. en cart.

723. La Couronne de tous les Rois, par Bocharie de Djo

hor, trad. (en holl., avec le texte) d'après un ancien

ms malai, par P. P. Roorda van Eijsinga. Batavia,

, 1827 , pet. in-4, d.-rel., dos de cuir de Russie, non

· rogné. ſº'º · · · · · · · * : ; -

723 bis. Les voyages de Sind-Bâd le Marin et la Ruse des

Femmes, contes arabes, traduct. littérale, accompagnée

· 2 du texte et de notes, par L. Langlès. Paris, I. R., 1814,

in-18, d.-rel.

724.Les dix Soirées malheureuses, contes d'Abd-Errah

· man, trad. de l'arabe, d'après un ms. du Cheykh el

Mohdy, par J. J. Marcel. Paris, Renouard, 1829,

: in-12, 3 vol., d.-rel. . - -

724 bis. Antar, roman bedouin, imité de l'anglais (par

M. Delécluze). Paris, 183o, in-8, 2 br. -

725. Contes extraits du Thouthi-Nameh, trad. du persan

par G. S. Trébutien. Paris, Dondey-Dupré, 1825,

in-8, gr. pap vél., br. -

726. The Hitopadesa in the sanskrita language. London,

Cox, 181o, in-4, br.

727. Le Pantcha Tantra ou les Cinq Ruses, fables du

Brahme Vichnou Sarma; Aventures de Paramarta et

autres contes; le tout trad. pour la† fois sur les

originaux indiens,parM. l'abbé Dubois. Paris, Merlin,

1826, in-8, d.-rel. - -

728. Chinese Novels, translated from the originals; to

which are added proverbs and moral maxims, collected



78 BELLES-LETTRES.

from their classical books and other sources. To whole

prefaced by observations on the language and literature

ofChina, by J.-Fr. Davis. London, Murray, 1822, in-8,

br. en cart. -
-

• º

729. Contes chinois, trad. par MM. Davis, Thoms, etc.,

et publiés par M. Abel-Rémusat. Paris, Moutardier,

in-18, pap. vél., fig., 3 vol., d.-rel., dos de v. br.

73o. Contes chinois, publ. par M. Abel-Rémusat, et trad.

en allemand, par* r. Leipsig, Ponthieu, 1827, in-12,

fig., 3 tom. en 1 vol., d.-rel., dos de v.

731. Hau-Kiou-Choaan or the Pleasing History, a transla

tion from the chinese language. London, Dodsley ,

1761, in-12, 4 vol., v. br. (Une figure déchirée.)

732. Hau-Kiou-Choaan, histoire chinoise, traduite de l'an

glais par M* (Eidous). Lyon, B. Duplain, 1766,

in-12, fig., 4 tom. en 2 vol., d.-rel., dos de v.

733. Hau-Kiou-Choaan, ou l'Union bien assortie, roman

chinois. Paris, Moutardier, 1828, in-12, fig., 4 tom.

en 2 vol., d.-rel. - -

734. The fortunate union, a romance translated from the

chinese original with notes and illustrations, to which

is added a chinese tragedy, by John Francis Davis. Lon

don, Murray, 1829, in-8, pap. vél., 2 vol., br. en

CaI't. -
, ， ,

735. Fan-hy-cheu, a tale, in chinese and english, with

a short grammar of the chinese language ; by Steph.

Weston. London, 1814, gr.in-8, pap. vél., br. en cart.

736.The affectionate pair, or the history of Sung-kin, a

chinese tale, translated from the chinese by P. P.

Thoms. London, Black, 182o, in-12, br. en cart.

737. Iu-Kiao-li, ou les deux Cousines, roman chinois,

trad. par M. Abel-Rémusat. Paris, Moutardier, 1826,

in-12, pap. vél., fig., 4 tom. en 2 vol., v. viol., dent.

738. Iu-Kiao-li, or The two fair cousins, a chinese novel,

from the french version of M. Abel-Rémusat. London,

| Aunt, 1827, in-12, 2 vol., br. en cart.

739. Iu-Kiao-li, ou les deux Cousines, roman chinois,

trad. en fr. par M. Abel-Rémusat, et du franç. en allem.

(par Geib). Stuttgart, Franck, 1827, in-12, 4 tom.

en 2 vol., d.-rel., dos de v.

74o. Aral na tunay na totoong paga acay sa tavo, nang

manga cabanalang gava nang manga malo valhating san
\
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· tos na si na Barlaan ni Josaphat, na ypinalman sa sulat

ni san Juan Damaceno, at ysimalin sa vican tagalog nang
R. P. Antonio de Borja sa† compania ni Jesus (Historia

magistral de Barlaan y Josaphat, traducida en el idioma

tagalo por el M. R. P.Antonio Borja...). Impresso en el

Colegio de esta M. N. y L. C. de Manila por D. Gas

par Aquino de Belen. 17 r2, pet. in-fol., v, gris, dent.

· et orn. à fr., fil d'or. \. , '

Livre excessivement rare et dont nous ne trouvons de mention

dans aucune bibliographie.† manuscrites sur pap. du

pays et en caractères d'impression dans les préliminaires. Fréquens

raccommodages.

S II. Romans despeuples de l'Occident.

741. Longi pastoralia è codd. mss. duobus italicis primùm

· graecè integra edidit P.-L. Courier, exemplar romanum

· · emendatius et auctius typis recudendum curavit G.-R.

Lud. de Sinner. Parisiis, F. Didot, 1829, gr. in-8,

" pap. vél., br.
- -

742. La Luciade, ou l'Ane de Lucius de Patras, avec le

texte grec revu (par Courier). Paris, Bobée, 1818,

, in-12, pap. vél., d.-rel., dos de vél.

743. Lettres sur les Contes des Fées attribués à Perrault,

et sur l'origine de la féerie. Paris, Baudouin, 1826,

in-12, d.-rel. - -

744. Les Aventures de Télémaque, fils d'Ulysse, par

M. de Fénélon, Dijon, Causse, 1791, in-8, pap. vél.,

· 2 vol., v. porph., fil. - -

745. Critique du premier tome des Aventures de Télé

, maque. Cologne, Héritiers de P. Marteau (à la Sphère),

, 17o1.=Critique générale des Aventures de Télémaque.

#. 17o1, pet. in-12, v. br. .

746. Le Roman bourgeois, par de Furetière. Nancy, Cus

son, 1713, in-12, fig., v.j. - Le Doyen de Killerine

(par Prevost). Paris, Didot, 175o, in-12, 4 tom. en

, 2 vol., d.-rel. . - - - -

747. Liaisons dangereuses, par C. de L. (Choderlos de

Laclos). Londres (Paris), 182o, in-12, fig., 2 vol., v.

•ant., dent. à froid.
-

748. Voyage autour de ma Chambre, suivi du Lépreux de
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la cité d'Aoste, par Xav. de Maistre. Paris, Delaunay,

1829, in-18, d.-rel., dos de v. bl. -

749. Ôurika (par M" la duchesse de Duras). Paris, I. R.,

, in-12, pap. vél., mar. noir, fil., tr. dor. (Riche reliure.)

Édition tirée à petit nombrequi m'a jamais été mise dans le com

merce. • * • " . . v -

75o. Edouard (par M" la duchesse de Duras). Paris,

Jules Didot. 1825, in-12, pap. vél., 2 vol., mar. bl.,

dent., tr. dor. (Riche reliüre.)

·-

-

Avec une lettre d'envoi de l'auteur. - - - -

Cette édition est la première; elle n'a jamais été mise dans le com

merce, et l'auteur n'en avait fait tirer qu'un petit nombre d'exem

plaires qu'elle distribua à ses amis.

51. Cinq-Mars, ou une Conjuration sous Louis XIII, par

M. Alfr. de Vigny. Paris, Canel, 1827, in-8, 2 vol., br.

752. Ipsiboé, par le V. d'Arlincourt. Paris, Pichon,

1829, in-12, fig., 2 vol., br.— La famille d'Aubeterre,

· par M" de.... Paris, Gosselin, 1829, in-12, 4 vol., br.

753. Philippine de Flandre, ou les Prisonniers du Louvre,

ar H.-G. Moke. Paris, Gosselin, 183o, in-12, 4 vol.,

br.—Clotilde, esquisses de 1822, par le C. G. de Pons. .

Paris, Gosselin, 183o, in-12, 2 vol., br.

754. Le Robinson chinois, ou Mémoires d'un Sauvage

trouvé dans une île inconnue, écrits par lui-même en

chinois, trad. en franç. par A* R*. Paris, Pigo

reau, 183o, in-12, fig., 2 vol., br.

755. Lettres anglaises, ou Histoire de miss Clarisse Har- .

· love. Paris, 1766, in-12, 13 tom. en 7 vol., v. m.

756. La Vie et les Aventures surprenantes de Robinson

Crusoé. Paris, 1787, in-8, fig., 3 vol., rel. en cart.

(Taché.)[Tiré des Voyages imagin.]— Cloudesley, par

W. Godwin, trad. de l'angl. par J. Cohen. Paris,

Fournier, 183o, in-12, 4 vol., br. - -

757. Adventures of Roderick Random. London, Strahan, .

1774, in-12, 2 vol., v.j. , · ·

758. The Scottish chiefs, a romance by miss Jane Porter;

v" edit. London, 1825, in-12, pap. vél., 4vol., br. en cart.

759. Waverley novels (by Walter Scott). London, Cadell, .

1829, in-12, fig., pap. vél., cart. à la Bradel. ..

76o. The Adventures of Hajji Baba of Ispahan. Paris,

| Galignani, 1824, in-12, pap. vél., 3 vol., d.-rel.
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XIII. Philologie. -

S I". Philologie despeuples de l'Orient,

762. Joh. Henr. Ursini sacrorum et philologicorum mis

cellaneorum libri VI, accedit G.H. Ursini de Seribus sive

Sinensibus diatriba. Norimbergœ , Endterus, 1666 ,

in-12, v. br. - Hadr. Relandi dissertationes miscella

neae. Traj. ad Rh., 17 13, pet. in-8, 3 part. en 1 vol., vél,

763, And. Mulleri Greiffenhagii opuscula nonnulla orien

talia unovolumine comprehensa, Francof. ad Oderam,

Vœlcker, 1695, pet. in-4, d.-rel., dos de v.

764. Amœnitatum exoticarum politico-physico-medica

rum fasciculi V quibus continentur variae relationes ,

observationes et descriptiones rerum persicarum et ul

terioris Asiae, multà attentione, in peregrinationibus

er universum Orientem, collectae ab auctore Engelb.

aempfero. Lemgoviœ, Meyerus, 1712, in-4, fig., v. m.

765. Un second ex. vél. - - -

766. Thesaurus epistolicus Lacrozianus; edidit Joa. Lud.

Uhlius. Lipsiœ, Gleditschius, 1742 et 1743, pet. in-4,

2 tom. en 1 vol., v. f. (Ex. de Soubise.) .

767. Syntagma dissertationum quas olim Thomas Hyde

separaûm edidit. Accesserunt nonnulla ejusdem opus

cula nec non de ejus vitâ scriptisque Prolegomena,

Cum appendice de linguâ sinensi aliisque linguis orien

talibus , omnia diligenter recognita à Greg. Sharpe.

Oxonii, 1767, in-4, 2 vol., v. f., fil., tr. dor.

768. Mélanges asiatiques, ou Choix de morceaux de criti

que et de mémoires relatifs aux religions, aux sciences,

aux coutumes... des nations orientales, par M. Abel-Ré

· musat. Paris, Dondey-Dupré, 1825, in-8, 2 vol., br.

769. Les mêmes, pap. vél., 2 vol., d.-rel., dos de v. br.

7o. Nouveaux mélanges asiatiques, par le même. Paris,

^Schubart, 1829, in-8, 2 vol., br. -

77 I. Les mêmes, pap. vél., 2 vol., v. f., fil.

772. Mémoires d'histoire et de littérature orientale, par

M. Silvestre de Sacy. Paris, I. R., 1818, in-4, br.

773. Motti, aforismi e proverbii maltesi raccolti, interpre

tati e di note esplicative e filologiche corredati, da M. A.

Vassali. Malta, 1828, in-8, pap. vél. , br. en carton.

774. Notice sur le voyage littéraire en OrientdeM. Schulz,

et sur ses découvertes dans les ruines de la ville de Sé

) t,

I I
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miramis en Arménie , par M. Saint-Martin. Paris ,

I. R., 1828, in-8, br.—Mémoires de littérature orientale

et biblique, par G.-H.-A. Ewald (en allemand). Gœt

tingue, 1832, in-8, br. -

775. Discours sur les avantages, la beauté, la richesse de

· la langue sanskrite, et sur l'utilité et les agrémens que l'on

peut retirer de son étude, par M. A.-L. Chézy. Paris,

Eberhart, 1815, in-8, br. — Monumens littéraires de

l'Inde , ou Mélanges de littérature sanscrite, par A. Lan

, glois. Paris, Lefèvre, 1827, in-8, d.-rel.

776. Bibliothèque indienne , par A.-W. de Schlegel.

Bonn, Weber, 182o-1826, in-8, 2 vol., d.-rel., dos de v.

· bl., et tom. 3, cah. 1 , br.

777. De studiis sinicis in imperiali athenaeo petropolitano

rectè instaurandis dissertatio isagogica, auctore Ant.

Montucci senensi. Berolini, Quien, 18o8, pap. vél. =

Réponse à une lettre imprimée et signée J. von Kla

proth , par Ant. Montucci. Berlin, 2o juillet 181o

(3 ex. avec des différences), in-4, d.-rel., dos de v. ant.

778. Letters on Chinese litterature, including strictures

on DR. Hager's two works, and the reviewers opinions

concerning them, collected and edited by Ant. Mon

tucci. London, 18o4, pap. vél., gr. in-8, br. en feuillets

doubles, à la manière chinoise. = Seconde lettre au Si

nologue de Berlin, par M. Klaproth, in-4.= Réponse

à une lettre imprimée et signée Julius Von Klaproth,

par Montucci, in-4.

779. Annonce d'un recueil de pièces utiles pour faciliter

l'étude et l'intelligence de la langue chinoise, ouvrage

rédigé par un littérateur (l'abbé Dufayel). Rouen, an x1.

—Exemplum typographiae sinicae figuris characterum è

typis mobilibus compositum à Joh.-Got. Imman. Breit

kopf. Lipsiœ, 1789, 2 br. in-4.

78o. Theophili Spizelii de re litterariâ Sinensium com

mentarius. Lugd.-Batav., Hackius, 166o, in-24, vél.—

Littérature chinoise, par de Murr (extrait du Journal

des sciences et de la littér.). In-12, d.-rel. (en allem.).

781 : Speciminum Sinicorum Andr. Mulleri Greiffenhagii

decimae de decimis, unà cum mantissis, 1685.=Speci

men lexici mandarinici..., auctore eodem Mullero, spe

ciminis Sinici additamentum. Berolini, Rungius, 1684.

= Idem de eclipsi passionali. In-fol., d.-rel.
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782. Th. Sig. Bayeri museum sinicum, in quo sinicae lin

guae et litteraturae ratio explicatur. Petropoli, 173o,

in-8, 2 vol., v. f., fil. . -

783. Ejusdem musei tomus primus (praefatio de pro

gressu litteraturœ sinicae in Europâ, grammatica sini

ca, grammatiea linguae Chincheo....). In-8, bas.

784. Meditationes sinicae, author Steph. Fourmont. Lu

tetiae-Parisior., Musier, 1737, in-fol., v. m.

784 bis. Un second exemplaire en feuilles.

785. Some reasons for thinking that the greek language

was borrowed from the Chinese : in notes on the gram

matica siniea of Fourmont, by Webb. London, 1787,

in-8, v. rac., dent. -

786. Discours sur l'origine, les progrès et l'utilité de la

culture du chinois en Europe, par M. Abel-Rémusat.

Paris, 1815.—Lettre sur l'état et les progrès de la litté

rature chinoise en Europe, par le même. Paris, 1822,

2 br. in-8.—Lettre de M. Kurz à M. Ewald, sur les

dernières productions de la littérature chinoise (en al

lem.). Paris, I. R., 183o.—Historique de l'instruction

du chinois présenté au Roi, etc., parM" Celliez. Blois,

1822, 2 br. in-4. / -

787. De M. Abel-Rémusat : De l'Étude des langues étran

gères chez les Chinois. Paris, 181 1, in-8, br. —Mé

moire sur les livres chinois de la Bibliothèque du Roi,

et sur le plan d'un Nouveau catalogue. Paris, Lenor

mant, 1818, in-8, br. —Sur l'état et les progrès de la

littérature. Paris, Dondey-Dupré, 1822, in-8, br.

Ce dernier est tiré sur papier de Chinc.

788. An essay on the nature and structure of the Chinese

language with suggestions on its more extensive study,

by Th. Myers. London, Kingsbury, 1825, in-8, pap.

vél., br. — Vindiciae philologicae in linguam sinicam,

conscripsit Stan. Julien. Parisiis, Dondey - Dupré,

183o, in-8, pap. vél., br. - -

789. Miscellaneous pieces relating to the Chinese. Lon

| don, Dodsley, 1762, in-12, fig., 2 vol., v. br., fil.

79o. Horae sinicae, translations from the popular literature

of the Chinese, by Rob. Morrison. London, 1812, in-8,

br, en cart. On trouve cette note ms. sur le vol. :

Very scarce and even unpurchasable in London.
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79i. Chinese miscellany, consisting of original extracts

from chinese authors in the native character, with trans

lations and philological remarks, by Rob. Morrison.

London, 1825, gr. in-4, pap. vél., d.-rel., dos de v, v.

791 bis. Mémoiresurl'introduction et l'usage des caractères

chinois au Japon, par M. Klaproth. Paris, I. R., 1829
—Fookoua Siriak, ouTraité sur l'origine des richesses

au Japon, trad. du chinois par le même. Paris, 1828,

2 br. in-8. . .

792. Dialogues and detached sentences in the chinese

language, with a free and verbal translation in english ,

collected from various sources (by Morrison). Macao,

Thoms, 1816, gr. in-8, d.-rel., dos de mar. olive.

793. Création d'une chaire d'hindoustani.—Sur la langue

hindoustani, 1828; et 2 autres pièces in-8, relatives à la

polémique littéraire soulevée à l'occasion de cette chaire.

S II. Philologie des peuples de l'Oecident.

794. Athenaei dipnosophistarum lib. XV, graecè. Basi

leae, J. Valderus, 1535.— Athenaei dipnosophistarum

lib. XV, lat., interprete Natale de Comitibus. Venetiis,

And. Arivabenus, 1556, 2 v. in-fol., rel.

795. Photii Bibliotheca, sive lectorum à Photio librorum

, recensio, censura atque excerpta, è graeco latinè reddita

scholiisque illustrata, operà Andr. Schotti Ant.Augustae

Vindel., Chr. Mangus, 16o6, pet. in-fol., v. br., fil.

796. Anecdota graeca, è codd. regiis descripsit, annota

tione illustravit J.-Fr. Boissonade. Parisiis, R. Typ.,

1829-1831 , gr. in-8, 4 vol., br.

797 : De Lycophronis Cassandrae verss. xIII-xv, prolusio
^tar, Henr. Guill, voelcker. Gissae, 182o, in-4, br.

-Remarques sur la signification du mot barbare, par

Fr. Roth. Wuremberg, 1814, in-4, br. (en allem.).

798. Mémoire sur les tragiques grecs, par M. Ouvaroff.

· Saint-Pétersbourg, 1825.—Examen critique de la fable

d'Hercule, par le même. Saint-Pétersbourg, 182o,

2 part. in-4, br. -

799. Theoph. Sigefridi Bayeri opuscula ad historiam an

tiquam, chronologiam... spectantia, edidit Christ. Ad.

Klotzius. Halœ, Curt, 177o, in-8, fig., br.

8oo. Prolusioneset opuscula academica argumenti maximé

A

1
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. philologici, scripsit Birg. Thorlacius. Hauniae, Schultz,

1821 et 1822, in-8, fig., br. (Tom. IV et V.)

8o1.. Incredibilium liber primus, scriptus à Godof. Her

manno. Lipsiae, 183o, in-4, br. —Lettres de critique,

. de littérature, d'histoire, etc., par Gisbert Cuper, pu

bliées par De B". Amsterdam, Arkstée, 1755, in-4,

fig., v. éc. - -

8o2. Mélanges de critique et de philologie, par S. Char

don de La Rochette. Paris, d'Hautel, 1812, in-8, 3 vol.

d.-rel., dos de v.

8o3. Les bigarrures et touches du S. des Accords avec les

Apophtegmes du S. Gaulard, et les escraignes dijon

noises. Rouen, Dumesnil, 1648, pet. in-8, v. m.

8o4. Recherches sur les sources antiques de la littérature

française, par Jul. Berger de Xivrey. Paris, Crapelet,

1829, in-8, br. — Mélanges d'origines étymologiques

et de questions grammaticales, par M. E. Johanneau.

Paris, 1818, in-8, br.— Essai sur l'universalité de la

langue française, par C.-N. Allou. Paris, F. Didot,

1828, in-8, br. ' ,

8o5. Rapport sur les épopées françaises du xII° siècle, res

tées jusqu'à ce jour en manuscrits dans les bibliothèques

du Roi et de l'Arsenal, par M. Edgar Quinet. Paris,

Levrault, 1831, in-8, br. — Réponse à la lettre de

, M. Michelet sur les épopées du moyen âge (par M. Pau

lin Pâris). Paris, Techener, 1831 , in-12, br.—No

tice historique et critique du roman de TPartonopex de

Blois, par J.-B.-B. de Roquefort. Paris, I. 1., 181 1,

in-4, br. — Observations critiques sur le roman de Gil

Blas de Santillane, par J.-A. Llorente. Paris, Moreau,

· 1822, in-8, d.-rel.

On y a joint le fac-simile d'une lettre de Lesage en six pages, rela

tive à une demoiselle Pctit et très curieuse.

8o6. Plan des travaux littéraires ordonnés par S. M. pour

la recherche, la collection et l'emploi des monumens

de l'histoire et du droit public de la monarchie (par

, Moreau ). Paris , I. R. , 1782. — Supplément aux

mémoires destinés à faire connaître les travaux litté

raires ordonnés par S. M. , etc..., ou lettre de M. Mo

reau à l'occasion des dépenses assignées à ces travaux.

1788. —Correspondance de M. de Bréquigny, relative

à ses rechcrches sur l'histoire de France dans les ar
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chives d'Angleterre, publiée parM.Champollion-Figeac.

Paris, 1831 , 3 broch. in-8. — Notice sur le Cabinet

des chartes et diplômes de l'histoire de France, par

M. Champollion-Figeac. Paris, 1827.— Examen d'un

diplôme de l'an 877 (par le marquis Le Ver). Paris,

1829, pap. vél., 2 broch. in-8. .

8o7. Proverbes et dictons populaires, avec les dits du
mercier et des marchands et les crieries de Paris aux

· xIII° et xIv° siècles, publiés par G.-A. Crapelet. Paris,

Crapelet, 1831 , gr. in-8, pap. vél., cart. à la Bradel.

8o8. Analecta ulphilana, duabus comprehensa dissertatio

nibus, prima de codice argenteo et litteraturâ gothicà,

altera de Mœsogothorum nominibus substantivis et ad

jectivis. Accedunt Joa. Gordon specimen animadversio

num criticarum in priscam evangeliorum versionem go

thicam nec non J.-G. Wachteri dissertatio de linguâ

codicis argentei, additis utrisque annotationibus à Joh.

Ihre. Upsaliae, Edmann, 1769, in-4, d.-rel. , dos de

v. gris. - - - -

8o9. Geo. Eccardi Historia studii etymologici linguae ger

manicae hactenùs impensi, ubi scriptores plerique re

censentur et dijudicantur, qui in origines et antiquitates

linguae Teutonicae, Saxonicae, Belgicae, Danicae, Sue

cicœ, Norwegicœ et Islandicae, veteris item Celticae, Go-,

thicae, Francicae atque Anglo-Saxonicae inquisiverunt...

Accedunt et quaedam de linguâ Venedorum in Germanià

habitantium , tandemque proprium de lexico linguae

Germanicœ etymologico componendo consilium aperitur.

Hanoverae, Foersterus, 17 1 I. = Incerti monachi weis

· senburgensis catechesis ſi ise seculo 1x conscripta,

ut et monumenta catechetica varia theotisca. Collegit,

interpretatione illustravit idem Eccardus. Ibid. , 1713,

in-8, d.-rel., non rogné. -

81 o. Symbolae ad litteraturam teutonicam antiquiorem ex

codd. manu exaratis, qui Hauniae asservantur, editae,

sumptibus P. Frid. Suhm. Hauniae, Horrebowius, 1 787,

pet. in-4, v. rac. -

81 I. Mélanges de littérature russe et mogole. Riga, Mul

ler, 18o2 , pet. in-8, 2 tom. en 1 vol., v. vert, fil.

(en allem.).

812. Essai sur la langue, la filiation, l'histoire, la mytho

!
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| logie et l'état civil des Livoniens, des Lettoniens et des

Estoniens.;... par J.-L. von Parrot. Stuttgart, 1828,

in-8, 2 vol., bas. f., dent. (en allem.). -

$ III. Satires et Critiques morales et littéraires.

-

813. T. Petronii Arbitri satyricon, cui accedunt diverso

rum poetarum lusus in Priapum..., cum notis Bourdelo

tii... Parisiis, Audinet, 1677, pet. in-12, v. m. —His

toire secrette de Néron, ou le Festin de Trimalcion,

trad. de Pétrone, avec notes, par Lavaur. Paris, Ga

neau, 1726, in-12, vél.

814. OEuvres de M. Fr. Rabelais. (Amst., Elzev.), 1666,

· pet. in-12, 2 vol., v. br.

815. Le Chef-d'OEuvre d'un inconnu, poëme heureuse

ment découvert et mis au jour, avec des remarques sa

vantes, par le doct. Chrisostome Matanasius (ouvrage de

Themiseul Saint-Hyacinthe). La Haye, P. Husson,

1745, in-12, 2 vol., v. m.

816. Le même, avec une notice et des notes, par P.-X.

Leschevin. Paris, Imp. bibliogr., 18o7, in-12, 2 vol.,

d.-rel.

817. The Tatler, by Isaac Bickerstaff (by Rich. Steele).

London, Parsons, 1794, in-18, 4 vol., d.-rel., dos de v.

818. The Rambler, by Sam. Johnson. London, 1779,

in-12, fig., 4 vol., d.-rel.

819. Le Spectateur, ou le Socrate moderne, trad. de l'an- .

· glais. Paris, Mérigot, 1755, in-4, 3 vol., v. m., fil.

82o. Raison, Folie, chacun son mot; petit cours de mo

rale mis à la portée des vieux enfans, par P.-E. L. (Le

montey). Paris, Déterville, an Ix-18o1, in-8, bas. rac.

821. Pierre sépulchrale sur le tombeau de l'érudition chi

noise de M. Jos. Hager (par M. Klaproth). Imprimée

cette année, in-8, br. en cart. (en allem.), et une addi

tion de 4 pages. · s

Avec quelques mots écrits en chinois et en encre rouge.

822. Grande exécution d'automne, n° 1, Weston (par

M. Klaproth). Pé-king, 2o° année Kia-king. (Paris,
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1825.)= N° 2, Langlès. Moukden, 2o° année Sait

chounga Fengchen, in-8. (Paris, 1815), cart. à la Bradel.

823. Grande exécution d'automne, n° 1, Weston (par

M. J. Klaproth). Pe-king (Paris, 1815), in-8, br.

Exemplaire sur papier vél. rose.

824. Grande exécution d'automne, n° 1 1 , Langlès (par

M. J. Klaproth). Moukden (Paris), 1815, in-8, br.

Exemplaire sur papier vélin bleu.

825. Méprises singulières de quelques sinologues, par

W. Lauterbach. Paris, 1827, in-8, br. — Réponse à

quelques passages de la préface du roman chinois intitulé

Hao khieou tchhouan, trad. par M. Davis (par M. Kla

proth). Paris, I. R., 183o, in-8, br.

826.. Lettre de Tutundju-Oglou-Moustafa-Aga, véritable

philosophe turk, à M. Thaddée Bulgarin, trad. du russe

et publiée, avec un savant commentaire, par Koutlouk

Fouladi. St.-Pétersbourg, Gretsch, 1828. — Observa

tions sur la lettre de Tutundju-Oglou-Moustafa-Aga,

par F.-B. Charmoy. St.-Pétersbourg, Hintze, 1828. -

Réponse à la lettre de Tutundju-Oglou , par M. de

Hammer. Paris, I. R., 1828, 3 br. in-8.

XIV. Polygraphes.

827. OEuvres complètes de Xénophon, trad. en français

et accompagnées du texte grec, de la version latine, etc.,

par J.-B. Gail. Paris, I. R., 1821 (t. I"), in-4, br.

828. M. Tullii Ciceronis Opera omnia, cum selectiss.

J. Gruteri et var. notis ac indice, accurante Corn.

Schrevelio, ad exemplar editionis Elzevirianae; accedunt

Dion. Gothofredi argumenta Basileœ, Chouet, 1687,

in-4, v. br.-A. Gislenii Busbequii, omnia quae exstant.

' Amstel., ex officinâ Elzev., 166o, in-24, v. br.

829. OEuvres de Bl. Pascal. Paris, Lefèvre, 1819, in-8,

5 vol., br.

83o. OEuvres de François duc de La Rochefoucauld. Pa

ris, Belin, 1818, in-8, d.-rel., dos de v. f. .

831. OEuvres de La Fontaine, nouvelle édition, revue et

accompagnée de notes par C.-A. Walckenaer. Paris,

Lefèvre, 1822, in-8, fig., 6 vol., br.
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832.OEuvres de La Fontaine. Paris, Herhan, 18o3-18o4,

in-18, 5 vol., d.-rel., dos de v. bl. -

833. OEuvres de La Bruyère. Paris, Belin, 1818, in-8,

d.-rel., dos de v. f. —OEuvres de Vauvenargues. Paris,

Belin, 1818, in-8, d.-rel., dos de v. f. -

834. OEuvres complètes de Bossuet. Paris, Gauthier,

1828, in-8, 48 vol., br. (Manquent les tomes 19, 2o, 2 1,

· 26, 4o, 41, 42, 43, 46 et 47.) ·

835. OEuvres de Fénélon, avec un grand nombre de piè

· ces inédites, précédées de l'Histoire de Fénélon, par

M. le cardinal de Bausset. Versailles, Lebel, 1817-24,

in-8, 26 vol., br., et un cahier de cartons,-Correspon

dance de Fénélon, publiée pour la première fois sur les

manuscrits originaux et la plupart inédits. Paris, Ferra

jeune, 1827-29, in-8 , 1 1 vol., br., et un cahier conte

nant les fac-simile et les lettres au maréchal de Noailles.

836. OEuvres du comte Antoine Hamilton. Paris, Belin,

- 1818, in-8, 2 part. en 1 vol., d.-rel., dos de v. f.

837. OEuvres de J.-B. Rousseau, nouvelle édition, avec

un commentaire historique. Paris, Lefèvre, 182o, in-8,

5 vol., br. . - - -

838. OEuvres complètes de Fréret , mises dans un nouvel

ordre, augmentées et accompagnées de notes et d'éclair

cissemens historiques par M. Champollion - Figeac.

| Paris, F. Didot, 1825, in-8, pap. vél., br. (Tom. I".)

839. OEuvres de Montesquieu. Paris, Belin, 1817, in-8,

2 vol., d.-rel., dosde v. f. -

84o. OEuvres de Fontenelle. Paris, Belin, 1818, in-8,

3 vol., d.-rel., dos de v. f.

841, OEuvres de Le Sage et de Prevost, précédées des

éloges de Le Sage, par Malitourne et Patin. Paris,

Boulland-Tardieù, 1823, in-8, fig., 55 vol., br.

842. OEuvres complètes d'Helvétius, nouvelle édition,

#, etc. Londres, 1781, in-8, 5 vol., d.-rel., dos
e v. f. -

843. OEuvres de Duclos. Paris, Belin, 182 1, in-8, 3 völ.,

d.-rel., dos de v. f. - -

844. OEuvres complètes de Voltaire. Paris, Th. Desoer,

1817, in-8, 25 vol., d.-rel., dos de v. -

845. OEuvres de J.-J. Rousseau. Paris, Belin, 1817,

in-8, 8 vol., d.-rel., dos de v. f. -

846, OEuvres du comte de Tressan, précédées d'une no

I 2
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tice sur sa vie et ses ouvrages, par Campenon. Paris,

Nepveu, 1823, in-8, fig., 1 o vol., br.

847. OEuvres de D'Alembert. Paris, Belin, 1821, in-8,

5 vol., d.-rel., dos de v. f.

848. OEuvres de Diderot. Paris, Belin, 1818, in-8, 7 vol.,

d.-rel., dos de v. f.

849. OEuvres de Thomas. Paris, Belin, 1819, in-8,

2 vol., d.-rel., dos de v. f.

85o. OEuvres de J.-J. Barthélemy. Paris, Belin, 182 1,

in-8, 4 vol., br.
- -

851. OEuvres de Marmontel. Paris, Belin, 1819, in-8,

7 vol., d.-rel., dos de v. f. -

852. OEuvres de P.-L. Lacretelle aîné. Paris, Bossange

· frères, 1823, in-8, 3 vol., br.

853. OEuvres de M. Droz. Paris, J. Renouard, 1826,

in-8, 2 vol., d.-rel., dos de v. à nerfs et fers à froid.

854. OEuvres complètes de Machiavel , traduites par

J.-V. Périès. Paris, Michaud, 1823, in-8, 12 vol., d.-

rel., dos de v. f.

855. OEuvres de S. Gessner, trad. de l'allemand par Hu

ber. Zuric, Orell, Gessner et comp., 1768, pet. in-12,

· 2 vol., v. m.

856. OEuvres de Fr. Schiller, traduites de l'allemand, pré

· cédées d'une notice biographique et littéraire sur Sehil

ler. Paris, Ladvocat, 182 1, in-8, 6 vol., br.

857. OEuvres complètes de lord Byron, avec notes et com

mentaires, comprenant ses Mémoires publiés par Tho

mas Moore; traduct. nouvelle par M. Paulin Pâris. Pa

ris, Dondey-Dupré, 183o, in-8, 1 o vol., br.

XV. Épistolaires.

858. Aristenaeti epistolae (gr. et lat.) ad fidem cod. Vindob.

recensuit, Merceri , Pauwii, Abreschii, aliorum notis

suisqueinstruxit J.-F. Boissonade. Lutetiœ, 1822, in-8,

d.-rel., dos de vél. bl. - -

859. Isographie des hommes célèbres ou Collection de

fac-simile, de lettres autographes et de signatures. Paris,

Treuttel, in-4, 3o liv. -

86o. Luca Holstenii epistolae ad diversos, quas collegit

atque illustravit J.-F. Boissonade... Parisiis, 1817,
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in-8, d.-rel. , dos de vél. bl. — Frid. Sylburgi epis

tolae V ad PaulumMelissum; nunc primùm edidit Frid.

† Francofurti ad Mœnum, 1827 , in-8, pap.

vél., br. - » " - -

86I. G. G. Leibnitii epistolae ad diversos, theol. jurid.

med. phil. math. hist. et philol. argumenti ; divulgavit

† ortholtus. Lipsiœ , Breitkopfius, 1734, in-8,

vol., V. J.

862. Véritables Lettres d'Abeillard et d'Héloïse, tirées

d'un ancien mss. latin, trad. par l'auteur de leur vie

avec des notes. Paris, Musier, 1723, in-12, 2 vol., v. br.

863. Lettres inédites de Henri # , Diane de Poitiers ,

Marie Stuart.., adressées au connétable Anne de Mont

morency..., pub. par Gail.Paris, 1828, in-8, fac-simile,

br. — Lettres autographes et inédites d'Henri IV, avec

portrait dessiné par Gérard , lithographiées par M. de

Lasteyrie. Paris, s. d., gr. in-4.

864. Collection des lettres de Nic. Poussin. Paris, F. Di

dot, 1824, in-8, d.-rel., dos de v.

HISTOIRE.

I. Géographie.

SI". Traités élémentaires, Géographie ancienne et moderne.

865. Considérations sur l'objet et les avantages d'une col

lection spéciale consacrée aux cartes géographiques et

aux diverses branches de la Géographie (par M. Jo

mard). Paris, Duverger, 1831 , in-8, pap. vél., br.

— Dei vantaggj dalla cattolica religione derivati alla

geografia e scienze annesse, dissertatione dal P. D. Pla

cido Zurla. Roma, Tip. della C. de P. F., 1822, grand
in-4, br. - - •

866. Phil. Cluverii introductionis in universam geogra

phiam, tàm veterem quàm novam, libri VI. Lugd.-Bat.,

ex. off. Elzev., 1624, in-4, parch.

867. Géographie des Grecs analysée, ou les Systèmes d'E-

ratosthène, de Strabon et de Ptolémée comparés en

· tr'eux et avec nos connoissances modernes, par Gossel

lin. Paris, Didot A., 179o, gr. in-4, br. en cart.
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868. Recherches sur la Géographie systématique et posi

tive des Anciens, pour servir de base à l'histoire de la

géographie ancienne, par P.-F.-J. Gossellin. Paris, I.

de la R., an v1-18 13, gr. in-4, 4 vol., br. en cart.

869. Recherches sur la géographie ancienne et sur celle

du moyen âge, par C. A. Walckenaer. Paris, H. R.,

1822, in-4, fig., br. ' • • " ;

87o. Strabonis Geographicorum Commentarii olim, ut

putatur, à Guarino Veronense et Gregorio Trifernate

latinitate donati, jam verò denuè à Conrado Heresba

chio ad fidem graeci exemplaris recogniti. Basileœ, Val.

Curio, 1523, pet.in-fol., v. f., fil.

871. Géographie de Strabon, traduite du grec en français

par de la Porte du Theil et M. Coray, Paris, I. I.,

an xIII-18o5-1819, in-4, 5 vol., br. - -

872. Geographi graeci minores, Hudsonianae editionis ad

notat. integras cum Dodwelli dissertat. edidit suasque

et variorum adjecit.... J. F. Gail. Parisiis, Typ. Reg.,

1826-31 , in-8, 3 vol.; les 2 premiers, d.-rel., dos de

vél., le 3° br.

873. Dissertation sur le Périple de Scylax et sur l'époque

présumée de sa rédaction , par J.-F. Gail fils. Paris,

1825, in-8, br. — Observations historiques et géogra

phiques sur le Périple attribué à Scylax, par M. Le

tronne. Paris, I. R., 1825, in-4, br.

874. Géographie des Grecs et des Romains, par C. Man

nert. 4° partie, nord de la terre, depuis la Vistule jus

qu'à la Chine. Wuremberg, Grattenauer, 1795, in-8,

br. (en allem.).

875. Dictionnaire géographique universel, par une Société

de géographes, Paris, Kilian, 1823-3o, in-8, 6 vol.,

v. rac., et 1" partie du tom. VII, br. (A-NOVE.)

876. Dictionnaire géographique portatif, trad. de l'angl.

de Laur. Echard, par Vosgien... Paris, Belin, an vi1,

in-8, v. m. — Nouvelle méthode géographique, par

Compan. Paris, Merigot, 1771, in-12, 2 vol., v. m,

877. Précis de la Géographie universelle, par Malte-Brun.

| Paris, Buisson..... , 181 1-1826, in-8, d.-rel. Les

tomes 3 (Asie), 4 (Inde, Océanie, Afrique septentr.),

et 6 (Europe orientale).

878. Bibliomappe ou livre-cartes; leçons méthodiques de

chronologie et de géographie rédigées d'après les plans
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deM. B. (Bailleul)... Paris, Renard, 1824-1826, in-4

obl., 3 vol., d.-rel., dos de cuir de Russie.

879 Bulletin des Sciences géographiques, etc. Economie

, publique, Voyages. Sixième section du Bulletin univer

sel de M. de Férussac. Paris, Treuttel et Würtz, 1824- .

1829, in-8, 9 vol., d.-rel. et 1o vol., br. (Manque le

tom. XVI.)

88o. Kitāb Teqouym Al-Boul-Dan, ou Géographie d'A-

boul-Fedâ, édition autographiée par Hip. Jouy , et

corrigée par M. Reinaud. Paris, 1829(1" livr.), in-4, br,

881. Novus orbis regionum ac insularum veteribus in

cognitarum, unà cum tabulâ cosmographicâ... Basileœ,

Hervagius, 1555, in-fol., v. m.

882. Le Monde maritime ou Tableau géographique et

historique de l'archipel de l'Orient, de la Polynésie et

· de l'Australie, par C.-A. Walckenaer. Paris, Nepveu ,

1819, in-8, fig. color., 2 vol., d.-rel., dos de v.

883. Mémoires sur plusieurs questions relatives à la géo

graphie de l'Asie centrale, parM. Abel-Rémusat. Paris,

I. R., 1825, in-4, br.

884. Observations sur la carte de l'Asie publiée par M. Ar

rowsmith, par M. J. Klaproth. Paris, 1826, in-8, br.

— Memoir on the geography of the north-eastern part

of Asia, by James Burney. London, 1818, gr. in-4, br.

885. Description géographique et historique du Caucase

oriental entre les fleuves Terek , Aragwi, Kur et la mer

Caspienne, par M. J. de Klaproth. Weimar, 1814, in-8,

d.-rel. (en allem.).

886. Mémoires historiques et géographiques sur les pays

situés entre la mer Noire et la mer Caspienne, avec un

vocabulaire des dialectes du Caucase. Paris, Jansen,

in-4, cartes, d.-rel., dos de v. -

887. Lettre de D'Anville au P. Castel au sujet des pays de

Kamtchatka et de Yeço, et Réponse du P. Castel. 1737,

· in-12, br., rogné.

888. Mémoire sur les sources du Brahmapoutra et de l'Y-

raouaddy, par M. J. Klaproth..., avec une carte. Br. in-8,

— Christ. Lassenii commentatio geographica atque his

torica de Pentapotamiâ indicâ. Bonnœ, Ed. Weber,

1827, in-4, br.

889. Notice sur l'archipel de Jean Potocki, situé dans la

partie septentrionale de la mer Jaune, par M. Klaproth.
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Paris, Éberhart, 182o, gr. in-4, carte, pap. vél., br.

89o. Description d'un groupe d'îles peu connu et situé

| entre le Japon et les îles Marianes, rédigée d'après les

· relations des Japonais, par M. Abel-Rémusat. ( Paris,

M. R.), in-4, carte, pap. vél., br.

891. Topographical sketches of Megalopolis , Tanagra ,

Aulis and Eretria, by John Spencer Stanhope. Leeds,

1831 , in-fol., pap. vél. , fig.

892.Coup-d'œil sur les progrès et l'état actuel des décou

vertes dans l'intérieur de l'Afrique, parM. Jomard. Pa

ris, 1824.—Remarques géographiques sur les parties in

férieures du cours du Sénégal et de celui de la Gambie,

accompagnées de 2 cartes , etc..., par le même. Paris,

1829. — Réflexions sur l'état des connaissances rela

tives au cours du Dhioliba ou Niger, par le même.

Paris, 1829, 3 br. in-8. — A Letter to the publisher

of the Quarterly-Review , and a Dissertation on the

course and probable termination of the Niger, by the

· author of that dissertation. London, 1829, in-8, br.

893. Recherches géographiques sur l'intérieur de l'A-

frique septentrionale, suivies d'un appendix contenant

divers itinéraires traduits de l'arabe par M. de Sacy

et M. de la Porte, par M. C.-A. Valckenaer. Paris, F.
Didot, 182 I, in-8, d.-rel. - , - •

894. Instruction nautique sur les côtes de la Guyane fran

çaise, par Lartigue. Paris, I. R., 1827, in-8, br., carte.

895. Un vol. pet.in-fol. cartonné à la Bradel, contenant plu

sieurs mémoires, dissertations, notes, etc., de géogra

phie, dont des observations sur l'île de Ieso, et beaucoup

de pièces pour ou contre les découvertes de l'amiral de

Fonte dans la mer du Sud vers 1753, et sur d'autres

points de la géographie du nord de l'Asie et du nord

ouest de l'Amérique.

Ces pièces sont de Delisle, Robert de Vaugondy et autres; elles

sont toutes manuscrites, et quelques notes sont de la main de M. Bua

che, ancien propriétaire de ce recueil.

S II. Cartes et Atlas.

896. 9 portefeuilles contenant environ 4oo cartes géogra

phiques anciennes et modernes de toutes les parties du

monde. - - - *

Ce numéro pourra être détaillé.
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897. Un vol. in-fol. atl. bas., contenant : Atlas françois

| | de Jaillot. Paris, 17oo, 54 cartes; Topographia de la

Liguria, por Chafrion; 1685, 3 cartes, et environ 1 15 au

tres cartes de géographie ancienne et moderne de San

son, Maire, D'Anville, etc. . -

898. Atlas du commerce, publié par Leclerc et Leclerc

fils. Paris, Froullé, 1786, in-4, rel., dos de mar. r.

899. Atlas ou recueil des cartes géographiques publiées

, par Gossellin. Paris, Impr. roy., 1814, in-fol., atl.,

d,-rel., dos de v. f. . - -

899bis. Map ofthe world on a globular projection, by A. Ar

rowsmith. London, 1794.— A new map of Asia, by R.

Wilkinson. London, 1798; ces 2 cartes très gr. format

et collées sur toile.
-

9oo. Carte de la partie européenne de l'empire de Russie,

rédigée, gravée et imprimée au dépôt impérial des cartes

à Saint-Pétersbourg, en 18o9. Très grande carte collée

sur toile, et renfermée dans un double étui de mar. r.

9o1. Novus atlas sinensis, à Martino Martinio S.-J. des

criptus. = Addition du royaume de Catay, par Jacques

Gool. = Histoire de la guerre de la Tartarie, dans la

quelle il est fait mention des moyens dont les Tartares

se sont servis pour se rendre maistres presque de tout

l'empire de la Chine. S. d., gr. in-fol., bas.

9o2. Nouvel atlas de la Chine, de la Tartarie chinoise et

du Thibet, par D'Anville. La Haye, Scheurleer, 1737,

in-fol., atl., v. éc.
-

9o3. 12 cartes de la Chine et du Japon, dont 6 manuscr.

9o3 bis. Cartes et plans hydrogr. de la côte de la Cochin

chine, levés par M. d'Ayot, mandarin à la cour de Co

chinchine, et publ. parle dépôtde la marine en 1818, 13f.

9o4. Carte détaillée du cours du Nil dans la Haute et

Basse Nubie, par M. Fred. Cailliaud. Paris, 1824.1o f.

II. Voyages.

S I". Traités généraux, Collections, Voyages autour du monde.

o5. Quelques conseils à un jeune voyageur (par le comte

9† Paris, I.# 1826,# †(º Introduc

tion à l'histoire générale des voyages, par C.-A. Walc

. kenaer. (Paris, 1826), in-8, br. -

9o6. Annales des voyages, de la géographie et de l'his

toire, publ. par Malte-Brun. Paris, Buisson et Volland,
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18o7-1814, 24 vol. ; table, 1813, 1 vol. : les 25 vol.,

in-8, fig., bas. -

o7. Nouvelles Annales des voyages, de la géographie et

de l'histoire, publ. par MM. Eyriès et Malte-Brun, et

continuation parMM. Eyriès, Larenaudièreet Maltebrun.

Paris, 1819-1831, in-8, fig., 34 vol., d.-rel. et 18 vol.

en cahiers. -

9o8. Histoire générale des Voyages, ou nouvelle collection

des relations des voyages par mer et par terre (Afrique).

par C.-A. Walckenaer. Paris, Lefèvre, 1826-1831,

in-8, tomes I à XXI, br.

9o9. Relations de divers Voyages curieux qui n'ont point

esté publiées, et qu'on a trad. ou tirées des originaux

des voyageurs françois, espagnols, allemands.... don

nées au public par les soins de Melch. Thévenot. Paris,

Moette, 1696, in-fol., fig., 4 parties en 2 vol., v. br.

Cet exemplaire est conforme à la description donnée par M. Brunet

pour cette publication de 1696, àl'exception des différencessuivantes;

1" partie. Il manque la carte de la Mengrélie; il y a en plus : avis

sur le dessein... et une 2° épreuve de la carte du Mogol sans caractères
arabes derrière.

2° partie. Manquent : 1° le feuillet préliminaire marqué O iij ;2° la

carte de la côte de Serlione ;3º celle du Pégu et du Japon. . '

' , 3°partie. Il manque les 12 planches réduites en 4 feuilles du Voyage

des ambassadeurs hollandais, il n'y a que la grande planche qui re

présente la réception des ambassadeurs.

4° partie. Manque 1° le frontispice particulier de l'Histoire de l'É-

thiopie; 2° le frontispice del'Histoire de l'empire mexicain est de 1696

et la carte etla relation de l'empire des Abyssins n'y sont pas jointes.

: Pièces additionnelles.Manquent : 1°le feuillet 17 du Fragment sur les

îles de Salomon; 2° Appendix ad historiam Mogolum; 3° Page 49 et

suiv. du fragment : Asganii Sassonii.

91o. Les Indes-Orientales anciennes et modernes, Collec

tion de voyages aux Indes-Orientales, par Fr. Valentyn.

Dordrecht, van Braam, 1724-26, in-fol., fig., 5 vol.,

d.-rel. (en holl.).
-

p1 I. Tour du Monde, ou Voyages du rabbin Péthachia

dans le xII° siècle, publiés en hébreu et en français par

M. E. Carmoly. Paris, I. R., 1831, in-8, br.

p12. Marci Pauli Ven. de regionibus orientalibus libri III,

cum cod. ms. Brandenburgico collati, exque eo adjec

tis notis plurimùm tùm suppleti tùm illustrati, accedit

Haithoni armeni historia orientalis, quae et de Tartaris

inscribitur, itemque Andr. Mulleri de Chataja disquisi

tio.... Coloniae-Brandenburgicae, Schulzius, 1671, pet.
in-4, d.-rel. - - - -- •

913. The travels of Marco Polo in the XIII century, being



a description, by that early traveller of remarkable

places and things in the eastern parts of the world,

translated from the italian with notes, by W. Marsden.

London, Cox and Baylis, 1818, in-4, cart., v. f., fil.

914. Historia de las grandezas y cosas maravillosas de las

rovincias orientales, sacada de Mareo Paulo y trad. de

§ en romance, y anadida por D. Martin de Bolen y

, Castro. Çaragoça, Aug. Tavano, 16o1, pet. in-8, parch.

915. Premier Voyage autour du Monde, par le chev. Pi

gafetta, sur l'escadre de Magellan, pendant les années

1519, 2o, 21 et 22, suivi de l'extrait du traité de navi

gation, du même auteur, et d'une notice sur le chev.

Martin Behaim. Paris, Jansen, an Ix, in-8, fig., d.-rel.,

dos de mar. r. -

916. Nouveau Voyage autour du Monde, par L.-G. de la

Barbinais.Paris, Briasson, 1728, in-12, cart.,3 vol., v.br.

917. An historical account of the British trade over the

Caspian sea with a journal of travels from London

through Russia into Persia, and back again through

Russia, Germany and Holland.., by Jonas Hanway.

London, Dodsley, 1753, in-4, fig., v. f. (Tom. 1 et 2.)

918. Voyages d'un philosophe, ou observations sur les

mœurs et les arts des peuples de l'Afrique, de l'Asie et

de l'Amérique (par Poivre). F verdon, 1768, in-12, bas.

rac. (Taché.) -

919. Relation des Voyages de découvertes dans l'hémi

sphère méridional de Byron, Carteret, Wallis et Cook,

rédigée par Hawkesworth, trad. de l'angl. (par Suard).

Paris, 1774, in-8, fig., 8 tom. en 4 vol., v. m. —

Voyage dans l'hémisphère austral et autour du Monde,

parCook, avec la relation de Furneaux et celle de Forster,

- trad. de l'angl. (par Suard). Paris, 1778, in-8, 6 vol.,

bas. — Troisième Voyage de Cook, ou Voyage à l'O- .

céan Pacifique, trad. de l'angl. (par Demeunier). Paris,

1785, in-8, 7 vol., v. m., fil,-Dernier Voyage du capit.

-- Cook, où se trouvent les circonstances de sa mort, trad.

de l'allem. de Zimmermann. Berne, 1782, in-8, v. m.,

" et les 2 atlas in-4, br. en cart.

92o. Voyage autour duMonde par Sidney Parkinson, suivi

- d'un abrégé des deux derniers voyages de Cook, trad.

de l'angl. par Henri. Paris, Guillaume, 1797, in-8,

fig., 2 tom. en 1 vol., et atlas in-4, d,-rel.

- 13
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92 1, Voyage de La Pérouse autour du Monde, publié et

rédigé par L.-A. Milet - Mureau. Paris, Plassan,

1798, in-8, 4 vol., d.-rêl., dos de v. f. et atlas gr. in

fol., br. en cart.
-

922. Voyage fait autour du Monde en 18oo, 18or, 18o2,

, 18o3, 18o4, par John Turnbull, suivi d'un extrait du

voyage de J. Grant à la Nouvelle-Hollande, en 18oo,

18o1, 18o2, trad. de l'angl. par Lallemant. Paris, Petit,

18o7, in-8, d.-rel. - -

923. Voyage autour du Monde exécuté pendant les années

1817, 18, 19 et 2o, par M. Louis de Freycinet. Paris,

Pillet, 1824 à 1829, in-4 et pl. in-fol.; Zoologie, par

MM. Quoy et Gaimard; in-4, 1 vol. en 2 parties, et 16

livr. de pl. in-fol.; Botanique, par M. Ch. Gaudichaud ;

in-4, et 12 liv. de pl. in-fol.; Historique, tom. 1" et

partie du tom. 2°, avec 19 livr. de pl.; Observations du

pendule. In-4.

$ II. Voyages en plusieurs parties du monde. ，

924. Voyage de Jean de Marignola, religieux minime et

légat du pape dans le Levant, de 1339 à 1353, trad. du

latin par F.-G. Meinert.Prag, 182o, in-8, br.(en allem.).

924bis. Relation d'un voyage fait en Europe et dans l'Océan

atlantique, à la fin du xv° siècle, par Martyr, traduite

de l'arménien, et accompagnée du texte, par J. Saint

Martin. Paris, Dondey-Dupré, 1827, in-8, br. . -

925.The travels of Ibn Batuta translated from the abridged

arabic manuscript copies, preservedin the public library

of Cambridge, with notes, by Sam. Lee. London, Mur

· ray, 1829, in-4, br,

926. Relation des voyages de Sidi-Aly, nommé ordinaire

ment Katibi Roumi, écrite en turk, trad. de l'allemand

: sur la version de M. de Diez par M. Moris. Paris, Don

dey-Dupré, 1827, in-8, br. -

927. Relation d'un voyage fait au Levant, par de Théve

not. Paris et Rouen, Billaine, 1665, in-4, v. br.

928. Relation du voyage de l'évêque de Beryte. par la

Turquie, la Perse, les Indes, etc., jusqu'au royaume

de Siam, par de Bourges. Paris, Béchet, 1668. =Re

lation abrégée des missions et des voyages des evesques

françois envoyez aux royaumes de la Chine, Cochinchine,

- . d©
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Tonquin et Siam, par Fr. Pallu. Paris, Béchet, 1668,

in-8, v. br.

929. Voyage en divers états d'Europe et d'Asie, entre

pris pour découvrir un nouveau chemin à la Chine,

' avec une description de la grande Tartarie et des diffé

rens peuples qui l'habitent, par le P. Ph. Avril. Paris,.

Barbin, 1692, in-4, fig., bas. m. - , -

93o. Voyages de Shaw dans plusieurs provinces de la Bar

barie et du Levant, traduits de l'angl. La Haye, 1743,.

in-4, fig., 2 vol., v. m.

931, Voyages de Pallas en différentes provinees de l'em--

ire de Russie et dans l'Asie septentrionale, traduits de .

§par Gauthierde la Peyronie.Paris, Lagrangc,

1788-1793, in-4, 5 vol. et atlas, d.-rel., dos de v.†
932. Voyages et Découvertes faites par les Russes le long

des côtes de la mer Glaciale et sur l'Océan oriental, tant.

vers le Japon que vers l'Amérique ; on y a joint l'histoire .

du fleuve Amur et des pays adjacens, depuis la conquête

des Russes, avec la nouvelle carte qui présente ces dé

couvertes, etc. Ouvrages traduits de l'allemand de G. P.

Muller, par C.-G.-F. Dumas. Amsterdam, Marc Mi

chel Rey, 1766, pet. in-12, 2 tom. en 1 vol., v. m. -
Nouvelles Découvertes des Russes entre l'Asie et l'Amé

rique avec l'histoire de la conquête de la Sibérie et dué

commerce des Russes et des Chinois, trad. de l'angl. de

Coxe. Neuchâtel, Soc. typ., 1781 , in-8, v. m. -

933. Voyages d'Ali Bey el Abbassi (Don Badia y Leblich).

en Afrique et en Asie, pendant les années 18o3 à 18o7.

Paris, P. Didot, 1814, in-8, 3 vol., d.-rel. -

934 Lettres sur la Palestine, la Syrie et l'Egypte, ou

Voyage en Galilée et en Judée, avec une relation sur la ,

mer Morte et sur l'état présent de Jérusalem, par T.-R.

J., trad. de l'angl. par Aubert de Vitry, Paris, Picardt

Dubois, 182o, in-8, d.-rel.

$ III. Voyages en Asie..

- | r -

35. Voyages faits principalement en Asie dans les xii ,-

9 xIII°, xivº et xv° siècles, par Benj. de Tudele , J. du

Plan Carpin....., accompagnés de l'histoire des Sarra

sins et des Tartares, et précédés d'une introductiou

，-
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par P. Bergeron. La Haye, Neaulme, 1735, gr. in-4,

fig., 2 vol., v. f., fil. . .

936. Relation des voyages en Tartarie de Fr. Guill. de

Rubruquis, Fr. Jean du Plan Carpin, Fr. Ascelin, et

autres religieux qui y furent envoyés par le pape Inno

cent IV et le Roy S. Louys, plus un traicté des Tar- .

tares , avec un abrégé de l'histoire des Sarrasins et

Mahométans, le tout recueilly par P. Bergeron. Paris,

J634, pet. in-8, d.-rel., dos de mar. r.

37. Narrative of the Chinese embassy to the Khan of the

Tourgouth Tartars in 1712-1715, by the Chinese am

bassador....., translated from the Chinese, and accom

† by an appendix of miscellaneous translations,

y S. G. Th. Staunton. London, Murray, 182r, gr. in-8,

br. en carton. - -

Ce vol., qui m'a été envoye par l'auteur, n'a été tiré qu'à 15o exem

plaires : on ne le trouve plus à Londres, avril 1822,

Note de la main de M. Abel-Rémusat.

938. Voyages chez les peuples kalmouks et les Tartares.

Berne, Soc. typ., 1792, in-8, fig., bas.

939. Promenades nomades chez les Kalmouks en 18o2

et 18o3 , par Benj. Bergmann. Riga, 18o4, pet. in-8,

4 tom. en 2 vol., d.-rel., dos de v.(en allem.).

94o. Voyage de Benj. Bergmann chez les Kalmuks, trad.

de l'allem. par M. Moris. Chatillon-sur-Seine, Cornil

lac, 1825, in-8, pap. vél., d.-rel.

941, Voyage dans le nord de la Russie asiatique, dans la

mer Glaciale, dans la mer d'Anadyr et sur les côtes de

l'Amérique, depuis 1785 jusqu'en 1794, par Billings,

rédigé par Sauer, trad. de l'angl. avec notes par Cas

tera. Paris, Buisson, an x-18o2, in-8, 2 vol., bas. rac.,

et atlas in-4, d.-rel. - -

942. Voyage en Crimée et sur les bords de la mer Noire

pendant l'année 18o3, suivi d'un mémoire sur le com

merce de cette mer, etc., par J. Reuilly. Paris, Bos

sange, 18o6, in-8, fig., d.-rel., dos de mar. r.

943. Histoire des découvertes faites par divers savans

voyageurs dans plusieurs contrées de la Russie et de la

Perse, relativement à l'histoire civile et naturelle, à

l'économie rurale, au commerce, etc. Berne, 1779,

in-8, 6 vol., d.-rel.

944. Histoire des voyages en Russie, Sibérie et Grande
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· Tartarie, par Ph.-J. de Strahlenberg (en allem.).#
zig, Kiesewetter, sans date, in-4, fig. et cartes, v. b

dent. et orn. à froid, non rogné. (Très rare.)

945.-Voyage en Turcomanie et à Khiva, en 1819 et 182o,

par M. N. Mouraviev, revu par MM. Eyriès et Klaproth.

Paris, Tenré, 1823, in-8, fig., d.-rel., dos de mar. r.

946. Voyage en Arménie et en Perse, fait en 18o5 et

18o6, par P. Amédée Jaubert. Paris, Pelicier, 1821,

in-8, fig., d.-rel., dos de mar. r. -

947. Voyage d'Orenbourg à Boukhara, fait en 182o, ré

digé par M. de Meyendorff, et revu par M. AmédéeJau

bert. Paris, Dondey-Dupré, 1826, in-8, fig. color., d.-

rel., dos de v. f. * .

948. Voyages en Géorgie et en Imérétbº, publ. d'après

ses papiers, avec des éclaircissemens, par M. J. de Kla

proth. Berlin, Maurer, 1815, in-8, d.-rel., dos de v.

(en allem.).

949. Voyage au Kaukase et en Géorgie en 18o7 et 18o8,

par M. J. de Klaproth. Halle, 1812 et 1814, 2 vol. —

Langues du Kaukase, supplément au voyage précédent,

, par le même. Ibid., 1814, 1 vol. : les 3 vol. in-8 réunis

en 2 vol., d.-rel., d. de v. f. (en allem.). -

95o. Voyage au mont Caucase et en Géorgie, par M. Ju

les Klaproth, avec une carte de la Géorgie. Paris, Gos

selin, 1823, in-8, pap, vél., 2 vol., cart. à la Bradel.

95 I. Voyage dans les steps d'Astrakhan et du Caucase, His

toire primitive des peuples qui ont habité anciennement

· ces contrées. Nouveau Périple du pont Euxin, par le C.

J. Potocki, ouvrages publ. et accomp. de notes †

M. Klaproth. Paris, Merlin, 1829, in-8, pap. vél, fig.

color., 2 vol., br. -

952. Voyage en Perse, fait dans les années 18o7, 18o8 et

18o9, en traversant la Natolie et la Mésopotamie..... (par

A. Dupré). Paris, Dentu, 1819, in-8, 2 vol., d.-rel,

53. Voyagedansl'Inde et en Perse, etc., avec la description

de l'île Poulo-Pinang, par différens officiers de la Comp.

ang. des Indes† trad. de l'angl. par les C...

Paris, La Villette, 18o1, in-8, d.-rel., dos de mar. r.

954. Voyages advantureux de Fernand Mendez Pinto, fi

delement traduicts de portugais en françois par Bern.

Figuier. Paris, Henault, 1628, petit in-4, v. br.

955, Anciennes relations des Indes et de la Chine, de

-

2
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deux voyageurs mahométans qui yallèrent dans le 1x° sié

cle, trad. d'arabe avec des remarques (par Renaudot)...

Paris, J.-B. Coignard, 1718, in-8, v. br.

956.Lettres de M. de Saint-Martin, évêque de Caradre...,

précédées d'une notice biographique, et suivies de no

tes, par M. l'abbé Labouderie. On y a joint un essai

sur la législation chinoise, par M. Dellac. Paris, T. Le

clerc, 1822, in-8, d.-rel. -

957. Voyage de P. Osbeck dans les Indes orientales et en

Chine, avec le voyage de Toreen à Surate et le mémoire

de C. G. Ekeberg sur l'agriculture des Chinois, trad.

du suédois en allemand, par J. G. Georgi. Rostock,

Koppe, 1765, in-8, fig., d.-rel. -

958.Voyage de M. Olof Torée, aumonier de la C. suédoise

des Indes orientales, fait à Surate, à la Chine..., depuis

le 1" avril 175o jusqu'au 26 juin 1752, publ. par

M. Linnaeus, et trad. du suédois par Dominique de

Blackford. Milan, Reycends, 1771. =Précis historique

de l'économie rurale des Chinois, par Ch. Gustave Ec

keberg, cap. d'un vaisseau de la C. suédoise des I. O.,

-publ. par Linnaeus, et trad. par Dom. de Blackford. Ibid.,,

1771, pet. in-8, d.-rel., non rogné. -

959. Voyage aux Indes orientales et à la Chine, fait de

puis 1774 jusqu'en 1781, par Sonnerat. Paris, Nyon,

1782, in-8, fig., 3 vol., d.-rel.

96o. Le même. In-4, fig., 2 vol., bas.m. .

961. Second voyage du P. Tachard et des jésuites envoyez

par le roy au royaume de Siam. Paris, Hortemels,

1689, in-4, fig., v. br.

962. An account of an Embassy to the kingdom of Ava ,

sent by the governor general of India, in the year 1795,-

by Mich. Symes. London, J. Debrett, 18oo, in-8,

3 vol., v. rac. et atlas in-4, d.-rel.

963.Ambassade au Thibet et au Boutan, par Sam. Tur

ner, trad. de l'angl., avec notes, par Castéra. Paris,

#º, anxi, 18ooº in-8, 2 vol. et a tlain-4, d.-
T81.

964. Voyages au Thibet, faits en 1625 et 1626, par le

père d'Andrada, et en 1774 et 1784-85, par Bogle,

Turner et Pourunguir, trad. par J. P. Parraud et J.-

B. Billecoq. Paris, Hautbout ainé, an IV, in-18, d.-

rel. — Voyage chez les Mahrattes, par Tone, trad. de
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l'angl., par M. M.-L., avec des notes rédigées par

M. Langlès. Paris, 182o, in-18, fig., d.-rel.

965. The chinese traveller containing a geographical ,

| commercial and political history of China..., to which is

prefixed the life of Confucius. London, Dilly, 1775, pet.

in-8, bas. (Tome I".)

966. Divers Voyages du P. Alexandre de Rhodes en la

Chine et autres roiaumes de l'Orient, avec son retour

en Europe, par la Perse et l'Arménie. Paris, 1666,

in-4, parch. -

967. Divers Voyages de la Chine et autres royaumes de

ſo§ Paris, Journel, 1682, in-4, v. br. -

968. Legatio Batavica ad magnum Tartariae Chamum Sung

· teium, modernum Sinae imperatorem, historiarum nar

ratione quae legatis obtigerunt...., accuratâ geographiâ,

nec non artis et naturae miraculis per 15o aeneas figuras

passim illustrata et conscripta vernaculè per Joa. Nieu

hovium, latinitate donata per G. Hornium. Amst., Jac.

Meursius, 1668, in-fol., fig., v. br.

969. 2° et 3° ambassades de la comp. hollandaise des Indes

orientales vers l'empereur de la Chine, par J. Van Kam

pen, Constantin Nobel, et O. Dapper. Amst., Van .

Meurs, 167o, pet.in-fol., fig., 1 tom. en 2 vol., d.-rel.

97o. Relation du voyage de M. Evert Isbrand, envoyé

de S. M. Czarienne, à la Chine, en 1692, 93 et 94, par

Ad. Brand, avec une lettre sur l'état présent de la Mos

covie. Amst., De Lorme, 1699, in-12, v. br. — Rela

tion du voyage fait à la Chine enl'année 1698, par Gio.

Ghirardini, 17oo. = Lettre touchant les honneurs que

les Chinois rendent au philosophe Confucius et à leurs

ancêtres. Pet. in-12, bas.

971, Voyages à Peking, Manille et l'île de France, faits dans

l'intervalle des années 1784 à 18o1, par M. de Guignes.

Paris, I. 1., 18o8, in-8, 3 vol., bas. rac. et atlas in-fol.

972. Remarques philologiques# l§ voyages en Chine

de M. de Guignes, par Sinologus Berolinensis (Mon

tucci). Berlin, Hitzig, 18o9, in-8, rel. en cart.

973. Les mêmesVoyages de M. de Guignes, trad. en allem.

ar K.-L.-M. Muller. Leipzig, Hinrichs, 181o, in-8,

§, 3 tom. en 2 vol., br.

g74. Voyage à Canton, par Gorée et le cap de Bonne
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· Espérance, par Charpentier Cossigny. Paris, André,

an vII, in-8, bas. rac.

5. Relation de l'ambassade du lord Macartney à la

Chine dans les années 1792, 93, 94, trad. de l'angl. Pa

ris, Denné le jeune, an Iv, in-8, 2 tom. en 1 vol., d.-rel.,

dos de mar. r.

976. Voyage dans l'intérieur de la Chine et en Tartarie,

fait dans les années 1792, 1793 et 1794, par lord Ma

cartney, rédigé par G. Staunton, trad. de l'angl., avec

| notes, par J. Castéra. Paris, Buisson, an vII, in-8,

fig., 5 vol., v. rac., fil.

977. Voyage en Chine, formant le complément du voyage

de lord Macartney, par John Barrow, trad. de l'angl.,

avec notes, par J. Castéra. Paris, Buisson, an xIIr

(18o5), in-8, 3 vol. et atlas in-4, d.-rel., dos de mar. r.

978. Voyage de l'ambassade de la Comp. des Indes orient.

holland. vers l'empereur de la Chine, en 1794 et 1795,

tiré du journal d'André Everard van Braam Houckgeest,

· publié par E. Moreau de St.-Mery. Paris, Garnery,

1798, in-8, 2 tom, en 1 vol., d.-rel.

979. Voyage à la Chine, par J.-C. Hüttner, trad. de l'al

lem. avec une carte de la Chine, etc. Paris, Pillot,

18o3, in-18, d.-rel.

98o. Ambassade russe à la Chine en 18o5, avec une rela

tion de la dernière persécution chrétienne à Peking.

# in-12, d.-rel., dos de v. (en allem.).

981. Journal of the proceedings of the late embassy to

China; comprising a correct narrative of the public tran

| sactions of the embassy, of the voyage to and from Chi

na, and of the journey from the mouth ofthe Pei-ho to

· the return to Canton, interspersed with observations

upon the chinese nation, by H. Ellis. London, 1817, gr.

in-4, fig. color., v. f., fil.

982. Narrative of a journey in the interior of China, and

· of a voyage to and frqm that country in the years 1816

and 1817, containing an account of the most interesting

transactions ofL. Amherst's embassy to the court of Pe

kin and observations on the countries which it visited,

by Clarke Abel.London, Longman, 1818, gr. in-4, fig.

, color., br. en cart.

983. A delicate inquiry into the embassies to China, and a

legitimate conclusion from the premises. London, 1818,
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· br. in-8. - Notes of proceedings and occurrences, du

ring the embassy to Pekin, in 1816 (by G.-Th. Staun

ton). (London), Skelton (for private circulation only),

1824, in-8, br. en cart.(Tiré à 7o exempl.)

984. Voyage à la Chine à travers la Mongolie, en 182o et

1821 (par Egor Timkovski). St.-Pétersbourg, Impr. du

départ. médical du Ministère de l'intérieur, 1824, gr.

in-8, fig., 3 vol., br. (en russe).

985. Voyage à Péking, à travers la Mongolie, en 182o et

1821 , par M. G. Timkovski, trad. du russe par M. N*,

revu par M. J.-B. Eyriès, publié avec des corrections et

des notes, par M. J. Klaproth. Paris, Dondey-Dupré,

1827, in-8, pap, vél., 2 vol. et atlas gr. in-4, d.-rel.,

dos de v., dent à froid.

986. Narrative of a voyage to the Yellow sea, along the

coast of Corea, and through its numerous hitherto un

discovered islands, to the island of Lewchew, with an ac

count of her shipwreck in the straits ofGaspar, by John

M'Leod.London, Murray, 1817, in-8, fig. col., br. encart.

987. Account of a voyage of discovery to the west coast of

Corea, and the great Loo-Choo island, # capt. Basil

Hall, with a vocabulary of the Loo-Choo

H.-J. Clifford. London, Murray, 1818, in-4, fig. color.,

br. en cart.
-

988. Voyages du cap. Thunberg au Japon, par le cap de

Bonne-Espérance et les îles de la Sonde, etc., trad., ré

digés et augmentés de notes par L. Langlès, et revus,

quant à l'hist. naturelle, par J.-B. Lamarck. Paris,

· D'André, an Iv-1796, in-8, fig., 4 vol., d.-rel.

989. Voyage de Golownin, contenant le récit de sa capti

| vité chez les Japonais, en 1811, 1812 et 1813, et ses

observations sur l'empire du Japon, etc., trad. sur la

version allem. par M. Eyriès. Paris, Gide fils, 1818,

in-8, 2 vol., d.-rel., dos de v.

99o. Memoirs of a captivity in Japan during the years

181 1, 1812 and 1813 with observations on the country.

and the people, by cap. Golownin. London, Colburn,

1824, in-8, 3 vol., v. bl., fil., orn. à froid.

$IV. Voyages en Europe, en Afrique, enAmérique ct en Océanie,

991. Voyage dans une partie de la France, ou Letties

( )

anguage, by ,

- I
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descriptives et historiques par le comte Orloff. Paris,

Bossange, 1824, in-8, 3 vol., br.

992. Lettres sur l'Angleterre, ou Voyage dans la Grande

Bretagne en 1829, par M. de Walsh. Paris, Hivert,

183o, in-8, fig., br. ' -

993. Promenades pittoresques dans Constantinople et sur

º les rives du Bosphore suivies d'une notice sur la Dal

matie, par Ch. Pertusier. Paris, Nicolle, 1815, in-8,

3 vol., d.-rel. -

994. Voyage dans la Grèce, par F.-C.-H.-L. Pouqueville;

ouvrage orné de cartes géographiques, par M. Barbié du

Bocage. Paris, F. Didot, 182o, in-8, fig., 5 vol., d.-rel.

5. Le même, 2° éd. Ibid., 1826-27, in-8, fig., pap. vél.,

6 vol., d.-rel., dos de v.

996. Voyages dans la Grèce, accompagnés de Recherches

archéologiques, par P.-O. Brondsted. Paris, F. Didot,

1826-3o, gr. in-4, fig., 2 vol., br. en cart.

. Voyage dans la Macédoine, contenant des recherches

sur l'histoire, la géographie, et les antiquités de ce pays,

par E.-M. Cousinéry. Paris, I. R., 1831, in-4, fig.,

2 vol., br.

998. Voyage àJanina, en Albanie, par la Sicile et la Grèce,

traduit de l'angl. de Th. Smart-Hugues par l'auteur

de Londresen 1819.Paris, Gide fils, 182 1, in-8, 2 tom.

en 1 vol., d.-rel.

. Le C. de Meyerberg et son voyage en Russie, avec

un recueil de vues, costumes, etc., dessinés par lui

même, publ. par Fr. Adelung. St.-Pétersbourg, 1827,

gr. in-8, et atlas gr. in-fol. , obl., br. (en allem.).

1ooo. Voyage dans l'ile de Man, avec des réflexions sur

, l'histoire des habitans, par David Robertson , traduit

de l'anglais par J.-P. Cainard. Paris, Chambon, an xIII,

18o4, in-8, fig., d.-rel.

1oo1. Voyage en Abyssinie en 18o9 et 181o, par H. Salt,

trad. de l'angl. par P.-F. Henry. Paris, Magimel, 1814,

in-8, 2 vol., d.-rel., et atlas in-4, obl., br. en carton.

1oo2. Voyage à Méroé, au Fleuve Blanc au delà de Fa

zoql dans le midi du royaume de Sennâr, à Syouah....,

dans les années 1819-2o - 21 et 22, par M. Fréd.

. Cailliaud. Paris, Imp. Roy., 1826, in-8, 4 vol. et 1 vol.

de fig., d.-rel. dos de v. gris; plus le recueil de cartes,

in-fol., br. en carton.

1oo3. Voyage à l'Oasis deThèbes, et dans les déserts situés
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· à l'orient et à l'occident de la Thébaïde, par M. Fréd.

· Cailliaud, rédigé et publié par M. Jomard. Paris, I.

R., 182 1, in-fol., pap. vél. , br. -

1oo4. Journal d'un voyage à Tembouctou et à Jenné,

· dans l'Afrique centrale, pendant les années 1824-28,

par René Caillié, avec une carte et des remarques par

M. Jomard. Paris, I. R., 183o, in-8, 3 vol., br., et un

cahier de pl. -

1oo5. Remarques et recherches géographiques sur le

voyage de M. Caillié dans l'Afrique centrale, par M. Jo

· mard. (Paris, I. R.), in-8, br. — Rapport à la Soc. de

géographie sur le même voyage. Paris, 1828, in-8, br.

-Notes sur un article du Quarterly Review relatif à ce

voyage. (Extrait du Moniteur, 183o), etc.

1oo6. Relation d'un voyage dans la Marmarique, la Cyré

naique et les oasis d'Audjelah et de Maradèh, par M. J.

R. Pacho. Paris, F. Didot, 1827-29, 4 parties de texte

, in-4, et 1o liv. de pl. in-fol., pap. vél., br. -

1oo7, Relations des quatre voyages entrepris par Christ.

Colomb, de 1492 à 15o4, suivies de diverses lettres et

pièces inédites, publiées par don M. F. de Navarette ;

trad. de l'espagnol par Chalumeau de Verneuil et de la

Roquette. Paris, Treuttel, 1828, in-8, fig., 3 vol., br.

Ioo7 bis. Memoir of Sebastian Cabot, with a review of the

history of maritime discovery. London, Hurst, 1831,

gr. in-8, pap. vél., cartonnage en percaline vernie.

1oo8. Voyage à la Louisiane et sur le continent de l'Amé

rique septentrionale, fait dans les années 1794 à 1798,

par B.D. (Baudry Deslozières).Paris, Dentu, anx1(18o2),

1 vol. — Second voyage à la Louisiane, par le même.

Paris, Charles, anx1 (18o3), 1 vol. : les 2 vol. in-8, d.-rel.

1oo9. Voyage de la Chine à la côte nord-ouest d'Amérique

dans les années 1788 et 1789, précédé de la relation d'un

autre voyage, etc., par le capitaine James Meares, trad.

de l'angl. par J.-B.-L.-J. Billecocq. Paris, Buisson,

an 3, in-8, 3 vol., d.-rel., et atlas in-4, br.

1o.1o., Journal du Voyage fait à la mer du Sud avee les

Flibustiers de l'Amérique, par le sieur Raveneau de

Lussan. Paris, J. Lefebvre, 17o5, in-12, v. br. —

Relation des isles Pelew, situées dans la partie occiden

tale de l'Océan Pacifique, composée sur les journaux du

capitaine Wilson, trad. de l'angl. de Georges Keate.

Paris, Maradan, 1793, in-8, 2 tom. en 1 vol., d.-rel
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1o1 1. Relation d'une expédition à la baye Botanique, trad.

de l'angl. du cap. Watkin Tinch, par C... P... Paris,

Knapen, 1789, in-8, d.-rel. —Voyage à la baye Bota

nique, avec quelques détails sur Lapeyrouse, par le

cap. Watkin Tinch. Paris, Letellier, 1789, in-8, d.-rel.

1o12. Premier Voyage de M. Byron à la mer du Sud,

complétant la relation du voyage de l'amiral Anson, avec

un extrait du deuxième Voyage de Byron autour du

monde, trad. de l'anglais par le Cit. Cantwell. Paris,

Fuchs, an vIII, in-8, d.-rel.—Voyage à la mer du Sud,

entrepris pour introduire aux Indes occidentales l'arbre

à pain et d'autres plantes utiles, par le lieut. G. Bligh,

trad. de l'angl. par F. Soulès. Paris, Garnery, 1792,

in-8, d.-rel. -

1o13. Voyage à la Nouvelle-Galles du Sud, à Botany-Bay,

au port Jackson, 1787, 1788, 1789, par John White, tra

duit de l'angl., avec notes, etc., par Ch. Pougens. Pa -

ris, Pougin (1795), in-8, d.-rel. — Voyage à Botany

Bay, par George Barrington. Paris, Desenne, an v1,

in-8, d.-rel.

1o14. Voyage de découvertes dans la partie septentrionale

de l'Océan Pacifique, fait par le cap. W. R. Brougton

pendant les années 1795-96-97-98, traduit par J. B. B.

E*. Paris, Dentu, 18o7, in-8, fig., 2 vol., d.-rel.

1o15. A Voyage to and from the island of Borneo in the

East-Indies..., by capt. Dan. Beeckman. London, War

ner, 1718, in-8, fig., rel. en cart.

III. Chronologie, Histoire universelle.

1o16. Joh. Seldenus de anno civili veterum Judaeorum et

Jac. Usserius de Macedonum et Asianorum anno solari.

Lugd.-Bat., Van der Aa, 1683, pet. in-8, d.-rel., dos

de v. f., non rogné.

1o17. Aritmetica delle nazioni e divisione del tempo fra

l'orientali, opera dell' abb. D. Lor. Hervas. Cesena,

Biasini, 1785, in-4, d.-rel., dos de v. gris. .

1o18. Joa. Laurentii Philadelpheni Lydi de mensibus quae

exstant excerpta, textum recognovit atque emendavit, è

graeco in latinum convertit et perpetuâ cum suâ et Nic.

Schowii, cum Car.-B. Hasii et Frid. Creuzeri aliorumque

adnotatione instruxit... Guil. Roether.... Lipsiae, Les

kius, 1827, in-8, d.-rel., dos de vél. bl. -
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1o19. Nic. Averanii Dissertatio de mensibus AEgyptiorum,

adjectis notis P. H. Noris, curante Ant. Fr. Gorio nunc

# edita. Florentiœ, Albizinius, 1737, pet.in-4,

1o2o. Manuel chronologique, ou Rapport des années sui

vant les quatre manières de les compter les plus usitées

pour l'histoire ancienne, etc., par F. Sallior. Paris,

l'auteur, 179o, in-12, bas. — La grande et petite mé

thode pour apprendre la chronologie, etc....., par le P.-

R.-Ph. Labbe. Paris, Meturas, 1664, in-12, v. br.

1o2 1. Résumé complet de Chronologie générale et spé

ciale, par M. Champollion-Figeac. Paris, 183o, in-32,

· pap. vél., br. - - -

1o22. Eusebii Pamphili Chronicon bipartitum, nunc pri

mùm ex armeniaco textu in latinum conversum, adnota

tionibus auctum, graecis fragmentis exornatum operâ P.

, Jo. B. Aucher Ancyrani. Venetiis, Typ. PP. Arme

norum, 1818, in-4, 2 vol., d.-rel., dos de vél. bl.

1o23. Joh. G. Frankii novum Systema Chronologiae funda

mentalis quâ omnes anni ad solis et lunae cursum accu

ratè describi , et novilunia à primordio mundi ad nostra

usque tempora et ulterius ope epactarum designari pos

sunt, in cyclo Jobeleo biblico detectae et ad Chronolo

giam tàm sacram quàm profanam applicatae..., cum prae

fatione Joh. Chr. Gatterer. Gœttingae, Vid. Vandenhoe

kii, 1778, in-fol., br. en carton. -

1o24. Art de vérifier les dates des faits historiques, des

inscriptions , des chroniques et autres anciens monu

mens avant l'ère chrétienne, par un religieux bénédict.

de la congrégation de S.-M., imprimé sur les mss. des

bénéd., mis en ordre par M. de Saint-Allais.Paris, l'é-

diteur, 182o, in-fol., br. - -

1o25. Art de vérifier les dates des faits historiques, des

chartes, des chroniques et autres anciens monumens,

depuis la naissance de N. S., par un relig. bénédict. de

la congrég. de S.-M. Paris, Jombert jeune, 1783-179o,

in-fol., 3 vol., v. f., fil. (Très bel exemplaire.)

1o26. Art de vérifier les dates des faits historiques, des

chartes, des chroniques..., depuis la naissance de N. S.,

par un religieux de la congr. de S.-M., réimprimé et

continué par M. de Saint-Allais. Paris, 1818-182 1,
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in-8, br. (1" partie, tom. 8 et 9; 3° partie, tom. 1

et 2.)

1o27. Tables historiques, chronologiques et généalogiques,

contenant ce qui s'est passé de plus mémorable depuis

la création du monde, par Rou. Paris, 1672, in-fol.,

atl., v. éc.

.1o28. The Chronology and History of the world, illustra

ted in LVI tables, by John Blair. London, 1768, gr. in

· fol., br. en carton. -

1o29. Défense de l'antiquité des temps..., par Pezron.

Paris, Gabr. Martin, 17o4, in-4, v. m. - Les Im

postures de l'histoire ancienne et profane. Paris, Cos

tard, 177o, in-12 , 2 part. en 1 vol., v. m. — Traité

des différentes sortes de preuves qui servent à établir la

vérité de l'histoire, par le P. H. Griffet. Liége, J. Bas

sompierre, 177o, in-12, v. m. - --

1o3o. Discours sur l'histoire universelle, par Bossuet.

Imp. pour l'éducat. du dauphin. Paris, Didot, 1786,
in-8, pap. vél., 2 vol., v. j-, fil. -

1o31. Dion. Petavii rationarium temporum. Parisiis, De

laulne, 17o3, in-12, 3 vol., v. br.

1o32.Abrégé chronologique de l'histoire universelle, sa

crée et profane, trad. du P. Petau. Paris, David, 1715,

in-12, 5 vol., v. br.

1o33. Histoire universelle de l'antiquité, par Fréd. Chrét.

· Schlosser, trad. de l'allem. par M. P.-A. de Golbéry,

Paris, Levrault, 1828, in-8, 3 vol., br. en cart.

1o34. Histoire actuelle, ou Etat présent de toutes les na

· tions, trad. de l'angl. de Salmon, par Van Goch. Al

tona, 1732-1753, in-4, fig., 5 part. en 1 vol., d.-rel.,

dos de v. vert (en allem.). -

1o35. Mémoires pour servir à l'Histoire universelle de

l'Europe, depuis 16oo jusqu'en 1716, par le P. d'Avri

# Nismes, P. Beaume, 1783, in-8, 2 vol., v. m.

1o36. Les Juifs d'Occident, ou Recherches sur l'état civil,

le commerce et la littérature des Juifs en France, en

Espagne et en Italie, pendant la durée du moyen âge,

par M. Arthur Beugnot. Paris, Lachevardière, 1824,

in-8, d.-rel. . -
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IV. Histoire des religions.

S I". Histoire générale. Paganisme. Islamisme,

Bouddhisme, etc. .

1o37. Origine de tous les cultes ou Religion universelle,

par Dupuis. Paris, Agasse, an III, in-4, fig., 3 vol., bas.

I'aC.

1o38. Dictionnaire portatif de la Fable, par Chompré,

revu par Millin. Paris, Desray, an 1x-18o1, pet. in-8,

2 vol., bas.

1o39. Tableaux du Temple des Muses, avec les descrip

tions, remarques...... , par Michel de Marolles. Paris,

Langlois, 1655, in-fol., fig., bas.

1o4o. Les Fables égyptiennes et grecques dévoilées par

Ant.-Jos. Pernety. Paris, Delalain , 1786, pet. in-8,

2 vol., br. .

1o41. Lettres à Emilie sur la mythologie, par Demoustier.

Paris, Desenne, 1792, in-8, fig., 6part. en 2 vol., bas.

rac., fil.

1o42. Les mêmes. Paris, Renouard, 18o4, in-18, 6 tom.

en 3 vol., d.-rel., dos de mar. v.

1o43. Joa. Seldeni de Diis Syris Syntagmata II, adversaria

nempè de numinibus commentitiis in veteri instru

mento memoratis, additamentis et indicibus locupletata,

# Andr. Beyeri. Amst., Bysterus, 167o, pet. in-8,

dS.

1o44. Frid. Creuzeri Dionysus , sive commentationes

acad. de rerum bacchicarum orphicarumque originibus

et causis. Heidelbergae, Mohrius, 18o9, in-4, fig., br.

en carton. (Vol. I.)

1o45. La Vénus de Paphos etson temple.—Le Dieu Sérapis

et son origine, ses rapports, ses attributs et son histoire,

par M. Guigniaut. Paris, Hachette, 1828, in-8, pap.

vél. 2 brochures. -

1o46. La Porte ouverte pour parvenir à la connoissance

du paganisme caché ou la Vraye Représentation de la

vie , des mœurs, de la religion et du service divin des

Bramines qui demeurent sur les costes de Chormandel

et aux pays circonvoisins, par Abr. Roger..., trad. en

franç. par Th. La Grue. Amst., Schipper, 167o, pet.

in-4, fig., d.-rel.

º
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1o47. Zoroastre, Confucius et Mahomet, comparés comme

sectaires, législateurs et moralistes, par M. de Pastoret.

Paris, Buisson, 1787, in-8, d.-rel. à

1o48. Machumetis Saracenorum principis ejusque succes

sorum vitae ac doctrina, ipseque Alcoran, quae ante an

noscccc Petrus abbas clun. per eruditos viros ex arabicâ

linguâ in latinam transferri curavit, omnia in unum

volumen redacta operâ et studio Theod. Bibliandri qui

alcorani textum emendavit et marginibus apposuit an

notationes. (Basileae, 1543.)= Joa. Cantacuzeni contrà

mahometicam fidem christiana et orthodoxa assertio ,

graecè, latinitate donata Rod. Gualthero tigurino inter

, prete. Basileae, Oporinus, 1543, pet.in-fol., bas.

1o49. Observations sur quelques points de la doctrine

samanéenne et en particulier sur les noms de la triade

suprême chez les différens peuples bouddhistes , par

M. Abel-Rémusat. Paris, I. R., 183 I, in-8, br.

1 o5o. Mémoire sur l'origine et la propagation de la doc

trine du Tao , fondée par Lao-Tseu , trad. du chinois

et accompagné d'un commentaire tiré des livres sans

crits..., suivi de deux oupanichads des Védas, avec le

texte sanscrit et persan , par M. G. Pauthier. Paris ,

Dondey-Dupré, 1831, in-8, pap. vél., br. — Le même

Mémoire de M. Pauthier, commenté par M. Klaproth.

— Lettre de M. Pauthier, relativement à une critique

de son mémoire sur la doctrine du Tao. —"Lettre (sur

le même sujet) par M. Klaproth. Paris, I. R. , 1831 ,

4 br. in-8. -

1o5 I. Panthéon chinois ou Parallèle entre le culte reli

gieux des Grecs et celui des Chinois avec de nouvelles

preuves que la Chine a été connue des Grecs et que les

Seres des auteurs classiques ont été des Chinois, par Jos.

Hager. Paris, P. Didot A., 18o6, gr. in-4, pap. vél.,

, d.-rel., dos de mar. r.

1o52. De Russorum, Moscovitarum et Tartarorum reli

gione, sacrificiis, nuptiarum , funerum ritu, è diversis

scriptoribus. Spirae - Nemetum, D'albinus , 1582. =

FrancisciTurriani Soc. J. contrà Ant. Sadeelem Luthe

ranum de ecclesiâ catholicâ.... Dibiblos, sive Liber bi

partitus. Ingolstadii, Sartorius, 1581, pet. in-4, bas.

1o53. Histoire critique du gnosticisme et de son influence

sur les sectes religieuses et philosophiques des six pre
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miers siècles de l'ère ehrétienne, parM. Jacques Matter.

Paris, Levrault, 1828, in-8, 3 vol. broch. en cart., dont

1 vol. de planches. |

1o54. Histoire critique de Manichée et du manichéisme,

ar de Beausobre. Amst., Bernard, 1734, in-4, 2 vol.,
ba8. TâC. ' -

S II. Histoire de la religion chrétienne. — Missions des Indes

Orientales et des Indes-Occidentales.

1o55. Table chronographique de l'estat du christianisme,

depuis la naissance de J.-C. jusques en l'année 16o8...,

par Jacq Gaultier, de la C. de J. Lyon, Roussin, 16o9,
in-fol., parch. - - - -

1o55 bis. Mémoires chronologiques et dogmatiques pour

servir à l'histoire ecclésiastique depuis 16oo jusqu'en

· 1716, avec des réflexions et des remarques critiques.

Nismes, P. Beaume, 1781 , in-8, 2 vol., bas. m.

1o56. Concilium provinciale, sive nationale Albanum

habitum anno MDcciii, editio 2-. Romae, typis C. de

prop. fide, 18o3, in-8 (en feuilles). -

io57. Lux Evangelii, sive notitia historico-chronologica

litteraria et geographica propagatorum per orbem totum

christianorum delineata à Jo. Alb. Fabricio. Ham

· burgi, 1731, in-4, v. f. - -

1o58. Essai historique sur la puissance temporelle des

papes, sur l'abus qu'ils ont fait de leur ministère spiri

tuel, et sur les guerres qu'ils ont déclarées aux souve

rains, etc., 3° édit. (par M. Daunou). Paris, Le Nor- .

mant, 181 1, in-8, 2 vol., d.-rel. ·

1o58 bis. Monumens des grands-maîtres de l'ordrè de

Saint-Jean de Jérusalem, par le vicomte L.-F. de Vil

leneuve-Bargemont. Paris, Blaise, 1829, in-8, fig.,

gr. pap. vél., 2 vol., br. -

1o59. Reports of the british and foreign Society, with ex

tracts of correspondence, etc...... for the years 18o5

to 1826. In-8, 7 vol., v. bl., et 7 brochures. -

1o6o. Laurentii Moshemii Historia Tartarorum eccle

, siastica; adjecta est Tartariae asiaticœ secundùm recen

tiores geographosinmappâ delineatio. Helmstadii, Wey

- gang, 1741 , in-4, v.m. - - - , · ·

1o6o bis. # originibus et fatis ecclesiae christianae in Indiâ

- 15
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orientali, disquisitiohistorica. Scripsit Matth. Haquinus

Hahlenberg.† Popp, 1822, in-12, rel. en car

ton. —Remarques sur l'histoire du christianisme des In

des, par de la Croze. Halle, Héritiers de Renger, 1737,

pet. in-8, non relié.

1o61. S. Francisci Xaverii è S. J., Indiarum apostoli no

varum epistolarum libri VII, nunc primùm ex autogra

phis parûm hispanicis, parûm lusitanicis latinitate et

luce donati à P. Possino ejusd. Soc. Romae, Varesius,

1667, in-8, v. br. — Recueil de la vie et des miracles

nouvellement faits par saint François Xavier, apostre .

des Indes, recueillis par le P. Ant. Girard. Paris, Mu

· guet, 1662 , in-8, v. br. -

1o61 bis. Nouveaux advis du royaume de la Chine, du

Jappon et de l'estat du roy de Mogor....., tirez de plu

sieurs lettres, memoires et advis envoyez à Rome et

nouvellement trad. d'ital. Paris, Chappelet, 16o4, pet.

in-12, parch. — Relation des missions des Pères de la

compagnie de Jésus dans les Indes orientales..... Paris,

Henault, 1659, pet. in-8, parch. (Piqué et un peu gâté

d'humidité.) — Relation des missions et des voyages

des évesques vicaires apostoliques, et de leurs ecclésias

tiques ès-années 1676 et 1677. Paris, Angot, 168o,

in-8, v. br.

1o62. Relatione delle missioni de'vescovi vicarii aposto

lici, mandati dalla S. Sede apostolica alli regni di Siam,

Cocincina, Camboia e Tunkino. Roma, Stamp. della S.

C. de prop.fide, 1677, pet.in-4, d.-rel., dos de v. gris.

1o63. Lettres édifiantes et curieuses des missions étran

gères, par quelques missionnaires de la comp. de J.

Paris, Leclerc, 1717-1774, in-12 ; 32 recueils en

29 vol., v. br. et v. m. -

| (Manquent les recueils 28 et 3o.)

1o64. Nouvelles des missions orientales, reçues au sémi

naire des Missions étrangères en 1785 et 1786. Paris,

Hérissant, 1787, in-12, 2 vol., br. ( Un des 2 vol.

rogné.)— Nouvelles des missions orientales, reçues en

1787 et 1788. Paris, Crapart, 1789, in-12, 2 vol., br.

— Nouvelles des missions orientales reçues en 1782,

1791 , 1792. Liége, Lemarié, an v-1797, in-12, br.

-Nouvelles lettres édifiantes des missions de l l Chine
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- et des Indes orientales. Paris, Leclerc , 1818-i823,

· in-12, 8 vol., bas. rac. - · · ·

1o65. Estratto delle lettere originali scritte in idioma fran

· cese dai vicarj apostolici e missionarj della Cina, Tun

kino, Cochinchina, etc., sullo stato di quelle missioni.

Roma, Salomoni, 18o6, pet. in-8, 2 vol., br., rognés.

1o66. Relazione de felici successi della santa fede predi

cata da' padri della compagnia di Giesu nel regno di

· Tunchino, di Aless. de Rhodes. Roma, Gius. Luna,

165o, pet. in-4, d.-rel. ·

1o67. Relation de la nouvelle mission des Pères de la com--

-† de Jésus au royaume de la Cochinchine, trad. de

'ital. du P. Chr. Borri, par le P. Ant. de la Croix. Ren

nes, Hardy, 1631 , pet.in-8, v. m.— Récit abrégé de

la dernière persécution de la religion chrétienne dans la

Cochinchine, parun missionnaire de ce royaume. Paris,

Thiboust, 17o3, in-12, br. rogné. — Lettres édifiantes

et curieuses sur la visite apostolique de M. de la Baume,

évêque d'Hal., à la Cochinchine en l'année 174o, pour

servir de continuation aux mémoires du R. P. Norbert,

par Favre. Venise, Barzotti, 1746,† in-4, bas. m.

- 1o68. Reply to the abbe J. A. Dubois's letters on the state

ofchristianity in India (by Marshman). Serampore, Mis

· sion press, 1824, in-8, br. en carton. — Brief view of

the Baptist missions and translations : with specimens

of various languages and a map of the East Indies-Brief

narrative of the Baptist mission in India, fifth edition.

· London , 1815 et 1819, 2 broch., gr. in-8.

1o69. De christianâ expeditione apud Sinas susceptâ ab

Soc. J. , ex P. Matt. Ricii ejusd. Soc. commentariis,

· libri V, auctore P. Nie. Tricautio. Augustœ-Vindel.,

· Mangius, 1615, pet. in-4, fig., v. br., fil.

1o7o. Histoire de l'expédition chrestienne au royaume de

a Chine, entreprinse par les PP. de la Comp. de J., ti

rée des commentaires du P. Matt. Riccius, par le P.

Nic. Trigault, et nouvellement trad. en franç. par D. F.

de Riquebourg-Trigault. Lyon, Cardon, 1616, pet.

in-8, vél. — Un vol. pet. in-8, parch., contenant plu

· sieurs pièces sur les missions de la Chine, dont : Estat

sommaire des missions de la Chine, et l'envoy de trois

· évesques dans les nouvelles églises de cet empire.=Let

* tre sur les progrès de la religion à la Chine, ete. —An
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nua della Cina del 16o6 e 16o7 del P. M. Ricci. Roma,

Zanetti, 161o. = Lettera di Giappone dell'anno 16o6

del P. G. Rodriguez. Ibid., 161o, in-12, parch.

1o71. Innocentia victrix, sive sententia comitiorum impe

rii sinici pro christianà religione latajuridicè per annum

1669 et jussu R. P. Antonii de Govvea Soc. Jesu, ibi

dem provincialis, sinico-latinè exposita. In Quam-Cheu

metropoli provinciae Quamtum in regno Sinarum, anno

salutis humanae MDCLXXI. Gr. in-4, v. f., fil., compart.,

tr. dor. (43 feuillets et 2 frontispices.) , -

Ouvrage excessivementrare qui a te imprimé à Canton sur papier

de Chine. Il contient un grand nombre de textes chinois en caractè

res tant anciens que modernes et cursifs. On a ajouté à cet exem

plaire deux feuillets contenant des vers persans, écrits en caractères

taalik et en encre rouge. -

no72, Histoire de l'Edit de l'empereur de la Chine, en fa

veur de la religion chrestienne..., par le P. Charles Le

Gobien. Paris, J. Anisson, 1698, in-12, v. br. – Let

tres sur les progrès de la religion en Chine. Paris, Lam

bin, 1697, in-8, br, rogné.

1o73. Novissima sinica historiam nostri temporis illustra

tura..., edente G. G. L. (Leibnitio). 1699, 2 parties. -

De successu Evangelii apud Indos occidentales in Novà

Anglià, epistola scripta è Crescentio Mathero, et de

successu Evangelii apud Indos orientales epistolae alia

conscripta ab H. Specht, Adr, de Meyet Fr. Valentino.

Londini, 1688, et recusa Ultraj, apud VV. Broedeleth,

1698, in-12, v. br.

1o74. Eadem novissima sinica, 1699 –De successu Evan

gelii apud Indos occidentales in Nová Anglià epistola

à Crescentio Mathero. Londini, 1688, jam recusa et

successu Evangelii apud Indos orientales aucta. Ultraj.,

Broedeleth, 1699.=Icon regia monarchae Sinarum nunc

regnantis ex gallico versa. 1699, in-12, rel. en cart.

1o75. Brevis relatio eorum quae spectantad declarationem

Sinarum imperatoris Kam-hi circà coeli, Cumfucii et

avorum cultum, datam anno 17oo; accedunt primatum,

doctissimorumque virorum, et antiquissima traditionis

testimonia, operà PP. Soc. J. Pekini pro Evangelii pro

"e laborantium. Gr. in-8, d.-rel., dos de mar.

V., fil.

Cet, ouvrage, fort rare, comme tous les livres publiés en Chine

avec des caractères européens, a eté imprimé à Peking sur papier du
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pays. Il se compose de 61 feuillets doublés à la manière chinoise. Cet

exemplaire est piqué. -

· 1o76. Relatio sepulturae magno Orientis apostolo S. Fran

cisco Xaverio erectae in insulâ Sanciano, anno saeculari

MDcC. Gr. in-8, d.-rel., dos de mar. bleu.

Cette relation, signée par le P. GasparCastnerSoc. Iesu, se com

pose de 3o feuillets imprimés à la Chine en caractères européens sur

papier du pays. Le 31° feuillet offreau recto Ichonographia sepulturae

S. Francisci Xaverii, au verso est la carte de l'île Sancian, eu chi

nois Xang-Chuen, située à l'ouest de l'entrée du golfe de Canton ,

près la côte de la Chine.

1o77. Lo Stato presente della chiesa cinese..., tradi del

franc. Colonia, 17o9, pet. in-12, vél.—Relation abré

gée de la nouvelle persécution de la Chine, tirée de la

relation composée à Macao par les missionnaires de

l'ordre de Saint-Dominique, trad. de l'ital. par le P. Fr.

· Gonzalès de St.-Pierre. = Extraits des relations et des

lettres venues de la Chine et de Macao à Rome en sep

tembre 171 1. Pet. in-12, bas.

1o78. 1o vol. in-12 et pet. in-12, reliés, contenant les

pièces suivantes relatives au différend des dominicains et

des jésuites.

Lettres de MM. des Missions étrangères au pape sur les idolâtries et

les superstitions chinoises. Cologne, 17oo. -

De ritibusSinensium ergà Confucium et progenitores mortuos Alexan

dri papae VII decreto permissis. Leodii, 17oo.=Acta causae rituum

seu ceremoniarum Sinensium..... Romae, typ. camerae apost., et

4 autres pièces sur le même sujet. -

Anciens traitez de divers auteurs sur les cérémonies de la Chine-Pa

ris, 17o1, et plusieurs pièces sur le même sujet, plus la vie du

grand apôtre de la Chine, J.-B. de Moralès.

Des cérémonies de la Chine, par le P. Louis Lecomte. Liége, Mou

mal, 17oo.= Lettre de M. Maigrot, montrant la fausseté de ce que

le P. Lecomte a écrit touchant la religion ancienne des Chinois

17o1.= Et autres pièces sur le même sujet. - -

Apologie des Dominicains, ou Réponse au livre du P. Letellier et à

† du P. Le Gobien, par un religieux de l'ordre de

saint Dominique. Cologne, 17oo.

Conformité des cérémonies chinoises avec l'idolâtrie grecque et ro

maine, pour servir de confirmation à l'apologie des Dominicains.

Cologne, 17oo. - -

Lettre à M" de Lionne sur le libelle des Jésuites contre l'évêque de

Rosalie, son fils, 17o1. -

éflexions sur les affaires présentes de la Chine, écrit trad. de l'ita

lien.= Réponse à la lettre des Jésuites à un prélat, touchant les

cérémonies chinoises. 17o9.

Décret de N. S. P. le pape Clément XI sur la grande affaire de la

Chine. 17o9. = Second décret sur l'affaire de la Chine du 25 sep

tembre 17i o, avec la déclaration que N. S. P. a faite du véritablc

sens de ses décrets....., et autres pièces sur le même sujet, entre
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autres la lettre du cardinal de Tournon, et son oraison funèbre,

par Ch. Majel. 1712. -

Réponse à la lettre du P. de Goville aux Jésuites. Paris, 1736. =

' Tables des matières contenues dans les 6 vol. d'anecdotes (sur Ie

différend des Jésuites et des Dominicains à la Chine ).= La vérité

combattue et victorieuse dans tous les âges. Francfort, 1733.

1o79. Requête présentée à l'emp. Yong-Tching, en 1723,

| par le Tsong-tou du Tche-Kiang et de Fokien, pour

prévenir qu'il existe des missionnaires et des chrétiens

dans la ville de Fou-ngan du Fokien. = Rapport des

mandarins de Péking. = Ordre de l'emp. pour que les

Européens soient envoyés à Péking ou à Macao, et autres

pièces en chinois et en latin, avec des remarques. Cahier

ms. sur pap. de Chine, renfermé dans un portefeuille

de carton.

1o8o. Istoria delle cose operate nella China da M. G.

Ambr. Mezzabarba (scritta dal P. Viani servita). Pa

rigi, Briasson (1739), pet. in-8, d.-rel. —Lettre écrite

de Macao en Chine, par un missionnaire à un de ses

amis. Paris, Lemercier, 1756, in-12, br., rogné.—Vie

du grand apôtre de la Chine, le vénérable J.-B. de Mo

rales. Sans titre, in-12, br.

1o81. Choix de lettres édifiantes, écrites des missions

étrangères, avec des additions, des notes..., par M**

(Missions de la Chine). Paris, Maradan, 18o8, in-8,

3 vol., d.-rel., dos de v. f.

1o82. La Chine catholique, ou Tableau des progrès du

christianisme dans cet empire, suivi d'une notice sur

les quatre Chinois présentés au roi, avec leurs portraits,

etc... Paris, 1829, in-8, fig., br. — Relation de l'éta

blissement du christianisme dans le royaume de Corée,

rédigée en latin par de Govéa, et trad. en franç. Lon

dres, 18oo, in-12, pap. vél., br.

1o83. Formation of the Singapore institution. Malacca,

1823, gr. in-8, br. (surpap. de Chine).—Reply of J.-C.

Marshman to the attack of Buckingham on the Seram

pore missionaries, 2d edit. London, 1826, in-8. — To

the public concerning the anglo-chinese college. Ma

lacca, 1823 (surpap. deChine).—A Sermon to sailors at

Wampoa, in China, on the deck of the american ship

Pacific. Malacca, 1823 , in-8 (sur pap. de Chine ) ;

en tout, 4 broch.
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1o84 A Retrospect of the first ten years of the protestant

mission to China, accompanied with miscellaneous re

marks on the literature , history, and mythology of

China, etc., by W. Milne. .. Malacca, Anglo-Chinese

press, 182o, in-8, d.-rel.

1o85. Histoire de l'Église du Japon, par le P. Crasset.

Paris, Est. Papillon, 1715, in-4, 2 vol., v. br.

1o86. Brevis Japaniae insulae descriptio, ac rerum quarum

dam in eâ mirabilium à Patribus S. J. nuper gestarum

succincta narratio. Item insigne quoddam martyrium ,

quod in Aphricâ quidam pro christianâ religione catho

licâ invictâ constantiâ subiit. Coloniae-Agrip., Birck

mannus, 1582, pet. in-8, br., non rogné.

1o87. De rebus Japonicis, Indicis et Peruanis Epistolae re

centiores, à Joanne Hayo Dalgattiensi Scoto, Soc. J., in

librum unum coacervatae. Antuerpiae, Nutius, 16o5,

pet. in-8, v. m.

| 1o88. Relation historique de ce qui s'est passé de considé

rable depuis quelques années dans le royaume du Japon,

pour les affaires tant spirituelles que temporelles..., trad.

des lettres des Jésuites italiens et français et d'autres

personnes. Munich, Henric, 16o9, pet. in-4, rel. en

cart. (en allem.). -

1o89. Relation de la province du Japon, escrite en portu

# par le P. Franc. Cardim, traduite et revue en franç.

aris, Hénault, 1646, pet. in-8, parch.

1o9o. Recherches historiques sur l'état de la religion chré

tienne au Japon, relativement à la nation hollandoise,

trad. du hollandois de Onno Swier de Haren. Londres

et Paris, Couturier père, 1778, in-12, v. f.

º# Description du Japon en 3 parties : relation du

apon et de la cause de la persécution des Chrétiens, his

toire de la perséeution des Chrétiens au Japon, et rela

tion du voyage de H. Hagenar. St.-Pétersbourg, 1734,

in-12, fig.,v. br. (en russe).

1o92. Relation des missions des PP. de la C. de J., dans

les isles et dans la terre ferme de l'Amérique méridio

nale, avec une introduction à la langue des Galibis sau

vages de la terre ferme de l'Amérique, par le P. P. Pel

letrat. Paris, Cramoisy, 1655. = Relation abrégée des

missions et des voyages des evesques francois envoyez
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· aux royaumes de la Chine, Cochinchine, Tonquin et

Siam, par Fr. Pallu. Paris, Béchet, 1668, in-12, v.

br. -

V. Histoire ancienne.

SI". Histoire des Égyptiens, Grecs, ete.

1o93. Réflexions sur l'origine, l'histoire et la succession

- des anciens peuples chaldéens , hébreux, phéniciens,

égyptiens, etc., jusqu'au temps de Cyrus, par Fourmont.

Paris, Debure, 1747, in-4, 2 vol., d.-rel., non rognés.

1o94. Lettres sur l'Atlantide de Platon et sur l'ancienne

histoire de l'Asie, par Bailly. Paris, Debure, an xIII,

18o5, in-8, d.-rel., dos de v. f., à nerfs.

1o95. Diatribe in civitates antiquas, auctore Phil. Guil.

Van Heusde. 18 17, in-4, br. -

1o96. Chronologie des rois du grand empire des Egyp

tiens...., par d'Origny. Paris, Vincent, 1765, in-12,

2 vol. , v. m. - Recherches philosophiques sur les

, Égyptiens et les Chinois, par M. de Pº(Pauw). Berlin,

Deker, 1773, in-12 , 2 vol., v. porph., fil.

1o97. L'Egypte sous les Pharaons, ou Recherches sur la

-† la religion, la langue, les écritures et l'his

toire de l'Égypte avant le règne de Cambyse , par

M. Champollion le jeune. Paris, Debure, 18o4, in-8,

2 vol., d.-rel., dos de v. f. -

1o98. L'Égypte sous les Pharaons, ou Recherches sur la

' géographie, la religion.... de l'Égypte avant l'invasion

de Cambyse, par M. Champollion jeune. (Introduction.)

Grenoble , 181 I. — Notice de M. St.-Martin sur cet

ouvrage (extrait du Moniteur). —Memphis, extrait du

même ouvrage. 3 br.in-8. (Il n'a été tiré à part que

, 3o exempl. de l'Introduction.) ,

1o99, Annales des Lagides ou Chronologie des rois grecs

d'Egypte, successeurs d'Alexandre le Grand, par Cham

pollion-Figeac. Paris, Lenormant, 1819, 2 vol. — Sup

- plément. Paris, Fantin, 182o, 1 vol. ; les 3 vol. in-8,

- d.-rel. - Observations sur ce supplément, par M. de

Saint-Martin. Paris, 182o, in-8, br. — Nouvelles Re- \

cherches sur l'époque de la mort d'Alexandre et sur la
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Chronologie des Ptolémées, ou examen critique des

, Annales des Lagides, par M. de Saint-Martin. Paris,

Imp. Roy. , 182o, in-8, pap. vél., br. - - - -

11 oo. Recherches pour servir à l'histoire de l'Égypte pen

dant la domination des Grecs et des Romains, tirées des

inscriptions grecques et latines..., par M. Letronne. Pa

ris, Boulland, 1823, in-8, d.-rel., dos de v.

1 1o1. Examen analytique et tableau comparatif des syn

chronismes de l'histoire des temps héroïques de la Grèce,

par L.-C.-F. Petit-Radel. Paris, I. R., 1827, in-4, d.-

rel., dos de v. f. ·

11o2. Histoire des premiers temps de la Grèce, parM. Cla

vier. Paris, L. Collin, 18o9, in-8, 2 vol., d.-rel.

1 1o3. Histoire d'Hérodote, suivie de la Vie d'Homère,

nouvelle traduction parM. A.-F. Miot. Paris, F. Didot,

1822, in-8, 3 vol., d.-rel. · ·

1 1o4. Histoire grecque de Thucydide, texte grec avec la

version latine, etc., par J.-B. Gail. Paris, 18o7, in-4,

1o part. en 3 vol., d.-rel., dos de vél.

11o5. Histoire grecque, trad, en français du grec de Thu

cydide, par J.-B. Gail. Paris, I. R., 1829, in-8, 3 vol.,
br. •, - - - - - - - -

P

11o6. Atlas du Voyage d'Anacharsis. 179o, in-4, v. rac.,
fil., tr. dor. - • .

11o7. Q. Curtii Rufi de rebus gestis Alexandri magni li

bri X. Parisiis, Barbou, 1757, in-12, v. m., fil., tr. dor.

1 1o8. Frid. Creuzeri oratio de civitate Athenarum omnis

humanitatis parente. Francof. ad M., 1826, in-8, pap.

vél., br. — Frid. Osanni de Philistide Syracusarum re

ginâ commentatio. Gissae, 1825, in-4, br. . ' , º !

1 1o9. Histoire romaine, par B.-G. Niebuhr, trad. de l'al

lemand par M. P.-A. de Golbéry. Paris, Levrault,

183o, in-8, 2 vol., br. en cart. ,

1 1 1o. P. Relandi fasti consulares, ad illustrationem codi

cis justinianei ac theodosiani...; appendix additur Hadr.

Relandi. Traj.-Bat., Broedelet, 1715, in-8, v. br. ·

$ II. Histoire romaine et du bas-Empire, |

- - - l, • • • •

1 1 r I. T. Livii Patavini libri omnes superstites, recogniti

à Jano Grutero. Parisiis, apud Societatem minimam,

1625, in-fol., v. f. ' ' ' ' ' ' ' ' ' '

16
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11 12. L. Annaei Flori epitome rerum romanarum, ex re

censione J.-G. Graevii, cum ejusd. et variorum annota

tionibus, additus est L. Ampelius. Amstel., Gallet,

17o2, in-8, 2 vol., v. j., dent., tr. dor. -

1 1 13. Sextus Rufus Festus, juxtà exemplar Amsteloda

mense, 1625. Budae, expressus stereotypo Wattsiano,

1822, pet. in-16, br. - -

Ce petit ouvrage est imprimé sur papier de Chine, avec des carac

tères microscopiques tellement menus que l'on a fait tenir tout le

texte en 15 pages dont il faut encore en déduire 2 pour le titre et le

verso du titre.

| Ce volume peut lutter sans désavantage avec les jolies impressions

- , de M. Henri Didot, dites microscopiques.

1 1 14. Polybii historiarum libri qui supersunt, interprete

Is. Casaubono, Jac. Gronovius recensuit, gr. et lat.

Amstelodami, J. Jansson, 167o, in-8, 3vol., v. porph.,

dent., tr. dor.

1 115. C. Crispi Sallustii catilinaria et jugurthina bella.

Parisiis, Firm. Didot, 1819, gr, in-fol., pap. vél., d.-

rel., dos de mar. bl. -

1 1 16. Conjuration de Catilina contre la république ro

| maine, par Salluste, trad. avec notes par Billecocq. Pa

, ris, Crapelet, an III (1795), in-18, tiré in-8, pap. vél.,

| d.-rel., non rogné. -

1117. Histoire critique du passage des Alpes par Annibal,

par M. J. L. Larauza. Paris, 1826, in-8, br.

11i8. Les Commentaires de César, trad. nouvelle par

· M. de Vaudrecourt. Paris, Didot, 1787, in-8, 2 vol.,

, d.-rel., dos de parch. -

1 119. C. Corn. Tacitus, qualem omni parte illustratum pos

, tremo publicavit Ier.-Jac. Oberlin, cui posthumas ejus

dem annotationes et selecta variorum additamenta sub

junxit Jos. Naudet. Parisiis, Lemaire, 1819-182o, in-8,

6 vol., br.

112o. C. Corn. Taciti Opera quae exstant omnia, ex re

censione Ier.-Jac. Oberlini.Augustae-Taurin., Vidua

- Pomba, 182o-182 1, gr. in-8, 5 vol., bas. rac., fil., non

rognes. , - -

1 121. OEuvres complètes de Tacite, trad. nouv. avec le

texte, des variantes et des notes, par M. Burnouf. Pa

ris, Hachette, 1827-1831, in-8, br. (Tom. II à IV.)

1122. OEuvres de Tacite (Histoires), trad. par M. Panc
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#º Paris, Panckoucke, 183o et 1831, in-8, 2 vol.,

I'.

1 122 bis. Les mêmes. Gr. pap. vél., d.-rel., dos de v.v.

1 123. Tableaux historiques extraits de Tacite, trad. avec

le texte et des notes, par M. Letellier. Paris, Grimbert,

1825, in-8, 2 vol., d.-rel.

1 124 Les Ecrivains de l'histoire Auguste, trad. en franç.

par Guill. de Moulines. Paris, 18o6, in-12, 3 vol.,

cart. à la Bradel.

1 125, Ammien Marcellin, ou les dix-huit livres de son

histoire qui nous sont restés. Lyon, J.-M. Bruyset,

. 1778, in-12, 3 vol., d.-rel. (Titre du tome I" ms. en ca

ractères imitant parfaitement l'impression.) .

1 126. Histoire des Empereurs romains, depuis Auguste

, jusqu'à Constantin, par Crevier. Paris, Firm. Didot,

1824-28, in-8, 9 vol., br., et atlas.

1 127. Des changemens opérés dans toutes les parties de

l'administration de l'empire romain, sous les règnes de

Dioclétien, de Constantin, et de leurs successeurs jus

qu'à Julien, par M. J. Naudet. Paris, Égron, 1817,

in-8, 2 vol., d.-rel. "

1 128. Histoire du Bas-Empire, par Lebeau, nouvelle édi

tion corrigée et augmentée par M. de Saint-Martin. Pa

ris, Firmin Didot, 1824-1828, in-8, 8 vol., br.

1 129. Corpus scriptorum historiae Byzantinae (gr. et lat.),

editio emendatior et copiosior, consilio B.-G. Niebuh

rii C. F. instituta, operâ ejusd. Niebuhrii, Imm. Bek

keri, L. Schopeni, G.§, aliorumque philologo

| rum parata. Pars III, Agathias. Bonnœ, Ed. Weberus,

. 1828, gr. in-8, pap. vél., br.

1 13o. Histoire de la chute de l'empire grec, par l'auteur

du duc de Guise à Naples (le comte Am. de Pastoret).

, Paris, Levavasseur, 1829, in-8, pap. vél., br.

º

VI. Histoire moderne.

$ I. Europe.

I. EUROPE occiDENTALE.

1 13 I. Précis historique de l'ancienne Gaule, ou Recher

ches sur l'état des Gaules avant les conquêtes de Cé
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sar, " Th. Berlier. Bruxelles, Hayez, 1822, in-8,

d.-rel. - -

1 132. Essai sur le système des divisions territoriales de la

Gaule, depuis l'âge romain, jusqu'à la fin de la dynastie

carlovingienne, par M. B. Guérard. Paris, Debure,

1832, in-8, br. · , · -

, 133. De l'État civil dans les Gaules, dans le temps de la

conquête des Francs, par Fr. Roth. Nuremberg, Fel
secker, 1827, in-4, br. (en allem.). • • , * • \

1 134. Abrégé chronologique de l'Histoire de France, par

le Pr. Hénault, corrigé et augmenté de notes par C.-A.

Walckenaer. Paris, Costes, 182 1, in-8, 6 vol., d.-rel.,

dos de v. f. -

1135. Tables synchroniques de l'Histoire de France, par

M. de V. (Vaublanc). Paris, Janet et Cotelle, 1817,

in-8, d.-rel. - - -

1 136. Recueil des historiens des Gaules et de la France,

par D. Brial. Paris, I. R., 1814-22, in-fol., br. (Les

tom. XVI à XVIII.) .

1 137. Table chronologique des diplômes, chartes, etc.,

concernant l'Histoire de France, par de Bréquigny. Pa

ris, I. R., 1769-83, in-fol., 3 vol., v. éc., fil.

1 138. Lettres sur l'Histoire de France pour servir d'intro

duction à l'étude de cette histoire, par Aug. Thierry.

Paris, Ponthieu, 1827, in-8, br.

1 139. Les mêmes. Paris, Sautelet, 1829, in-8, br.

1 14o. Histoire critique de l'établissement de la monarchie

françoise dans les Gaules, par Dubos. Paris, IVyon,

1742 , in-12, 4 vol., v. br. -

1 141. Dissertations sur la Mythologie françoise et sur plu

sieurs points curieux de l'Histoire de France, par Bul

let.... Paris, Moutard, 177 1, pet. in-8, cart. à la Bra

del, non rogné. — Dissertations sur différens sujets de

l'Histoire de France, par Bullet. Paris, Guérin, 1759,

pet. in-8, cart. à la Bradel, non rogné.

1 142. De l'Etat des personnes en France sous les rois de

† 1" race, par M. Naudet. Paris, I. R., 1827, in-4,
I'«

1 143. Collection des chroniques nationales françaises

écrites en langue vulgaire du xIII° au xvi° siècle, par

J.-A. Buchon. Paris, Verdière, 1824-1829, in-8,

47 vol., br.
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1144.Mémoire sur les limites de l'empire de Charlemagne,

par Ph. Lieble. Paris, Vente, 1765. = Réflexions sur

l'Histoire de France. Ibid., 1765, pet. in-12, v. m. ' '

1145. Recueil de pièces historiques sur la reine Anne ou

Agnès, épouse de Henri I", roi dé France, et fille de

Iarosslaf I", grand duc de Russie, avec une notice et des

remarques par le prince Al. Labanoff de Rostoff. Paris,

, F. Didot, 1825, gr, in-8, br. , . - -

Tiré à petit nombre, i s . .. , , , - -

1 146. Histoire de Saint-Loys, roi de France, par Jehan,

, sieur de Joinville, revue sur tous les mss. et les impri

· més, par Fr. Michel. Paris, Béthune, 183o, in-18, br.

·(Tom. I".) · · · · · · - -

| Exempl. imprimé sur pap. de Chine avec un envoi de l'éditeur en

quatre vers. . - - -

1 147. Essai sur les institutions de Saint-Louis, par M. Ar

thur Beugnot fils. Paris, Levrault, 182 1, in-8, d.-rel.

1 148. Mémoire sur le traité fait entre Philippe-le-Hardi

et le roi de Tunis, en 127o, pour l'évacuation du ter

ritoire de Tunis par les Croisés, par M. le baron Silves

tre de Sacy. Paris, 1825, in-8, br. — Documens origi

naux sur les relations diplomatiques de la Géorgie avec

· la France, vers la fin du règne de Louis XIV, recueil

lis par M. Brosset. Paris, I. R., 1832, in-8, br. , .

1 149. Monumens historiques, relatifs à la condamnation

des chevaliers du Temple et à l'abolition de leur ordre,

par M. Raynouard. Paris, Egron, 18 13, in-8, br.

115o. Essai critique sur l'histoire de Charles VII, d'Agnès

Sorel et de Jeanne d'Arc, avec portraits et fac-simile,

par J. Delort. Paris, Ferra, 1824, in-8, br. .

1 151. Correspondance de Charles IX et du S. de Mande

· lot, gouverneur de Lyon pendant l'année 1572, époque .

de la Saint-Barthélemy. Lettre des Seize au roi d'Espa

gne, Philippe II. 1591. Paris, Crapelet, 183o, in-8,

br. -

1 152. Satyre Menippée de la vertu du catholicon d'Espa

gne et de la tenue des états de Paris... Ratisbonne, #.

mer, 1699, in - 12, v. f., tr. dor.

1153. Histoire amoureuse des Gaules, par de Bussy Rabu

tin. Londres, 1777, pet. in-12, 5 vol., v. m.

1 154. Paris, Versailles et les provinces au xvIII° siècle,
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par un ancien officier aux gardes françaises. Paris, Ni

colle, 18o9, in-8, 2 vol., d.-rel. • *

1155. OEuvres posthumes de Burke sur la révolution fran

çaise. Londres, 1799, in-8, bas. - Précis, ou Tableau

chronologique des événemens et de la législation de la

, , révolution, par C.-G. Heulhard-Montigny. Paris, Ron

donneau, an xI-18o3, in-8, v. rac.

1156. Histoire de la révolution du 1o aoust 1792, par Pel

tier. Londres, 1795, in-8, 2 vol., rel. en cart.

1157. Les Secrets de J. Lebon et de ses complices, 2° cen

sure républicaine, ou Lettre d'A.-P.-J. Guffroy. Paris,

l'auteur, an III. — Rapport fait au nom de la commis

sion des 21, par Saladin. Paris, an III. — Rapport sur

les événemens du 9 thermidor an II, par E.-B. Courtois.

Paris, I. N., an Iv; ces 3 vol., in-8, bas.

1158. Copie des pièces saisies chez Babœuf. Paris, I. N.,

an v, in-8, 2 vol., d.-rel.—Procès de Demerville, Ce

racchi, Aréna et autres, prévenus de conspiration con

tre le premier consul (recueilli par les sténog.). Paris,

I. de la R., an rx. — Procès de S. Réjant, Carbon,

suivi du jugement, recueilli par les sténogr. Ibid.,

an 1x. — Papiers saisis à Bareuth et à Mende. Ibid.,

an x : ces 4 vol. in-8, bas. -

1 159. Annuaire de la république française, calculé pour

le méridien du Kaire, l'an vIII de l'ère française. Au

Kaire, I. N., an vIII, pet. in-4, rel. en cart.

Avec le n° 84 (24 vend. an Ix) du Courrier de l'Egypte, imprimé
au Caire. \ - -

1 16o. Annuaire du républicain, ou Légende physico-éco

nomique, par Eleuthérophile Millin. Paris, Drouhin,

an II, in-12, d.-rel. — Discours prononcé par J. Ché

nier, à la cérémonie funèbre célébrée au Champ de Mars

en l'honneur de nos ministres plénipotentiaires assassi

nés par l'Autriche. Paris, an vII, in-18, br.

1161. Alliance des Jacobins de France avec le ministère

anglois, suivie des Stratagêmes de Fr. Drake, etc. Pa

ris, I. de la R., an xII, in-8, bas. — Histoire secrète du

cabinet de Napoléon Buonaparte et de la cour de Saint

Cloud, par Lewis Goldsmith, 2° édit. Londres, Har

per, 1814, in-8, 2 tom. en 1 vol., d.-rel., dos de mar. r.
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—Fastes de Napoléon, par M. L. Petit-Radel. Paris,

P. Didot, 18o4, gr. in-4, pap. vél., br. en cart.

1162. Moniteur universel, année 1815, en feuilles.

1163. Annuaire historique ou Histoire politique et litté

raire des années 1818 à 1827, par C.-L. Lesur. Paris,

Fantin, 1819-1828, in-8, 1 o vol., br.

1 164. Constitutions de la nation française, avec un essai

· de traité historique et politique sur la Charte, par Lan

juinais. Paris, Baudouin, 1819, in-8, 2 vol., d.-rel.

1165. 8 vol. in-8, d.-rel., eontenant des pièces politiques

· de 178o-1822, dont plusieurs discours de M. Lanjui

nais, Loyson, et autres. -

1166. Statistique générale de la France, savoir : 1° le

Doubs; 2° les Deux-Sèvres; 3° la Moselle; 4° la Lys ; 5°

l'Indre ; 6° le Rhin-et-Moselle. Paris, I. I. , an xII,

in-fol., 6 vol., en feuilles. -

1 167. Tableau historique et pittoresque de Paris, depuis

les Gaulois jusqu'à nos jours, par J.-B. de Saint-Victor.

Seconde édition, revue, corrigée et augmentée. Paris,

Ch. Gosselin, 1822-1827, in 8, 8 vol., et atlas in-4,

d.-rel., dos de v.

1 168. Tableau de Paris (par Mercier). Amst. , 1782

1788, in-8, 12 tom. en 6 vol., d.-rel.

1 169. Recherches statistiques sur la ville de Paris et le

département de la Seine; recueil de tableaux dressés .

et réunis d'après les ordres de M. le comte de Chabrol.

Paris, Ballard, 182 r, in-8, rel. en carton. (Très rare.)

117o. Recherches statistiques sur la ville de Paris et le dé

partement de la Seine. Paris, Imp. Roy., 1823, in-4, br.

1 171. Essai historique et descriptif de l'église et l'abbaye

de St.-Georges-de-Bocherville, près Rouen , par Ach.

Deville. Rouen, 1827, gr. in-4, pap. vél., fig., br.

1172. Dissertation sur l'abolition du culte de Roth , soit

par St.-Mellon, 1" évêque, soit par St.-Romain, xIx° évê

que de Rouen (par le marquis Le Ver). Paris, Tastu,

1829, in-8, pap. vél., br. | .

1 173. Charte de commune en langueromane pour la ville

de Gréalou en Quercy, publ, avec la trad. franç. et

des recherches sur l'histoire de la langue romane, par

M. Champollion-Figeac. Paris, F. Didot, 1829, in-8,

br.- De la Fraternité consanguine du peuple lyon

nais avec la nation vraiment milanaise, par M. Aimé
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Guillon de Montléon. Lyon, Barret, 1828, in-8, pap.

' vél.. br. - - ' .

1 174. 'Antiquités de la ville de Saintes et du département

· de la Charente-Inférieure, inédites ou nouvellement ex

pliquées, par M. Chaudru de Crazannes. Paris, 182o,

in-4, fig., d.-rel. . - - ' ,

1175. Nouvelles Recherches sur la ville gauloise d'Uxello

dunum , rédigées par M. Champollion-Figeac. Paris,

I. R., 182o, in-4, fig., cart. à la Bradel.

1 176. Marseille ancienne et moderne, par M. Guys. Pa

ris, veuve Duchesne, 1786, in-8, d.-rel. — Histoire de

Thionville, suivie de divers mémoires....., de notices

biographiques, de chartes et† dans les lan

gues romane et teutone, etc., par G.-F. Teissier. Metz,

Verronnais, 1828, in-8, fig., d.-rel. -

1177. Mémoire pour établir la communauté d'origine des

maisons de Blois, Chastillon et Marconnay, par M. de

Saint-Pons. Paris, Poussin, 183o, in-4, pap. vél.,

d.-rel., dos de mar. r.— Examen de la procédure cri

minelle instruite sur les causes et les circonstances de la

mort du duc de Bourbon. Paris, 1832, in-8, br.

1 178. Histoire de la révolution helvétique de 1797 à 18o3,

par M. Raoul-Rochette. Paris, Nepveu, 1823, in-8,

d.-rel., dos de v. -

1 179. Lettres sur quelques cantons de la Suisse (par

M. Raoul-Rochette). Paris, 182o-1826, in-8, 3 vol. :

les 2 prem. d.-rel., dos de v.; le 3° br.

1 18o. Histoire du soulèvement des Pays-Bas sous Phi

lippe II, trad. de l'allem. de Schiller par M. de Châ

teaugiron. Paris, Sautelet, 1827, in-8, pap. vél.,

2 vol., br. -

1 181. Les Chevaliers normands en Italie et en Sicile, et

considérations sur l'histoire de la chevalerie, par M" V.

de C. (de Chastenay). Paris, Maradan, 1816, in-8, br.

—Le duc de Guise à Naples, ou Mémoires sur les ré

volutions de ce royaume en 1647 et 1648 (par M. A. de

· Pastoret). Paris, Ladvocat, 1825, in-8, pap. vél., br.

1 182. Histoire de la domination des Arabes et des Maures

en Espagne et en Portugal, rédigée sur l'histoire trad.

de l'arabe en espagnol de Jos. Conde par M. de Marlès.

Paris, Alex. Eymery, 1825, in-8, 3 vol., d.-rel. .

1 183. L'Espagne sous les rois de la maison de Bourbon,
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trad. de l'angl. de Will. Coxe, par don Andrès Muriel.

Paris, De Bure, 1827, in-8, 6 vol., br. . -

1 184. Essai statistique sur le royaume de Portugal et

d'Algarve,† aux autres états de l'Europe.....

par M. Adr. Bal

2 vol., d.-rel. - A - . . --

1185. Thoughts on the origin and descent of the Gael,

with an account of the Picts, Caledonians and Scots,

and observations relative to authenticity of the poems

of Ossian, by James Grant. Edinburgh, Valker, 1814,

gr. in-8, br. en carton. . - - . . » # !

1186. Précis de l'histoire d'Angleterre, depuis les premiers

temps jusqu'à nos jours, par A.-F. Théry. Paris, Treut

· tel et Wurtz,† in-8, d.-rel. : . · · ·

1187. Histoire de la conquête de l'Angleterre par les Nor

mands, par M. Augustin Thierry. Paris, F. Didot,

1825, in-8, 3 vol., d.-rel. . - « !

1188. La même, 3° édit. Paris, Mesnier, 183o, in-8,

4 vol., br. - - - - -

1189. Histoire du divorce de HenriVIII, roi d'Angleterre,

et de Catherine d'Aragon. Amst., 1763, in-12, v.j., fil.

119o. La vie d'Anne Stuart, reine de la Grande-Bre

tagne, trad. de l'angl. Amst., P. Haubert, 1716, in-12,

v. br. - " - º

© " • •. - - 2

i. Paris, Rey et Gravier, 1822, in-8,
º

2. EURoPE oRiENTALE. " . . : !

1191. Memoriae populorum, olim ad Danubium, Pontum

Euxinum , Paludem Maeotidem, Caucasum, mare Cas

pium, et indè magis ad septentriones incolentium, é

scriptoribus historiae byzantinae erutae et digestœ à Joanne

GotthilfStrittero.Petropoli, Acad. petrop., 1771-1779,

in-4, 4 tom. en 6 vol. : les 2 prem., d.-rel., le surpl #

1 192. Recherches sur l'origine et les divers établissemens

des Scythes ou Goths..., trad. de l'angl. de J. Pinker

| ton. Paris, an xII (18o4), in-8, d.-rel., dos de v. à nerfs.

1193. Joa. Christ. de Jordan de originibus slavicis, ex

fontibus ipsis antiquis scriptorum tùm romanorum tùm

graecorum, et ex historiis variarum aliarum gentium ad

res slavicas illustrandas facientium. Windobonae, Kurtz

baeck, 1745, in-fol., 4 part. en 1 vol., vél. : • ,

1 194. Recherches historiques sur l'origine des Sarmates,

des Esclavons et des Slaves, et sur les époques de la con

17
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, version de ces peuples au christianisme, par M. Stan.

Siestrencewicz de Bohusz. St.-Pétersbourg, Pluchart,

1812, in-8, 3 tom. en 2 vol., d.-rel., dos de mar. r.

1195. Sur les Origines russes, extraits de manuscrits

, orientaux, par M. J. de Hammer. St.-Pétersbourg,

1827, in-4, br. (en allem ) . . -

º# Recherches pour l'éclaircissement de l'ancienne

· histoire de la Russie, par A.-C. Lehrberg, publ, par Ph.

· Krug. St.-Pétersbourg, 1816, in-4, d.-rel., dos de v.

· · f. (en allem.).

1197. Annales russes de Nestor, dans leur original slavon,

comparées, trad. (en allem.) et éclaircies par A.-L.

Schlœzer. Gottingue, Dieterich, 18o2, in-8, 5 tom. en

2 vol., d.-rel., dos de v. v. -

1198. Histoire de Russie, par Lévesque. Paris, Debure,

1782, 5 vol. — Histoire des différens peuples soumis à

la domination des Russes, par le même. Ibid., 1783,

· 2 vol. : les 7 vol. in-12, v.gr. , ,

1199. Nouvelle Histoire de la Russie jusqu'à la mort d'Ia

· roslaws I", par M. Lomonossow, trad. de l'allem. par E.

(Eidous). Paris, 1776, pet. in-8, d.-rel., dos de mar. v.

12oo. Histoire raisonnée du commerce de la Russie, par

J.-B. Scherer. Paris, Cuchet, 1788, in-8, 2 tom. en

1 vol., d.-rel.

12o1. Recueil de Mémoires historiques sur la Russie,

publ. par Muller. Offenbach sur le Mein, Weiss, 1777

79, pet. in-8, 5 vol., d.-rel. (en allem.).

12o2. Recueil de Pièces historiques sur la reine Anne ou

· Agnès, épouse de Henri I", roi de France, et fille de

IarosslafI", avec une notice et des remarques du prince

Labanoff de Rostoff. Paris, F. Didot, 1825, gr. in-8,

pap. vél., br. · · ,

12o3. Estat de l'Empire de Russie et grande duché de

Moscovie, avec ce qui s'y est passé de plus mémorable

et† endant le règne de quatre empereurs, à sça

* voir depuis l'an 159o jusqu'en l'an 16o6, par le capit.

· Mergeret. Paris, Langlois, 1669, in-12, vél. dor.T

Exemplaire sur papier bleu. Réimpression donnée en 1821 par

M. Klaproth. - -

12o4. La Relation de trois Ambassades du comte de Car

· lisle de la part de Charles II, roi de la Grande-Bretagne,

· vèrs Alexey Michaïlovitz, czar et duc de Moscovie,
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, Charles, roi de Suède, et Frédéric III, roi de Dane

marck et de Norvège. Sur l'imprimé à Amsterdam, à

Rouen, chez Maurry, 167o, pet. in-12, v. br.—Voyage

en Moscovie d'un ambassadeur envoyé par l'empereur

Léopold au czar Alexis Michalowitz, grand-duc de Mos

covie. Leide, Harring, 1688, in-12, v. br. — Relation

curieuse et nouvelle de Moscovie, contenant l'état pré

, sent de cet empire, l'expédition des Moscovites en Cri

mée en 1689, etc. Paris, Aubouy, 1698, in-12, v.br.

12o5. Nouveaux Mémoiressur l'état présent de la Grande

Russie ou Moscovie. Paris, Pissot, 1725, in-12, 2 vol.,

v. br. - Description historique de l'empire russien,

trad. de l'allem. de Strahlenberg. Amsterd. et Paris,

Desaint, 1757, in-12, 2 vol., bas.m. - -

12o6. Tableau hist. et statistique de l'empire de Russie à

la fin du xvIII° siècle, par H. Storch, édit. franç, avec

cartes. Basle, Decker, et Paris, Pougens, 18o1, in-8,

2 vol., d.-rel., dos de mar. r. -

12o7. Précis historique de la guerre des Turcs contre les

Russes, depuis l'année 1769 jusqu'à l'année 1774, tiré

des Annales de l'historien turc Vassif - Efendi, par

M. Caussin de Perceval. Paris, Lenormant, 1822, in-8,

d.-rel., dos de v. f. -

12o8. Histoire de la Régénération de la Grèce, comprenan

le précis des événemens depuis 174o jusqu'en 1824, par

M. Pouqueville. Paris, F. Didot, 1825, in-8, fig,

4 vol., d.-rel., dos de v. antique. -

$ II. Asie.

I , A8IE oTToMANE, INDE ,

12o9. Bibliothèque orientale, ou Dictionnaire univers el

contenant tout ce qui regarde la connoissance des peu

ples de l'Orient, par d'Herbelot. Paris , 1697, in-fol.,

v. br.—Supplément, par Visdelou et Galland. La Haye,

· I779,§ , d.-rel., dos de v. f. ,

121o. L'Asie (par C. Ritter). S. d., in-8, pap. vél., br.

en carton, rogné (en allem.).

121 1. Description de l'Asie, par Olfert Dapper.Amst. ,

: Van-Meurs, 168o, in-fol., fig., v. br. (en holl.).

12 12. Tableaux historiquesde l'Asie, depuis la monarchie

de Cyrus jusqu'à nos jours, par M. J. Klaproth. Paris,
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Schubart, 1824, in-4, pap. vél., et atlas in-fol., br.

12 13. Mémoires relatifs à FAsie, contenant des recherches

historiques, géographiques et philologiques sur les

| peuples de l'Orient, par M. Klaproth. Paris, Dondey

Dupré, 1826, in-8, fig., pap. vél., 3 vol., d.-rel., dos de

v. rose. - - - - -

12 14. Abilfedae annales moslemici latinos ex arabîcis fecit

Jo. Jacob. Reiske.Lipsiœ, ex off Gleditschiana, 1754,

pet, in-4, br. en carton. , T :

12 i 4 bis. Historia Iemanae, è cod. ms. arabico eoncinnata;

† praemissâ de libri auctore et argumento necnon

e antiquitatibus Iemanensibushistoricis disputatione...,

edidit Car. Theod. Johannsen. Bonnœ apud Marcum,

Baadenus, 1828, in-8, d.-rel. | | | |

12 15. Histoire générale des Huns, desTures, des Mogols

et des autres Tartares occidentaux avant et depuis J.-C.

jusqu'à présent..., par de Guignes. Paris, Desaint et

Saillant, 1756-58, in-4, 4 tom. en 5 vol., v. éc., fil.

12 16. Notices sur Tamerlan, sur Soliman I", sur Tippou

Sulthan-Behadour, par M. P. H. Audiffret : 3 br. in-8,

—Notice sur la vie de Saladin, par M. Reinaud. Paris,

1824, in-8, br. -

12 17. Mémoires historiques et géographiques sur l'Ar

ménie..., par M. de Saint-Marſin. Paris, Impr. Roy.,

1818, in-8, pap. vél., 2 vol., v. bleu, fil. .

1218. Deseription de la Syrie, par Abulfeda. In-4, br.

(Ms. sur papier.) - - -

1219. Histoire des Croisades, par Michaud, 4° édit., et

Bibliothèque des Croisades. Paris, Michaud, 1825-29,

in-8, fig., 1o vol., br. -

122o. Extraits des historiens arabes relatifs aux guerres

des Croisades, ouvrage formant, d'après les écrivains

musulmans, un récit suivi des guerres saintes; nouvelle

édition, par M. Reinaud. Paris, I. R. , 1829, in-8,

d.-rel. , dos de v. -

1221. Histoire de la sixième eroisade et de la prise de

Damiette, d'après les écrivains arabes, par M. Reinaud.

Paris, 1826, in-8, br. — Relation historique du dé

· trônement du roy de Perse, et des révolutions arrivées

pendant les années 1722 à 1725, tirée d'une lettre écrite

par un missionnaire témoin de ces événemens. Paris,

i727, in-4, non couvert. —Tableau historique, géo
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- graphique,† et politique du Caucase, par

· · M. Klaproth. Paris, Ponthieu, 1827, in-8, pap. vél., br.

1222. Histoire du Kamtschatka, des îles Kurilski et des

contrées voisines, trad. du russe par E. (Eidous). Lyon,

1767, in-12, 2 vol., d.-rel, dos de mar. v..

1223. Histoire générale de l'Inde ancienne et moderne

jusqu'à nos jours, par de Marlès. Paris, Emler, 1828,

· in-8, 2 vol., br. . ' ,

1 224. Indoustan ou Empire mogol (par le col. Gentil).=

Traduction du mémoire sur la carte de l'Indostan, par

le maj. Rennell. In-fol. , d.-rel., dos de mar., r.

Ces deux ouvrages sont mss. Le† est la troisième copie qui

existe de cet ouvrage du col. Gentil; les deux autres copies sont l'une

à la bibliothèque du Roi, l'autre dans la collection de M. Reinaud.

La copie que nous présentons a appartenu à M. Gossellin; elle s'é-

tend un peu plus loin que les deux autres, c'est à dire jusqu'aux

approches de 1789. -

L'ouvrage se compose de deux parties : la première, historique,

est extraite de la chronique persane de Ferischtah et d'autresécrivains

du pays# la seconde est une espèce de tableau géogr. et statistique de

l'Inde d'après l'Ayyn Akberi et d'autres ouvrages originaux. . .

En tête se trouve une longue note de la main de M. Reinaud, qui
nous a fourni les renseignemens précédens. - •

1224 bis. Description historique et géographique de l'In

dostan, par J. Rennell, trad. de l'angl. par J.-B. Bou

cheseiche, avec des mélanges d'histoire et de statistique

sur l'Inde, trad.† J. Castéra. Paris, Poignée, an vIII,

18oo, in-8, 3 vol., v. gr., fil., et atlas in-4, d.-rel.

1225. A View of the history, litterature and mythology

of the Hindoos, including a minute description of their

manners and customs, and translations from their prin

cipal works, by W. Ward. Serampore, Mission press,

18 18, in -4, 2 vol., br. en carton. -

Tome I" seulement.

1226. Essays relative to the habits, character and moral

improvement of the Hindoos. London, 1823, gr. in-8,

br. en cart. -

1227. Considerations on the state of British India : em

bracing the subjects of colonization ; missionaries.....,

by lieut. A. White. Edinburgh, Bell, 1822, gr. in-8,

- br. en cart.

1228. The political history of India, from 1784 to 1823,

by sir§ Malcolm. London, Murray, 1826, in-8,

2 vol., br. en cart. " -
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1229. The Calcutta annual register for the year 182 1. Cal

cutta, Government Gazettepress, 1823, in-8, br. en cart.

1229 bis. The East India military calendar; containing the

services of general and field officers of the indian army

(by John Philippart). London, Kingsbury, 1823-1826,

in-4, 3 vol., br. en cart. - :

123o. Histoire du Kachmir, trad. du sanscrit par M. H.

Wilson, extraite par M. Klaproth. Paris, 1825, in-8, br.

1231. L'Inde française, ou Collection de dessins lithogra

phiés représentant les divinités, etc...., des peuples

hindous qui habitent les possessions françaises de l'Inde,

publiée par M. Géringer, avec un texte explicatif par

M. Eug. Burnouf. Paris, 1827-3o, 15 liv, in-fol., fig.

· coloriées. -

1231 bis. Second exemplaire du même ouvrage, moins

. , les livraisons 1o, 13, 14 et 15; les livraisons 5 et 6 sont

doubles. -

1232. Description du Pégu et de l'isle de Ceylan, par W.

Hunter, Chr. Wolf et Eschelskroon , trad. de l'angl.

et de l'allem. par L. L. (Langlès). Paris, Maradan,

1793, in-8, d.-rel., dos de mar. r.—Second et troisième

supplément aux Mémoires concernant les Chinois (Re

cherches sur le Nouveau-Monde et état civil du Bengale).

, Paris, Nyon, 1786 et 1788, in-8, 3 tom, en 2 vol.,

d,-rel. - · -

1233. Recherches sur l'histoire de la religion, de la poli

tique et de la littérature anciennes des peuples de

l'Asie centrale, principalement des Mong9ls et desThibé

tains, par Is. Jac.§ St.-Pétersbourg, Cray,

1824, gr. in-8, fig. , pap. vél., d.-rel., dos de v. (en

allem.).—Eclaircissemens et corrections des recherches

de M. I. J. Schmidt sur l'histoire des peuples de l'Asie

centrale, par M. Klaproth. Paris, Dondey-Dupré, 1824,

· in-8, br. (en allem.). — Critique et réponse de I. J.

Schmidt aux Eclaircissemens précédens. Leipzig, Cno

· block, 1826, in-8, br. (en allem.).

1234. Historia de las islas del archipielago y reynos de la

· Gran , China, Tartaria, Cochinchina, Malaca, Siam,

Camboxa y Jappon, y de lo sucedido en ellos a los reli

- giosos desc. de la O. de S. Francesco, por Fr. Marc. de

Ribadeneyra. Barcelona, Graells, 16o1, pet. in-4,

parch. -
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1235. Deseription exacte des trois puissans empires du

Japon, de Siam et de Corée..., avec notes, par Chr.

Arnold , plus le voyage de J. J. Merklein aux Indes

Orientales de 1644 à 1653. Nuremberg, 1672, pet. in-8,

- fig., 2 vol., d.-rel. (en allem.). -

# Description du royaume de Siam, par M. de la

, Loubère. Amst., Mortier, 1714, in-12, fig., 2 vol., v.

br. — Histoire civile et naturelle du royaume de Siam

et des révolutions qui ont bouleversé cet empire jus

qu'en 177o, publ. par M. Turpin. Paris, Costard,

· 1771 , in-12, 2 vol., d.-rel. - . .

1237 État actuel du Tunkin, de la Cochinchine et des

royaumes de Camboge, Laos et Lac-tho, par de la

: ' Bissachère, trad. d'après les relations de ce voyageur.

Paris , Galignani, 1812, in-8, 2 vol., d.-rel., dos de

IIlaI". I'.

1238. Histoire nouvelle et curieuse des royaumes de Tun

quin et de Lao, trad. de l'ital. du P. de Marini. Paris,

Clouzier, 1666, in-4, d.-rel., dos de v. gris.

1239. Joh. Koffler historica Cochinchinae descriptio, inepi

tomen redacta ab Ans. ab Eckart, edente Chr. Theoph.

de Murr. Norimbergœ, Monath, 18o3, in-8, rel. en

CartOn.

124o. Description du royaume de Camboge, par un voya

geur chinois qui a visité cette contrée à la fin du

. xIII° siècle; précédée d'une notice chronologique sur le

, même pays, trad. du chinois, par M. Abel-Rémusat

| (avec une carte). Paris, Smith, 1819, in-8, br.

Tirée à très petit nombre.

- 2. cHINE, MoNGoLIE, THIBET, JAPoN.

1241. Description de l'isle Formosa, en Asie, dressée sur

les mémoires du S. George Psalmanaazaar, avec une

relation de ses voyages en Europe..., par le S. N.-F.-P.-

D.-B.-R. Amsterdam, P. Mortier, 17o8, in-12, fig.,

ºv.br. -

1242. Historia de las cosas mas notables, ritos y costum

bres del gran reyno de la China..... hecha y ordenada

por el R.-P. Fr. Joan Gonzales de Mendoça. Roma,Ac

colai, 1585, pet. in-8, rel. en carton.
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1243. Dell'Historia della China, descritta dal P.-M. Gio.

Gonzalez di Mendoza nella lingua spagnuola, et trad.

nell' ital. da Fr. Avanzo. Roma, Grassi, 1586, pet.

in-4, parch. -

1244. Rerum morumque in regno chinensi maximè nota

bilium historia....., per Joa. Gonzalez de Mendosa : ex

· hispanicâ linguâ in lat. transtulit Joach. Brulius. An

tuerp., Fickaert, 1655, pet.in-4, vél. -

1245. Histoire du grand royaume de la Chine, situé aux

Indes-Orientales, plus trois voyages faits vers iceluy en

l'an 1577, 1579 et 1581, avec les singularités plus re

marquables y veuës et entendues; ensemble un itinéraire

duNouveauMonde, le descouvrementduNouveau Mexi

que en l'an 1583; faite en espagnol par J. Gonçales de

| Mendoce, et mise en franç. par Luc de la Porte. Paris,

1589, pet. in-8, 1 tom. en 2 vol., v. br. - -

1246. Histoire du grand royaume de la Chine, situé aux

Indes-Orientales..., plus trois voyages faits vers iceluy

en l'an 1577, 1579 et 1581..;, trad. du latin (de Men

doza) en françois. Rouen, Angot, 1614, petit in-8, v.

br., fil. -

1247. Description de l'empire de la Chine, par O. Dapper.

Amst., Van Meurs, 167o, in-fol., fig., parch.

1248. Description géographique, historique... de l'empire

de la Chine et de la Tartarie chinoise, par le P. du

Halde. Paris, Lemercier, 1735, in-fol., fig., 4 vol., v.

jasp., fil. (avec le prospectus très rare de cet ouvrage).

1249. La même. La Haye, H. Scheurleer, 1736, in-4,

fig., 4 vol., v. m.

125o. Cartes et figures de la Chine (tirées de l'histoire du

P. du Halde, et réunies en 1 vol.). In-fol., d.-rel.

1251. Description complète de l'empire de la Chine et de

la Grande Tartarie de J.-B.§ trad. du français,

avec une préface de Mosheim, contenant l'histoire ec

clésiastique moderne de la Chine, et la description du

Japon d'Eng. Kaempfer. Rostock, Koppe, 1747-1749,

·in-4, fig., 4 vol., br. (en allem.). - -

1252. A complete view of the chinese empire, exhibited

in a geograph. description of that country, a dissertation

on its antiquity and a genuine and copious account of

E. Macartney's embassy. London, Cawthorn, 1798,

in-8, d.-rel. · · · · · · · · - -
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1253. Mémoires concernant l'histoire, les sciences, les

' arts, les mœurs, les usages, etc., des Chinois, par les mis

· sionnaires de Pékin., Paris, Nyon, 1776-1814, in-4,

, 16 vol., d.-rel., dos de v. . |

1254. Les mêmes (tom. XVI). Paris, Treuttel, 1814,

' in-4, br. . : . ' . .. · , · · · ·

1255. Artificia hominum, miranda naturâe in Sinâ et Eu

| ropâ. Francof ad M., Serlinus, 1655, pet. in-12,

1 tom, en 2 vol. , v, f. | |

1256. Relatione della grande monarchia della Cina del

P. Alvaro Semedo portug. della comp. di G. Romſe,

- sumptibus Hermanni Scheuss, 1643, in-4, v.f. , fil.

1257. Nouvelle relation de la Chine, contenant la des

cription des particularitez les plus considérables de ce

, grand empire, composée en l'an 1668 par le P. Gabr.

de Magaillans, et trad. du portugais en franç. par B.

- Paris, Barbin, 1688, in-4, v. br. - -

1258. La même. Mar. r., fil., tr. dor. - - - . - -- .

1259. Curiosités de la Chine, tirées de l'histoire morale

et naturelle de cet empire, trad. du franç: Leipzig,

Weygand, 1783, in-12, d.-rel, (en allem ). • ,

126o. La Chine mieux connue, ou les Chinois tels qu'il

· faut les voir , précédés d'un Voyage à la Chine, etc.,

· avec des notes. Paris, Ponthieu, an v, 1796 et 1797,

in-18, 2 tom. en 1 vol. , bas., fil. · · · · · · · ( : !

1261. Sketches of chinese customs and manners, in 1811

and 1812, taken on the spot ; and interspersed with 3l

variety of curious occurrences, during a voyage to the

· Cape of Good# Pulo Penang China ....., | by

· G. Wilkinson. Bath, Browne, 18i4, in-8, br. en

carton. . | | | |
1262. A view of China for philological purposes ; contai

- - - - - - - - . It '- ' : i

ning a sketch of chinese chrpnology , geo ra hy, go

vernment, religions and customs , by | R.#
Macao, Thoms, 1817, in-4, br. en carton.

" 1263. De la Chine, ou Description générale de cet em

† , rédigée d'après les Mémoires de la mission de

| Pekin, par l'abbé Grosier. Paris, Pillet, 1818, in-8,

cartes, 7 vol., d.-rel., dos de mout. rouge. -

, 1264. La Chine, mœurs, usages, costumes, etc..., dessi

· nés par MM. Devéria et autres, avec des notices par
- - - 18
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' M. De B. de Malpière. Paris, 1825-27, 24livr. gr.in-4.

| (Manque la 2oº livr.) | | | | |

1265. Ath. Kircheri China monumentis quâ sacris quà

· profanis, nec non variis naturae , et 'artis. spectaculis

· aliarumque rerum memorabilium argumentis illustrata.

Amstel., Jac. à Meurs, 1667, in-fol., fig., v. br.

1266.. La Chine d'Athanase Kirchere illustrée de plusieurs

' monumens tant sacrés que profanes et de quantité de

, recherches de la nature et de l'art, avec un dictionnaire

· · chinois et francois, trad. par F. S. Dalquié. Amst.,

• Jansson à Waesberge, 167o, in-fol. , fig. , v. br. .

1267. Miscellaneous pieces relating to the chinese. Lon

don, Dodsley, 1762 , in-12 , 2 vol., v. f. -

1268. Mémoire dans lequel on prouve que les Chinois

. sont une colonie égyptienne , par M. de Guignes. Paris,

: Desaint, 1 59. = Etat actuel de l'art et de la science .

militaire à la Chine : tiré des livres militaires des Chi

nois. Paris, Didot, 1773. = Essai sur les troubles ac

' tuels de Persé et de Géorgie, par de P.... Paris, De

. saint, 1754, in-12, di-rel. — Réponse de M. de Gui

† aux doutes proposés par M. Deshautesrayes, sur la

· dissertation † a pour titre : Mémoire dans lequel on

, prouve que les Chinois sont une colonie égyptienne.

, Paris,#; br. ' . -

1269. Lettres de M. de Mairan au R. P. Parrenin, mis

sionnaire à Pékin , contenant diverses questions sur la

Chine. Paris, Desaint, 175o. = De inscriptione quâ

· dam AEgyptiacâ Taurini inventâ et characteribus Egyp

| tiis olim et Sinis communibus exaratâ, idolo cuidam anti

' quo in regiâ universitate servato ad academias Londi

| mensem et Parisiensem data epistola (autore Turber

ville Needham ). Romae, typ. Palladis, 1761 , petit

in-8, fig., v. m. : . : |

| 127o. i§es au R. P. Parrenin, contenant diverses ques

" tions sur la Chine, édition revue, corrigée et augmen

tée... 2, par M. Dortous de Mairan. Paris, 177o, in-8,
| v. , -- , | · · - y - -

127 1.† des Livres sacrés des Chinois,

' qui renferme les fondemens de leur ancienne histoire,

les principes de leur gouvernement et de leur morale,

' ouvrage recueilli par Confucius, trad. et enrichi de notes
· par Giulil, revu et corrigé avec des notes par de Gui
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gnes. Paris, Tilliard, 177o, in-4, fig., d.-rel., dos de

v. f. tº * 4

1272. Mémoire sur l'état politique et religieux de la Chine

23oo avant notre ère, selon le Chou-King, par M. Kurz.

Paris, I. R., 183o, in-8, br. · · · · · · ·

1273. Histoire de la Chine avant le déluge d'Ogigès, par

M. de Fortia d'Urban. Paris, Xhrouet, 18o7, in-12,
2 vol., v. rac., fil. - , , , , , , , * n

1274. Tabula chronologica historiae sinicae connexa cum

cyclo qui kia tse dicitur, edebat Joan. Franc. Fouquet
-

e e

Rouleau sur toile avec des additions et ooncordances de la main

de M. Abel-Rémusat. -

1275. Traité de la Chronologie chinoise, par le P. Gau

bil, publ. pour servir de suite aux mém. concernant les

Chinois, par M. Silvestre de Sacy. Paris,, Treuttel,

1814, in-4, br. · · · · · - º - i . »!

1276. Un vol. pet. in-4, vél., contenant : , , , .. :

Abdallae Beidavaei historia'sinensis, persicè è gemino ms. edita, la

tinè quoque redditaab Andr.Mullero Greiffenhagio. Berolini, typis

Christoph. Rungii, anno 1677 expressa, nunc verò una cum addita

mentis edita ab autoris filio , Quodvultdeo Abraham Mullero. Menée ,

Joh. Bielkius, 1689,=Andr. Mulleri Greiffenhagii de Sinarum ma

gnaeque Tatariae rebus commentatio alphabetica ex auctoris com -

mentariis super Marci Poli historiâ orientali aliisque magno'numero

mss. excerpta.= Basilicon sinense, seu primorum hominum , regum

etimperatorum sinensium series, nomina, aetas.....=Imperiisinensis

nomenclator geographicus ad aetatem Taimingarum.

1277. Martini MartiniiTridentini sinicae historiae libri X.

Monachii, Straubius, 1658, in-4, vél. · · · .

1278. Histoire de la Chine, traduite du latin du P. Martin

Martini, par l'abbé Le Peletier. Paris, Cl. Barbin,

1692, in-12 , 2 vol., v. br. - -

1279. Histoire universelle de la Chine, par le P. Alvarez

Semedo, avec l'histoire de la guerre des Tartares, con

tenant les révolutions arrivées en ce grand royaume de

puis 4o ans, par le P. Martin Martini, trad. en franç.

Lyon, Prost, 1667, in-4, v. br. · · · ·

128o. Histoire générale de la Chine, ouAnnales de cetem

pire, trad. du Tong-Kien-Kang-Mou, par le P. J. A. M.

de Moyriac de Mailla, publiées par l'abbé Grosier, et di

rigées par Leroux des Hautesrayes. Paris, Clausier

1777-1785, in-4, fig., 13 vol., d.-rel., dos de v.'f.

$ : . : v · · · ,
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1281. Résumé de l'histoire de la Chine, par M. de S**.

· iParis, Lecointe, 1825, in-18, br. . - . -

1282.. Table chronologique de tous les souverains qui ont

régné en Chine, rangée par ordre de cycles, depuis la

: 61° année du règne de Hoang-tyjusqu'au règne présent.

· Inrfol., d.-rel., dos de mar. r. ' - .

Copie d'un ms. du P. Amiot.

, 1283. Faits mémorables des empereurs de la Chine, tirés

: des Annales chinoises, ornés de fig. gravées par Hel

man. Paris, s. d., in-4, rel. en cart.

1284. Abrégé de l'histoire chinoise de la grande dynastie

Tang. In-fol., d.-rel., dos de mar. r. -

Ms. autographe du P. Gaubil, sur papier de Chine; il a été imprimé

dans les XV° et XVI° volumes des Mémoires concernant les Chinois.

1285. Histoire de la guerre des Tartares contre la Chine,

trad. du latin du P. Martini. Paris, Hénault, 1656,

pet. in-8, bas. rac., fil. , , ,

1286. Histoire de la conqueste de la Chine par les Tar

· : · tares....., trad. de l'espagnol de M. de Palafox par Col

let. Paris, Ant. Bertier, 167o, pet.in-8, v. br.

, 1287. Histoire de la Chine sous la domination des Tar

· tares, par le P. Ad. Greslon. Paris, Henault, 1671,

, pet. in-8, parch, - | | |

| 1288. Litterae patentes imperatoris Sinarum Kang-hi, si

nicè et latinè, cum interpretatione R. P. Ignatii Kœgleri

S. J.; ex archetypo sinensi edidit, additis notitiis sinicis,

.. Chr. Theoph. de Murr. Norimbergae, Monath, 18o2,

pet.in-4, d.-rel. . · · · ·

: 1289. Portrait historique de l'empereur de la Chine, par

le P. J. Bouvet. Paris, Est. Michallet, 1697, in-12,
v. br. - · · · . - -

: 129o. Nouvelle histoire de la Chine, ou la Mort de la

· reyne mère du roy de la Chine lequel est aujourd'huy,

， les céremonies qui se firent à ses funérailles..... , trad.

· de l'espagnol en françois par Bellefleur Percheron. Pa

ris, veuve Ch. Chastelain, 1622, in-8, vél. Mouillé.

12ô I. Historia tartaro-sinica nova authore P. Francisco

e Rougemont , curiosè complectens ab anno 166o au

licam bellicamque inter Sinas disciplinam, sacrorum

, jura et sacrificulorum ; christianae religionis prospera

adversaque breviter et clarè describens. Lovanii, Hul

legaerde, 1673, pet. in-8, v. br.
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1292. Relacam do estado politico e espiritual do imperio

da China pellos annos de 1659 ate o de 1666, escrita

em latim pello P. Franc. Rogemont da C. de J., trad.

por hum religioso da mesma comp. Lisbo, daCosta, 1672,

· pet. in-4, vél.

1293. Estat présent de la Chine en figures (par le P. Bou

vet). Paris, 1686, in-fol., fig., v. br.

Le bas du titre coupé.

1294. État de la Chine (trad. du franç. du P. Bouvet en

allem.). (Sans date.) In-12, rel. en carton. -

| 1295. Nouveaux mémoires sur l'état présent de la Chine,

par le P. Louis Le Comte. Paris, Anisson, 1696, in-12,

2 vol., v. br. - -

1296. Essai de statistique de la Chine, par M. L. Domeny

de Rienzi (extrait de la Revue des deux mondes).

In-8, br. - - - -

1297. Miscellaneous notices relating to China, and our

commercial intercourse with that country, including

a few translations from the chinese language by sir

G, Th. Staunton, 2° edit. London, Murray, 1822

1828 , in-8, 2 vol., br. en carton. -

1298. Un vol. pet.in-4, v. j., fil., contenant les pièces sui

vantes de Andr. Muller : '

, Hebdomas observationum de rebus sinicis : I. Epitome historiae

sinicae; II. De notitiâ evangeliiin Sinis per secula N. T.; III. Elenchus

: regum sinicorum; IV. Iconismus plantae Ginseng..... Coloniae-Bran

denb., Schultzl, 1674. = Monumenti sinici historia. = De eodem

commentarius novensilis. = De Sinarum magnaeque Tatariae rebus

commentatio alphabetica.=Imperii sinensis nomenclator geographi

cus, prior, alphabeticus adaetatem Tai-mingarum.=Basiliconsinense

seu primorum hominum, regum et imperatorum sinensium series,

nomina... = Addition de deux voyages, le premier d'une ambassade

moscovite à la Chine; le second de Zach. Wagner depuis Dresde dans

une grande partie du monde, et entr'autres en Chine. Berlin, Runge,

s. d. (Cette dernière pièce, en allemand, est sans nom d'auteur.)

"# Description de la ville de Peking, pour servir à

'intelligence du plan de cette ville gravé par les soins

de De l'Isle, par De l'Isle et Pingré.Paris, 1765, in-4,

cartes, d.-rel., dos de mar. r., non rogné (avec le plan).

13oo. Relation du pays de Ta-Ouan, trad. du chinois par

M. Brosset. Paris, I. R., 1829, in-8, br. -

· J3o I. Histoire de la ville de Khotan, tirée des annales de

la Chine et traduite du chinois, suivie de Recherches

sur la substance minérale appelée pierre de Iu, et sur le
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jaspe des anciens, par M. Abel-Rémusat. Paris, Dou

let, 182o, in-8, pap. vél, d.-rel., dos de v. f. -

13o2. Tchun-Tsieou. Le Printemps et l'Automne, , ou

Annales de la principauté de Lou, depuis 722 jusqu'en

481 avant l'ère chrétienne, etc., écrites par Confucius...

et trad. en françois par Le Roux Deshautesrayes, 175o.

Transcrit sur le ms. original appartenant à la bibliothèque du roi,

juin 1831. - - - - - - -

Ms. en 1o cahiers in-4.

Le titre est de la main de M. Abel-Rémusat. .

13o3. Recueil de mémoires historiques sur les nations

mongoles, † Pallas (en allem.). St.-Pétersbourg,

1776, in-4, fig., 2 tom. en r vol., d.-rel., dos de v. rose.

13o4. Mémoires sur la Mongolie, par le P. Hyacinthe.

St.-Pétersbourg, Ch. Cray, 1828, in-8, fig. color.,

2 tom. en 1 vol. br. (en russe). - - !

13o5. Abulghasi Bahadùr Chani historia Mongolorum et

Tartarorum nunc primùm tartaricè edita (à C. M.

IFraehn). Casani, 1825, in-fol., pap. vél., d.-rel., dos

de v. br. -

13o6. Généalogie des Khans mongols ou mogors, par

Abulgasi Bayadur Khan, trad. d'un ms. turk par

Dan. Gottl. Messerschmid. Gœttingue, Vandenhoeck,

178o, in-8, d.-rel., dos de v. (en allem.). -

'13o7. Histoire généalogique des Tatars, traduite du ma

nuscrit tartare d'Abulgasi Bayadurchan et enrichie de

remarques sur le véritable estat présent de l'Asie septen

trionale, par D. Leyde, Kallevier, 1726, in-12, 2 vol.,
V. IIl , -

13o8. Histoire des Mongols, depuis Tchinguiz - Khan,

jusqu'à Timour-Lanc. Paris, F. Didot, 1824, in-8,

2 tom. en 1 vol., d.-rel., dos de v. v.

13o9. Histoire des Mongols orientaux et de leurs maisons

princières, par Ssaneng Ssetsen Chungthaidschi de la

tribu des Ordus, trad. du mongol, avec le texte original

et des notes, par M. Is. Jac. Schmidt. St.-Pétersbourg,

Gretsch, 1829, in-4, br. (en allem.). *.

On y a ajouté l'analyse de cet ouvrage par M. Abel-Rémusat.

131o. Observations sur l'histoire des Mongols orientaux

de Sanang-Setsen, par M. Abel-Rémusat. Paris, I. R.,

1832, in-8, br. - - · · ·

131 I. Examen des extraits d'une histoire des Khansmon
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· gols de M.Schmidt, par M. · Klaproth. — Extrait d'une

* lettre de M. Schmidt à M. Klaproth, en réponse à l'exa

men de ce dernier. Paris, Dondey-Dupré, i823, in-8, br.

· Exemplaire sur papier de Chine. - - -

1312. Notes relating to the manners and customs of the

• Crim - Tatars, written during a four years', residence

among that people, by Mary Holderness. London,
· Warren, 182 I, in-12, fig. color., br. en cart. : .

1313. Mémoires sur les relations politiques des princes

chrétiens et particulièrement des rois de France, avec

les empereurs mongols, par M. Abel-Rémusat. Paris,

· I. R. , 1822, in-4, fig., d.-rel., dos de v. br. . "

13 r4. Histoire du grand Genghizean, premier empereur

des anciens Mogols et Tartares, trad. et eompilée de

· plusieurs auteurs orientaux, par Pétis de la Croix. Pa

ris, veuve Jombert, 171o, in-12, v. f. . - -

1315. Histoire de Timurbec connu sous le nom du grand

· , Tamerlan, empereur des Mogols et des Tartares, écrite

en persan, par Cherefeddin-Ali, trad. en franç. par

Petis de la Croix. Delft, Boitet, 1723, in-12, 4 vol.,
V. IIl , - ;o . : ' º - • • ， - • } -

1316. Histoire de Gentchiscan et de toute la dynastie des

- Mongous ses successeurs conquérans de lað , tirée

de l'histoire chinoise, et trad. par le P. Gaubil. Paris,

Briasson, 1739, in-4, V. m. -

1317. Description du Thibet d'après la relation des Lamas

. Tangoutes, établis parmi les Mongols, trad. de l'allem

, par J, Reuilly. Paris, Bossange, 18o8, in-8, bas. rac.

1318. Description du Tubet, trad. partiellement du chi

nois en russe, par le P. Hyacinthe Bitchourin et du

russe en fr. par M..., revue et corrigée sur l'original

chinois, complétée et accompagnée de notes par M. Kla

- proth. Paris, I. R., 1831, in-8, cartes color., br. ,

- 1319. Description de la Tchjoungarie et du Turkistan

oriental, ancien et moderne, trad. du chinois par le

· .. P. Hyacinthe. Saint-Pétersbourg, Ch. Cray, 1829,

1, in-8, 2 part. en 1 vol., br. (en russe). ·

132o. Bernh. Varenii Descriptio regni Japoniœ et Siarn...

Cantabrigiae, Hayes, 1673, in-8, v. br. - - -

132I. Observations critiques et philosophiques sur le

Japon et sur les Japonais. Amsterdam et Paris, Knapen,

178o, in-12, d.-rel. - -
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1322. Notice de M. Klaproth sur l'ouvrage de Siebold

- sur l'origine des Japonais. 1829, in-8, pap. vél., br. (en

, allem.). . - . " , .

1323. Histoire et description du Japon d'Eng. Kaempfer,

· publ. sur le mss. original de l'auteur, parCh. W. Dohm.

· Lemgo, Meyer, 1777-1779, in-4, fig., 2 vol., d.-rel.

. (en allem.). : | · | . .. · · · · · · · ·

1324. Histoire naturelle, civile et ecclésiastique de l'empire

du Japon, composée en allem. par Eng. Kaempfer, et

· trad. en franç. sur la version anglaise de J.-G. Scheuch

· zer. Lahaye, Gosse, 1729, in-fol., fig., 2 vol., v. f.

1325. La même. Ibid., 1732 , in-12, fig., 3 vol,, v, m.

1326. Histoire du Japon, par le P. de Charlevoix. Paris,

1754, in-12, fig., 6 vol., br.

1327. Mémoires et Anecdotessur la dynastie régnante des

Djogouns, souverains du Japon ; ouvrage tiré des origi

· naux japonais, par Titsingh, publié avec des notes par

M.§ Paris, Nepveu, 182o , in-8, fig.

color., pap. vél., d.-rel., dos de cuir de Russie.

1328. Cérémoniesusitées au Japon pour les mariages et les

funérailles, suivies de détails sur la poudre dosia, de la

préface d'un livre de Confoutzée sur la piété filiale ; le

tout trad. du japonais par feu M. Titsingh. Paris, Nep

, veu, 1819, in-8, 2 vol. , dont un de# obl., d.-rel.

$ III. Histoire d'Afrique, d'Amérique et de l'océanie.

1329. Abulfedae Africa, curavit Jo. Godofr. Eichhorn.

· (arabicè). Gottingae,ºDietrich, 1791 , petit in-8, non

T rel. - - - - - -

'133o. Abulfedae descriptio MEgypti arabicè et latinè, ex

cod. Par. edidit, latinè vertit, notas adjecit Joa. Dav.

Michaelis. Gœttingae, Dietrich, 1776, in-4, br.

1331. Description de l'Egypte, ou Recueil des observa

' tions et des recherches qui ont été faites en Egypte pen

dant l'expédition de l'armée française. Paris, I. I.,

• 18o9 et années suivantes, texte 22 parties in-fol., br.,

et fig. 13 vol. in-fol. atl., rel. en carton, dont 3 format

· grand monde.

1332. Mémoire sur la vallée des lacs de Natron et celle du

· fleuve sans eau, d'après la reconnaissance faite en

' l'an vII, par le général Andréossy (extrait de la déeade

égyptienne n° 4, 1 1° vol. an vIII). Pet. in-4, br. en cart.
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1333. Lettre des membres du divan du Kaire au général

Bonaparte , en arabe et en français. Paris, I. de la R.,
· an xI, in-fol. , br. en carton. · •

1334. Recueil des pièces relatives à la procédure et au

jugement de Soleyman-el-HHaleby, assassin du géné

ral en chef Kléber. Au Kaire, Imp. IVat., an vIII, in-8,

d.-rel. -

1335. Mes souvenirs d'Egypte, par M° de Minutoli, re

vus et publiés par M. Raoul-Rochette. Paris, Nepveu,

18o6, in-18, fig. , 2 vol., d.-rel. , dos de v.

1336. Relation de Ghanat, et des coutumes de ses habi

tans, trad. de l'arabe par M. Am. Jaubert. In-4, br.

1337. Notice sur l'époque de l'établissement des Juifs

dans l'Abyssinie, par M. L. Marcus. Paris, I. R.,

1829 , in-8, br.

1338. Recherches historiques et géographiques sur le

· Nouveau Monde , par J.-B. Schérer. Paris , 1777, in-8,

V. IIl.

1339. Recherches philosophiques sur les Américains, par

M. de P... (Pauw), augmentées d'une dissertation criti

que par Dom Pernety.Berlin, 1771, in-12, 3vol., v. m.

134o. Vues des Cordillières, et monumens des peuples

indigènes de l'Amérique, par M. Alex. de Humboldt.

Paris, Maze, 1816, in-8, fig., 2 vol., d.-rel. , dos de

mar. r., non rognés.

1341. Histoire de la découverte et de la conquête du Pé

rou, traduite de l'espagnol d'Augustin de Zarate, par

S. D. E. Paris, 1716, in-12, fig., 2 vol., v. f.

1342. Recherches sur les antiquités de l'Amérique septen

trionale, par M. D. B. Warden. Paris, 1827, in-4,

br.

(Extrait du tome II des Mémoires de la Soc. de Géogr.)

. 1343. Histoire de la Louisiane et de la cession de cette

colonie, précédée d'un discours sur la constitution et le

gouvernement des Etats-Unis, par M. Barbé-Marbois.

| Paris, F. Didot, 1829, in-8, pap. vél., br. :

1344. Histoire de Sumatra , par W. Marsden, trad. de

l'angl. par Parraud. Paris, Buisson, 1788, in-8,2 vol.,

bas. m.

1345. Coup d'œil sur l'ile de Java et les autres possessions

néerlandaises dans l'archipel des Indes. Bruxelles,

De Mat, 183o, in-8, pap. vél., br. ,

I9
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1346. Historia de la provincia de Philipinas de la compa

nia de Jesus. Parte primera que comprehende los pro

resos de esta provincia desde el ano de 1616 hasta el

† 1716, por el P. Pedro Murillo Velarde de la C. de J.

· Manila, Impr. de la comp. de Jesus, por Nic. de la

Cruz Bagay, 1749, in-fol., bas.

C'est dans cet ouvrage †º se trouve la carte si rare des îles Phi

lippines gravée par Nic. de la Cruz Bagay, Indien tagale, et dont

Lowits fit graver une copie à Nuremberg en 175o.

Ce vol. n'est que la première partie du rare ouvrage de MurifloVe

larde.

VII. Antiquités.

$ I". Archéologie, Monumens des arts, Mélanges, Collections.

1347. Résumé complet d'archéologie, par M. Champollion

Figeac. Paris, 1825, in-32, pap. vél., 2 vol., d.-rel.,

dos de v. rose.

1348. Cours d'archéologie, par M. Raoul-Rochette, publ,

par la sténographie, revu par le professeur. Paris, Ren

duel, 1828, in-8, d.-rel., dos de v. f.

1349. Abrégé d'archéologie romaine, par Fr. Creuzer.

Leipzig, Leske, 1824, in-8, d.-rel., dos de v. f. (en

allem.).

1349 bis. Le même. Ibid., 1829, in-8, br. encarton, rogné

en allem.).

135o. Edv. Bernardi de mensuris et ponderibus antiquis

libri III. Oxoniae, è Th. Sheld., 1788, in-8, vél.

1351. Tabulae octo nummorum, ponderum, mensurarum,

apud Romanos etGraecos, auctore A. Letronne. Parisiis,

F. Didot..., in-8, br. — Recherches sur le principe, les

bases et l'évaluation des différens systèmes métriques

linéaires de l'antiquité, par P.-F.-J. Gossellin. Paris,

I. R., 1819, in-4, br.

1352. Les mêmes Recherches. Paris, I. R. , 182 1,

in-4, br.

1353. De l'évaluation et de l'emploi des mesures itinérai

res grecques et romaines, par P.-F.-J. Gossellin. Paris,

I.# 1813. =Mémoire sur l'origine des erreurs com

mises par les géographes grecs dans les mesures en lon

gitude, par le même. Paris, I. R., 2 br., in-4.

1354. Del metro sessagesimale, antica misura egizia, rin
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novata in Piemonte, lezioni del conte Prospero Balbo.

Torino, 3 parties in-4. — Lettre à M. Abel-Rémusat,

sur une nouvelle mesure de coudée trouvée à Memphis,

- par M. Jomard. Paris, 1827, in-4, br. -

1355, La même lettre. —Description d'un étalon métrique

orné d'hiéroglyphes, par le même. 2 br., in-4, fig.

1356. Iconographie grecque et romaine, par E.-Q. Vis

conti et M. Mongez. Paris, P. Didot, 181 1-26, 6 vol.

in-4 de texte, et 4 vol. gr. in-fol. de pl.

1357. Mélanges d'antiquités grecques et romaines, ou Ob

servations sur plusieurs bas-reliefs antiques du Musée,

par M. le comte de Clarac. Paris, F. Didot, 183o,

in-8, br. - Nouvelles Observations sur le grand bas

1 relief mithriaque de la collection Borghèse, actuelle

ment au Musée royal de Paris, par M. Félix Lajard.

| Paris, F.-Didot, 1828, gr. in-4, fig., br. —Réponses à

M. de Clarac au sujet du même bas-relief. In-8, br.

1358, Les mêmes NouvellesObservations de M. F. Lajard.

Paris, F. Didot, 1828, gr. in-4, fig., pap. vél., br. en

CaI't.

1 359. Remarks on certain sculptures in the cave temples

of Ellora, by lieut.-colonel James Tod. London, Cox,

1829, in-4, br., fig. -

136o. Sur la Statue antique de Vénus découverte dans

l'île de Milo en 182o, transportée à Paris par M. de Ri

vière; notice par M. Quatremère de Quincy. Paris, De

bure, 182 1, in-4, pap. vél., fig., br. en cart.

1361. Illustrazione d'una stele greca del R. Museo Egizio

di Torino di Am. Peyron. Torino, 1818, in-4, fig.

1362. Lettres écrites de Londres à Rome, et adressées à

· M. Canova, sur les marbres d'Elgin, ou les sculptures

du temple de Minerve à Athènes, par M. Quatremère de

Quincy. Rome, 1818, in-8, br. -

1363. Essai pour servir à la détermination de quelques

· animaux sculptés dans l'ancienne Grèce, et introduits

dans un monument historique enfoui durant les désastres

du III° siècle, par M. Geoffroy-Saint-Hilaire. Paris,

J. Didot, 1831, in-4, br.

1364. Narrative of the operations and recent discoveries

within the pyramids, temples, tombs and excavations

in Egypt and Nubia ; and of a journey to the coast of

the Red sea, in search of the ancient Berenice and ano
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ther to the Oasis ofJupiter Ammon, by G. Belzoni. Lon

don, Murray, 182 I, carte, br. en cart.

1365. Recherches sur les Hiérons de l'Egypte, les temples

grecs et le monument d'Osymandyas...., par J.-B. Gail.

Paris, Gail, 1823, in-8, br. . -

136G. Mémoire sur l'antiquité des zodiaques d'Esneh et

de Denderah, trad. de l'angl. Paris, Eberhart, 1822,

in-8, gr. pap. vél., br. en cart. -

Ouvrage tiré à petit nombre et qui n'a pas été mis dans le com -

IIlCI'CC'.

1367. Notice sur le Zodiaque de Denderah, par M. de

Saint-Martin. Paris, Delaunay, 1822, in-8, br.

1368. Notice sur les Nuraghes de la Sardaigne, considérés

dans leurs rapports avec les résultats des recherches sur

les monumens cyclopéens ou pélasgiques, par M. L.-C.-

F. Petit-Radel. Paris, Delaforest, 1826, in-8, fig., br.

1369. Cours d'antiquités monumentales professé à Caen par

M. de Caumont (Hist. de l'art dans l'Ouest de la France),

tom. I", 1" partie. Paris, Lance, 183o, in-8, pap.

vél., br., et atlas in-4, obl.

137o. Description historique et chronologique des monu

mens de sculpture, réunis au Musée des monumens

français, par Alex. Lenoir. Paris, Levrault, an x1, 18o3,

in-8, br.—Notice sur la restauration du mausolée de

Philippe I", sur la découverte et l'ouverture de son tom

beau à Saint-Benoit-sur-Loire, par C.-F. Vergnaud

Romagnesi. Paris, Roret, 1831, in-8, fig., br.

137 I. Voyage archéologique dans l'ancienne Etrurie, par

M. Dorow, trad. de l'allem. par M. Eyriès. Paris, Mer

lin, 1829, gr. in-4, fig., br.

1372. Assertio de Murrhinis sive de iis quae murrhino no

mine exprimuntur, Nic. Guiberto Lothar. D. M. auc

tore. Francof., hœredes A. Wecheli, 1597, in-12, v.
I'aC.

1373. De Murrinis veterum disquisitio Frid. Ehregot

Saxii. Lipsiae, Langenhem, 1743, in-4.

1374. Symbolae litterariae, opuscula varia philologica...

decadis 2" volumen V (assertio de Murrhinis, Nic. Gui

berto auctore, de Murrhinis veterum disquisitio, auc

tore Frid. Ehregot). Romae, Palearini, 1752, in-8,

fig., br. (La fin du vol. est ms.)

1375. Essaisur les poteries romaines et les nombreux objets
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d'antiquité qui ont été trouvés au Mans en 18o9, par

M. Daudin, publ. par M. de Caumont. Paris , Lance,

1829, gr. in-4, fig., pap. vél., br. -

1376. Ragionamento sopra gli antichi ornamenti e tras

tulli de bambini di Ignazio Paterno Castello, principe

di Biscari. — De'vasi murrini ragionamento del stesso.

- Firenze, 1781, in-4, 2 p. en 1 vol., fig., br. en carton.

1377. Monumens et Ouvrages d'art antiques restitués d'a-

près les descriptions des écrivains grecs et latins , par

M. Quatremère de Quincy. Paris, J. Renouard, 1829,

gr. in-4, fig., 2 vol., pap. vél., br. en carton.

1378. Antiquités grecques du Bosphore Cimmérien, publ.

et expliquées par M. Raoul-Rochette. Paris, F. Didot,

1822 , fig. = Notice sur quelques objets d'antiquité dé

couverts en Tauride dans un tumulus près du site de

l'ancienne Panticapée, par M. de Blaramberg(avec notes

de M. Raoul-Rochette). Ibid. , 1822 , fig. = Choix de

médailles antiques d'Olbiopolis ou Olbia, faisant partie

du cabinet de M. de Blaramberg à Odessa.... (avec des

notes de M. Raoul-Rochette). Ibid., 1822, fig., in-8,

d.-rel., dos de v. -

1379 Remarques sur un ouvrage intitulé Antiquités grec

ques du Bosphore Cimmérien (par Kœhler). Saint-Pé

tersbourg, 1823, très grand in-8, br. en cart.

138o. Museum cuficum Borgianum Velitris; illustravit Jac.

Georg. Chr. Adler. Romae, Fulgonius, 1782, in-4, fig.,

V. IIl .

138 I. Description des monumens musulmans du cabinet

de M. le duc de Blacas, par M. Reinaud. Paris, I. R., .

1828, in-8, pap. vél., fig., 2 vol. , d.-rel. , dos de v.

olive, non rognés. -

On y a joint le titre imprimé depuis pour le même ouvrage, et

ainsi concu : Monumens arabes, persans et turcs du cabinet de M. de

Blacas et d'autres cabinets , considérés et décrits d'après leurs rap

ports avec les croyances, les mœurs et l'histoire des nations musul

"§itres pour les 2 vol., et la première feuille de chacun de ces

vol., sont aussi sur pap. vél.

1382. Collection d'antiquités égyptiennes recueillies par

le chevalier de Palin, publiées par MM. Dorow et Kla

roth en 33 pl., précédée d'observations sur l'alphabet

§ découvert par M. Champollion , par

M. J. Klaproth. Paris, Gide, 1829, in-fol., pap. vél., br.
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1383. Lettres (1 et2)à M. le duc de Blacas d'Aulps relatives

au Musée royal égyptien de Turin, par M. Champollion

le jeune. Paris, F. Didot, 1824, gr. in-8, fig., 2 vol.,

br., et un cahier de planches.

1384. Description des objets d'arts composant le cabinet

de M. Denon. (Estampes et ouvrages à figures, par

M. Duchesne aîné, tableaux , dessins et miniatures, par

M. Pérignon, monumens antiques par M. Dubois.) Pa

ris, Tilliard, 1826, in-8, 3 vol., br.

$ II. Numismatique, Inseriptions, Palœographie.

1385. Histoire de la Monnoie, depuis les temps de la plus

haute antiquité jusqu'au règne de Charlemagne, par

M. Garnier. Paris, Agasse, 1819, in-8, 2 vol., d.-rel.

1386. Lettre à M. le duc de Luynes sur les graveurs des

monnaies grecques, par M. Raoul-Rochette. Paris,

I. R., 1831 , gr. in-4, fig., br.

1387. Mélanges de numismatique et d'histoire, par le

baron Marchant. Metz, Dosquet, 1824-29 (Lettres XV

à XXVII), 12 fascic., in-8, fig., br.

1388. Recueil de médailles grecques inédites, publiées par

Edouard de Cadalvène. Paris , de Bure, 1828, in-4,

fi • 2 br.

# Essai historique et critique sur les monnaies d'ar

gent de la ligue achéenne, par E. Cousinéry. Paris,

Atenouard, 1825, in-4, fig., cart. à la Bradel.

139o. Recherches historiques et géographiques sur les mé

dailles des nomes ou préfectures de† par J.-F.

Tôchon d'Annecy. Paris, I. R., 1822 . = Dissertation

sur l'époque de la mort d'Antiochus Evergètes, et sur

deux médailles de ce prince, par le même. Paris , Mi

chaud, 1815.=Notice sur une médaille de Phil.-Marie

Visconti, duc de Milan, par le même. Paris, Michaud,

1816. = Dissertation sur l'inscription grecque Izaovos

Auxtoy, et sur les pierres antiques qui servaient de ca

chets aux médecins oculistes, par le même. Paris, Mi

chaud, 1816.=Mémoires sur les médaillesde Marinus et

de Jotapianus, par le même. Paris, Michaud, 1817,

in-4, fig., d.-rel., dos de v. f. -

1391. Numismata orientalia illustrata ; the oriental coins,

ancient and modern, of his collection, described and

a
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historically illustrated by W. Marsden. London, Cox,

| 1823-25, gr. in-4, fig., 2 vol., br. en carton.

1392. Description des médailles chinoises du cabinet imp.

de France, précédée d'un essai de numismatique chi

noise, avec des éclaircissemens sur le commerce des

Grecs avec la Chine, et sur les vases précieux qu'on y

trouve encore, par J. Hager. Paris, I. I., an xIII-18o5,

gr. in-4, pap. vél., cart. à la Bradel.

1393. Inscriptiones antiquae à Comite Carlo Vidua, in tur

cico itinere collectae. .. Lutet.-Paris., Dondey-Dupré,

1826, fig. — Analyse critique du recueil d'inscriptions

de M. le comte de Vidua, par M. Letronne. Paris, le

méme, 1828, 2 parties in-8, br. -

1394. Lettre au sujet de l'inscription égyptiennedu monu

ment trouvé à Rosette, par M. Silvestre de Sacy. Paris,

I. de la R., 18o2, in-8, pap. vél., br.

1394 bis. Eclaircissemens sur l'inscription grecque du mo

nument trouvé à Rosette, par Ameilhon. Paris, Bau

douin, 18o3, in-4, fig., br. -

1395. Tabulae Rosettanae hieroglyphicae et centuriae sino

grammatum polygraphicorum interpretatio tentata à Ca

taldo Jannellio. Weapoli, Zyp. Reg., 183o, in-8, br.

1396. Nouvel Examen de l'inscription grecque déposée

dans le temple de Talmis en Nubie, par le roi Silco

(par M. Letronne). Paris, I. R., 1825, in-4, br.

1397. Frid. Munteri epistola de monumentis aliquot vete

ribus scriptis et figuratis penes se exstantibus. Hafniae,

1822, in-4, br.

1398. Account of an ancient Arabic grave-stone found at

Dhalac-el-Kibeer, near Massowah, Abyssinia, decyphe

red by Graves Chamney Haughton. London, 183o, gr.

in-4, fig., br.

1399. Account of an inscription found near Trincomalee

in the island of Ceylon. — Letter relating to a cufic ins

· cription found in Ceylon, by Alex. Johnston. London,

Cox, 1827, 2 br., gr. in-4, avec pl.

14oo. Iscrizioni Cinesi di Quang-Ceu, ossia Canton, co

piate e tradotte dal Cav. Hager. Milano, Pirotta, 1816,

in-fol., pap. vél., br.

14oI. Monument de Yu, ou la plus ancienne inscription

de la Chine, avec quelques remarques par Jos. Hager.
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Paris, Treuttel, 18o2, in-fol., pap. vél., fig., d.-rel.,

dos de mar. r.

Avec note de M. Abcl-Rémusat.

14o2. Inscription de Yu , trad. et éclaircie par M. J. de

· Klaproth. Berlin, Quien, 181 1, gr. in-4, pap. vél.,

d.-rel. , dos de mar. r. (en allem .).

14o3. Deux lettres au comte d'Aberdeen sur l'authenticité

des inscriptions de Fourmont, par M. Raoul-Rochette.

Paris, I. R., 1819, in-4, fig., br.

14o4. De antiquis quibusdam sculpturis et inscriptionibus

in Sibiriâ repertis, scripsit Greg. Spassky. Petropoli,

Gretschius, 1822 , in-4, obl. , fig., br.

14o5. Sur quelques antiquités de la Sibérie, par M. Kla

proth. Paris, Dondey-Dupré, 1823, in-8, fig., br.

Exemplaire sur papier de Chine.

14o6. Dessins et écrits de l'antiquité représentés par Ulr.

Friedr. Kopp. Mannheim , 1821 , in-8 , fig. color. et

fac-simile, 2 vol., d.-rel., dos de v. (en allem.).

14o7. Copie figurée d'un rouleau de papyrus trouvé en

· Egypte , publiée par M. Fontana, et expliquée par

M. de Hammer. Vienne, Ant. Strauss, 1822 , in-4

obl., pap. vél. , fig., br.

14o8. Palaeographia graeca, sive de ortu et progressu litte

rarum graecarum, et de variis omnium saeculorum scrip

tionis graecae generibus : itemque de abbreviationibus

et de notis, etc. , etc. Additis figuris et schematibus ad

· fidem manuscriptorum codicum, operâ et studio D. B.

de Montfaucon. Parisiis, L. Guérin, 17o8, in-fol.,

fig., v. br.
-

14o9. Descrizione dei monumentiegizi del R. museo, con

tenenti leggende reali di Costanzo Gazzera. Torino,

1824 , in-4, fig., br.

141o. Papyri graeci Regii Taurinensis musei aegyptii,

editi atque illustratiab Am. Peyron. Taurini, Typ. Reg.,

1826-27, 2 parties in-4, fig. , br.

141 I. Papiri greco-egizi di Zoide dell' I. R. Museo di

Vienna, illustrati da Am. Peyron. Torino, Stamp.

R., 1828, in-4, fig., br.
-

1412. Accurata codicum graecorum mss. bibliothecarum

mosquensiumSS. Synodi notitia et recensio, edita â Chr.
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Frid. de Matthaei. Lipsiœ, Joachim, 18o5, in-8, 2 tom.

en 1 vol., br. - -

1413. Nouveau traité de diplomatique (par Dom Tous

tain et D. Tassin). Paris, Desprez , 175o-65, in-4,

6 vol., v. m. et d.-rel. . -

1414. Histoire des contestations sur la diplomatique, avec

l'analyse de cet ouvrage composé par Mabillon (par Ra

guet). Naples, Gravier, 1767, in-8, v. m.

1415. Tres codices pergamenos auctorum latinorum , ex

| bibl. Kaas-Lehniana in Lollandiâ, describendo prolusit

M. Birgerus Thorlacius. Hauniae, 1815 , in-4, br. — :

Notice sur deux anciens cartulaires mss. de la bibliothè

que du Roi ; par G. B. Depping. Paris, 1831, in-8, br.

1416. Palaeographie arabe, ou recueil de mémoires sur

différens monumens présentant des inscriptions dans

tous les genres de caractères employés par les anciens

Arabes , par J. J. Marcel. Paris, Imp. roy., 1828 ,

in-fol., br.

1417. Mémoire sur quelques papyrus écrits en arabe et

récemment découverts en Egypte, par M. de Sacy. Pa

ris, I. R., 1825, in-8, fig., br. —Notice d'un manus

, crit arabe de la bibliothèque du Roi contenant la descrip

tion de l'Afrique, par M. Quatremère. Paris, Impr.

roy. , 1831 , in-4, br. -

1418. Notice d'un manuscrit turc en caractères ouïgours,

par Ms Am. Jaubert. — Notice et extrait de la version

turque du Bakhtiar-Naméh , d'après un ms. en carac

tères ouigours, par le même. Paris, 1825 et 1827 ;

2 br. in-8, pap. vél., fig. -

1419. Musei Borgiani Velitris codices manuscripti aven

Ses , peguani, siamici , malabarici , indostani animad

versionibus historico-criticis castigati et illustrati; ac

cedunt monumenta inedita et cosmogonia indico-tibe

tana autore Paulino à S. Bartholomaeo. Romae, Ful

gonius, 1793 , in-4, fig., d.-rel. , dos de v. f.

VlII. Histoire littéraire.

$ I". Histoire des sciences, des arts et des lettres.

142o. De l'origine des loix des arts et des sciences et de

2O
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leurs progrès chez les anciens peuples (par Goguet).

Paris, Knapen, 1778, in-12, 6 vol., bas. m.

1421. Discours sur l'origine des sociétés et du langage,

et sur le système de la compensation, par Formey. Ber

lin, Pauli, 1763, pet. in-8, non relié.

1422. Du génie des† anciens, ou Tableau histo

| rique et littéraire du développement de l'esprit humain

chez les peuples anciens, par M" V. de C.#
de Chastenay). Paris, Maradan, 18o8, in-8, 4 vol., br.

1423. Essai sur l'histoire de l'esprit humain dans l'anti

quité, par M. Rio. Paris, Mesnier, 1829, in-8, pap.

vél., 2 vol., br. -

1424. Idées sur la philosophie de l'histoire de l'humanité,

par Herder, trad. de l'allemand par Edgard Quinet.

Paris, Levrault, 1827, in-8, 2 vol., d.-rel.

1425. Nouveaux fragmens philosophiques pour servir à

l'histoire de la philosophie ancienne, par M. V. Cousin.

Paris, Pichon et Didier, 1829, in-8, br.

1426. La philosophie dans le cours de l'histoire univer

| selle, par C. J. H. Windischmann, 1" partie, fonde

mens de la philosophie dans l'Orient. Bonn, 1827,

in-8, 2 vol., br. (en allem.).

1427: Principes de l'histoire de l'Astronomie, par le mar

quis De Laplace. Paris, Courcier, 182 1, in-8, br.

1428. Recherches sur plusieurs points de l'astronomie

égyptienne, appliquées aux monumens astronomiques

trouvés en Egypte..., par J.-B. Biot. Paris, F. Didot,

, 1823, in-8, d.-rel.

1429. Mémoire explicatif sur la sphère caucasienne et spé

cialement sur le zodiaque, par C. G. S. Paris, Migne

- ret, 1813, in-4, fig., br. -'.

143o. Histoire de la Musique, par C. Kalkbrenner. Paris,

Kœnig, 18o2, in-8, fig., 2 tom. en 1 vol., v. rac.

143 I. Histoire du commerce entre le Levant et l'Europe,

depuis les croisades jusqu'à la fondation des colonies

d'Amérique, par G. B. Depping. Paris, I. R., 183o,

in-8, pap. vél., 2 vol., br.

1432. Sur l'origine du papier-monnaie, par M. Klaproth.

Paris, 1822, in-8, br.

Exemplaire sur papier de Chine.
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1433. Origin of paper-money, by J. Klaproth. London,

1823, in-8, br. - -

Exemplaire sur papier de Chine.

1434. Jac. Frid. Reimmanni historia litteraria Babylonio

rum et Sinensium, illa methodo chronologicâ , haec

scientificà adumbrata. Brunsvigae, Vid. Schrœderi,

174 I. = Ejusd. historia philosophiae sinensis novâ me

thodo tradita; praemissum est auctoris de historiae philo- .

sophicae lacunis, monitum. Brunsvigae, Schrœder, 1741,

in-12, v. br. - · · ·

1435. Recherches historiques sur la médecine des Chinois,

par Fr. Albin Lepage. Paris, 1813, in-4, sans couver

· ture.

1436. De historiae naturalis in Japoniâ statu, dissertatio ,

cui accedunt spicilegia Faunae Japonicae, auctore P. F.

de Siebold. Bataviae, 1824, pet. in-8, br. , .

1437. Histoire littéraire de la France, commencée par des

relig. bénédictins de la congrégation de St.-Maur, et

continuée par une commission dans la classe d'histoire

et de littérature ancienne de l'Institut. Paris, 1733-182o,

in-4 : les 9 premiers vol. en 1o tom., bas., et les tom.

12 à 16, br. . - -

1438. Rapports historiques, depuis 1789, sur les progrès

1° de l'histoire et de la littérature ancienne, par†
2° des sciences mathématiques, par Delambre, 3° des

sciences naturelles, par Cuvier. Paris, I. I., 181o, in-8,

3 vol., d.-rel., dos de v. olive. .

1439. Rapport sur les monumens, les bibliothèques, les

archives et les musées des départemens de l'Oise, de

l'Aisne, de la Marne, du N†et du Pas-de-Calais, par

M. Vitet. Paris, I. R., 1831, in-8, br.

144o. Histoire littéraire d'Italie, par P. L. Ginguené,

2° édit. augmentée d'une notice historique, par M. Dau

nou. Paris, Michaud, 1824, in-8, 9 vol., d.-rel., des

· de v. gris. -

1441. Apperçu d'un voyage critique biblique à Rome, par

J. G. Chr. Adler. Altona, Eckhardt, 1783, in-12, d.-

rel. - Notice sur le voyage littéraire en Orient de

M. Schulz, par M. Saint-Martin. Paris, I. R., 1828,

in-8, br. '. -
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$ II. Mémoires des Sociétés savantes, Journaux et écrits

périodiques, scientifiques et littéraires.

1442. Repertorium commentationum à societatibus littera

riis editorum digessit J.-D. Reuss. Gottingae, Diete

rich, 18o1-181o, pet. in-4, vol., d.-rel. (Tom I, Histo

ria naturalis, 18o2. Tom. II, Botanica et mineralogia,

18o2. Tom. IV, Physica, 18o5. Tom. VI, OEconomia,

18o6. Tom. VIII, Historia, 181o. Tom. IX, Philolo

gia, 181o.)

1443. Histoire et Mémoires de l'Académie des inscriptions

et belles-lettres. Paris, 1717 et suiv., in-4, bas. et v.,

· tom. I à XXXIX.

1 444. Mémoires de l'Institut, 44 tom. en 47 vol., in-4,

fig., br. en carton.

Sciences morales et politiques. 5 vol. — Littérature et beaux

, arts..... 5 vol.—Sciences mathématiques, et physiques. An xII-1815,

ou tome V et suiv. 1o tomes en 13 parties. — Base du système mé

trique décimal, par Méchain et Delambre. 18o6-181o, 3 vol. — Mé -

moires présentés par divers savans étrangers. 1811 , tome II.—Classe

d'histoire et de littérature ancienne. 1815 et suiv., 4 vol.—Académie

des inscriptions et belles-lettres. 1821 et suiv., tome V à VIII, 4 vol.

—Académie des sciences. 1816 et suiv., 1o vol.-Mémoires présentés

à l'Académie des sciences par divers savans. 1827-183o, 2 vol.

1444 bis. 7 vol. in-4, d.-rel., dos de v., et plusieurs car

tons de rapports, lectures, etc., des diverses classes de

l'Institut. - -

1445. Mémoires de la société des antiquaires de Norman

die, tom. IV, amnées 1827 et 1828. Caen, Mancel, 1828,

· in-8, et atlas in-4° oblong, br. -

1446. Notices et extraits des manuscrits de la Bibliothèque

du Roi et autres, publiés par l'Académie des Hnscrip

tions et par l'Institut royal de France. Paris, I. R.,

1787-1831, in-4, 12 vol. : les tom. I et II, v. m., fil. ;

les tom. III à X, d.-rel., et les tom. XI et XII, br. en

| carton.

1447.Commentarii Academiae scientiarum imperialis pe

tropolitanae ad annum 1736. Bononiœ, 174o-1752,
in-4, 8 vol., d.-rel. • 1

1447 bis. Secours pour l'histoire et la littérature, tirés

principalement des trésors de la bibliothèque centrale

de Munich, publ. par le C. d'Arétin. Munich, 18o3,

in-8, 6 cah. en 1 vol., d.-rel. (en allem.).

Tome I" contenant les notices et extraits de 5o mss. grecs.
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1448. Mémoires de la Société des arts et des sciences de

Batavia. Rotterd., 1781-1786, et Batavia, 179o, in-8,

fig., d.-rel., dos de veau, tom. I à V (en holl.).

1449. Mémoires de la Société des arts et des sciences de

Batavia. Batavia, 1825-26, in-8, fig., br. en cart., tom. I

à III, VI à XI (en holl.).

145o. Asiatic researches, or transactions of the Society

institued in Bengal for inquiring into the history and

antiquities.... of Asia. Serampore, 1825, et Calcutta,

1828, in-4, fig., br. (Vol. XV et XVI; ce dernier taché.)

145 I. Recherches asiatiques ou Mémoires de la société

établie au Bengale pour faire des recherches sur l'histoire

et les antiquités, les arts, les sciences et la littérature de

l'Asie, trad. de l'angl. par A. Labaume, revus et aug

mentés de notes par Langlès, Cuvier, Delambre, La

marck et Olivier. Paris, I. I., an xIv-18o5, in-4, fig.,

2 vol., d.-rel., dos de v.

1452.Analyse des mémoires contenus dans le XIV° vol. des

Asiatick researches, avec des notes et un appendice par

Langlès. Paris, IVepveu, 1825, in-4, br. -

1453. Transactions of the royal Asiatic Society of Great

Britain and Ireland. London, Cox, 1827 à 183o, gr.

in-4, fig., tom. I", v. ant., dent. à froid, et fil. d'or, et

tom. II, en 2 parties, br.

1454. Transactions of the physical class of the asiatic So

ciety of Bengal (part. 1). Calcutta, 1829, in-4, fig., sans

couvert. (Les dern. pl. gâtées.) -

1455. Transactions of the historical and literary commit

tee of the american philosophical Society held at Phila

delphia.Philadelphia, Small, 1819, gr. in-8, br. en cart.

(tom. I. history and languages of the indian nations).

1456, L'Universel, journal de la littérature, des sciences

et des arts, du 1" janvier 1829 (n° 1"), jusqu'au 27 juil

let 183o. 2 vol. in-fol., d.-rel.

1457. Journal des Savans. Paris, I. R., de sept. 1816 à

1828 compris, in-4, 12 vol., d.-rel., 1829 à 1831 en cah.

1458. Lycée français, ou Mélanges de littérature et de cri

tique, par une société de gens de lettres (MM. Avenel,

Bert, Brifaut, Delavigne, Patin, Scribe, etc.). Paris,

Béchet, 1819-182o, in-8, 5 vol., d.-rel.

1 459. Le Catholique, ouvrage périodique dans lequel on

traite de l'universalité des connaissances humaines sous
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le point de vue de l'unité de doctrine, publié sous la di

rection du baron d'Eckstein. Paris, Mesnier, 1826 à

1829, in-8, 48 livr. formant 16 vol. -

Il manque les livr. 9 et 11.

146o. Revue de Paris. In-8, les tom. 1 à 6 br.

1461, Magasin asiatique, ou Revue géographique et his

torique de l'Asie centrale et septentrionale, publiée par

M. J. Klaproth. Paris, Dondey-Dupré, 1825 à 1828,

in-8, 2 tom. en 4 cah., br. -

1462. Journal asiatique, ou Recueil de Mémoires, d'ex

traits et de notices relatifs à l'histoire, à la philosophie,

aux sciences.... des peuples orientaux, rédigé par des

académiciens et des professeurs français et étrangers, et

publié par la Soc. asiatique. Paris, Dondey-Dupré,

1822-27, 1 1 vol., plus 1 vol. contenant les rapports an

nuels et la table générale du journal : les 12 vol. in-8,

d.-rel.

1463. Nouveau Journal asiatique, ou Recueil de mémoi

res, d'extraits et de notices relatifs à l'histoire, à la phi

losophie, aux langues et à la littérature des peuples

orientaux, rédigé par des académiciens et des professeurs

français et étrangers, et publ. par la Soc. asiatique. Pa

ris, I. R., 1828 à mai 1832, in-8, 53 num., ou tom. 1 à

9 (page 48o) : les tom. 1 et 2, d.-rel., dos de v. f.; les

suiv. en cahiers.

1464. Bulletin des Sciences historiques, antiquités, philo

logie ; 7° section du Bulletin universel publ. par M. de

Férussac. Paris, 1824-183o, in-8, 7 vol., d.-rel., et

9 vol. en cahiers.

1465. Nouveau Journal pour l'histoire de la littérature et

des arts, par Chr. Gottl. de Murr. Leipzig, Schaefer,

1798, in-12, br. en cart. (en allem.).

Tome 1º où se trouve un article sur la littérature des Chinois,

un autre sur celle des Arabes, et un 3° sur celle des Slaves.

1465 bis. Les Mines de l'Orient exploitées par une société

d'amateurs (publ. par M. de Hammer). Vienne, 18o9

1818, in-fol., 6 vol., d.-rel., dos de v. . -

1466. The indo - chinese Gleaner, containing miscella

neous communications on the literature, history, philo

sophy, mythology, etc., of the indo-chinese nations ,
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drawn chiefly from the native language... Malacca, an

glo-chunese press, 1817-1822, in-8, 3 vol., ou 2o num.

réunis en 1 vol., d.-rel., dos de mar. r. à nerfs. Du

planil. -

IX. Bibliographie.

1467. Essai sur les monumens typographiques de Jean

Gutenberg, par Gotthelf Fischer. Mayence, an x, in-4,

fig., br. -

1468. Essai philologique. sur les commencemens de la

typographie à Metz et sur les imprimeurs de cette ville

(par M. Teissier). Meta, Dosquet, 1828, gr. in-8, pap.

vél., d.-rel., dos de v.

1469. Nouvelle Bibliothèque d'un homme de goût, par

A.-A. Barbier et N.-L.-M. Desessarts. Paris, 18o8

181o, in-8, 5 vol., d.-rel. -

147o. Voyage bibliographique, archéologique et pittores

· que en France, par Th. Frognall Dibdin, trad. de

l'angl. avec des notes par M. Th. Licquet. Paris, Cra

pelet, 1825, in-8, 4 vol., br. , . -

i47 I. Sistême général de bibliographie alfabétique, ap

pliqué au tableau enciclopédique des connaissances hu

maines, eten particulier à la philologie. Paris, Moreau,

1819, in-12, d.-rel. : -

1472. Manuel du libraire et de l'amateur de livres, par

J.-Ch. Brunet, 2° édit. Paris, Brunet, 1814, in-8,

4 vol., d.-rel. -

1473. Jo. Alb. Fabricii Bibliotheca graeca , sive Notitia

scriptorum veterum graecorum.... Hamburgi, 1749 et

1726, pet.in-4, 14 tom. en 7 vol., vél.

1474. Litteratura medica digesta, concinnavitGuil. Godof.

de Ploucquet. Tubingae, 18o8-18o9, in-4, 4 tom. en

2 vol., bas. rac. - -

1475. Christophori Theophili de Murr Adnotationes ad

ſ§ Hallerianas botanicam, anatomicam, chi

rurgicam et medicinae practicae. Erlangae, Jo. Jac. Palm,

18o5, in-4, br.

1476. Conspectus bibliothecae glotticae universalis prope

diem edendae, auctore Christ. Theoph. de Murr. Norim

bergae, in Bibliop. Monath-Kussleriano, 18o4, in-8,
br., rogné. N

1477. A Catalogue of Dictionaries, Vocabularies, Gram
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mars and Alphabets , in two parts, I alphabetic Cata

logue of authors , II chronological Catalogue of works !

in each class of language, by W. Marsden. London ,

1796, in-4, br. en cart. ·

1478. Essai d'une bibliographie de la langue sanscrite,

† Fr. Adelung. Saint-Pétersbourg, Kray, 183o, in-8,

r. (en allem.). · · , -

1479. Bibliotheca historica, instructa à Burcardo Gotthelf

Struvio, aucta à Christ. Gottl. Budero ; nunc verò à

Joan. Geor. Meuselio digesta, amplificata et emendata.

Lipsiœ, Weidman, 1782 - 18o4 ,in-8, 11 tom. en

16 vol. , d.-rel. , dos de bas. r. - -

148o. Géographie de l'Orient, par Wahl, 1" vol. conte

· nant l'essai d'une bibliographie orientale pour servir de

supplément à la description de l'Asie de Sprengel et

Busching. Hambourg, Bohn, 18o5, in-12, d.-rel. ( en

allem.). -

1481. Bibliotheca americana being a choice collection of

books relating to North and South America and the

West-Indies... (by Warden). Paris, 1831 , in-8, br.

1482. Bibliothèque du Théâtre François, depuis son ori

· gine (par le D. de la Vallière). Dresde, Mich. Groell,

1768, pet. in-8, 3 vol., d.-rel. -

1483. Catalogue des livres imprimez de la Bibliothèque

du Roy. Paris, Imp. roy., 1739-1753, in-fol., 6 vol.,

v. m., fil

Théologie, 1739-1742, 3 vol.

Jurisprudence, 1753, tom. 1".

Belles-Lettres, 175o, 2 vol. -

1484. Catalogus codicum mss. Bibliothecae regiae. Parisiis,

| T. R. , 1739-1744, in-fol., 4 vol., v. m.

1485. Catalogue des livres de la bibliothèque du Conseil

- d'état (par M. Barbier). Paris, Imp. de la rép., an xI,

in-fol., 2 tom. en 1 vol. , br. en carton.

1486. A catalogue of the Ethiopic biblical manuscripts in

the Royal library of Paris, and in the library of the

british and foreign Bible society.... with remarks and

extracts. To which are added specimens of versions of

the NewTestament into the modern languages of Abyssi

nia, and a grammatical analysis of a chapter in the

amharic dialect.... by Th. Pell Platt. London, Watts,

1823, gr. in-4, fac-simile, br. en carton.

|
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1487, Mémoire sur les livres chinois de la Bibliothèque du

Roi et sur le plan d'un nouveau catalogue, avec des remar

ques critiques sur le catalogue publié par E. Fourmont

en 1742, par M. Abel-Rémusat. Paris, Lenormant,

1818 , in-8, br. en carton.

1488. Remarques sur ce qu'a dit M. Fourmont dans qua

rante articles de son Catalogue des livres chinois de la

Bibliothèque du Roi, lesquelles tendent à faire voir qu'il

est un ignorant dans la langue chinoise. In-fol., rel. en

CaTtOIl.

Manuscrit écrit en Chine sur papier chinois.

1489. Catalogue des livres chinois et mandchous de la bi

bliothèque de Berlin, par M. Klaproth (en allemand).

Paris, Impr. Roy., 1822, in-fol., pap. vél., d.-rel.,

dos de m. r.

149o. Essai sur la bibliothèque et le cabinet de curiosités

et d'histoire naturelle de l'Acad. des Sciences de Saint

Pétersbourg , par J. Bacmeister. De l'Impr. de Weit

brecht et Schnoor, 1776, in-8, d.-rel. ·

149I. Catalogus librorum tàm impressorum quàm mss. bi

bliothecae publ. universitatis Lugduno-Batavae, curâ et

operâ W. Senguerdii, Jac. Gronovii, Joh. Heyman.

Lugd. apud Bat., Vander Aa, 1716, in-fol., d.-rel. 2

fatigué.

1492. Catalogus impressorum librorum Bibliothecae Bod

lejanae in academiâ oxoniensi, curâ et operâ Th. Hyde.

Oxonii, è Th. Sheld., 1674, in-fol. , v. br.

1493.Catalogi librorum mss. Angliae et Hiberniae in unum

collecti, cum indice alphab. (editi à Th. Hyde ). Oxo

niae, è Th. Sheld., 1697 , in-fol., v. br.

1494. Bibliothecae Mediceae Laurentianae et Palatinae codi

cum mss. orientalium catalogus, Steph. Evod. Assema

nus recensuit , digessit, notis illustravit, Ant. Franc.

Gorio curante. Florentiœ, ex typ. Albiziniano, 1742,

in-fol. , bas.

1495. Catalogus codicum mss. bibliothecae Mediceae Lau

rentianae, varia continens opera graecorum Patrum. A.

' M. Bandinius recensuit, illustravit, edidit. Florentiae,

typ. Cœs. , 1765-177o, in-fol., 3 vol., v. m., fil.

1496. Bibliothecae Mediceo-LaurentianaeCatalogus ab Ant.

· Mar. Biscionio digestus atque editus. Tomus primus, co

2 I
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, dices origntales complectens; tom. II, pluteus, iv, qui

continet codice8 XXXIII, omnes græcos mss. Florentiæ,

, ex Imper. typogr., 1752, in-fol. , 2. vol. , br. en cart.

a 497. Catalogus codicum italorum Bibliothecæ Mediceæ

Laurentianæ, Gaddianæ, et Sanctæ Crucis. Ang. M. Ban

dinius recensuit, illustravit, edidit. Florentiæ, 1778,

in-fol., br. en cartom. -

Avec nQtes de Mercier de Saint-Leger.

1498. Bibliotheca apostolica Vaticana, à Fr. Ang. Rocchâ

à Camerino, commentario illustrata. Romæ, typ. /at.,

1591, in-4, parch. -

1499. Examen, historicQrcriticum,godicum indicorum, Bi

-Ę cqngr. de Prop. Fide, auctore Paulino à

S. Bartholomæo.IItamiæ, typ. ejusd. congr., 1792,

' in-4, d.-rel.

15oo. Catalogue of the library of the American Philoso

Ę , héldat Philadelphia for promoting useful

É edge.ÉÉ, Skerrett, 1824, in-8, pap.

vél., br.Ten carton. . -

1501.$ of the printed books,in the Royal asiatic

Society'sli rary 5. and third, report of the orientai trans

lation, committee. London, Coae , i83o, gr. iii-4, br.

15ga, Catal gue des livres imprimés et mis§. de la biblio

- $,$. Paris, Merlin, 1825, in-8, br. Table

des auteurs et table des priae.—Catalogue des livres im

` `primés et manuscrits de la bibliothèqùe de Duriez. Pa

ris, Merlin, 1827, in-8, br.. .

1503. Bibliotheca, Marsdeniana philologica et orientalis.

A Catalogue of books and manuscripts, collected witl, a

view to t e. general comparison of languages, and to the

study of oriental literature, by W. Marsden. London ,

Coae, 1827, in-4, br. em,cartoì. -

1504, Mackenzie. collection. A descriptive catalogue of

ihe oriental manuscripts, and other articles illustrative

of the literature, history, statistics and antiquities, of

the South of India, collected by the late lieut.-col.

êïîäÄ, by H, H. Wilson. Calcutta, Asiatic

press, 1828, in-8, 2 vol, , d.-rel., dos de cuir de

Russie..

15o5. Catalogue of several, hundred manuscript works in

various oriental languages, collected by Will. Ouseley.
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London, Valpy, 1831, fig. — Collection of oriental

drawings and sanscrit mss. ofCharles Stuart. — Hindu

sculptures; being a part of oriental museum of general

Stuart. — A List of the Ethiopic and ôther oriental

manuscripts, collected by James Bruce. 4 br. in-4.

15o6. Catalogus Bibliothecœ Bunavianœ. Lipsiœ , Vidua

Fritschii, 175o, in-4, 4 vol., v. m., fil. .

Avec notes de Mercier de Saint-Léger.

X. Biographie.

15o7. Dictionnaire historique et critique, par P. Bayle;

5* édit., avec des remarques et la vie de l'auteur, par Des

Maizeaux. Amsterdam, 1734, in-fol., 5 vol., v. f.

15o8. Biographie universelle ancienne et moderne, rédi

gée par une société de gens de lettres. Paris , Mi

chaud, 1811 et années suiv., in-8, 52 vol., br. (Grand

papier.) | -

15o9. Vies de plusieurs personnages célèbres des temps

anciens et modernes, par M. Walckenaer. Eaon, 183o,

in-8, 2 vol., br. |

15io. Dictionnaire universel des Savans, par Chr.-G. Jœ

cher. Leipzig, 175o et 1751, in-4, 4 vol., bas. (Avec

notes de Mercier de St.-Léger).—Continuation et com

plément, par J.-Chr. Adelung. Leipzig, 1784, in-4,

d.-rel. (en allem.). Tomes 1 et II, lettres A-I. -

1511. Homère et ses écrits, par M. de Fortia d'Urban.

Paris, Fourniérjeune, 1832, in-8, br. -Mémoire sur

la vie et les ouvrages de Meïdani, par M. Quatremère.

Paris, I. R., 1828, in-8, br. -

1512. Specimen historico-criticum exhibens vitam Ame

dis Tulonidis, auctore Taco Roordâ. Lugd.-Bat., Lucht

mans, 1825, in-4, br. :

1513. Mémoire sur la vie et les ouvrages de David, philo

| sophe arménien du v° siècle, par C.-F. Neumann. Pa

ris, I. R., 1829, in-8, br. - -

1514. Istoria di#§, grand-emir dei Drusi (da

# Mariti). Livorno, Masi, 1787, in-8, d.-rel., dos

e V. -

1515. Abrégé historique des principaux traits de la vie de

Confucius, orné de 24 estampes gravées par Helman.
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Paris, sans date, in-fol., gr. pap., fig. avant la lettre,

br. en cart.

1516. Yu-le-Grand et Confucius, hist. chinoise, par Clerc.

Soissons, Courtois, 1769, in-4, v. m.

1517. Mémoire sur la vie et les opinions de Lao-Tseu,

philosophe chinois du vi° siècle avant notre ère, qui a

professé les opinions attribuées àPythagore, à Platon et à

leurs disciples, parM. Abel-Rémusat. Paris, I. R., 1823,

in-4, br.—Fo-Thou-Tching (par M. Abel-Rémusat), ex

trait de la Biographie universelle. In-8, pap. vél., br.

1518. Le même Fo-Thou Tching, exempl. tiré sur pap.

rouge.

1519. Précis historique et littéraire sur Eustache Des

champs, poëte du xIv° siècle, par G.-A. Crapelet. Pa

ris, Crapelet, 1832, in-8, br.

152o. Histoire de René d'Anjou, par M. L.-F. de Ville

neuve-Bargemont. Paris, 1825, in-8, fig., 3 vol., br.

152 I. Histoire de la vie et des ouvrages de J. de La Fon

taine, par M. C.-A. Walckenaer. Paris, Nepveu, 1824,

in-8, fig., d.-rel., dos de v. vert. - De mes Rapports

avec J.-J. Rousseau, et de notre correspondance..., par

J. Dusaulx. Paris, Didot, an v1-1798, in-8, d.-rel.

1522. Mémoires historiques de Stéphanie-Louise de Bour.

bon-Conti, écrits par elle-même. Paris, l'auteur, an vI,

in-8, 2 tom. en 1 vol., mar. v., dent., tr. dor.

1523. Histoire de la vie et des ouvrages de P.-F. Percy,

composée d'après les mss. originaux, par C. Laurent.

Versailles, Daumont, 1827, in-8, br. — Notice sur la

vie et les ouvrages de R.-R. Blancheton, par M. G. Bres

chet. Paris, F. Didot, 1831, in-8, pap. vél., br.

1524. Histoire de la détention des philosophes et des gens

de lettres à la Bastille et à Vincennes, avec tous les do

, cumens authentiques et inédits, par J. Delort. Paris, F.

Didot, 1829, in-8, 3 vol., br.

1525.Recueil des Eloges historiques lus dans les séances pu

· bliques de l'Institut..., par M. Cuvier. Paris, Levrault,

1819, in-8, 3 vol., br.

1526. Biographie des hommes vivans, rédigée par une so

ciété de gens de lettres. Paris, Michaud, 1816, in-8,

5 vol., br. Grand papier.

1527. Etudes biographiques et littéraires sur Arnauld,

Nicole et Necker , par le comte Lanjuinais. Paris,
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1823, in-8, br. — Biographie des Israélites anciens et

modernes, par E. Carmoly (1" livr.), en hébreu. Metz,

1828, in-8, br.— Notice sur Lucrèce, par M. Ajasson

de Grandsagne ; de Tibulli vitâ , auctore de Golbéry,

etc.... ; en tout, 12 br. in-8. — Sur un article de l'Her

mès intitulé : Villoison et Bronsted ou Documens pour

servir à l'histoire du Plagiat, par P.-O. Bronsted. Stutt

gart, Cotta, 183o, in-8, br. (en allem.).

1528. 3o brochures in-8 de biographie, dont : Notices sur

Langlès, par Abel-Rémusat.=Barbié du Bocage, Lanjui

nais, Boissy d'Anglas, Choiseul-Gouffier, Sainte-Croix,

Brial, par M. Dacier.—Sur la vie et les ouvrages de De

Thou, par Guérard ; de Voltaire, par Auger; de Xéno

hon, par Letronne; de Wolf, par de Gérando;Wieland,

† Schiller, par Duvau;Zoéga, par Guigniaut, etc.

1529. Histoire de la vie et des ouvrages de Raphaël, par

M. Quatremère de Quincy. Paris, Ch. Gosselin, 1824,

in-8, d.-rel., dos de v. f.

153o. Mémoire sur le véritable auteur de l'Imitation de

J.-C., par M. de Grégory. Paris, 1827, in-12, br.

— Nouvelles Considérations historiques et critiques

sur l'auteur et le livre de l'Imitation de J.-C., par J.-B.-

M. Gence. Paris, Treuttel, 1832, in-8, br.

XI. Extraits et Mélanges.Recueils.

1531. Histoires diverses d'Elien, traduites du grec, avec

· le texte en regard et des notes, par M. Dacier. Paris, De

lalain, 1827, in-8, d.-rel., dos et coins de vél. blanc.

1532. Joa. Laur. Lydi de ostentis quae supersunt (gr. et

lat.), unà cum fragmento libri de mensibus ejusdem

Lydi, fragmentoque Manl. Boethii de Diis et praesensio

nibus; ex codd. regiis edidit, graecaque supplevit et la

tinè vertit Car. Ben. Hase. Parisiis, T. R., 1823, gr.

in-8, d.-rel. -

1533. Summikta diaphora..., mélanges tirés des écrivains

grecs, modernes. Paris, Èą, 1813, in-8, cart. à

la Bradel (en grec moderne).

1534. Extraits des historiens arabes, faisant partie de la

bibliographie de l'histoire des Croisades de M. Michaud,

trad. et revus par M. Reinaud. Paris, Anth. Boucher,

| 1822, in-8, d.-rel., dos de bas.
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1535. Journal historique, ou Mémoires critiques et litté

raires sur les ouvrages dramatiques et sur les événemens

les plus mémorables depuis 1748 jusqu'en 1772 irrclusi

vement, par Ch. Collé. Paris, Impr. Bibliogr., 18o7,

in-8 , 3 vol., d.-rel.

1536. Mélanges deminéralogie et d'histoire naturelle.In-8,

d.-rel. . " -

De la minéralogie, par J.-A.-H. Lucas. 1818. = Hist. nat. des ro

ches de trapps, par Faujas de Saint-Fonél, 1813. =Mém. sur le ter

rain granitique§ Pyrénées, par J. de Charpentier. 1813.= Mém.

sur la nature et le gisement du pyroxène en roche, par le même.-

J.-G. Gmelin, sermo de novorum vegetabilium post creationem di

vinam exortu. Tubingae, 1749, et autres pièces. .

1537. Un vol. in-8, d.-rel., dos de v. f., contenant les

pièces suivantes de M. d'Hauterive :

Considérations générales sur la théorie de F'impôt et des dettes.

aris, Thoisnier-Desplaces, 1825. = Quelques conseils à un jeune

voyageur (imprimé seulement par épreuves pour les élèves du mi

nistère des affaires étrangères). I. H., 1826.=-Conseils à des surnu

méraires (imprimé par épreuves et destiné seulement aux élèves du

ministère des aſſaires étrangères ). I. R. = De quelques usages des

babitans de la Moldavie et de l'idiome, extrait du tableau de la Mol

davie et de la Valachie, par Wilkinson, trad. de l'angl. par de la Ro

quette. Paris, Boucher, 1824. = Méthode pour se former, en peu de

temps et sans étude, à une prononciation facile et correcte des lan

gues étrangères. Paris, Filleul, 1827. = Faits, éalculs et pbserva

tions sur la dépense d'une des grandes administrations de l'État (les

aſſaires étrangères) à toutes les époques, depuis le règne de Louis XIV

et inclusivement jusqu'en 1825. Ibid. , 1828. = Eclaircissemens et

tableaux historiques (sur l'empire Romain et la Gaule du v° au

x° siècle, tirés du cours d'histoire moderne). In -8, d.-rel., dos de v. f.

1538. De M. Silvestre de Sacy : Discours, opinions et rap

ports sur divers sujets de législation, d'instruction publi

que et de littérature. Paris, 1823, in-8, d.-rel.—Notice

et extraits de divers manuserits arabes et autres. Paris,

I. R., 1814, in-4, br., et 4 vol. in-8, d.-rel., COntenaI1t :

Opinions, rapports et discours sur différens sujets d'utilité pu -

blique. = Traité des monnaies musulmanes, trad. de l'arabe de

Makrizi. Paris, an V. = Mémoire sur deux provinces de la Perse

orient., le Gardjestan et le Djouzdjan. Paris, 1813.= Mém. sur l'état

actuel des Samaritains. Paris, 1812 , etc., etc... = Notices critiques

et littéraires sur un grand nombre d'ouvrages relatifs à la littérature
orientale.

1539. Élémens de la Grammaire chinoise, ou principes

généraux du kou-wen et du kouan-hoa, par M. Abel

Rémusat. Paris, I. R., 1822 (pap. d'épreuves)=L'In

variable-Milieu, ouvrage moral de Tseu-Sse, en chinois
- •. • . .

et en mandchou, avec une version littérale latine, une
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- trad. française et des notes, par le même. Paris, I. R.,

1817, in-4, vél. • • • •

Ce dernier ouvrage est accompagné de notes, additions et correc

tions de la main de M. Rémusat. La notice publiée par M. de Sacy

dans le Journal des Savans sur la grammaire de M. Abel-Rémusat est

jointe au volume. - , -

154o. Mélanges sur les missions anglaises. In-8, 2 vol.,

d.-rel., contenant :

Notice des travaux littéraires des missionnaires anglais dans

l'Inde, par L. Langlès. Paris, 1817. = The true age of Christ at

the crucifixion, by J. Bellamy. Lond., 1822. = A Reply toS. Lee,

in answer to his remarks on the new translation of the Bible, Lond.,

1821. = Extracts of letters on the object and connexions ofthe Bible

Soc, from J. Owen. Lond., 1819 = Extracts of letters from R. Pin

kerton. Lond., 1817, =The influence of Bible Soc. on the temporal

mecessities of the poor, by Th. Chalmers. Edinb., 1817, = Redemp

tion from the curse of the law, by J. Ryland. Lond., 182o, etc..

1541. Recueil de différentes pièces manuscrites relatives à

la langue et à l'écriture japonaises, dont : Vocabulaire

hollandais-chinois et japonais. In-fol., rel. en carton.

1542., Essai sur les, Hiéroglyphes d'Horapollon, et quel

# mots sur la Cabale, par M. de Goulianof. Paris,

ufart, 1827.— Opuscules archéographiques, par Th.

Ausonioli (1" livraison). Paris, le méme, 1824, 3 br.

in-4, et 1 vol. in-12, fig., d.-rel., contenant :

Mémoire , historique sur l'origine des Huns et des Turks, par

, de Guignes. = Extrait de l'Essai sur les Hiéroglyphes de Warbur

thon. = Essay sur les Hiéroglyphes des Egyptiens, etc.... Obser

vations sur l'antiquité des Hiéroglyphes, et remarques sur la Chro

nologie chinoise (par le P. Foureau). = Mémoire dans lequel on

prouve que les Ghinois sont une colonie égyptienne, par de Guignes.

Paris, 1759. = Réponse de M. de Guignes aux doutes proposés par

M. Deshautesrayes, sur le Mémoire précédent. Paris, 1759. = De

inscriptione quâdam aegyptiacâ Taurini inventâ et characteribus

aegyptiis olim et sinis communibus exaratâ idolo cuidam antiquo,

epistola Turbervilli Needham. Romae, 1761.

1543. Délassemens académiques, par M. Percy. 181 1 et

1812, in-8, d,-rel., dos de mar. r., contenant :

Éloge historique d'Anuce-Foes, médecin du xvi° siècle. = Mé

moire sur I'ancienneté, l'origine et le fondement de la tradition

qui a fait regarder comme mortelles les blessures aux aines. =

Mém. sur les vases réfrigérans. = Mém. sur des espèces d'amphores,

dites tenajas, usitées en Espagne. = Notice sur les autels et les tom

beaux des anciens peuples. = Eloge historique de Sabatier. = Mém.

, sur les hydatides utérines. -

1544. G.-G. L. (God.-Guil. Leibnitii) Designatio medi

tationum de originibus gentium, ductis potissimùm ex

indicio linguarum. - Ejusdem Annotatio de quibusdam
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ludis; inprimïs de ludo quodam sinico..... fig. — Al

phonsus des Vignoles de cyclis Sinensium sexagena

riis. — M. V. Lacroze de libris sinensibus Bibliothecae

R. Berolinensis : ubi praecipuè de insigni lexico his

panico P.-Fr. Diaz. — De re nummariâ Sinorum P.-S.

Bayer, fig.—Ejusdem Bayeri Commercium sinicum : ces

diverses pièces in-4, non reliées, extraites d'ouvrages.

1545. Un vol. in-4, fig., d.-rel., dos de mar. r., contenant

les pièces suivantes de Th. Sig. Bayer.

De horis sinicis et cyclo horario commentationes, accedit ejusdem

auctoris parergon sinicum de calendariis sinicis ubi etiam quaedam

in doctrinâ temporum sinicâ emendantur Petropoli, typis Acad.

Scient., 1735.=De eclipsi sinicâ liber singularis, Sinorum de eclipsi

solis quae Christo in crucem acto facta esse creditur indicium exami

nans et momento suo ponderans; accedunt praeceptionum de linguâ

sinicâ duo libri, eodem auctore. Regiomonte, Hallervordii haeredes,

1718.= De lexicosinico Cu-gvey.= Elementa litteratur bra§

tangutanae mungalicae.= Elementa brahmanica, tangutana, mungali

ca... (les 3 dernières pièces extraites des Mémoires† l'acad. de St.-

Pétersbourg).

1546. Mélanges de Littérature orientale. 32 pièces conte

nues en 3 vol. in-8, d.-rel., dos de v. vert.

Chrestomathie hébraïque ( par Fleury Lécluse li Paris, 1814. -

Lettre à M. de Sacy, par M. Reinaud, sur la collection de monu

mens orientaux de M. de Blacas. - Explication de cinq médailles

des anciens rois musulmans du Bengale, par le même. Paris, 1823,

fig.— Testament de Louis XVI, avec une traduction arabe, par M. de

Sacy. Paris, I. Ii., 182o. - Histoire littéraire des Arabes pendant le

moyen âge, trad. de l'anglais de Berington, par A. M. H. B (Bou

lard). Paris, 1823.-Courte notice sur les Arabes et sur la secte des

Wéhabis, par M. Auguste A. de N*****† Paris, 1818.—

Notice géographique sur le pays de Nedjd, ou Arabie centrale, ac

compagnée d'une carte, par M. E. J. D. L. Paris, 1823.— Levini

Warneri epistola valedictoria in quâ inter alia de stylo historiae

Timuri. Lugd.-Batav., 1644. — Extrait d'un Itinéraire en Perse,

par la voie de Bagdad. Paris, 1813. -Description d'un monument

arabe du moyen âge existant en Normandie, par J. Spencer Smythe

† 2° edit. Caen, 182o, fig. — Considérations sur les nouvelles

traductions des livres# par M. de Sacy. —Viris doctis littera

rumque cultoribus Ulricus Fredericus Kopp. Mannhemii, 1823, avec

une ſettre autographe de l'auteur. —Critical researches in philolo

andgeography.Glasgow, 1824-Mémoire deJean Ouosk'herdjan,trad.

de l'arménien, par M. Klaproth. Paris, 1818, pap. vél., et autres pièces.

1547. Un vol.in-4, d.-rel., dos de v. gris, contenant :

Sur la langue et l'origine des Aghouans ou Afghans, par M. J. Kla

proth. Saint-Pétersbourg,# allem.).— G. M. Fraehnii de

nummorum bulgharicorum forte antiquissimo, libri II. Casani, ex

Univ. typ., 1816, fig.—De Baschkiris quae memoriae proditae sunt ab

Ibn-foszlano et Jakuto, interprete C. M. Fraehnio. (Absque anno.)

— De Chasaris excerpta ex scriptoribus arabicis, interprete C. M.

Fraehnio. Petropoli, Litteris acad., 1822 (particula 1).–Antiquitates
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muhammédanae monumenta varia explicuit C. M. Fraehn. Partic. I

et II. 1bid., 182o et 1822, fig. - Supplément à l'histoire générale des

Huns, des Turks et des Mogols, contenant un abrégé de l'histoire de

la domination des Uzbeks dans la Grande Bukharie, jusqu'à l'an

17o9....;, par M. Jos. Senkowski. Saint-Pétersbourg, impr. de l'Aca
démie des Sciences, 1824.

1548. OEuvres mêlées de Jourdain. In-8, d.-rel.

Recherches critiques sur l'âge et l'origine des trſductions la -

tines d'Aristote, et sur des commentaires grecs ou arabes em

ployés par les docteurs scholastiques.Paris, 1819. = Lettre à M. Mi

chaud sur une singulière croisade d'enfants. Paris, 1817. = Mém.
§i'observatoire ſe Méragah, et sur quelques instruments employés

pour y observer. Paris, 181o. = Analyse† leçons sur la poésie sa

crée des Hébreux de Lowth, et autres pièces.

1549. Un vol. in-8, d.-rel., dos de v. vert, contenant les

pièces suivantes sur l'Inde et le sanskrit :

Specimen novae typographiae indicae, curante Aug.-Guill. Schlegel.

· Lut.-Paris., 1821-Catalogue des mss. samskrits de la Bibliothèque

Impér., avec des notices par MM. Alex. Hamilton et L. Langlès. Pa

ris, 18o7.-Recherches sur Buddou ou Bouddou, instituteur reli

gieux de l'Asie orientale, par Michel-Jean-Fr. Ozeray. Paris, 1817,

ap, vél.—Discours prononcéà l'ouverture du cours de langue et de

ittérature sanskrite, par M. A.-L. Chézy. Paris, 1815, pap. vél. —

Analyse du Megha-doutah, poëme sanskrit de Kalidasa, parle même.

Paris, 1817, pap. vél. — Yadjnadatta-Badha, ou la mort d'Yadjna

datta, par le même. Paris, 1814, pap. vél. -

155o. Un vol. in-4, d.-rel., dos de mar. r., contenant de

M. J. Klaproth les pièces suivantes :

Archives de la littérature, de l'histoire et de la philologie asia

tiques, tome I. Saint-Pétersbourg, 181o.-Au prof. Steffens.— Notice

sur l'essai sur la langue chinoise de M. Rémusat. — Hic et ubique

ou vestiges de la langue primitive recueillis dans le chinois.— Let

tre au docteur Hager. — 1", 2° et 3° lettres à M. Montucci, sinologus

berolinensis. -*Précis de mes travaux sur les migrations des peuples.

— Lettre datée de Berlin, 1º décembre 1812.— Suum cuique. —

* Au rédacteur des Mines de l'Orient. — * Notice sur l'archipel de J.

Potocki, situé dans la partie septentrionale de la mer Jaune. Paris,

182o.— Jugement sur les historiens asiatiques. (Toutes ces pièces

sont en allem., excepté celles qui sont marquées d'une étoile.)

1551. Mélanges sur la Chine. In-8, 2 vol., d.-rel., dos de
mOutOn I'. •»

Mémoire de D'Anville sur la Chine. Paris, 1776. = Ambassades ré

ciproques d'un roi des Indes et d'un empereur de la Chine, trad. du

persan par L. Langlès. Londres et Paris, 1788. = Histoire naturelle

du thé de la Chine, par J.-P. Buc'hoz. Paris, 18o6. = Mémoire sur

cette question : Par quelle cause doit-on expliquer la longue durée

de l'empire Chinois?par Paganel. Paris, 1813.= Considérations sur

la nature monosyllabique attribuée à la langue chinoise, par M. Abel

Rémusat. = Notice des ouvrages élémentaires manuscrits sur la lan

gue chinoise que possède la Bibliothèque nationale, par L. Langlès.

= Différentes notices d'ouvrages par MM. Abel-Rémusat, Klaproth,

Saint-Martin et Lanjuinais. = De l'étude des langues étrangères chez

les Chinois, par M. Abel-Rémusat. = Lettre inédite du P. Prémare,

22
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publiée par M. Klaproth. =Translations from the original chinese

with notes (by Morrison). Canton, 1815 (sur pap. de Chine). = Sur

l'Origine du papier-monnaie, par M. Klaproth. Paris, 1822. = Le

Printemps, 1" chant du poème chinois des Saisons, trad. en vers par

Ch. Léop. Mathieu. Nancr, 1816. = Lettre sur l'état et les progrès

de la littérature chinoise en Europe, par M. Abel-Rémusat. Paris,

1822, et autres opuscules du même. = Programme du cours de lan

ue et de littérature chinoises, précédé du discours d'ouverture, par

# Abel-Rémusat. Paris, 1815. = Dissertation sur l'origine de la

boussole, par D.-A. Azuni. Paris, 18o9. = Grande exécution d'au

tomne, n° ,. Weston. = N° 11, Langlès (par M. Klaproth). Peking et

Moukden ( Paris), 1815. = Examen des extraits d'une histoire

des khans mongols de M. Schmidt, par M. Klaproth. Paris, 1823.

= Notice historique sur l'abbé de Dienne, missionnaire au Tong

King, par M. l'abbé Labouderie. Paris, 1823 = Descrizione delle

carte cinesi che adornano il palazzo della villa Valenti, da Franc.

Cancellieri. Roma, 1813. -

1552. Recueil de pièces manuscrites. In-fol., rel. en cart.

Mémoire sur les îles que les Chinois appellent Lieou-Kieou, envoyé

de la Chine par le Père Gaubil, en# - Seize feuillets de carac

tères chinois anciens, avec leurs synonymes modernes , copiés

de la main de M. Abel-Rémusat.-Quatre feuillets de caractères chi

nois avec explication. - Lettre mongole d'Ouldjaitou-Souldan, co

piée sur l'original par M. Abel-Rémusat; et autres pièces.

1553. Recueil de différentes pièces chinoises et autres,

écrites de la main de M. Abel-Rémusat. In-4, rel. en

CaI't.

L'Oraison dominicale en chinois. - Copie d'une boussole chi

moise. — Note des manuscrits, etc., chinois du cabinet de M. Ber

tin. - Notes sur quelques ouyrages chinois. - Phrases chinoises

expliquées en latin.,- Recueil d'anecdotes chinoises pour égayer

le cœur, et autres pièces.

1554. Mélanges de polémique orien tale. In-8, d.-rel.

Observations sur le voyage de M. Barrow à la Chine, par M. de

Guignes. = Réflexions sur la langue chinoise et sur la composition

d'un dict. chinois, par le même.=Reply to Doctor Montucci. (Ex

trait du Critical review.) = Montucci's controversy with a corres

pondent of the Indo-chinese gleaner. = Lettre écrite de Lintz par

un orientaliste allem., au sujet d'un orient. franç. = Réponse de

M. Montucci à la lettre de M. de Guignes. = Monument funéraire

à la mémoire de l'érudition chinoise de Jos. Hager ( en allem.). =

Grande exécution d'automne, n° 1. Weston. = Lettres sur la littér.

mandchoue, trad. du russe de Leontiew. = Des Castes de l'Inde, ou

Lettre sur les Hindous, par Joseph (Morenas), aneien corsaire.=Os

servazione sopra la descrizione di alcune monete cufiche del Museo

Mainoni, di Car. Ott. Castiglioni.=Nuove osservaz. sopra un plagio

letterario ed appendice sui vetri con epigrafi cufiche, §

et autres pièces.

1555. Recueil de pièces manuscrites. In-fol., rel. en cart.

Table chronologique des noms d'années des Empereurs chinois,

traduite du Loui chou san thsai thou hoei, par M. Abel-Rémusat

(manuscrit autographe). — Abrégé chronologique de l'hist. univer
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selle de l'empire des Chinois, 1" partie, contenant lestemps mytho

logiques ou fabuleux. - Excerptum ex Lun-iu traductionis notis, à

J. P. Abel-Rémusat scriptum. ( Manuscrit autographe.) - Géogra

phie historique des Chinois, cinquième partie, Barbares occidentaux

connus sous les dénominations générales de Si-iu et de Si-yang, par

M. Abel-Rémusat. (Manuscrit autographe.)

1556. Recueil de pièces manuscrites. In-fol., rel. en cart.

1°. Ouchandar-khan, histoire mongole, tirée de l'odºrage de Benj.

Bergmann sur les Kalmuks, et trad. de l'allemand par M. Moris.-

2°. On the asiatic origin of some of the ancient tribes of Europe,

on the shores of the Baltic sea, especially the Sueves, Suiones, Asi,

Yeuts, Juts or Jetes, Gotts, etc.-3°. Lettre de Macao accompagnée de

lusieurs pièces officielles, relatives à une incursion des Anglais dans

# ville de Canton, en 1825.

1557. Mélanges sur la Tartarie. 9 pièces réunies en 1 vol.,

in-8, d.-rel.

1°. Relation d'un voyage aux monts d'Altaïce en Sibérie, par Pa

trin. St.-Pétersbourg , 1783.- 2°. Mémoire dans lequel on prouve

l'identité des Ossètes avec les Alains du moyen âge, par M. Klaproth.

Paris, 1822.— 3°. Extrait d'une lettre de M. Schmidt, en réponse à

l'examen des Extraits d'une histoire des khans mongols...-4°. Exa

men des Extraits d'une histoire des khans mongols, par M.Klaproth.

–5°. Sur les Boukhares, par le même.-6°. Lettre de M. Abel-Rému

sat sur l'existence de deux volcans brûlans dans la Tartarie centrale.

— 7°. Recherches sur la langue et l'écriture des Ouigours, par

M. Klaproth (en allemand). Berlin, 1812.—8°.§
sur les principales nations établies en Sibérie, trad. du russe (de

Fischer) par Stollenwerck. Paris.— 9°. Sur les Tatars (extrait de la

collection de Mémoires de M. Klaproth).

1558. Mélanges sur la Tartarie. In-12, 2 vol., d.-rel., dos

· de mout. v.

Anecdotes et recueil de coutumes et de traits d'histoire naturelle

particuliers aux différens peuples de la Russie. Londres, 1792 (tom.

IV à VI).=De l'ambassade russe à la Chine, en 18o5. St.-Pétersbourg,

18o9 (en allem.). = J. Eberh. Fischeri† petropolitanae,

de origine Ungrorum et Tartarorum; de diversis Shinarum impera

toris nominibus titulisque, edidit Aug. Lud. Schloezer. Gottingae,
177o. = Relation de la Grande-Tartarie, dressée sur les Mémoires

des Suédois prisonniers en Sibérie, Amsterdam, 1737. = Alphabe

· tum tangutanum sive tibetanum. Romae, typ. S. G. de prop. 2

1773.= Relation de l'établissement du Christianisme en Corée, ré

digée en latin par Monseigneur de Govea, et trad. en français. Lon

dres, 18oo.

1559. Mélanges sur l'Égypte. In-8, fig., 2 vol., d.-rel.

Observations sur les fragmens coptes-baschmouriques de l'Ancien

et du NouveauTestament publiés par M. Engelbreth, par Champol

lion jeune. Paris, 1818-= Observations sur le catalogue des mss..

coptes du musée Borgia, par le même. Paris, 1811.= Lettre sur les

odes gnostiques attribuées à Salomon, par le même. Paris, 1815. =

Lettres de M. Cailliaud à M. Jomard. = Examen d'une opinion nou

velle sur le Zodiaque de Dendéra, par M. Jomard.= Nouvelles con

sidérations sur le Planisphère de Dendéra, par M. de Paravey. Paris,
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1822.= Notice sur le Zodiaque de Denderah, par M. J. Saint-Martin.

Paris, 1822.=Eclaircissemens sur une inscription grecque de Philae,

par M. Letronne. = Mémoire sur le tombeau d'Osymandias, Remar

ques sur plusieurs inscriptions du colosse de Memnon, par le même.

, = Deux inscriptions grecques de la Grande Oasis , trad. par le

même. = Mémoire sur une table horaire de Taphis, en Nubie, par

le même.= Considérations sur le caractère des arts de l'antique

· Egypte, par M. Raoul-Rochette. Paris, 1823. = Recherches sur les

Hiérons de l'Égypte, par J.-B. Gail. Paris, 1823. = Observations sur

l'objet des représentations zodiacales, par M. Letronne. Paris, 1824.

=Notice de deux papyrus égyptiens, par Champollion-Figeac. Paris,

1823. = Discours sur l'Egypte, par Agoub. Paris, 1823. Et autres

pièces.

156o. Mélanges d'antiquités. In-8, fig., 2 vol., d.-rel.

De M. Millin : Dissertation sur un disque d'argent connu sous le

nom de Bouclier de Scipion. = Explication d'une inscription du fils
d'Eporedirix. = Introduction à l'étude des pierres gravées. =Obser

vations sur les offrandes que les Anciens faisaient de leur chevelure,

ar Alex. Lenoir. =§ raisonné de la collection des médailles

e M. Cousinéry. =Mémoire sur un monument de bronze trouvé à

Pergame, par M. Cousinéry. = 4° lettre sur l'inscription de Rosette.

Système monétaire des Lagides.= Mémoire sur la position de la roche

Tarpéienne, par M. Dureau de la Malle. = Examen des inculpations

dirigées contre Phidias, par M. Emeric-David. = Dissertation sur

les journaux des Anciens, par l'abbé de Périer. = De l'origine de la

crémation, dissertation trad. de l'angl. de Jamicson, par Boulard,

=L'Hercule thébain, ou de l'Hercule grec, par M. le Prévost-d'Iray

(incomplet ). = Essais d'interprétation d'allégories anciennes et

modernes par l'étymologie des noms, la signification des symboles

et des noms de nombre, par A.-N. Noizet. = Essai sur les mystères

d'Eleusis, par M. Ouvaroff, 3° édit. Paris, I. R., 1816. Et autres

pièces.

1561. Un vol. in-8, d.-rel., contenant :

Essai sur les antiquités du Nord et les anciennes langues septentrio

nales, par Ch. Pougens. Paris, Ch. Pougens, an v, 1797.=Le même,

2° édit., an vII, 1799.=Langue et littérature des anciens Francs, par

G. Gley. Paris, Michaud, 1814.= La Scandinavie vengée de l'accusa

tion d'avoir produit les peuples barbares qui détruisirent l'empire de

Rome, par Graberg de Hemso. Lyon, Kindelem, 1822. = Lettera

sopra i piaceri della villegiatura d'Albaro presso Genova, di G.

Graberg di Hemso. Genova, Giossi, 181 o,

1562. Mélanges. In-8, fig., d.-rel.

Du Festin du Roi-boit. Besançon, 1762. = De la religion des In

dous selon les Védah, par Lanjuinais, 1823. = Des troubadours et

des cours d'amour, par M. Raynouard, 1817.= Fragment d'un poème

en vers romans sur Boëce, par le même, 1817.= Notice sur un tom

beau qu'on croit être celui du roi Pépin (par Brial). 1818. = Corres

pondance inédite de Peiresc avec Jérôme Aleandre, etc., publ. par

Fauris de St.-Vincens, 1819.-=Mém. et Notices relatifs à la Provence,

par le même, et autres pièces.

1563. Mélanges de bibliographie. In-8, 3 vol., d.-rel.

Catalogues de Clos.-de livres précieux, ms. et imp. sur peau vél.

- du Cardinal de la Luzerne. — de l'abbé de Tersan. —de M. Pâris

(de Besançon, par Ch.† , avec notes et pl. relatives à l'archéo

logie. - de Hallé. - de Mauduit. - de Fourcroy.— de Delambre.

-de M. Morel-Vindé. — de Mérigot (n° III), etc,
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· OUVRAGES CHINOIS,

TARTARES, JAPONAIS, INDIENs, ETC.,

EN CARACTÈRES oRIGINAUx.

THÉOLOGIE ET JURISPRUDENCE.

1564. Chin thian ching king, c. à d. les Livres saints du

ciel spirituel. Traduction de la Bible en chinois faite par

· M. Morrison, et imprimée au collége anglo-chinois de

Malacca, en 1823. 21 cahiers in-12 renfermés dans

· 5 cartons, d.-rel., dos de mar r. -

1565. Chin thsao wan we chou, ou le Livre de la Genèse,

· trad. en chinois par le Rev. J. Marshman. Serampore,

1815, 1 vol. gr. in-8.

Imprimé avec des types de métal mobiles.

1566. The second edition ofthe Pentateuch to Lev. I, ca -

refully compared with preceding versions, and with the

original text. Printed at Serampore, with metallic mo-

veable characters, 1825-26, 1 vol. gr. in-8.

1567. Vesu-Khilistou ngo tchu khieou tche sin kuei

tchao chu, ou Nouveau Testament de Notre Seijneur

J.-C., traduit mot à mot en chinois par Morrison. 1813,

imprimé sur papier blanc, 8 cahiers gr. in-8, dans une

enveloppe de carton à la chinoise.

On y a joint l'extrait imprimé d'une lettre en anglais de M. Mor

rison, relative à l'impression de cet ouvrage.

1568. Nouveau Testament traduit en chinois par M. Mor

rison. Malacca, 1823, 8 cahiers chinois pet. in-8, dans

un étui recouvert en satin bleu.

1569. Ching king kouang y, Evangiles pour les fêtes de

l'année, publiés en chinois par les missionnaires de Pé

· king. 2 cahiers chinois, gr. in-8.
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157o. L'Évangile de saint Marc, trad. en chinois par les

missionnaires de Serampore. Serampore, 1 vol. in-8.

1571. L'Evangile de saint Mathieu, trad. en mandchou

ar M. Lipovtsov. St.-Pétersbourg, 1822, 1 vol. in-4

† à la chinoise.

1572. The Gospel of the apostle John, translated into chi

nese. Serampore, Mission press, 1813, pet. in-fol., d.-

rel., dos de mar. vert.

1573. Epître de saint Paul aux Ephésiens, avec commen

taire, traduite en chinois par M. Morrison. 1825, 2 ca

hiers gr. in-8, brochés à la chinoise.

1574. Paul's Epistles to the Romans. Ito the Corinthians.

II to the Corinthians (en chinois). Serampore, 1 vol.

gr. in-8. -

1575. Thian chin hoei ko, Entretien des Anges. Impri

·iné à Péking, 1 vol. gr. in-8, br. à la chinoise.

Catéchisme en chinois, extrait d'un autre plus considérable, qui

· porte le même titre, et qui fut rédigé par le jésuite sicilien Fran

cisco Brancato. Cet abrégé a été fait par l'Archimandrite Russe

Hyacinthe Bitchourin et adapté au rit grec.

1576. Abrégé de la doctrine chrétienne; catéchisme ; dis

cours sur la justiee; discours sur l'idolâtrie et autres trai

tés sur la religion, publiés par les missionnaires anglais

à Malacca et Serampore, en chinois. 17 cahiers chinois

in-8 et in-12. -

1577. Manuscrit chinois relatif aux sectes de Tonquin et

à la religion chrétienne dans ce pays. Cahier gr. in-8,

br. à la chinoise.

1578. Seou chin ki, ou Mémoire sur l'origine de plusieurs

divinités chinoises, en chinois. Edition de 18i9, 4 ca

hiers reliés en 1 vol., pet. in-8, d.-rel., dos de mar. r.

Cet ouvrage fut primitivement composé par Yu pao, qui vivait

sous la dynastie des Tsin, au 1v° siècle de notre ère ; mais il a été

refait plusieurs fois et augmente d'un grand nombre de Divinités et

de Génies imaginés depuis sa composition primitive, de sorte que

les dernières éditions n'ont plus que le titre de commun avec l'ou

vrage original. Celle-ci a été revue et augmentée sous la dynastie

actuelle, par Ju Lin de Kou Tchhu ; .. elle contient l'histoire de

132 Divinités et 127 figures qui les représentent.

1579. Le même† que le précédent, mais d'une édi

tion différente. 1 vol. gr. in-8, d.-rel., dos de mar. r.

158o. Formule religieuse à l'usage des Tibétains (en ca

ractères tibétains).

Livre extrêmement rare et curieux, imprimé au Tibet sur un rou

leau de papier de coton portant 54 pieds 6 pouces de long.
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1581. Supplices et punitions en usage à la Chine, repré

sentés en 24 peintures chinoises. 1 vol. gr. in-4 oblong,

cartonné, recouvert en étoffe chinoise.

. On y joindra quelques autres estampes ou peintures chinoises et

japonaises.

· PHILOSOPHIE. — SCIENCES ET ARTS.

1582. Kin mou tsou i, ou, selon la prononciation chinoise,

Hiun mung thou wei, c. à d. Collection d'images avec

une courte explication à l'usage des commençans. 8 ca

hiers in-4, réunis en 1 vol., d.-rel., dos de cuir de Russie.

Cette petite Encyclopédie a été publiée au Japon par le doc

teur Tsio saï, en 1666, sous le#° du 1 13° Daïri, Reï ghen ten o.

L'ouvrage est disposé par ordre de matières en 2o livres; il com

mence par l'astronomie et finit aux herbes et aux fleurs. Dans les

éditions postérieures, et nommément dans celle de 1695, on a

ajouté un xxI° livre, qui donne les images de 52 divinités japo

naises, avec une courte notice sur chacune. Les 2o livres de cette '

édition contiennent environ 2,3oo figures avec leur explication et

la synonymie des termes japonais et chinois.

1583. Chi szu thoung khao, ou Connaissance universelle

sur toutes sortes de choses.Petit ouvrage encyclopédique

pour les enfans, par Siu sang sing. Cahier in-8.

On lit en tête la note suivante de la main de M. Abel-Rémusat :

« La traduction de ce petit ouvrage serait curieuse et utile, parce qu'il

contient une description abrégée de quantité de choses qui regar

dent la Chine, etc., etc. » -

1584. Wan pao thsiuan chou, Encyclopédie chinoise pour

les enfans, rédigée par le docteur Li ly oung ; nouvelle

édit. imprimée sous le règne de Khang-hi, en 1686,

avec fig. 1 vol., in-8, d.-rel., dos de v. f.

1585. Sing li tchin thsiuan ti# Exposé de la philoso

phie naturelle, en chinois. 1753, 1 cahier chinois, gr.
in-8. . - -

1586. Tao te king kiai, Livre de la raison et de la vertu,

avec commentaire. 1 vol., gr.in-8, d.-rel., dos de mar. r.

L'auteur de ce livre est le célèbre philosophe Lao tseu, contempo

rain de Confucius et fondateur de la secte philosophique des Tao sse

ou docteurs de la Raison, qui a donné naissance à une des trois

· croyances religieuses qui règnent à présent en Chine. - -

1587. Thoungpan Szu chou kian pen. Les quatre Livres

de Confucius et de Meng-Tseu, avec le commentaire
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de Tchu-hi, gravés sur planches de cuivre, et publiés en

· 18o9, à la Chine. 2 vol. in-8, d.-rel., dos de mar. bl.

1588. Les mêmes, avec le même commentaire. Canton ,

, 1814, 2 vol., gr.in-8, d.-rel. , dos de m. r.

1589. Tchhin young men Szu choutchang kiu tsy tchu. Les

quatre Livres de Confucius et de Meng-Tseu, avec les

commentaires de Tchu-hi, 2 vol., gr. in-8, d.-rel., dos

de m. r. - - -

superbe édition. | - ' . , - -

159o. Szu chou tchin pen. Les quatre Livres de Confu

cius et de Meng-Tseu, 4 cahiers chinois in-8, dans une

enveloppe couverte en satin r. . -

1591. Ta hio, premier livre de Confucius, publié à St.-

Pétersbourg par M. le baron Schilling de Canstadt.

1 cahier chinois in-fol., exemplaire sur pap. anglais.

1592. Un autre exemplaire sur pap. chinois, in-fol.

1593. Ta hio, premier livre de Confucius en chinois,

gravé en taille-douce par les soins de l'abbé Dufayel.

1 vol. in-4, d.-rel., dos de m. r.

Cet ouvrage n'a jamais été mis dans le commerce.

1594. Tchoung young , ou l'Invariable milieu publié à

St.-Pétersbourg par M. le baron Schilling de Canstadt.

1 cahier chinois in-fol. - - " .

1595. Tchoung young, ou l'Invariable milieu, second li

vre de Confucius, lithographié à Paris par M. Levas

seur, en chinois. 1 vol. in-18 à la chinoise.

1596. Tchoung young, ou l'Invariable milieu, publié sous

e titre de Sinarum Scientia politico-moralis, en chinois

et en latin, par le P. Prosper Intorcetta de la Société de

Jésus, en 1669 (sans titre). 1 vol. in-fol., d.-rel., mar.

, r., fil. -

Cet ouvrage et le suivant sont de la plus excessive rareté. Celui-ci

' a été imprimé, moitié à la chinoise , dans la ville de Canton, moi
tié à Goa, sur papier et suivant les procédés européens. - * f

1597. Libri Lun yu Pars 1", sinicè et latinè, auctore P. -

Prospero Intorcettâ, Soc. Jes. Sans indic. de date ni de

lieu d'impression ( édition de Goa). 1 vol. in-fol., d.-

rel., dos de mar. olive, fil., imprimé sur papier de

Chine en feuillets doubles. -

Voy. la note précédente. \

L'exemplaire complet, seul connu en Europe, des ouvrages de

Confucius publiés en chinois et en latin par le P. Intorcetta, édi

tion de Goa, existe à la Bibliothèque impériale de Vienne.



OUVRAGES CHINOIS ; 177 ,

1598. Le Tahio, le Tchoung young et le Lun yu, en chi

nois et en latin, par M. Abel-Rémusat, in-fol., rel. en

CartOIl .

Ms. autographe de plus de 3oo pages,,A côté de chaque caractère
chinois se trouvent la prononciation et l'interprétation latine.

1599. OEuvres de Meng tseu (Mencius), texte chinois.

t cahier chinois, gr. in-8.

16oo. Hiao king et Siao hio, deux ouvrages chinois qui

traitent des devoirs des enfans envers leurs parens : les

deux réunis en un vol. in-4, d.-rel., dos de mar. bl.

Le Hiao king est imprimé en 1778, et le Siao hio en 1763.

16or. Pen thsao kang mou. Traité général d'Histoire

naturelle, par Li-chi-tchin. Édit. de 1637 , 9 vol., gr.

in-8, d.-rel., dos de mar. r., très belle édit., avec figures.

Cet ouvrage, commencé en 1552, fut terminé en 1578. Il est divisé

en 52 livres, et traite des productions des trois règnes distribuées en

16 classes, 6o ordres, 1,871 espèces naturelles et 8,16o compositions

médicinales. Cette belle collection a été réimprimée un grand nomr

bre de fois, soit en entier, soit par extrait; et elle a servi de base à

tous les traités qui ont été rédigés postérieurement.

1" Vol., Index et Planches, On y a ajouté une centaine de feuilles

de papier blanc ; 2° vol., liv. 1-4 : Généralités, Thérapeutique ;

3° vol., liv. 5-11 : Eaux, Minéraux; 4° vol., liv. 12-16 : Herbes ;

5° vol., liv. 17-21 : Herbes ; 6° vol., liv. 22-33 : Céréales ; 7° vol.,

liv. 34-38 : Arbres, Objets manufacturés;8°vol., liv, 39-46 : Insectes,

Poissons; 9° vol., liv. 47-52 : Oiseaux, Quadrupèdes,

16o2. Le même ouvrage, édition de 1765. 13 cahiers, pet.

in-8, fig.
- -

Ces treize cahiers ne forment que le quart de l'ouvrage environ.

16o3. Chinese treatise of the vaccine, originally printed at

Canton in 18o5, now iithographied in London, in 1828,

by W. Day (en chinois), in-8, br. -

16o4. Kwa ye, Traité de botanique en japonais, avec fig.

5 cahiers in-4, cartonnés à la japonaise, dans un porte

feuille, d.-rel., dos de mar. r. -

- L'ouvrage complet se compose de 8 cahiers, dont 4 sont consacrés

aux arbres et quatre aux herbes. -

16o5. Houan thian thou choue. Explication du tableau de

la Sphère céleste, en chinois. Canton, 182o, 3 cahiers,

gr. in-8, dans un carton, d.-rel., dos de mar. r.

.L'auteur de cet ouvrage est un Tao szu nommé Li ming tchhe, na

tif de Thsing laï. Il le publia aux frais de Yuan-Yuan, qui, à l'époque

de la publication, était vice-roi de Canton. Ce haut fonctionnaire

y ajouta une préface, dans laquelle il dit avoir revu et corrigé le

travail de son protégé, et où il nousapprend que l'on a suivi, dans

la composition de cet ouvrage, les† du Traité de la Sphère, de

23
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Yang ma nao. Cet Yang ma nao est le jésuite portugais EmmanueI

Diaz , qui arriva à la Chine en 1618, et y mourut en 1659. Dans son

Traité il avait suivi le système de Ptolémée, qu'on trouve ici repro

duit par Li ming tchhe, quoique depuis plus d'un siècle et demi, le

tribunal des mathématiques de Peking ait adopté celui de Copernic.

le troisième vol. de l'ouvrage de Li ming tchhe contient une map

emonde fort curieuse, et des cartes des 18 prov. de la Chine. Ce

ivre, supérieurement exécuté, et imprimé sur papier très beau et

très blanc, renferme un grand nombre de figures.

16o6. Fang sing thou kiai. Cartes célestes en chinois, pu

, bliées par le P. Grimaldi, qui signe la préface de son

nom chinois Min-ming-ngo, 171 1, 1 vol., gr. in-8, sur

papier fort, plié en forme de paravent, contenu entre

deux cartons chinois recouverts en crêpe de Chine.

Très belle édition, avec une note de M. Abel-Rémusat

16o7. Thian wen, ou Uranographie chinoise, trad. et ré

digée par M. Abel-Rémusat. In-fol., rel. en cart.

Ms. autographe d'un travail inédit.

16o8. Typus eclipsis lunae, anno Christi 1671, Impera

" toris Cam Hy decimo, die xv" lunae II ", id est, die xxv "

martii , ad meridianum pekinensem ; nec non imago

adumbrata diversorum digitorum in horizonte obscura

torum, in singulis Imperii sinensis provinciis, tempore

quo luna in singulis oritur, auctore P. Ferdinando

Verbiest, S. J., in regiâ† astronomiae praefecto.

Cahier in-8, allongé, plié en paravent, fig.

En chinois et en mandchou, le titre imprimé en caractères latins.

16o9 Volume contenant des essais de diverses écritures

chinoises et quelques peintures. 1 vol. gr. in-4, car

tonné à à la chinoise.

161o. Livre de figures pour le jeu du casse-tête chinois

(en chinois). 1 cah. pet. in-8. -

161 1. A grand eastern puzzle. London, Davenporte, in

12, br. en carton.

· " Copie figurée du livre impriméen Chine, pour lejeu du Casse-Tête.

BELLES-LETTRES.

1612. Choue wen tchin pen. 2 vol. pet. in-fol. , d.-rel.,
dos de mar. r.

· Édition de la plus belle exécution et imprimée sur papier blanc.

Cet ouvrage est† célèbre et le plus ancien des dictionnaires

chinois proprement dits. Il fut rédigé par Hiu-chi, qui vivait sous
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la dynastie des Han orientaux. L'auteur qui, d'après sa propre

préface , a terminé ce travail important, l'an 121 de J.-C., avait

rassemblé tous les monumens écrits qui subsistaient de son temps,

et qui pouvaient jeter du jour sur la forme et l'origine des an

ciens caractères, Il fit choix d'un certain nombre de ceux qu'il jugea
· les plus exacts , les mieux conservés et les plus conformes aux règles

de l'antiquité; il s'attacha à en retrouver#§ et à en déve

lopper le sens. Son ouvrage renferme , sous 54o clefs ou radicaux,

9353 caractères, auxquels on en ajouta depuis 1163 autres. Il l'écrivit

en caractères Tchouan, qui était l'écriture usitée de son temps ;

dans les éditions modernes, on a transcrit les explications en carac

tères modernes, en ne laissant subsister le Tchouan que pour le
mot expliqué. - • • -

Le frontispice de cette édition , indique qu'elle est un fac-simile
de† qui a été rédigée et publiée sous la dynastie des Soung,

en o86. -

L# Choue vven est une autorité imposante dans la littérature chi

noise; c'est le premier témoignage qu'on invoque, et la dernière

source à laquelle on recourt dans toutes les questions qui ont rap

port à l'origine, à l'étymologie, à l'orthographe des anciens carac

tères , à la force et aux différentes acceptions des mots : on y trouve

aussi un assez grand nombre de traditions curieuses sur les arts, les

usages et les opinions de l'antiquité.

1613. Eulya, ancien dictionnaire par ordre de matières,

très belle édit. de 18o1, en 3 vol., royal in-4, cartonnés

à la chinoise.

Le Eulya est aussi un dictionnaire très ancien : c'est une espèce

d'Indiculus universalis fort concis , et dont l'auteur est incertain.

Quelques uns prétendent que cet ouvrage a été d'abord rédigé par

le fameux Tcheou koung , frère de Wou wang , fondateur de la

dynastie des Tcheou, que Tse-ya, disciple de Confucius, l'augmenta

dans la suite, et qu'après lui Liang wen le mit en ordre. Sous

la dynastie des Tsin, vers le commencement du 1v° siècle de notre

ère, Kuo po y ajouta une courte explication des mots, et le rédigea

dans la forme actuelle. Cette édition , qui est parfaitement exécu

tée, contient les figures de tous les objets mentionnés dans le
texte.

1614. Tchouan tse weï, dictionnaire des anciens carac

tères chinois, nommés Tchouan. 1 vol. gr. in-8, d.-

rel., dos de m. r.

Les caractères Tchouan furent en usage à la Chine depuis l'an 8oo.

avant J.-C., jusqu'au III° siècle de notre ère; on s'en sert encore au -

jourd'hui pour les inscriptions, les sceaux et les cachets. L'auteur

de ce dictionnaire est Thoung wei fou, qui le publia en 1691 : il se

compose, comme le Tse-weï, de 12 parties, et suit le même ordre

de radicaux ; seulement, il y en a deux de plus, ainsi en tout

216. Pour faire usage de ce livre, il faut chercher le caractère mo

derne, qui est placé dans un carré, et suivi d'un ou de plusieurs

caractères anciens et d'une courte explication. - - · , ·

1615. Khang hi tsu tian, ou Lois des caractères rédigées

dans lesannées nommées Khang hi. Dictionnaire chinois
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imprimé à Péking en 1716, 7 vol., gr. in-8, d.-rel. ,

dos de m. r.

C'est le plus célèbre et le pluscomplet des dictionnaires chinois par

clefs : on en avait annoncé, en Chine, une nouvelle édition revue

et augmentée ; elle vient de paraître, mais elle est entiêrement

conforme à la première : on n'y a changé ou omis que quelques ca

ractères qui sont employés pour écrire le petit nom de l'empereur

actuellement régnant, et qui, selon l'usage, ne doivent pas être

imprimés tels qu'ils sont, mais avec quelque altération dans les traits

qui les composent.

1616. Le même, autre édition de 1716, d'un format plus

† gr. in-12, v. f., fil.

1617. engpou tsze vei, Dictionnaire chinois composé

en 1616 par Meï yan seng, et augmenté par Han mou

lou, en 1685. 2 vol. gr. in-8, d.-rel., dos de v. f.

Cette édition a été publiée en 1786, sous le règne de Khian-loung:

elle contient un syllabaire mandchou divisé en XII classes, suivant

les terminaisons des syllabes. Le nombre des caractères expliqués

dans ce Dictionnaire est d'environ 34,ooo.

1618. Un autre exemplaire de la même édition, mais non

relié. 14 cahiers in-8. -

1619. Thsao tsu weï, Dictionnaire des caractères chinois

cursifs et tronqués. 1786, 6 cahiers gr, in-8, dans une

enveloppe en carton.

162o. Tszu goei pian hi, Abrégé du Dictionnaire chinois

Tszu goei. 1725, 2 cahiers pet. in-8.

Cet ouvrage se compose de 4 cahiers. Il n'y a ici que le 1" et le 3°.

1621. Index par ordre de clefs pour le Dictionnaire chi

nois Phin tsu thsian. 1677, 3 cahiers gr. in-8, carton
nés en 1vol.

Ce vol. porte les notes suivantes : « Fr.Antonius Diaz scripsit euro

paeis litteris voces sinicas quae videnturin hoc dictionario; » et, « J'ai

marqué d'un point rouge les caractères que j'ai fait graver pour mon

· Confucius; ils sont à l'imprimerie royale. » Cette dernière note est de
la main de M. A.-Rémusat.

1622. Recueil contenant des mots chinois disposés par or

dre de matières, pour former un vocabulaire. Le tout

sans interprétation. In-fol., rel. en cart.

Ms. de la main de M. Abcl-Rémusat.

1623. Vocabularium sinico - latinum characteres circiter

| 17oo explicatos praebens. 181o, in-4. -

Ms. de la main de M. Abel-Rémusat.

16a4. Khan ni arakha nongghime toktoboukha mandchou
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· ghisoun-ni boulekou bitkhe, ou, en chinois, Fu tchi

thseng ting Thsing wen kian, c'est à dire Miroir de la

· langue mandchoue, augmenté et revu par l'empereur.

Péking, 1772, 6 vol. pet. in-fol., riche d.-rel., dos de

m. v. charnières en mar. -

- | Magnifique exemplaire du plus célèbre des Dictionnaires mand

º#. édition de cet ouvrage fut faite sous Khang hi, et publiée à

Péking, en 17o8 ; elle était tout en mandchou. Khian-loung s'occupa

, lui-même de l'augmenter, et y fit ajouter les termes chinois à côté

des mots mandchous : il le classa par ordre de matières, et le fit pu

blier sous ses auspices. On trouve une analyse complète de ce livre et

les tables indispensables à son usage dans le Catalogue des livres chi

nois de la bibliothèque royale de Berlin, par M. Klaproth. ( Paris,

1822, in-fol., page 68 et suiv.) Voyez le n° 1489.

1625. Dictionnaire mandchou-chinois (le 8° cahier seule

| ment). 1 cahier chinois in-8.

1626. Si tsu khi tsy, ou admirable procédé des caractères

de l'occident, par le P. Matthieu Ricci. 16o5, cahier

chinois gr. in-8.

En caractères chinois avec leur prononciation en lettres latines à

côté, petit ouvrage curieux et très rare, imprimé à la Chine.

1627. San tseu king, ouvrage élémentaire pour les en

fans, en phrases de trois caractères ; édition publiée à

Saint-Pétersbourg par M. le baron Schilling de Cans

tadt. 1 cahier chinois gr. in-8. -

1628. Le même ouvrage, édition chinoise, cahier in-8.

1629. Ou king, ou les cinq livres classiques de la Chine,

avec un commentaire. 26 cahiers gr. in-8, renfermés

dans deux étuis de carton à la chinoise.

163o. Ou king kiu kiaï, les cinq King, ou livres

classiques des Chinois; le texte divisé d'après ses phra

ses et acccompagné de notes explicatives; édition nou

· vellement revue parTchang chi de Ou kiun, et publiée

en-1817. 6 vol. in-8, d.-rel., dos de vél. blanc.

Dans cette édition, le texte est accompagné de notes dans le genre

de celles que Minelliusa ajoutées à plusieurs auteurs latins. Le 1ºº vol.

contient le F ying, le 2"le Chou king, le 3° le Chi king, le 4° le

Tchhun thsiou, les 5° et 6° le Li ki. Jolie édition fort correcte.

1631. Khouet-Pi-Chi king, hoc est Liber carminum ,

: quem recensuit et commentario illustravit Tchu hi (en

chinois). 4 cahiers gr. in-8, dans un étui de carton à

la chinoise. - -

, Ce précieux exemplaire est interfoliéde papier blancsur lequel sont

des notes nombreuses de la main du P. Fouquet, ct de celle de
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M. Rémusat, qui, en 1823, avait commencé à y transcrire la traduction

et les commentaires du P. de la Charme. -

1632. Foü riou si ki no yei, ou, selon la prononciation

chinoise, Fung lieou szu ki young, c'est à dire chansons

à l'occasion des nobles divertissemens qui ont lieu pen

dant les quatre saisons de l'année. Pet. in-4, cartonné à

la japonaise, avec des peintures sur la couverture.

Il n'y a de ce livre que le 1" cahier qui contient les six premiers

mois.

L'ouvrage se compose d'une suite de figures joliment imprimées en

couleur : celles qui ont rapport au second mois représentent une es

pèce de mascarade.

1633. Pe mei thou tchhuan, ou images et histoire de cent

belles femmes, publiées par Yan hi de Ngao toung en

1786. 4 vol. gr. in-8, cart. à la chinoise.

Deux des cahiers de cet ouvrage célèbre contiennent des piéces de

poésie en l'honneur de ces cent héroïnes; dans les deux autres on

trouve leurs images et une courte biographie de chacune. M. Thoms

a donné quelques extraits de cet ouvrage, dans son Chinese Court

ship. (London, 1824, in-8, page 249 à 28o.) Voyez le n° 638.

Edition fort belle, sur papier blanc et ornée de cent ſigures.

1634. Sei rô bi nin kafk si kio, ou, selon la prononciation

chinoise, Tsing leou mei jin ho thsu kian, c'est à dire

Miroir de la réunion des Belles du pavillon vert. 2 vol.

in-4, cartonnés à la japonaise.

Cet ouvrage, qui doit se composer de plusieurs volumes, a paru

à Yédo en 1766. Un de ces deux volumes contient, sur les sept pre

mières pages, des portraits de femmes imprimés en couleur, et le

reste est rempli de vers en l'honneur des princes pour les quatre sai

sons de l'année. L'autre volume, qui a rapport à l'automne, est sans

aucun texte : il se compose de vingt-quatre ſeuillets, dont la plupart

représentent des groupes de femmes.

1635. Sieou khe yn ky chy pen, ou édition élégante de dix

collections de drames, avec cet autre titre général en

tête du 1" cahier : Lo chy tchoung khiu. 6o pièces dra

matiques (sans indication d'année). 1o2 cahiers gr. in-8,

renfermés dans 12 enveloppes de carton à la chinoise.

1636. Tchoui pe khieou, Recueil contenant douze collec

tions de pièces dialoguées, et dont les sujets sont, pour

la plupart, tirés des romans les plus célèbres. Nouvelle '

édition de 1781, 6 vol. pet. in-8, d.-rel., dos de mar. r.

1637. Kin phing mei, roman chinois, 2 1 cahiers, gr.

in-12, br., fig.

Ce célèbre ouvrage, qui parut pour la première fois en 1695,jouit

de la plus haute réputation en Chine, à tel point que l'un des frères

/
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de l'empereur Kang hi ne dédaigna pas d'en faire une traduction

mandchoue, qui pour la beauté du style ne le cède en rien, assure

t-on, à l'original. Ce roman contient, en cent livres, l'histoire d'un

riche droguiste nommé Si men khing, et les détails de ses nom

breuses amours. Ce titre de Kin phing mei fait allusion aux noms des

· trois principales héroïnes de l'ouvrage.

Il n'y a aucun livre qui puisse mieux que celui-ci faire connaître la

vie, les mœurs et les usages des Chinois ; malheureusement il est

rempli de narrations obscènes, qui en rendent impossible la tra

duction dans une langue européenne, et une version latine oflrirait

de grandes difficultés, à cause du nombre considérable d'expressions

chinoises pour lesquelles on ne pourrait pas trouver de termes équi

valens en latin.

1638. Sieou siang ti y thsai tsu chou, ou le Livre du pre

mier des beaux esprits, plus connu sous le titre de San

koue tchi, c. à d. les Entreprises des trois royaumes :

Edition de 182o, 2o cahiers en 4 vol. in-8, d.-rel.,

dos de mar. r.

Après la chute de la dynastie des Han, la Chine fut divisée en

trois royaumes, Chu han, Weï et Ou. Cet état de choses dura depuis

l'an 212 jusqu'en 28o de notre ère, époque où la dynastie des Tsin

parvint à réunir l'empire sous sa domination. L'histoire de ces trois

États fut rédigée, vers la fin du III° siècle, par Tchhin cheou, et sous

le règne de la dynastie mongole, au xIv° siècle, son ouvrage, tout

historique, fut pris pour base d'un roman qui est particulièrement

estimé pour l'excellence du style ;l'auteur est Lo kouang tchoung.

Pour le faire mieux goûter d'un plus grand nombre de personnes,

un auteur inconnu, qui vivait sous les Ming, le traduisit en siao choue

ou style familier. Le célèbre Kin ching than en a publié une nou

velle rédaction, en 1644 , beaucoup plus estimée que la première :

c'est celle que nous avons ici dans cette édition de 182o.

1639. Le même ouvrage. 1o cahiers chinois, in-12; le 9°

est en mauvais état.

Exemplaire incomplet.

164o. Iu kiao li, ou Histoire de Houng-iu et de Meng-li

(les deux Cousines), en chinois. 1 vol. pet. in-8, riche

reliûre, mar. r., fil., dent.

C'est l'original du roman traduit par M.Abel-Rémusat. (Voy. n°737

du Catalogue.)

1641. Hu kiao li, roman chinois traduit par M. Abel-Ré

musat, texte autographié et publié par J.-C.-V. Levas

seur. Paris, 1829 (1" livr.). In-8, br. à la chinoise.

1642. Hao khieou tchhuan, ou l'Histoire de la belle union,

roman chinois très célèbre : édition de 1819. 1 vol. pet.

in-8, d.-rel., dos de mar. r.

C'est le premier roman chinois qui ait été traduit dans une langue

européenne. Cette traduction fut publiée par l'évêque† Percy,

d'après un manuscrit écrit partie en portugais, partie en anglais, sous
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le titre de Pleasing history; elle fut mise en français par Eidous (voy.

' nº 731 et 732 du Catalogue). M. Davis en a donné une nouvelle tra

duction complète en anglais, qui a paru à Londres en 1829, en 2 vol.

in-8 (n° 734).

1643. Houa thou yuan, un des plus célèbres romans chi

nois. 1 vol. in-8, d.-rel., dos de mar. r.

Cet ouvrage est principalement estimé en Chine pour la beauté

du style (voy. IVotitia linguœ sinicœ du P. Prémare, page 36).

M. Fresnel a traduit le premier chapitre et une autre scène de ce

roman dans le Journal asiatique, tome I", p. 128, et tome III,

p. 2o2.

1644. Un autre exemplaire incomplet du même roman,

contenant seulement les 5 premiers chapitres des 15 qui

le composent. 2 cahiers in-8.

1645. Phing chan leng yan, roman chinois célèbre. 4 ca

hiers in-8, dans leur enveloppe de carton couverte de

satin bleu.

1646. Pe ngan king ko, roman chinois. 6 cahiers pet.

in-8, dans leur étui couvert de satin bleu.

1647, Si siang ki, ou Histoire de l'aile occidentale de la

maison, roman chinois célèbre. 6 cahiers pet. in 8,

dans leur enveloppe de carton couverte de satin bleu.

1648. Pi pha ki, roman chinois avec fig. 6 cahiers pet.
in-12, dans leur étui couvert de satin bleu.

1649. Fragment d'un roman japonais écrit en lettres cur

sives, avec fig. 1 vol.in-12, parch. vert.

165o. Mittirabedam, fragment du Pantchatantra, en

tamoul. -

Beau ms., sur feuilles de palmier, d'un# qui a été trad. en

français par M. l'abbé Dubois (V. n° 727 du Cat.). Il se compose de

6o feuillets ayant 17 pouces de long. - -

1651. Dialogues mandchous-chinois, formant le 2° vol.

de la grammaire mandchoue Thsing wen ki mung. 1 ca

hier in-8, en mauvais état.

1652. Recueil d'anecdotes (en chinois).. 1 cahier in-12.

1653. Recueil de textes chinois extraits de divers ouvra

ges, lithographiés par M. Molinier. Gr. in-4, br. en

CaI't. | -

1654, Lot de fragmens et pièces détachées en chinois.
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' ' HISTOIRE.

1655. Kouang iu ki, Description géographique de l'em

· pire chinois. 12 cahiers reliés en 2 vol., gr. in-8, d.-

rel., dos de mar. r. - - -

Cette géographie , qui est la plus répandue en Chine, fut origi
nairement composée par Loing yang, qui vivait sous ia dynastie

, des Ming. Thsai fang ping en publia, en 1686, une nouvelle édition

revue et corrigée, dans laquelle il a fait entrer tous les changemens

qui ont eu lieu sous la dynastie mandchoue, actuellement régnante.

Cette édition, contenant le même texte, mais de nouvelles cartes, a

été imprimée en 18o2.
- - -

1656. San kokf tsou ran to sets, ou, selon la prononcia

tion chinoise, San koue thoung lan thou choue, ou

Aperçu général des trois royaumes, accompagné de

cartes et de figures. 1 vol. pet.in-fol., cartonné à la ja

ponaise, et contenant, outre le texte, cinq cartes col

lées entre deux cartons; le tout dans un double étui,

d.-rel., dos de mar. r. -

Cet ouvrage, composé par le docteur japonais Rin-Si-Fée, et aussi .
curieux que bien exécuté, fut publié à Yédo en 1786, avec une pré

face de Fo-Sio-Koksouï de Katsoura gawa, médecin de l'empereur.

M. Klaproth a publié, en 1832, une traduction française de cet ou

vrage, qui contient la description de la Corée, des îles Lieou-khieou,
deYeso et de I'archipel Mounin-Sima : il a reproduit les† 6Il

fac-simile et traduites, mais il n'a donné ni les costumes ni les images

des ustensiles et meubles des habitans de Yeso, qui se trouvent dans

l'original.

1657. Thsiuan ti wan koue ki lio; Abrégé de toute la terre

et des dix mille royaumes (en chinois),† pu

bliée par les missionnaires anglais, à Malacca en 182 1.

1 cahier chinois, in-8, br. .

Ce petit volume se compose de plusieurs cahiers du journal chi

mois de M. Milne.

1658. Planisphère occidental du Monde, dressé en chi

nois par le P. Verbiest. Très grande feuille collée sur

toile. — Grande carte manuscrite de la Chine, traduite

du chinois en latin. Très grande feuille, papier de Chine.
Cette carte est de la main du P. de Mailla. . -

1659. Grande carte du Japon, dressée en 171o dans le

ays même. Nouvelle édition de 1774 Gr. in-8 cartonné
à la chinoise.

C'est la même carte dont une copie réduite a été publiée à Ams

terdam en 1728 par Hadr. Reland.

24
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166o. Ching kiao si ly, Calendrier chrétien en chinois,

manuscrit contenant tous les jours de l'année avec les

noms des saints. 1 cahier chinois, pet. in-8, br.

L'année n'est pas indiquée : elle est intercalaire, parce qu'elle a

un 29 février, et le papier qui sert de couverture au volume est un

fragment d'une pièce officielle datée du dix-neuvième mois de la

dix-neuvième année du règne de Khanghi (168o). L'Almanach pour

rait se rapporter à cette année, qui en effet était intercalaire, ou à

l'an 1684, qui l'était également. -

1661. Almanach impérial du Japon, pour l'année 1731.

Imprimé à Yedo, pet. in-8, v. f., fil., tr. dor.

C'est le dernier des quatre volumes dont se compose cet Almanach.

1662. Kang kien kia tseu tou, ou Table chronologique

disposée d'après l'ordre des années du cycle de 6o ans

(en chinois), une grande feuille. -

Cette table contient, outre le nom des Empereurs et l'indication

du temps qu'ils ont passé sur le trône, la liste des Wien hao, ou dé

signations honorifiques appliquéesaux années de leur règne. M. Abel

émusat y a joint une concordance manuscrite des années chinoises

avec les années européennes. -

r663. Collection historique et biographique de la Chine

jnsqu'à la dynastie des Han. 18o6, en chinois, 5 vol.

gr. in-8, d.-rel., dos de v. f.

1664. Un second exemplaire du même ouvrage, non re

lié. 24 cahiers in-4. -

1665. Tchhun thsieou ta thsiuan, le Printemps et l'Au

tomne, ou Annales du royaume de Lou, patrie de Con

fucius, rédigées par ce philosophe, avec commentaires

et éclaircissemens. 171 1, 2 cahiers gr. in-8, dans leur

enveloppe chinoise.

1666. Toung houa lou, ou Miroir de la porte fleurie de

l'Orient. 16 cahiers chinois in-8, contenus dans quatre

cartons, d.-rel., dos de mar. r. -

Cet ouvrage contient l'histoire de la dynastie mandchoue, depuis

son origine† règne de l'avant-dernier empereur Kia khing.

Les 16 vol. de cet exemplaire finissent à l'an 1736. L'ouvrage com

plet doit conduire jusqu'à l'abdication de Khianlung, en 1795. "

1667. Annales des Daïris, ou Chronologie des empereurs

du Japon, depuis le 1" jusqu'au 1o8°, ou de 66o avant

J.-C. jusqu'en 1586 de notre ère. 1 vol. pet. in-fol.,

d.-rel., dos de cuir de Russie.

1668. 1°. Ta hinghouangti kouei tchao, c'està dire Testa

ment laissé par le grand empereur auguste, à présent
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en chemin pour un autre état d'existence. 1 cahier sur

papier jaune, 6 feuilles pet. in-fol.

C'est le testament de l'empereur Kia king, mort le 2 septembre

182o. Une traduction française de cette pièce a été donnée par

M. Landresse, dans le Journal asiatique, vol. 1,.p. 175 et suiv.

2°. Tchang tchi kia ho piao chy, lettre de félicitation

adressée à la nouvelle Impératrice mère pour le sols

tice d'hiver 182o, en chinois.

3°. La même pièce , en mandchou.

4°. 2 feuilles d'écriture cursive japonaise.

Le tout contenu dans le même carton.

1669. Kao tchhang kuan lai wen, suppliques en langues

ouigoure et chinoise, publiées à Saint-Pétersbourg par le

baron Schilling de Canstadt. 1 vol. in-fol., broché à

· la chinoise. |

167o. Scripta ouigourica ex urbibus Kamoul, Tourfan,

- Kotcho, et caeteris, ad Sinarum imperatorem missa :

cum versione sinicâ. Sequitur vocabularium duplex : al

terum cum transcriptione et explicatione vocum ouigou

ricarum sinicâ, atque versione latinâ, auctore Amiot :

alterum ex scriptis et vocabulario priori, nec non ex

caeteris libris Turcarum orientalium contextum, cum

transcriptione justâ et genuinâ. In-fol., rel. en cart.

Ce travail important de M. Abel-Rémusat est tout entier de sa

main.

1671. Lettera scritta dalla cristianità di Malabaro alla

Santità di N. S. Pio VI. L'anno 178o, en Malabar (ca

ractères grantam ).

Autographe sur deux longues feuilles de palmier.

1672. Thsaï chi sou meiyue thoung ki tchhouan, ou récits

mensuels destinés à faire connaître le monde; publiés

sous la direction de M. Milne, à Malacca, dans les an

nées 182o, 182 I et 1822. 14 cahiers chinois in-8.

1673. Une trentaine de Toui-tseu, ou Inscriptions chi

noises en grands rouleaux, seront divisés sous ce nu

IIlCI'O,
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1674. Ath. Kircheri, S. J., turris Babel, sive Archontolo

gia. Amst., Janssonio-Waesbergii, 1779, in-fol., fig.,

d.-rel. - - - -

1675. De Collectionibus canonum ecclesiœ graecae sche- .

diasma litterarium, scripsit Frid. Aug. Biener. Bero

lini, 1827, in-8, br., tr. dor. - -

1676. Marci Antonini de rebus ad se ipsum pertinentibus

libri XII, persicè et graecè, interprete Jos. de Ham

ImGI'. ºem-aºui , Strauss, 1831, gr. in-8, pap.

vél., br. - -

1677. Vocabulaire comparatif des langues, in-fol., rel.

en carton.

, Ce précieux manuscrit exécuté avec la plus grande metteté, con

' tient 4oo mots français rangés alphabétiquement, et expliqués dans

les langues suivantes. On a marqué d'un astérisque celles qui sont en

caractéres originaux. -

Irlandais *, Escuaraz dialecte de France, Anglais, Allemand,

Flamand, Suédois, dialecte de Westrogothie, Anglo-Saxon * , go

· thique de Perekop en Crimée, Islandais*, Slavon*, Slavon de Hon

rie, Russe *, dialecte de la petite Russie *, Polonais, Dalmate,

† Bohémien, Sorabe, Slavon des bords de l'Elbe, Vende,

Cassubién, Souzdalien, Albânais, Hdngrois, Valaque, Lithuanien,

Curlandais, Lettonien, Esthonien , Karélien dialecte d'Olonets, Per

mien , Zyriane, Tchouwache, Tcheremisse , Morduane, Mok

tchane, Votiake, Vogoule de la Tchiousowaga, de Verkholensk, de

Tcherdyn, de Bérézov, Ostiaque de Bérézov, de Narym, des bords

du Yougan, de Loumpokolsk, du Vasyougan, du Taz, Hébreu *,

Copte *, Persan *, Pelilvi*, Kurde *, Arménien *, Géorgien de Kar

thli *, Aghwan , Ossètien, dialecte de Dougor, Iméréthien, Souane,
Tcherkesse Kabardien, Abase d'Altekezek, de Kouch'hazib, Tchet

chentse, Ingouche, Touchethi, Kazi-Koumuk, Andi, Akoucha,

Lesghi d'Antsough, de Khoundzog, de Djar, de Dido, Avare,

· Koubetchi, Boukhare *, Kharizm *, Turc Osmanly, *, Kirghiz,

Kangatse, Telengoute, Turc , de Baraba, de Jeniseisk, de Kouz

netsk , de Tchatsk, du Tchoulym, de Tobolsk, Kazakh du Caucase,

Mestcherake, Bachkire, Nogai, Turc de Kazan , Tureoman, Ya

koute, Tibétain *, Mongol *, Bouriate, Mantchou *, Thoungouze

de Nertchinsk, de Jeniseisk , de Mangazeisk, de Bargouzinsk, du

Haut-Angara , de Iakoutsk , Lamoute, Tchapogire , Samoyede

· Poustozersk, d'Obdorsk, de Iouratsk, de Magazeisk , de Tourou

khansk, des Targhi, de Tomsk, de Narym, des bords du Kèt, de

Timck , Motore , Karasè , Kamache, Taïghine, Koibale, Koriake ,

Kolyme, Arine, Joukaghire, Karaghine , Kotove, Assane, In -

batse, Poumpokole, Kamtchadale du Tigil , Kamtchadale moyen,

Kamtchadale méridional, du Tighil , Kourile, Tchouktche, Ma

lais *, Brasilien, Nadovessire, Baghalpour, Atchm *, Podji.

1678. Nova Encyclopaedia missionis apostolicœ in regno Cy
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pri, seu institutiones linguae graecae-vulgaris, cum ali

quibus additamentis apprimè necessariis ad vernacu

lam Graecorum faciliùs addiscendam pro majori apos

tolicae missionis commodo ; auctore R. P. F. Petro

Mercado. Romae, Salvioni, 1732, in-4, d.-rel., dos de

v. gris. - L • ^ . - •

1679. Langues du Kaukase. Supplément auVoyage au Kau

kase, par M. J. de Klaproth. Halle, 1814, in-8, d.-rel.,

dos de v. f. (en†
168o. Diccionario de la lengua chincheo, que contiene los

vocablos tambien simples que compuestos, con los ca

racteres generales y peculiares a questo dialecto, segun

l'orden de l'alfabeto espanol y las cinco tonadas chine

sas. In-fol., rel.

. Manuscrit† de 872 p. sur papier chinois fort. Un passage .

indique que ce Dictionnaire, extrêmement curieux, a été composé

en 16o9. - -

1681. Nobilis filia Ca siao kie passa verecundiam ad vin

dicandum posteà. Ms. pet.in-4, sur pap. chinois, com

posé de 26 feuillets, rel. en carton.

Nouvelle chinoise extraite du recueil intitulé Kou-kin-ki-kouan

| ( ou Histoires merveilleuses anciennes et modernes), traduite en la

tin par un Chinois converti nommé Abel-yen. Ce manuscrit est au

· tographe, comme on le peut juger d'après la note suivante, qu'on

lit sur le dernier feuillet, et qui peut servir à donner une idée des

progrès du traducteur dans la langue latine :

· Obtuli hunc librum domino Gen... doctori (sic) de lafrangatafran

cesa dicta Fils de France, etc.

Amicus intimus Abel-yen filius de Peking de imperio Sinarum.

Cette nouvelle a été traduite en français sur l'original par M. Ju

lien, et se trouve la première du recueil intitulé Contes chinois (voy.

nº 279 du #º) Il est question de ce manuscrit dans la pré

face de ce recueil. . , . . - - -

1682. Herodiani partitiones; è codd. parisinis edidit Jo.

Fr. Boissonade. Londini, Valpy, 1818, gr. in-8, pap.
vél., br. en carton. - - •
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